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(IT)  DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE
Noi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) -
Italy, dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che i
prodotti ai quali questa dichiarazione si riferisce sono conformi
alle seguenti direttive:

—  2006/95/CE (Low Voltage Directive)

2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
ed alle seguenti norme:

— EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical

Appliances — Safety)

EN 60335-2-41: 03 (Particular Requirements for

Pumps)

(GB) DECLARATION OF CONFORMITY CE
We, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) -
Italy, declare under our responsibility that the to which this
declaration refers are in conformity with the following
directives:
- 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
~  2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
and with the following standards:
— EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical
Appliances — Safety)
EN 60335-2-41: 03 (Particular Requirements for
Pumps)

(NL)

Italy, verklaren uitsluitend voor eigen verantwoordelij

de producten waarop deze verklaring betrekking heeft, conform

de volgende richtlijnen zijn:

- 2006/95/CE (Low Voltage Directive)

~  2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

en conform de volgende normen:

— EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical
Appliances — Safety)

~  EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for
Pumps)

(SE) EG-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE
Vi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) -
Italy, forsidkrar under eget ansvar att produkterna som denna
forsidkran avser ir 1 dverensstimmelse med foljande direktiv:
- 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
- 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
och féljande standarder:
EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical
Appliances — Safety)

—  EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for
Pumps)

NL EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMM {E
Wij, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mest rﬂutr
head dat

(FR) DECLARATION DE CONFORMITE CE
Nous, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD)
— Italy, déclarons sous notre responsabilité exclusive que les
produits auxquels cette déclaration se référe sont conformes aux
directives suivantes:

—  2006/95/CE (Low Voltage Directive)

2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
ainsi qu’aux normes suivantes:

— EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical

Appliances — Safety)

EN 60335-2-41: 03 (Particular Requirements for

Pumps)
(DE) EG-KONFORMITATSERKLARUNG
Wir, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) -
Italy, erkliren unter unserer ausschlielilichen

Verantwortlichkeit, dass die Produkte auf die sich diese

Erkldrung bezieht, den folgenden Richtlinien:

- 2006/95/CE (Low Voltage Directive)

~  2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

sowie den folgenden Normen entsprechen:

— EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical
Appliances — Safety)
EN 60335-2-41: 03 (Particular Requirements for
Pumps)

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE
B Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino

) — Italy, declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad

que los productos a los que se refiere esta declaracion son

conformes con las directivas siguientes:

—  2006/95/CE (Low Voltage Directive)

~  2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

y con las normas siguientes:

— EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical
Appliances — Safety)

~  EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for
Pumps)

(RU) 3ASIBJJEHHE O COOTBETCTBHH CE
Mei, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) -
Italy, zasBnseM 1o NONHYI0 HALIY OTBETCTBEHHOCTB, YTO
H3/J1CJIHS K KOTOPBIM OTHOCHTCH JaHHOE 3afBICHHE, OTBEYAIOT

TpeOOBAHUAM CHEAYIOUHX IHPEKTHE!

—  2006/95/CE (Low Voltage Directive)

—  2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

H CJIEIYIOUHX HOPMATHBOB:

— EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical
Appliances — Safety)

—  EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for
Pumps)




(TR) CE UYGUNLUK BEYANNAMESI
Biz, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) —
Italy, Miinhasir sorumlulugumuz altinda olarak asagda
belirtilen ve isbu beyannamenin iliskin oldugu (iriinlerin
asagidaki direktiflere:
—  2006/95/CE (Low Voltage Directive)
—  2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
ve agagidaki standartlara uygun olduklarim beyan ederiz:
—  EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical
Appliances — Safety)
—  EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for
Pumps)

(GR) AHAQIH EYMMOPOQIHE EK

H etapeic, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino
(PD) - Italy, Anidver vredbuova mog ta Tpoidvie oTe omoin
AVOPEPETUL 1] TUPOLGE OMNAWOT, CUHHOPPOVOVIOL HE TIC
TPOOICYPUPES TOV TUPUKATH 0ONYUDV:
—  2006/95/CE (Low Voltage Directive)
—  2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
KOL LE TOUS TEPUKATE KUVOVIGHODS:
—  EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical

Appliances — Safety)
—  EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for

Pumps)
Bk B 145 -5 o o 7
A1, B! DAB Pumps S.p.A. — Via M.Polo, 14 — Mestrino
(PD) — Italy, AL-F A 7 R0 57 AT 1) B 00) ' okt 75 1]
AP WD BRI S 2 B F 4
- 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
—  2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility i
[Fi) IF 3 1 5 LA b
—  EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical
Appliances — Safety)

— EN 60335-2-41: 03 (Particular Requirements for
Pumps)

Mestrino (PD), 17/09/2010

(RO) DECLARATIE DE CONFORMITATE CE
Noi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) —
Italy, declarim sub exclusiva noastrd responsabilitate ci
produsele la care se refera aceastd declaratie sunt conforme cu
urmdtoarele directive:
—  2006/95/CE (Low Voltage Directive)

—  2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

si cu urmatoarele norme:

—  EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical
Appliances — Safety)

—  EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)

(PT) DECLARACAO DE CONFORMIDADE CE
Nos, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) -
Italy, declaramos sob nossa exclusiva responsabilidade que os
produtos aos quais esta declaragio diz respeito, estio em
conformidade com as seguintes directivas:

- 2006/95/CE (Low Voltage Directive)

—  2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

¢ Com as chllillh‘.s normas:

—  EN 60335-1: 02 (Household and Similar Electrical
Appliances — Safety)

—  EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)

(CE) 455} Aihaa 32le

DAB Pumps S.p.A. — Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy
Ciladiall ._J.i.: dalall Lﬁ;ll_,_}md Jaad ,:m

AN AadaiS Al algt)) sda s g Ll )

2006/95/CE (Low Voltage Directive)

tiv
C G r p . R lill]fh’ll]SfCE (Electromagnetic Compatibility Directive)

Al Ay

EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances Safety)

EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)

%}I i Lﬁqwcf

Francesco Sinico
Technical Director
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1. GENERALITA

Prima di procedere all’installazione leggere attentamente questa documentazione. L'installazione ed il
funzionamento dovranno essere conformi alla regolamentazione di sicurezza del paese di installazione del
prodotto. Tutta I'operazione dovra essere eseguita a regola d’arte ed esclusivamente da personale tecnico
qualificato (paragrafo 6.1) in possesso dei requisiti richiesti dalle normative vigenti. Il mancato rispetto delle
norme di sicurezza, oltre a creare pericolo per I'incolumita delle persone e danneggiare le apparecchiature, fara
decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

Conservare con cura questo manuale per ogni ulteriore consultazione anche dopo la prima installazione.

La pompa non deve essere fatta funzionare al di fuori dei valori limite di portata, pressione, velocita di rotazione, temperatura
indicate sulla targhetta dati elettrici o all’interno di questo manuale. I valori di alimentazione elettrica indicati in targhetta dati
elettrici, devono essere scrupolosamente rispettati.

Queste pompe non possono essere utilizzate in piscine, stagni, bacini con presenza di
persone, o per il pompaggio di idrocarburi (benzina, gasolio, oli combustibili, solventi,
ecc.) secondo le norme antinfortunistiche vigenti in materia.

N.B.: la targhetta dati tecnici posta all’interno della busta in plastica legata al cavo di alimentazione riporta gl stessi dati di
quella rivettata sul coperchio motore ed ¢ cosi fornita per poter essere attaccata sul quadro elettrico di alimentazione. Questo
per individuare il tipo di pompa e le sue caratteristiche senza dover estrarre la pompa dal luogo di installazione.
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2. APPLICAZIONI
DRENAG FEKA GRINDER
Pompa di tipo
sommergibile con Pompa di tipo
girante a sommergibile Pompa di tipo
rasamento, su disco con girante sommergibile
di rasamento in arretrata a con trituratore.,
gomma vortice.
antiabrasione. . -
3. LIQUIDI POMPATI
DRENAG FEKA GRINDER
Diametro passaggio corpi solidi 12 33 - -
Acque freatiche: * * *
Acqua piovana: * [
Acque chiare di rifiuto: * *
Acque nere di rifiuto: . .
Acque cariche grezze contenenti corpi solidi ¢ fibre lunghe: *
Acqua di fontana: *
Acqua di fiume o lago: * *
Acqua con sabbia: *
4, DATI TECNICI E LIMITAZIONI D’USO
— Campo di temperatura del liquido: da 0°C a 55°C
— Tensione di alimentazione: - 1x220-240 V 50Hz
i ; : ig 3 g’g;‘;m (vedi targhetta dati elettrici)
McGrp RU
DRENAG FEKA GRINDER
mono tri mono tri mono tri
| —~  Portata (m*/h): 33 33 30 30 9 9
—  Prevalenza — Hmax (m): pag. 121
— Potenza assorbita: Vedi targhetta dati elettrici
— Grado di protezione del motore: P68
— Classe termica: F
— Massima temperatura ambiente: +55°C
— Temperatura di magazzinaggio: -10°C +40°C
— Attacchi DNM: 2" F GAS
— Massima profondita di immersione: 10m

— Rumorosita: il livello di rumorosita rientra nei limiti previsti dalla direttiva EC 89/392/CEE e seguenti modifiche.

4.1 Materiali
N. PARTICOLARI DRENAG | FEKA | GRINDER
1 | CORPO POMPA GHISA 200 - UNI ISO 185
4 | GIRANTE GHISA 200 - UNI IS0 185
7 | ALBERD ROTORE ACCIAIO INOX AIST 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 | CASSA MOTORE GHISA 200 - UNI ISO 185
16 | TENUTA MECCANICA CARBURO DI SILICIO CARBONE / CERAMICA CARBURO DI SILICIO

ACCIAIO INOX AISI 304
XNSCrN1 IB10-UNI 6900/71 -- .-

42 | FILTRO DI ASPIRAZIONE

77 | CALOTTA DI PROTEZIONE GHISA 200 - UNI ISO 185

120 | MANIGLIA ACCIAIO INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/7

147 | TRITURATORE PARTE ROTANTE - - - - ACCIAIO INOX TEMPRATO
148 [ TRITURATORE PARTE FISSA - - -- ACCIAID INOX TEMPRATO
-- | VITERIA ACCIAIO INOX AISI 304 XSCrNi 1810-UNI 6900/71
S. GESTIONE
5.1. Magazzinaggio

Tutte le pompe devono essere immagazzinate in luogo coperto, asciutto privo di vibrazioni e polveri; vengono fornite nel loro
imballo originale nel quale devono rimanere fino al momento dell’installazione.

2
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5.2 Trasporto

Evitare di sottoporre i prodotti ad inutili urti e collisioni.

Per sollevare e trasportare |’elettropompa, finché risiede nell’imballo originale, avvalersi di sollevatori utilizzando il pallet
fornito di serie.

Le elettropompe sono dotate di una maniglia per il trasporto, utilizzabile anche per calare le stesse in pozzi o scavi profondi
per mezzo di una fune o catena

NON AGIRE SUL CAVO DI ALIMENTAZIONE PER MOVIMENTARE
L’ELETTROPOMPA.

5.3. Dimensioni e pesi

La targhetta adesiva posta sull’imballo riporta I'indicazione del peso totale dell’elettropompa. Le dimensioni di ingombro sono

riportate a pagina 115/116.

6. AVVERTENZE

6.1. Personale tecnico qualificato
E indispensabile che [Iinstallazione venga eseguita da personale competente e
qualificato, in possesso dei requisiti tecnici richiesti dalle normative specifiche in
materia. Per personale qualificato si intendono quelle persone che per la loro formazione, esperienza ed
istruzione, nonché le conoscenze delle relative norme, prescrizioni provvedimenti per la prevenzione degh
incidenti e sulle condizioni di servizio, sono stati autorizzati dal responsabile della sicurezza dell’impianto ad
eseguire qualsiasi necessaria attivita ed in questa essere in grado di conoscere ed evitare qualsiasi pericolo.
(Definizione per il personale tecnico qualificato IEC 364)
L’apparecchio non ¢ destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche sensoriali e
mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto
beneficiare, attraverso 1'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o
di istruzioni riguardanti I'uso dell’apparecchio. I bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non
giochino con "apparecchio. (EN 60335-1: 02).

6.2. Sicurezza
L utilizzo ¢ consentito solamente se I'impianto elettrico ¢ contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative vigenti
nel paese di installazione del prodotto (per I'[talia CEl 64/2).

6.3. Responsabilita RA ~1 [» I

Il costruttore non risponde del't}%ﬁ-*fh-&mwm Bdlle elettropompe o di eventuali danni da
queste provocati, qualora le stesse vengano manomesse, modificate e/o fatte funzionare fuori dal
campo di lavoro consigliato o senza [’ausilio dei nostri quadri di comando e protezione
successivamente descritti.

Declina inoltre ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente manuale
istruzioni, se dovute ad errori di stampa o di trascrizione. Si riserva il diritto di apportare ai
prodotti quelle modifiche che riterria necessarie od utili, senza pregiudicarne le caratteristiche

essenziali.
7. INSTALLAZIONE
7.1. Assicurarsi che le dimensioni minime dei pozzetti siano conformi ai disegni di installazione riportati a pag.

115/116/117/118. 1l pozzetto dovra essere dimensionato anche in relazione alla quantitd di liquido in arrivo in
modo da non sottoporre 1l motore ad un eccessivo numero di avviamenti (max 30/ora - max 20/ora per GRINDER
1400 M)

7.2. Predisporre il pozzetto in modo da far affluire le parti solide, se presenti nel liquido, obbligatoriamente verso la
bocca di aspirazione dell’elettropompa, riducendo al minimo la possibilita di formazione di depositi o sedimenti di
difficile aspirazione. 1l getto del liquido affluente non deve interferire direttamente con il convogliamento della
pompa stessa.

7.3. Rispettare sempre il diametro delle tubazioni di mandata (2 o maggiore) in quanto una riduzione del diametro,
pur non provocando danni all’elettropompa, causerebbe una riduzione della portata favorendo cosi I'intasamento
nel caso di pompaggio di liquidi carichi.

7.4. Per ridurre al minimo il riflusso € opportuno che in mandata venga montata una valvola di ritegno, adatta per
funzionare con liquidi carichi. In alternativa, la tubazione di mandata, se la pompa ¢ utilizzata per pompare in
fognatura, deve salire a quota superiore a quella del collettore per poi ridiscendere per immettersi nel collettore
stesso.

7.5. Per installazioni mobili di elettropompe FEKA e GRINDER si consiglia
I"utilizzo di un Kit disco di sestegno (disponibile su richiesta - Fig 1) per
impedire che durante il funzionamento la pompa sprofondi nel terreno per
effetto dell’aspirazione. 11 kit ¢ costituito da un disco di appoggio in
acciaio (C), tre colonnine distanziali (A) e tre viti TE M8x55 (B) per il
fissaggio alle zampe della pompa. Creare per quanto possibile in ogm
caso un solido piano si appoggio.
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7.6.

7.7.
7.8.

8.2.

8.4.

Per le installazioni fisse si consigha ['utiizzo del dispositivo di
sollevamento DSD2 (disponibile su richiesta - fig.2) per facilitare le
operazioni di manutenzione sull’elettropompa. Inserito tra la bocca di
mandata dell’elettropompa e la tubazione, evita, nelle operazioni di
manutenzione, lo smontaggio della tubazione di mandata. 11 dispositivo
DSD2 ¢ costituito da 5 particolari, pit uno non fornito (tubi da 3/4™):
Staffa fissaggio tubi

Tubi da 3/4” (non forniti)

Slitta scorrevole.

Colonnine guida tubo

Piede di appoggio

Vite TCEI M10X35

Il piede di appoggio va posizionato sul fondo della vasca e fissato con viti
ad espansione da dimensionare opportunamente. La staffa guida tubo va
posizionata sulla parte alta del pozzo e inserita all’estremita di due tubi da
3/4” (non forniti), che servono da scivolo. I due tubi collegano la staffa al
piede di appoggio. Avvitare la slitta scorrevole sulla bocca di mandata
dell’elettropompa e fissarla tramite la vite di bloccaggio TCEI M10X35.

mTmonwe

(Fig. 2)

Si deve inoltre fare particolare attenzione al posizionamento dei galleggianti: 1l comando di
inserimento deve avvenire prima che il livello del liquido raggiunga il coperchio del pozzo. Il
comando di arresto deve avvenire prima che il livello del liquido scopra la parte superiore della
pompa (vedi disegni a pagina 99-Rif. A-livello minimo per funzionamento continuo). Il galleggiante
non deve mai arrivare ad appoggiarsi al fondo del pozzo ne, qualora esistesse una copertura, urtare in
alto contro quest’ultima. Bisogna inoltre fare particolare attenzione che il galleggiante non rimanga
impigliato a sporgenze o altri impedimenti nel pozzo.

immersa nel liquido da pompare

A Per funzionamento continuo la pompa deve sempre essere completamente
Fare particolare attenzione durante la fase di installazione o manutenzione della pompa GRINDER in
quanto sul coperchio aspi . 15 engmydella bocca di aspirazione, € inserito un trituratore
molto tagliente che pmrclmwfﬁﬁlleﬁ ra venisse toccato con le mani durante la fase
di lavoro.

Non inserire mai le mani sotto la pompa quando questa ¢ collegata alla linea di alimentazione

ALLACCIAMENTO ELETTRICO
ATTENZIONE: OSSERVARE LE NORME DI SICUREZZA VIGENTI

L’allacciamento elettrico deve essere effettuato esclusivamente da personale
specializzato e qualificato (vedi punto 6.1) in osservanza alle Norme di sicurezza in
vigore nel paese di installazione del prodotto.
Assicurarsi che:
I'impianto sia correttamente eseguito;
= latensione di rete corrisponda a quella indicata sulla targhetta dati elettrici;
— SIA POSSIBILE EFFETTUARE UN BUON COLLEGAMENTO A TERRA.
Controllare accuratamente che le protezioni siano correttamente installate:
—  Si raccomanda di dotare le stazioni di pompaggio fisse di un interruttore automatico avente corrente di

intervento minore di 30mA.
— La pompa non deve funzionare senza protezione contro cortocircuito e salvamotore adeguato.

A seconda della pompa da installare, per una corretta installazione prevedere ["utilizzo di uno dei seguenti quadri
elettrici (forniti a richiesta):

ED3IM

Quadro elettrico per la protezione ed il funzionamento automatico tramite galleggiante/i di elettropompe monofase tipo
DRENAG 1400 M e FEKA 1400 M. Fornito completo di interruttore sezionatore della linea di alimentazione. Contenente 1l
condensatore, |’interruttore automatico magnetotermico per la protezione da sovraccarichi e cortocircuiti a riarmo manuale, la
protezione termica a riarmo manuale da collegare ai fili KK provenienti dal motore, la morsettiera per il collegamento
dell’elettropompa e del/i galleggiante/i. Completo di morsetti per il collegamento di un galleggiante di allarme e di morsetti per
alimentare un allarme sonoro o luminoso a distanza per segnalarne I'intervento. Previsto di pulsante di funzionamento
MANUALE. Trasformatore interno completo di protezione da sovraccarichi e cortocircuiti autoripristinante, escludendo la
tensione di alimentazione per tre minuti.
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Quadro elettrico per la protezione ed il funzionamento automatico tramite galleggiante/i di elettropompe monofase tipo
GRINDER 1400 M. Fornito completo di interruttore sezionatore della linea di alimentazione. Contenente i condensatori (uno
previsto per 'aumento coppia di spunto in fase di avviamento), I'interruttore automatico magnetotermico per la protezione da
sovraccarichi e cortocircuiti a riarmo manuale, la protezione termica a riarmo manuale da collegare ai fili KK provenienti dal
motore, la morsettiera per il collegamento dell’elettropompa e del/i galleggiante/i. Completo di morsetti per il collegamento di
un galleggiante di allarme e di morsetti per alimentare un allarme sonoro o luminoso a distanza per segnalarne I'intervento.
Previsto con pulsante di funzionamento MANUALE. Trasformatore interno completo di protezione da sovraccarichi e
cortocircuiti autoripristinante, escludendo la tensione di alimentazione per tre minuti.

ED2ST

Quadro elettrico per la protezione ed il funzionamento automatico tramite galleggiante/i di elettropompe Trifase tipo
DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T e GRINDER 1800 T. Fornito completo di interruttore sezionatore della linea di
alimentazione con maniglia di blocco porta lucchettabile. Contenente I'interruttore automatico magnetotermico per la
protezione da sovraccarichi e cortocircuiti a riarmo manuale con relativa indicazione luminosa rossa, la protezione termica a
riarmo manuale da collegare ai fili KK proveniente dal motore, la protezione contro la mancanza fase a riarmo manuale, la
morsettiera per il collegamento dell’elettropompa e del/i galleggiante/i. Completo di morsetti per il collegamento di un
galleggiante di allarme e di morsetti per alimentare un allarme sonoro o luminoso a distanza per segnalarne 'intervento.
Previsto con commutatore di funzionamento MANUALE-0-AUTOMATICO. Trasformatore interno completo di protezione da
sovraccarichi e cortocircuiti autoripristinante, escludendo la tensione di alimentazione per tre minuti.

E2Dé6 M

Quadro elettrico per la protezione ed il funzionamento automatico tramite galleggianti di elettropompe monofase tipo
DRENAG 1400 M e FEKA 1400 M installate in coppia. Fornito completo di interruttore sezionatore della linea di
alimentazione. Contenente i condensatori, gli interruttori automatici magnetotermici per la protezione da sovraccarichi e
cortocircuiti a riarmo manuale, le protezioni termiche a riarmo manuale da collegare rispettivamente ai fili KK provenienti dai
motori, la morsettiera per il collegamento delle elettropompe e dei galleggianti. Completo di morsetti per il collegamento di un
galleggiante di allarme e di morsetti per installare un allarme sonoro o luminoso a distanza per segnalarne I'intervento. Previsto
con pulsante di funzionamento MANUALE per ogni elettropompe. Con funzionamento automatico viene effettuata
I"inversione automatica dell’ordine di partenza delle due pompe ad ogni avviamento e I'inserimento di una delle due nel caso
di avaria dell’altra. Predisposto per il funzionamento in simultanea delle due pompe tramite comando dei galleggianti.
Trasformatore interno completo di protezione da sovraccarichi e cortocircuiti autoripristinante, escludendo manualmente la
tensione di alimentazione per tre minuti.

E2DST

Quadro elettrico per la protezione ed il funzionamento automatico tramite galleggianti di elettropompe trifase tipo DRENAG
1800 T, FEKA 1800 T ¢ GRINDER 1800 T installate in coppia, Fornito completo di interruttore sezionatore della linea di
alimentazione con maniglia di blocco p luce bile. Cnn ente gli interruttori automatici magnetotermici per la
protezione da sovraccarichi e mnﬂmrcmtl 5 t indicazioni luminose rosse, le protezioni termiche a
riarmo manuale da collegare rispettivamente al m-::ntl dai motori, la protezione contro la mancanza fase a riarmo
manuale, la morsettiera per il collegamento :;I-;:llc elettropompe e dei galleggianti. Completo di morsetti per il collegamento di
un galleggiante di allarme e di morsetti per installare un allarme sonoro o luminoso a distanza per segnalarne |'intervento.
Previsto con commutatore di funzionamento MANUALE-O-AUTOMATICO per ogni elettropompe. Con entrambi i
commutatori in funzionamento automatico viene effettuata I'inversione automatica dell’ordine di partenza delle due pompe ad
ogni avviamento e I'inserimento di una delle due nel caso di avaria dell’altra. Predisposto per il funzionamento in simultanea
delle due pompe tramite comando dei galleggianti. Trasformatore interno completo di protezione da sovraccarichi e
cortocircuiti autoripristinante, escludendo manualmente la tensione di alimentazione per tre minuti.

Per installazioni di elettropompe senza "ausilio dei nostri quadri prevedere un quadro di comando e protezione
tenendo presente le indicazioni circa I'identificazione dei conduttori riportate sulla targhetta posta all’estremita del
cavo di alimentazione della pompa (riproposti anche in fig.3 - 4).

La Ditta Costruttrice non risponde del buon funzionamento delle elettropompe qualora le stesse vengano
fatte funzionare senza I’ausilio dei nostri quadri di l:nmando e prnteziune.

0 I d ﬁ
3 E v 17t :{\

."I BIANCO I."I x"h BIANCO
."I BIANCO [ BIANCO
"I ___GRIGIO "I GRIGIO
: ___ MARRONE NERO
M1~/ NERO . MARRONE
GIALLO-VERDE GIALLO-VERDE
(Fig. 3) (Fig. 4)

8.6.

Proteggere dall’umidita tutti i collegamenti elettrici; le eventuali giunzioni devono essere completamente
stagne all'immersione
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ATTENZIONE: EVENTUALI GIUNZIONI DEVONO ESSERE ESEGUITE UTILIZZANDO
CAVO AVENTE SEZIONE SECONDO TABELLA 8.1.

tabella 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
finoa 30 m cavo 5P + T con sezione da 1,5 mm’ finoa 25 m cavo 5P + T con sezione da 1,5 mm’
fino a 50 m cavo 5P + T con sezione da 2.5 mm’ fino a 40 m cavo 5P + T con sezione da 2.5 mm’
fino a 80 m cavo 5P + T con sezione da 4 mm® fino a 60 m cavo 5P + T con sezione da 4 mm’

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T

fino a 60 m cavo 5P + T con sezione da 1,5 mm’
fino a 100 m cavo 5P + T con sezione da 2,5 mm®
fino a 160 m cavo 5P + T con sezione da 4 mm”

9. CONTROLLO DEL SENSO DI ROTAZIONE (per motori trifase)
Il senso di rotazione dovra essere controllato ogni volta si esegua una nuova installazione.
Si dovra procedere come segue (Fig.5):
1. Posizionare la pompa su una superficie piana;
2. Awviare la pompa e fermarla immediatamente;
3. Osservare attentamente il contraccolpo all’avviamento, guardando la pompa dal lato motore. Il senso
~ di rotazione ¢ giusto, cioé orario, se la calotta di protezione si muove come nel
(FIG. 5) disegnn_ (an_tilnrarin).l . ‘ o _ ‘ _ ‘ .
4. Nel caso in cui il senso di rotazione fosse inverso a quello indicato, togliere tensione ed invertire tra di
loro due fasi della linea di alimentazione (a monte dell’eventuale centralina).
Se non fosse possibile eseguire quanto precedentemente descritto perché la pompa € gia installata, eseguire il controllo come
segue:
1. Awvviare la pompa ed osservare la portata d’acqua.
2. Fermare la pompa, togliere tensione ed invertire tra di loro due fasi della linea di alimentazione (a monte dell’eventuale
centralina).
3. Riavviare la pompa e ricontrollare la portata d’acqua.
4. Arrestare la pompa.

Il senso di rotazione corretto sara quello al Mgﬁi’pnpdeﬁuurtata maggiore.
lare 1l senso di rotazi

Per i motori monofase non & necessario control e one.

10. MANUTENZIONE E PULIZIA

L’elettropompa pud essere sottoposta a manutenzione, avvalendosi di personale specializzato e qualificato
in possesso dei requisiti richiesti dalle normative vigenti in materia.

Grazie alla tenuta meccanica in camera olio ed ai cuscinetti lubrificati a vita ed esenti da manutenzione, le elettropompe
DRENAG, FEKA, GRINDER assicurano un funzionamento continuo e costante con interventi minimi. Un certo logorio della
tenuta meccanica ¢ inevitabile ¢ viene accelerato nel caso di convogliamento di acqua contenente sabbia o altri materiali
abrasivi. E quindi consigliabile eseguire dei controlli periodici sul livello dell’olio di tenuta sui rasamenti e sull’usura delle
parti idrauliche.

10.1. Controllo e sostituzione girante

10.1.1 Drenag

Svitare le tre viti (136) rimuovere e togliere il coperchio filtro (92) e sfilare il filtro (42) dal coperchio aspirante (35). Svitare le
viti (93). Rimuovere il coperchio aspirante (35). Nel caso la girante (4) fosse usurata, mettere la pompa in posizione verticale
con la girante verso 'alto in modo da evitare di far fuoriuscire I'olio tenuta, Svitare la vite ad esagono incassato (71)
recuperare la rondella elastica (43) e la rondella bloccaggio girante (63). Smontare la girante (4) con un apposito estrattore e
recuperare la linguetta (17). Sostituire la girante e procedere in senso inverso a quanto descritto per effettuare il montaggio,
provvedendo a bloccare la vite (71) con un adeguato frenafiletti.

10.1.2 Feka

Svitare le tre viti (93) e facendo leva con un cacciavite sul corpo pompa (1), rimuovere il coperchio di aspirazione (35). Nel
caso la girante (4) fosse usurata, mettere la pompa in posizione verticale con la girante verso |’alto in modo da evitare di far
fuoriuscire I’olio tenuta. Svitare la vite ad esagono incassato (71) (usando eventualmente un cannello, per scaldare il pezzo e
facilitare I"operazione) recuperare la rondella elastica (43) e la rondella bloccaggio girante (63). Smontare la girante (4) con un
apposito estrattore e recuperare la linguetta (17). Sostituire la girante e procedere in senso inverso a quanto descritto per
effettuare il montaggio, provvedendo a bloccare la vite (71) con un adeguato frenafiletti.
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10.1.3 Grinder

Svitare le tre viti (62) del trituratore parte fissa (148) ed staccarlo dalla sua sede eventualmente aiutandosi con un cacciavite.
Mettere la pompa in posizione verticale con la girante verso "alto in modo da evitare di far fuoriuscire 'olio tenuta. Bloccare
la girante (4) tenendo infilato un cacciavite nella bocca di mandata della pompa, tra la girante ed il coperchio di aspirazione
(35). Svitare la vite ad esagono incassato (71) (usando eventualmente un cannello, per scaldare il pezzo e facilitare
"operazione) recuperare la rosetta elastica (43) e sfilare dalla sua sede il trituratore parte rotante (147). Svitare le tre viti (93) e
sfilare il coperchio di aspirazione (35). Nel caso la girante (4) fosse usurata, con l'ausilio di un apposito estrattore rimuoverla
dalla sua sede dell’albero motore (7) e recuperare la linguetta (17). Sostituire la girant

e e procedere in senso inverso a quanto descritto per effettuare il montaggio, provvedendo a bloccare la vite (71) con un
adeguato frenafiletti.

10.2. Controllo e sostituzione trituratore per elettropompe Grinder.

Se eventualmente si notasse una progressiva diminuzione di portata dovuta presumibilmente a possibili intasamenti della
bocca aspirante, sard il caso di controllare ed eventualmente di sostituire il trituratore sia parte rotante che parte fissa, in quanto
potrebbe essere venuta meno la capacita di triturazione del particolare stesso.

L’eventuale controllo periodico del trituratore potrebbe essere fatto coincidere con il controllo di manutenzione
programmata sul livello olio tenuta.

10.3. Controllo e cambio olio tenuta

10.3.1 Controllo olio tenuta

Per il buon funzionamento dell’elettropompa € necessario il controllo dell’olio ogni 2000 ore di lavoro circa mentre la
sostituzione dovra essere effettuata almeno una volta all’anno. Il controllo si effettua con I’elettropompa in posizione verticale
svitando "apposito tappo (64) ed assicurandosi che il livello dell’olio sia appena sotto il livello del foro stesso. Eventualmente
rabboccare.

10.3.2 Cambio olio tenuta

Svitare il tappo (64), svuotare la camera olio con I'elettropompa in posizione orizzontale (foro rivolto verso il basso) e
raccogliere I'olio in un recipiente. Qualora 'olio presentasse particelle d’acqua od abrasive (es. sabbia) si consiglia di
controllare lo stato della tenuta meccanica (16) ed eventualmente di sostituirla.

L’olio esausto va smaltito nel rispetto delle norme vigenti

ID N
Ripristinare 1'olio, sempre attraverso 1’apposito frﬁ%ﬁ@mnm! th pdsizione verticale utilizzando una quantita d’olio,

tipo idraulico antischiuma, pari a circa 0,3 Kg per DRENAG ¢ GRINDER e circa 0.4 Kg per FEKA.
ATTENZIONE: la camera di tenuta non deve mai essere riempita totalmente ma solo
fino all’altezza del foro per dare spazio ad un’eventuale espansione termica dell’olio

stesso.
10.4. Controllo e sostituzione della tenuta meccanica
10.4.1 Controllo tenuta meccanica

Verificare quanto detto al paragrafo 10.3 "Cambio olio tenuta”,

10.4.2 Sostituzione tenuta meccanica

Una volta smontata la girante (4) togliere la molla ed il relativo dischetto di centraggio della parte rotante della tenuta
meccanica (16). Fulcrando con due cacciavite sul corpo pompa sfilare la tenuta meccanica parte rotante (16) dall'albero (7).
facendo attenzione a non rovinarne le facce di scivolo. Ripetere l'operazione per estrarre la parte fissa della tenuta meccanica
(16) facendo leva sul diametro esterno della stessa.

Per eseguire il montaggio della nuova tenuta meccanica, procedere come segue: la sede del corpo pompa che contiene la parte
fissa della tenuta meccanica (16) deve essere pulita da residui, incrostazioni, ossidi, ecc. Inserire la tenuta meccanica parte
fissa, completa di guarnizione, nella sede del corpo pompa (1) con l'impiego di un tampone protetto da materiale plastico. Il
tampone deve agire perfettamente in asse con il pezzo. Per rimontare la tenuta parte rotante (16), incappucciare l'estremita
dell'albero rotore con 'apposito spinotto conico. Infilare la parte rotante della tenuta meccanica sullo spinotto conico e con un
apposito manicotto spingere energicamente fino a incastrarla sull'albero. Controllare sempre, prima di eseguire questa
operazione, che le facce di contatto della tenuta siano entrambe perfettamente pulite. Montare la molla e il dischetto di
centraggio.

10.5. Ripristino rasamenti
Dopo un elevato numero di ore di funzionamento, per elettropompe tipo DRENAG ¢ GRINDER, puo rendersi necessaria la
regolazione del rasamento tra la girante (4) ed il coperchio aspirante (35). In tal caso agire come segue:

10.5.1 Drenag

Svitare le tre viti (136), rimuovere il coperchio filtro (92) ed 1l filtro di aspirazione (42). Allentare le tre viti TCEI M8 (93) e
svitare di circa 4 giri le tre viti STEI M6 (135). Assicurarsi che 1l coperchio aspirante (35) si appoggi alla girante (4).
Riavvitare quindi le tre viti STEI M6 (135) fino a farli toccare il corpo pompa (1) e poi avvitarli con un ulteriore giro in senso
orario per ristabilire la corretta distanza tra la girante (4) ed il coperchio aspirante (35). Riavvitare le tre viiTCEI M8 (93),
riposizionare il filtro di aspirazione (42), il coperchio filtro (92) e bloccare con le viti TE M8 (136).

7



ITALIANO

10.5.2 Grinder

Allentare le tre viti TCEI M8 (93) e svitare di circa 4 giri le tre viti STEI M6 (135). Assicurarsi che il coperchio aspirante (35)
si appoggi alla girante (4). Riavvitare quindi le tre viti STEI M6 (135) fino a farli toccare il corpo pompa (1) e poi avvitarli
con un ulteriore giro in senso orario per ristabilire la corretta distanza tra girante (4) e coperchio aspirante (35). Riavvitare le
tre vitiTCEI M8 (93).

11. MODIFICHE E PARTI DI RICAMBIO

Qualsiasi modifica non autorizzata preventivamente, solleva il costruttore da ogni tipo di
responsabilita. Tutti 1 pezzi di ricambio utilizzati nelle riparazioni devono essere originali e
tutti gli accessori devono essere autorizzati dal costruttore, in modo da poter garantire la
massima sicurezza delle macchine e degli impianti su cui queste possono essere montate.

12. RICERCA E SOLUZIONE INCONVENIENTI
(consultare anche il libretto istruzioni fornito con il quadro elettrico richiesto)

INCONVENIENTI

VERIFICHE (possibili cause)

RIMEDI

1. Il motore non parte e

. Verificare che il motore sia sotto tensione.

non genera rumore. . L’interruttore magnetotermico del quadro o | B. Controllare gli isolamenti: dei cavi
I'interruttore  automatico differenziale del dell’elettropompa, dell’elettropompa stessa
quadro di distribuzione sono intervenuti. o dei galleggianti. Riarmare 1'interruttore
magnetotermico  posto  all’interno  del
quadro o quello differenziale del quadro di
distribuzione.
. Verificare i contatti del/i galleggiante/i (se | C. Sostituire il/i galleggiante/i se interrotto/i;

previsto/i) e se
liberamente.

questo/i s8I muove

liberare il
ostruzioni,

galleggiante/i da possibili

2. 1l motore non parte ma
genera rumori

. Assicurarsi che la tensione di alimentazione

corrisponda a quella di targa.

. Controllare che Mte@ = SHAN0 Rt .
eseguite correttarfente! TF . if

Correggere eventuali errori dopo aver tolto
tensione.

di diametro sufficiente

. Verificare la presenza di tutte le fasi (per le |C. In caso negativo ripristinare la fase
versioni trifase) mancante,
. Lalbero rotore ¢ bloccato. D. Ricercare possibili ostruzioni della pompa o
del motore. Rimuovere |'ostruzione.
3. II motore gira con|A. Verificare la tensione che potrebbe essere
difficolta. insufficiente.
. Verificare possibili raschiamenti tra parti | B. Provvedere ad eliminare la causa del
mobili e parti fisse. raschiamento.
4. La pompa non eroga . La bocca di aspirazione (griglia, trituratore | A. Rimuovere le ostruzioni.
ecc.) o le tubazioni di mandata sono
ostruite.
. La girante ¢ usurata od ostruita. B. Sostituire la  girante 0o  rimuovere
I"ostruzione.
". La prevalenza richiesta ¢ superiore alle |C. Cercare di eliminare il piu possibile le
caratteristiche della pompa. perdite di carico.
5. La pompa ha una|A. Verificare che I'aspirazione o la tubazione | A. Rimuovere eventuali ostruzioni.
portata insufficiente. di mandata siano libere da ostruzioni.
. Controllare nelle pompe ftrifase il giusto | B. Invertire tra di loro due fili di alimentazione
senso di rotazione. (a monte dell’eventuale quadro elettrico di
comando) dopo aver tolto tensione.
. Verificare che la tubazione di mandata sia | C. Sostituire eventualmente la tubazione di

mandata con una di diametro maggiore.
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1. GENERALITES

Avant de procéder a [Iinstallation, lire attentivement cette documentation. L’installation et le
fonctionnement devront étre conformes aux normes de sécurité en vigueur dans le pays ou est installé le produit.
Toute I'opération devra étre exécutée dans les régles de I'art exclusivement par du personnel technique qualifie
(paragraphe 6.1) en possession des caractéristiques requises par les normes en vigueur. Le non respect des
normes de sécurité, en dehors de créer un risque pour les personnes et d’endommager les appareils, fera perdre
tout droit d"intervention sous garantie.

Conserver avec soin ¢e manuel pour toute consultation ultérieure y compris apreés la premiére
installation.

Il ne faut pas faire fonctionner la pompe au-deld des valeurs limites de débit, pression, vitesse de rotation, température
indiquées sur la plaquette des données ¢lectriques ou a l'intérieur de ce manuel. Les valeurs d’alimentation électrique
indiquées sur la plaquette doivent étre scrupuleusement respectées.

Ces pompes ne peuvent pas étre utilisées dans des piscines, des étangs, des bassins avec
des personnes présentes dans I’eau ou pour le pompage d’hydrocarbures (essence,
gasoil, huiles combustibles, solvants, etc.) conformément aux normes en vigueur pour la
prévention des accidents.

N.B.: la plaquette des données techniques, située a I'intérieur de 'enveloppe en plastique liée au céble électrique, contient les
mémes données que celle qui est rivetée sur le couvercle du moteur. Elle est fournie pour pouvoir étre fixée sur le coftret
d’alimentation afin d identifier le type de pompe et ses caractéristiques sans devoir extraire la pompe de 'installation.
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2. APPLICATIONS
DRENAG FEKA GRINDER
Pompe de type
submersible avec Pompe de type
roue a jeu axial, sur submersible avec Pompe de type
disque entretoise en roue en retrait submersible
caoutchouc anti- type vortex avec broyeur
abrasion
] ¢ty
3. LIQUIDES POMPES
DRENAG FEKA GRINDER
Diamétre de passage des corps solides 12 38 -
Eaux phréatiques: * * *
Eau de pluie: * *
Eaux ménagéres: * *
Eaux-vannes: * *
Eaux résiduaires brutes avec corps solides et fibres longues: *
Eau de fontaine: *
Eau de riviére ou de lac: * *
Eau avec sable: *
4. DONNEES TECHNIQUES ET LIMITES D'UTILISATION
—  Plage de température du liquide: de 0°C a 55°C
—~  Tension d’alimentation: - 1x220-240 V 50H=z
- 1x230V 60Hz (voir plaquette des données électriques)
- 3x 230V 50/60Hz
M - 400 V 500Hz
DRENAG FEKA GRINDER
mono tri mono tri mono tri
| = Débit (m*/h): 33 33 30 30 9 9
— Hauteur manométrique — Hmax (m): page 121
— Puissance absorbée: Voir plaquette données électriques
— Degré de protection du moteur: 1P68
— Classe thermique: F
— Température ambiante max.: +55°C
— Température de stockage: -10°C +40°C
— Raccords DNM: 27 F GAZ
—  Profondeur maximum d’immersion: 10m
— Niveau de bruit: Le niveau de bruit rentre dans les limites prévues par la directive EC 89/392/CEE et modifications
successives.
4.1 Matériaux
N. PIECES DRENAG | FEKA | GRINDER
1 CORPS POMPE FONTE 200 - UNIT 150 185
4 | ROUE FONTE 200 - UNIISO 185
7 | ARBRE ROTOR ACIER INOX AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 | CAISSE MOTEUR FONTE 200 - UNI ISO 185
16 | GARNITURE MECANIQUE CARBURE DE SILICIUM CARBONE / CERAMIQUE CARBURE DE SILICTUM
ACIER INOX AISI 304 X5CrNi
42 | CREPINE D"ASPIRATION 1810-UNI 6900/71 - --
77 | CALOTTE DE PROTECTION FONTE 200 - UNT IS0 185
120 | POIGNEE ACIER INOX AISI 304 X5CrNi IR10-UNI 6900/71
147 | BROYEUR PARTIE MOBILE - - - - ACIER INOX TREMPE
148 | BROYEUR PARTIE FIXE -- - - ACIER INOX TREMPE
- - | VISSERIE ACIER INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
5. GESTION
5.1, Stockage

Toutes les pompes doivent étre stockées dans un endroit couvert, sans vibrations, & I’abri de humidité et de la poussiére; elles
sont fournies dans leur emballage original et doivent restées emballées jusqu’au moment de 1'installation.
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5.2 Transport

Eviter de soumettre les produits & des chocs et a des collisions inutiles.

Pour soulever et transporter |'¢lectropompe tant qu’elle se trouve dans I"emballage original, se servir d’un chariot ¢lévateur en
utilisant la palette fournie de série.

Les électropompes sont munies d’une poignée pour le transport, utilisable également pour descendre la pompe dans les puits
profonds ou les tranchées au moyen d’une corde ou d'une chaine.

NE PAS UTILISER LE CABLE ELECTRIQUE POUR TIRER L’ELECTROPOMPE.

5.3. Dimensions et poids

La plaquette autocollante située sur I"emballage indique le poids total de 1"électropompe. les dimensions d’encombrement sont

indiquées page 115/116.

6. AVERTISSEMENTS

6.1. Personnel technique qualifié
Il est indispensable que l'installation soit réalisée par du personnel qualifié et en
possession des caractéristiques indiquées par les normes en vigueur en la matiére.
Par personnel qualifié on entend les personnes qui de par leur formation, leur expérience et leur instruction
ainsi que leur connaissances des normes, des prescriptions, des mesures pour la prévention des accidents et leur
connaissance des conditions de service, ont ¢t¢ autorisées par le responsable de la sécurit¢ de I'installation a
effectuer n’importe quelle activité nécessaire et dans ce cadre, sont en mesure de connaitre et d’éviter tout
risque. (Définition pour le personnel technique 1EC 364)
L’appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont les capacités physiques,
sensorielles ou mentales sont réduites, ou manquant d’expérience ou de connaissance, a moins qu’elles aient pu
bénéficier, a4 travers I'intervention d’une personne responsable de leur sécurité, d’une surveillance ou
d’instructions concernant ["utilisation de 1"appareil. Il faut surveiller les enfants pour s’assurer qu’ils ne jouent
pas avec 'appareil. (EN 60335-1: 02)

6.2. Sécurité
L’utilisation est autorisée seulement si 'installation ¢électrique est protégée par les mesures de sécurité suivant les Normes en
vigueur dans le pays ou le produit est installé.

6.3. Responsabilités

Le constructeur ne répond pm ﬁpipﬁunt des électropompes ou des éventuels

dommages qu’elles pourraient provoquer en cas de manipulations, modifications ou
fonctionnement de celles-ci au-dela des limites conseillées et sans les coffrets de commande et de
protection décrits ci-aprés.

Il décline en outre toute responsabilit¢ pour les ¢ventuelles inexactitudes contenues dans le
présent manuel d’instructions quand elles sont dues a des erreurs d’imprimerie ou de
transcription. Il se réserve le droit d’apporter aux produits les modifications qu’il retiendra
nécessaires ou utiles sans en compromettre les caractéristiques essentielles.

1. INSTALLATION

7.1. S’assurer que les dimensions minimum des puisards sont conformes aux dessins d’installation donnés 4 la
pag. 115/116/117/118. Le puisard devra étre dimensionné également suivant la quantité de liquide en arrivée de
maniére a4 ne pas soumettre le moteur a un nombre excessif de démarrages horaires (max 30/heure - pour
GRINDER 1400 M max 20/heure).

1.2 Préparer le puisard de maniére a faire affluer les parties solides, si le liquide en contient, obligatoirement vers la
bride d’aspiration de I'électropompe, en réduisant au minimum la possibilité de formation de dépots ou de
sédiments d’aspiration difficile. Le jet de liquide qui afflue ne doit pas interférer directement avec le flux aspiré
par la pompe.

7.3. Respecter toujours le diameétre des tuyaux de refoulement (27 ou plus) dans la mesure ou une réduction du
diamétre, méme si elle ne provoque pas de dommages a 1'électropompe, cause une réduction du débit en
favorisant ainsi I’engorgement de la pompe en cas de pompage de liquides avec corps en suspension.

7.4. Pour réduire le reflux au minimum, il est bon de monter sur le refoulement une vanne de retenue, adaptée pour
fonctionner avec liquides contenant des corps en suspension. En alternative, le tuyau de refoulement, si la pompe
est utilisée pour pomper dans les égouts, doit monter a une hauteur supérieure a celle du conduit d’amenée pour
redescendre ensuite et se jeter dans le conduit d’amenée aux égouts.

7.5. Pour les installations mobiles d’électropompes FEKA et GRINDER il est
conseillé d’utiliser un Kit disque de soutien (disponible sur demande -
Fig. 1) pour empécher que durant le fonctionnement la pompe ne
s'enfonce dans le sol par effet de "aspiration. Le kit est constitué d’un
disque d’appui en acier (C), de trois colonnes entretoises (A) et de trois
vis a six pans M8x55 (B) pour la fixation aux pieds dappui de la pompe.
Créer dans tous les cas dans la mesure du possible un solide plan d’appui.
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7.6.

7.7.
7.8.

8.2.

8.4.

Pour les installations fixes nous conseillons 'utilisation d’un dispositif de

levage DSD2 (disponible sur demande - fig. 2) pour faciliter les

opérations de maintenance sur |’¢lectropompe. Inséré entre la bride de

refoulement de I'électropompe et le tuyau, il évite, dans les opérations de

maintenance, de devoir démonter le tuyau de refoulement. Le dispositif

DSD2 est constitué¢ de 5 composants plus un, non fourni (tuyaux de 3/4™):

Bride de fixation des tuyaux

Tuyaux de 3/4” (non fournis)

Coulisseau

Colonnettes guide-tuyaux

Pied d’assise

Vis a 6 pans creux M10X35

Le pied d’assise doit étre positionné dans le fond de la cuve et fixé avec

des vis tamponnées correctement dimensionnées. La bride de guidage du

tuyau doit étre positionnée sur la partic haute du puisard et insérée a

I"extrémité des deux tuyaux de 3/4” (non fournis), qui servent de

descente. Les deux tuyaux relient la bride au pied d’assise. Visser le

coulisseau sur la bride de refoulement de I’¢lectropompe et la fixer avec

la vis de blocage a six pans creux M10X335. (Fig. 2)
Il faut faire en outre particuliérement attention au positionnement d’interrupteurs a flotteur: la
commande d’activation doit avoir lieu avant que le niveau du liquide atteigne le couvercle du puisard.
La commande d’arrét doit avoir lieu avant que le niveau du liquide découvre la partie supérieure de la
pompe (voir dessins a la page 99 Réf. A-niveau minimum pour fonctionnement continu).
L’interrupteur a flotteur ne doit jamais arriver 4 se poser sur le fond du puisard ni, s’il y a un
couvercle, a heurter en haut contre celui-ci. En outre, il faut faire particuliérement attention que le
flotteur ne reste pas accroche a des ¢léments en saillie ou a d’autres obstacles dans le puisard.

mTmonwe

immergée dans le liquide 2 pomper

A Pour le fonctionnement continu, la pompe doit toujours étre complétement
Faire particuliécrement attention durant la phase d’installation ou de maintenance de la pompe
GRINDER dans la mesurguom. 5 : cle yant, au niveau de la bride d’aspiration se trouve
un broyeur trés cﬂupamMﬁlﬁlﬁﬁhﬁwmves blessures si on le manipule durant le
fonctionnement.

Ne jamais passer les mains sous la pompe quand celle-ci est branchée.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE
ATTENTION: OBSERVER LES NORMES DE SECURITE EN VIGUEUR

Le branchement électrique doit étre effectué exclusivement par du personnel spécialisé
et qualifié (voir point 6.1) dan le respect des Normes de sécurité en vigueur dans le pays

ou le produit est installé.
S’assurer que:
I'installation est réalisée correctement
— latension de secteur correspond au voltage indiqué sur la plaquette des données ¢lectriques.
-  QU’IL EST POSSIBLE D’EFFECTUER UNE BONNE MISE A LA TERRE
Controler soigneusement que les protections sont correctement installées:
— Nous conseillons vivement d’équiper les stations de pompage fixes d’'un disjoncteur avec courant
d’intervention inférieur 4 30mA.
— La pompe ne doit pas fonctionner sans protection contre le court-circuit et avec un coupe-circuit
approprié.
Suivant la pompe 4 installer, pour une installation correcte, prévoir "utilisation de I'un des coffrets ¢lectriques
suivants (fournis sur demande):
ED3M
Coffret électrique pour la protection et le fonctionnement automatique au moyen de flotteur(s) d’électropompes monophasées
type DRENAG 1400 M et FEKA 1400 M. Fourni avec interrupteur sectionneur de la ligne d’alimentation. Contenant le
condensateur, 'interrupteur automatique magnétothermique pour la protection contre les surcharges et les courts-circuits a
rearmement manuel, la protection thermique d réarmement manuel a raccorder aux fils KK provenant du moteur, la boite a
bornes pour la connexion de I'¢lectropompe et du (des) flotteur(s). Fourni avec bornes pour la connexion d’un flotteur
d’alarme et de bornes pour alimenter une alarme sonore ou lumineuse a distance qui en signale I'intervention. Prévu avec
bouton de fonctionnement MANUEL. Transformateur interne avec protection contre les surcharges et courts-circuits a
réarmement automatique, en excluant I’alimentation pendant trois minutes.
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8.5.

ED 3 M Hs

Coffret électrique pour la protection et le fonctionnement automatique au moyen de flotteur(s) d’électropompes monophasées
type GRINDER 1400 M. Fourni avec interrupteur sectionneur de la ligne d’alimentation. Contenant les condensateurs (un
prévu pour I'augmentation du couple de démarrage en phase de mise en marche), I’interrupteur automatique magnétothermique
pour la protection contre les surcharges et les courts-circuits @ réarmement manuel, la protection thermique & réarmement
manuel a raccorder aux fils KK provenant du moteur, la boite a bormmes pour la connexion de I'électropompe et du (des)
flotteur(s). Fourni avec bornes pour la connexion d'un flotteur d’alarme et de bornes pour alimenter une alarme sonore ou
lumineuse & distance qui en signale I'intervention. Prévu avec bouton de fonctionnement MANUEL. Transformateur interne
avec protection contre les surcharges et courts-circuits 4 réarmement automatique, en excluant I"alimentation pendant trois
minutes.

ED25T

Coffret électrique pour la protection et le fonctionnement automatique avec interrupteur(s) a flotteur d’électropompes
triphasées type DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T et GRINDER 1800 T. Fourni avec interrupteur sectionneur du secteur
d’alimentation, avec poignée de blocage de la porte cadenassable. Contient le disjoncteur magnéto-thermique pour la
protection contre la surintensité et les courts-circuits & réarmement manuel avec voyant rouge correspondant, la protection
thermique 4 réarmement manuel 4 connecter aux fils KK provenant du moteur, la protection contre le manque de phase a
rearmement manuel, la boite 4 bornes pour le branchement de I'électropompe et de 1'(des) interrupteur(s) a flotteur. Fourni
avec bornes pour la connexion d’un interrupteur i flotteur d’alarme et de bornes pour alimenter une alarme sonore ou
lumineuse 4 distance pour en signaler ['intervention. Prévu avec commutateur de fonctionnement MANUEL-0-
AUTOMATIQUE. Transformateur interne avec protection contre la surintensité et les courts-circuits 4 réarmement
automatique, a travers ’exclusion de la tension d’alimentation pendant trois minutes.

E2D6M

Coffret électrique pour la protection et le fonctionnement automatique au moyen de flotteurs d'électropompes monophasées
type DRENAG 1400 M et FEKA 1400 M en installation jumelée. Fourni avec interrupteur sectionneur de la ligne
d’alimentation.

Contenant les condensateurs, les interrupteurs automatiques magnétothermigques pour la protection contre les surcharges et les
courts-circuits 4 réarmement manuel, les protections thermiques a réarmement manuel a raccorder respectivement aux fils KK
provenant des moteurs, la boite 4 bornes pour la connexion des électropompes et des flotteurs. Fourni avec bornes pour la
connexion d’un flotteur d’alarme et de bornes pour installer une alarme sonore ou lumineuse 4 distance qui en signale
I"intervention. Prévu avec bouton de fonctionnement MANUEL pour chaque électropompe. En mode de fonctionnement
automatique, le coffret permet I'inversion automatique de I’ordre de démarrage des deux pompes a chaque mise en marche et
la mise en route de 1'une des deux en cas d’avarie de I'autre. Prévu pour le fonctionnement simultané des deux pompes
actionnées par les flotteurs. Transformateur interne avec protection contre les surcharges et courts-circuits @ réarmement
automatique, en excluant manuellement I’alimentation pendant trois minutes.

E2DST

Coffret électrique pour la protection e f-:mc nement nathue par l'intermédiaire d'interrupteurs a flotteur
d'électropompes triphasées type DRENA [NDER 1800 T installées en couple. Comprend le
disjoncteur pour interrompre ['alimentation ct um: poighce d-:: bneagc porte cadenassable. Contient les interrupteurs

aummathucs magm:tmhcnn1ques '_DDL]T la pmtﬁctlﬂﬂ contre |'E:'S SUI’Gth’EL‘.‘S et ]I:S EOUI’L‘R—C‘II’CUIIS a rcarmcrnent I‘I‘IEHUCI aveco
voyants rouges, les protections thermiques 4 réarmement manuel & connecter respectivement aux fils KK provenant des
moteurs, la protection contre 'absence de phase a réarmement manuel, le bornier pour la connexion des électropompes et des
flotteurs. Fourni avec les bornes pour la connexion d'un interrupteur d'alarme a flotteur et les bornes pour l'installation d'une
alarme sonore ou lumineuse a distance pour signaler l'intervention. Prévu avec commutateur de fonctionnement MANUEL-0-
AUTOMATIQUE pour chaque électropompe. Avec les deux commutateurs en fonctionnement automatique, on obtient
l'inversion automatique de l'ordre de départ des deux pompes a chaque démarrage et la mise en marche de 'une des deux en
cas d'avarie de l'autre. Prévu pour le fonctionnement simultané des deux pompes a travers la commande des flotteurs.
Transformateur interne muni de protection contre les surcharges et les courts-circuits 4 réarmement automatique en excluant
manuellement la tension d'alimentation pendant trois minutes.

Dans le cas d’installation des électropompes ne prévoyant pas le montage de nos coffrets, prévoir un coffret de
commande et de protection en tenant compte des indications données pour I'identification des conducteurs
figurant sur la plaguette située a I'extrémité du cable d’alimentation de la pompe (reproposés également dans les
fig. 3 - 4). Le Constructeur ne répond pas du bon fonctionnement des électropompes quand on les fait

fonctionner sans utiliser les coffrets de commande et de protection de notre fourniture.

=] 1 001l

:

BLANC

BLANC

GRIS
NOIR

Y

BRUN

.'. L -’.
\\M.":ﬂ" 3~
JAUNE-VERT JAUMNE-VERT

(Fig. 3) (Fig. 4)
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8.6. Protéger toutes les connexions électriques contre I'humidité: les éventuelles épissures doivent absolument
étre ¢tanches a I'immersion.

ATTENTION: LES EVENTUELLES JONCTIONS DOIVENT ETRE EFFECTUEES AVEC
DES CABLES DONT LES SONT SECTIONS CONFORMES AUX INDICATIONS DU
TABLEAU 8.1

tableau 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
jusqu’a 30 m cible 5P + T avec section d’1.5 mm’ jusqu’a 25 m cible 5P + T avec section d’1.5 mm-
jusqu’a 50 m c¢ible 5P + T avec section de 2.5 mm? jusqu’a 40 m cible 5P + T avec section de 2.5 mm’

2 2

jusqu'a 80 m céble 5P + T avec section de 4 mm
Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T

jusqu’a 60 m cible 5P + T avec section de 4 mm

jusqu’a 60 m cable 5P + T avec section d'1,5 mm’

jusqu’a 100 m cable 5P + T avec section de 2,5 mrﬁ2

jusqu’d 160 m cable 5P + T avec section de 4 mm>

9. CONTROLE DU SENS DE ROTATION (pour moteurs triphasés)

Le sens de rotation devra étre controlé a chaque fois qu’on effectue une nouvelle installation.

Il faudra procéder de la fagon suivante:

1. Positionner la pompe sur une surface plate;

2. Mettre la pompe en marche et I'arréter immeédiatement;

3. Observer attentivement le contrecoup au démarrage, en regardant la pompe coté moteur. Le sens de

-~ rotation est correct, a savoir égal a celui des aiguilles d’une montre, si la calotte
(FIG. 5) de protection tourne comme sur le dessin (dans le sens contraire aux aiguilles

d’une montre).
4, Si le sens de rotation est inverse, couper I'alimentation et inverser deux phases du secteur (en amont de
I"éventuel coffret de commande).
En cas d'impossibilité a procéder suivant les indications données parce que la pompe est déja installée, effectuer le controle de
la fagon suivante:
1. Mettre la pompe en marche et observer le débit de I'eau.

2. Arréter la pompe, couper la tension et intcwcrmtﬁ CCR‘ LET amont de I"éventuel coffret de commande).
3. Remettre la pompe en marche et recontroler lefkdeBite’ dud’ y

4. Arréter la pompe.
Le sens de rotation correct sera celui auquel correspond le plus grand débit.
Pour les moteurs monophasés, il n’est pas nécessaire de controler le sens de rotation.

10. MAINTENANCE ET NETTOYAGE

L’électropompe peut étre soumise a des opérations de maintenance par du de personnel spécialisé et
qualifié en possession des caractéristiques requises par les normes en vigueur ¢n la matiere,

Grace a la garniture mécanique avec chambre a huile et aux roulements graissés a vie et ne nécessitant pas de maintenance, les
¢lectropompes DRENAG, FEKA, GRINDER assurent un fonctionnement continu et constant avec des interventions réduites
au minimum. Une certaine usure de la garniture mécanique est inévitable et est accélérée en cas d’aspiration d’eau contenant
du sable ou d’autres maticres abrasives. Il est donc conseillé d’effectuer des controles périodiques sur le niveau de 1’huile de la
garniture, sur le jeu axial et sur 'usure des parties hydrauliques.

10.1. Contrile et remplacement de la roue

10.1.1 Drenag

Dévisser les trois vis (136) enlever le couvercle du filtre (92) et extraire le filtre (42) du couvercle aspirant (35). Dévisser les
vis (93). Enlever le couvercle aspirant (35). Si la roue (4) est usée, mettre la pompe en position verticale avec la roue tournée
vers le haut de maniére a éviter les fuites d’huile de la garniture. Dévisser la vis a 6 pans creux (71) récupérer la rondelle
¢lastique (43) et la rondelle de blocage de la roue (63). Démonter la roue (4) avec un extracteur approprié et récupérer la
languette (17). Remplacer la roue et procéder en sens inverse a ’ordre décrit pour effectuer le montage en bloquant la vis (71)
avec une colle freine-filets appropriée.

10.1.2 Feka

Dévisser les trois vis (93) et en faisant levier avec un tournevis sur le corps de la pompe (1), enlever le couvercle d’aspiration
(35). Si la roue (4) est usée, mettre la pompe en position verticale avec la roue tournée vers le haut de maniére a éviter les
fuites d’huile de la gamiture. Dévisser la vis a 6 pans creux (71) (en utilisant éventuellement un chalumeau, pour chauffer la
piéce et faciliter I'opération), récupérer la rondelle élastique (43) et la rondelle de blocage de la roue (63). Démonter la roue
(4) avec un extracteur approprié et récupérer la languette (17). Remplacer la roue et procéder en sens inverse a I"ordre décrit
pour effectuer le montage en bloguant la vis (71) avec une colle freine-filets appropriée.
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10.1.3 Grinder

Dévisser les trois vis (62) du broyeur partie fixe (148) et le détacher de son logement en s’aidant le cas échéant avec un
tournevis. Mettre la pompe en position verticale avec la roue tournée vers le haut de manicre a éviter les fuites d huile de la
garniture. Bloquer la roue (4) en maintenant un tournevis enfilé dans 'orifice de refoulement de la pompe, entre la roue et le
couvercle d’aspiration (35). Dévisser la vis a 6 pans creux (71) (en utilisant éventuellement un chalumeau, pour chauffer la
piéce et faciliter I'opération), récupérer la rondelle ¢lastique (43) et extraire de son logement le broyeur partie mobile (147).
Dévisser les trois vis (93) et extraire le couvercle d’aspiration (35). Si la roue (4) est usée, avec un extracteur approprié
’enlever du logement de 1’arbre moteur (7) et récupérer la languette (17). Remplacer la roue et procéder en sens inverse a
"ordre décrit pour effectuer le montage en bloquant la vis (71) avec une colle freine-filets approprice.

10.2. Contrdle et remplacement du broyeur pour électropompes Grinder.

Si I'on constate éventuellement une diminution progressive de débit due probablement a I"obstruction partielle de orifice
d’aspiration, il faut controler et éventuellement remplacer le broyeur, aussi bien la partie mobile que la partie fixe, car la
capacité de broyage du composant pourrait étre compromise.

On peut faire coincider le controle périodique éventuel du broyveur avec le contrile de maintenance programmeée du
niveau d’huile de la garniture.

10.3. Controle et vidange huile garniture mécanique

10.3.1 Contrdle huile garniture mécanique

Pour le bon fonctionnement de 1"électropompe, il faut controler 1'huile toutes les 2000 heures de travail environ tandis que la
vidange devra étre effectuée au moins une fois par an. Le controle s’effectue avec I'électropompe en position verticale en
dévissant le bouchon (64) et en vérifiant que le niveau d’huile se trouve juste sous le trou proprement dit. Compléter le plein si
nécessaire.

10.3.2 Vidange huile garniture d’étanchéité

Dévisser le bouchon (64), vider la chambre a huile avec I'électropompe en position horizontale (trou orienté vers le bas) et
recueillir I’huile dans un récipient. Si 'huile contient des gouttelettes d’eau ou des particules abrasives (sable par ex.) il est
conseillé de controler 1'état de la garniture mécanique (16) et de la remplacer éventuellement.

L’huile usagée doit étre mise au rebut dans le respect des lois en vigueur.

Rétablir le niveau d’huile a travers le trou prévu a cet effet avec I'¢lectropompe en position verticale en utilisant une quantité
d’huile, type hydraulique anti-mousse, ¢gale a environ 0,3 Kg pour DRENAG et GRINDER et d’environ 0,4 Kg pour FEKA.

ATTENTION: la chambre ﬁMliléElﬁni ne doit jamais étre remplie a ras bord

mais seulement jusqu’a la r permettre I’éventuelle expansion
thermique de I’huile.

10.4. Controle et remplacement de la garniture mécanique
10.4.1 Controle de la garniture mécanique
Vérifier les points décrits au paragraphe 10.3 “Vidange huile garniture”.

10.4.2 Remplacement garniture mécanique

Une fois que la roue est démontée (4) enlever le ressort et le disque de centrage de la partie mobile de la garniture mécanique
(16). En faisant levier avec deux tournevis sur le corps de la pompe, extraire la garniture mécanique partic mobile (16) de
I'arbre (7), en faisant attention a ne pas en abimer les surfaces de glissement. Répéter 1'opération pour extraire la partie fixe de
la garniture mécanique (16) en faisant levier sur le diamétre externe de cette derniére.

Pour le montage de la nouvelle garniture mécanique, procéder de la fagon suivante: le logement du corps pompe qui contient
la partie fixe de la garniture mécanique (16) doit étre exempte de résidus, dépots, traces d’oxyde, ete. Insérer la garniture
mécanique partie fixe, avec le joint, dans le logement du corps pompe (1) en utilisant un tampon protégé par de la matiére
plastique. Le tampon doit agir parfaitement dans 1’axe de la piéce. Pour remonter la garniture partie mobile (16), couvrir
I'extrémite de 'arbre du rotor avec la cheville conique. Enfiler la partie mobile de la garniture mécanique sur la cheville
conique avec un manchon, pousser énergiquement jusqu’a ce qu’elle s’encastre sur I'arbre. Contréler toujours, avant toute
opération, que les surfaces de contact de la garniture sont toutes deux parfaitement propres. Monter le ressort et le disque de
centrage.

10.5. Rétablissement du jeu axial
Aprés un grand nombre d’heures de fonctionnement, pour les électropompes type DRENAG et GRINDER, il peut se révéler
nécessaire de régler le jeu axial entre la roue (4) et le couvercle aspirant (35). Dans ce cas, agir de la fagon suivante:

10.5.1 Drenag

Dévisser les trois vis (136), enlever le couvercle du filtre (92) et le filtre daspiration (42). Desserrer les trois vis a six pans
creux M8 (93) et dévisser d'environ 4 tours les trois vis sans téte a six pans creux M6 (135). S’assurer que le couvercle
aspirant (35) se trouve tout contre la roue (4). Revisser ensuite les trois vis sans téte a six pans creux (135) jusqu’a ce qu’elles
touchent le corps pompe (1) puis les visser d’un tour supplémentaire dans le sens des aiguilles d’une montre pour rétablir la
distance correcte entre la roue (4) et le couvercle aspirant (35). Revisser les trois vis sans téte a six pans creux M8 (93),
repositionner le filtre d”aspiration (42), le couvercle filire (92) et bloquer avec les vis a six pans M8 (136).
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10.5.2 Grinder

Desserrer les trois vis 4 six pans creux M8 (93) et dévisser d’environ 4 tours les trois vis sans téte a six pans creux M6(35c¢).
S’assurer que le couvercle aspirant (35) se trouve tout contre la roue (4). Revisser ensuite les trois vis sans téte a six pans
creux M6 (135) jusqu’a ce qu’elles touchent le corps pompe (1) puis les visser d’un tour supplémentaire dans le sens des
aiguilles d’une montre pour rétablir la distance correcte entre la roue (4) et le couvercle aspirant (35). Revisser les trois vis

sans téte a six pans creux M8 (93).

11.

MODIFICATIONS ET PIECES DE RECHANGE

Toute modification non autorisée au préalable, dégage le constructeur de toute responsabilite.
Toutes les piéces de rechange utilisées dans les réparations doivent étre originales et tous les
accessoires doivent étre autorisés par le constructeur, de maniére a pouvoir garantir la sécurité
maximum de la pompe et des installations dans lesquelles la pompe est montée.

12.

RECHERCHE ET SOLUTION DES INCONVENIENTS

(consulter également le livret d’instructions fourni avec le coffret électrique)

INCONVENIENTS

VERIFICATIONS (causes possibles)

REMEDES

I. Le moteur ne démarre
pas et ne fait pas de
bruit

Vérifier que le moteur est sous tension.

La protection magnéto-thermique du coffret
ou le disjoncteur de 'armoire électrique
générale sont detifs.

Vérifier les contacts de  I'(des)
interrupteur(s) a flotteur (s%il(s) est(sont)
prévu(s)) et si celui-ci(ceux-ci) bouge(nt)
librement.

Controler les isolements: des cibles de
I"¢lectropompe, de I'électropompe ou des
interrupteurs 4 flotteur. Réarmer la
protection magnéto-thermique située a
I'intérieur du coffret et le disjoncteur de
I’armoire électrique générale.

Remplacer le(les) interrupteurs a flotteur si
les contacts sont interrompus; libérer le(les)
flotteur(s) si quelque chose géne le
mouvement.

2. Le moteur ne démarre
pas mais fait du bruit

. S’assurer

que la tension de secteur
correspond a celle qui est indiquée sur la
plaque.

Controler
effectuces correctement.

awe M GlaifafonRlp

Corriger les ¢ventuelles erreurs aprés avoir
coupe I'arrivée du courant.

C. Vérifier la présence de toutes les phases | C. S’il manque une phase, la rétablir.
(pour les versions triphasées).
D. L arbre rotor est bloqué. D. Rechercher les éventuelles obstructions de
la pompe ou du moteur. Les éliminer.
3. Le moteur a du mal a|A. Vérifier la tension qui pourrait étre
tourner. insuffisante.
B. Vérifier les éventuelles frictions entre les | B. Eliminer la cause de la friction.

parties mobiles et les parties fixes.

4. La pompe ne refoule
pas

L’orifice d’aspiration (crépine, broyeur,
etc.) ou les tuyaux de refoulement sont
bouches.

La roue est usée ou bouchée.

La hauteur manométrique est supérieure
aux caractéristiques de la pompe.

Eliminer les obstructions.

Remplacer la éliminer
I'obstruction.
Essayer d’éliminer le plus possible les

pertes de charge.

roue ou

5. Le débit est insuffisant.

. Vérifier que I'aspiration ou le tuyau de

refoulement ne sont pas bouchés.
Controler que le sens de rotation est correct
pour les pompes triphasées.

Vérifier que le diamétre du tuyau de
refoulement est suffisant.

Eliminer les éventuelles obstructions.

Intervertir deux fils d alimentation (en
amont de 1'éventuel coffret électrique de
commande) aprés avoir coupé 'arrivée du
courant.

Remplacer éventuellement le tuyau de
refoulement avec un tuyau de diamétre
superieur.
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1. GENERAL

Read this documentation carefully before installation. Installation and functioning must comply with the
safety regulations in force in the country in which the product is installed. The entire operation must be carried
out in a workmanlike manner, exclusively by skilled personnel (paragraph 6.1), in possession of the technical
qualifications indicated by the standards in force. Failure to comply with the safety regulations not only causes
risk to personal safety and damage to the equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.
Keep this manual with care for future consultation even after the first installation.

The pump must not be allowed to operate outside the limit values for flow rate, pressure, rotation speed and temperature
indicated on the electric data plate or in this manual. The electric supply values indicated on the electric data plate must be
strictly respected.

These pumps cannot be used in swimming pools, ponds or tanks in which people or
present, or for pumping hydrocarbons (petrol, diesel fuel, fuel oils, solvents, etc.) in
accordance with the accident-prevention regulations in force.

N.B.: the technical data plate inside the plastic envelope attached to the power cable shows the same data as the plate rivetted
onto the motor cover; it is supplied in this way so that the user can attach it to the electric power supply panel. The type of
pump and its characteristics can thus be identified without having to remove the pump from its place of installation.
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2. APPLICATIONS
DRENAG FEKA GRINDER
Pump of
submersible type Pump of
with a clearance submersible type Pump of
impeller on an with a vortex submersible
abrasion-resistant back impeller. type with
rubber pressure grinder
disc.
3. PUMPED FLUIDS
DRENAG FEKA GRINDER
Solid bodies passage diameter 12 38 ==
Groundwater * * *
Rainwater * *
Clear waste water * *
Sewage * *
Untreated dirty water containing solid bodies and long fibres *
Fountain water *
River or lake water * *
Water contnining sand *
4. TECHNICAL DATA AND RANGE OF USE
—~ Liquid temperature range: from 0°C to 55°C
—  Supply voltage - 1x220-240 V 50Hz
- 1x230V 60Hz )
3% 230 V 50/60Hz (see electric data plate)
DRi!NAG FEKA GRINDER
single three single three single three
| —  Flow rate (m*/h): 33 33 30 30 9 9
- Max, head — Hmax (m): pag. 121
— Absorbed power: see electric data plate
—  Degree of motor protection: IP 68
— Protection class: F
—  Maximum environment temperature: +55°C
— Storage temperature: -10°C + 40°C
— DNM connectors: 2" F GAS
—  Maximum immersion 10m

—  Noise level:

The noise level falls within the limits envisaged by EC Directive 89/392/EEC and subseque
modifications.

4.1 Materials
N. PARTS DRENAG FEKA | GRINDER
1 | PUMP BODY CAST IRON 200 - UNI ISO 185
4 | IMPELLER CAST IRON 200 - UNILISO 185
7 | ROTOR SHAFT STAINLESS STEEL AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 | MOTOR CASING CAST [RON 200 - UNILISO 185
16 | MECHANICAL SEAL SILICONE CARBIDE CARBON/ CERAMIC SILICONE CARBIDE
22 | INTAKE FILTER STAINLESS STEEL AISI 304 ~
X5CrNi 1810-UNI 6900/71
77 | PROTECTION CAP CAST IRON 200 - UNI ISO 185
120 | HANDLE STAINLESS STEEL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
147 | GRINDER ROTATING PART - TEMPERED STAINLESS STEE
148 | GRINDER ROTATING PART -- TEMPERED STAINLESS STEE
-- | SCREWS STAINLESS STEEL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
5. MANAGEMENT
5.1. Storage

All the pumps must be stored indoors, in a dry, vibration-free environment; they are supplied in their original packaging and

must remain there until the time of installation.
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5.2 Transport

Avoid subjecting the products to needless jolts or collisions.

To lift and transport the electropump, while it is still in its original packaging, use fork-lift trucks and the pallet supplied
standard.

The pumps are provided with a carrying handle which may also be used to lower them into wells or deep holes with a rope or
chain.

NEVER USE THE POWER CABLE TO MOVE THE ELECTROPUMP.

5.3. Dimensions and weights
The adhesive label on the package indicates the total weight of the electropump. The dimensions are given on page 115/116.

6. WARNINGS

6.1. Skilled technical personnel
Installation must be carried out by skilled personnel in possession of the technical qualifications required
by the specific legislation in force.
The term skilled personnel means persons whose training, experience and instruction, as well as their
knowledge of the respective standards and requirements for accident prevention and working conditions, have
been approved by the person in charge of plant safety, authorizing them to perform all the necessary activities,
during which they are able to recognize and avoid all dangers. (Definition for technical personnel IEC 364).
The appliance is not intendend for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsable for their safety. Children should be supervised to ensure
that they do not play with the appliance. (EN 60335-1 : 02)

6.2. Safety
Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the regulations in force in

the country where the product is installed.
6.3. Responsibility MCGrp . R u

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the pumps if they are
tampered with or modified, run outside the recommended work range and/or without
the use of our control and protection panels described below.

The manufacturer declines all responsibility for possible errors in this instructions
manual, if due to misprints or errors in copying. The company reserves the right to
make any modifications to products that it may consider necessary or useful, without
affecting the essential characteristics.

7. INSTALLATION

7.1. Ensure that the minimum dimensions of the wells or boreholes comply with the installation drawings on page
115/116/117/118. The size of the borehole must be in relation to the quantity of incoming liquid so that the motor
is not subjected to an excessive number of starts (max. 30 per hour - max 20 for GRINDER 1400 M per hour)

7.2 Arrange the borehole in such a way that any solid parts present in the liquid are forced to flow towards the intake
aperture of the pump, reducing as far as possible the formation of deposits or sediments that would be difficult to
lift. The jet of flowing liquid must not interfere directly with the conveying movement of the pump.

7.3. Always respect the diameter of the delivery pipes (2" or larger); although a reduction in diameter would not cause
damage to the pump, it could cause a reduction of the flow rate, thus leading to clogging when pumping dirty
liquids.

7.4. To reduce backflow to a minimum it is advisable to fit a check valve on the delivery, suitable for operation with

dirty liquids. If the pump is used for working in a sewer, the delivery pipe must rise to a height higher than that of
the manifold, then go back down to enter the manifold.

7.5. For mobile installations of FEKA and GRINDER electropumps we advise
the use of the Support disc kit (available on request - Fig. 1) to prevent
the pump from sinking into the soil during operation due to the effect of
suction. The kit is composed of a a steel support disc (C), three spacer
columns (A) and three screws TE M8x55 (B) for anchoring to the feet of
the pump. Always do everything possible to provide a firm base.

(Fig. 1)
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7.6.

7.7

7.8

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

For fixed installations we advise the use of the lifting device DSD2
(available on request - fig. 2) to facilitate pump maintenance operations.
When fitted between the pump delivery aperture and the pipe, it avoids
having to remove the delivery pipe during maintenance jobs. The DSD2
device is composed of 5 parts:

A. Pipe anchoring bracket

B. 3/4" pipes (not supplied)

C. Slide

D. Pipe guide columns

E. Foot

F. Screw TCEI M10X35
The foot is positioned on the bottom of the tank and fixed with expansion
screws of suitable dimensions. The pipe guide bracket must be
positioned at the top of the well or borehole and inserted in the end of two
3/4" pipes (not supplied), which act as a slide. The two pipes connect the
bracket to the foot. Screw the slide onto the pump delivery aperture and
anchor it with the retaining screw TCEI M10X35.

(Fig. 2)
Particular care must be taken in positioning the floats. The command for starting the pump must be
given before the level of the liquid reaches the cover of the borehole. The command for stopping the
pump must be given before the level of the liquid uncovers the top of the pump (see drawings on page
99- Ref. A - minimum level for continuous duty). The float must never rest on the bottom of the
borehole or touch against the cover, if there is one. Care must also be taken to ensure that the float
does not catch on protruding parts or other obstacles in the borehole.

liquid to be pumped.

Be very careful during installation or maintenance of the GRINDER pump as on the intake cover,
over the intake aperture, there is a very sharp grinding device which could cause serious problems if

you were to touch it with h; t;,'f : woR
Never put your hands uMﬁ en it UHnectcd to the power mains

ELECTRICAL CONNECTION
CAUTION! ALWAYS FOLLOW THE SAFETY REGULATIONS.

c The electrical connections must be made exclusively by skilled personnel (see

é For continuous duty the pump must always be completely immersed in the

point 6.1) as required by the safety regulations in force in the country in which

the product is installed.
Ensure that:
—  the system is correctly made;
the mains voltage is the same as the value shown on the data plate;
— THERE IS THE POSSIBILITY OF MAKING A GOOD EARTH CONNECTION.
Check accurately to ensure that the protections have been correctly installed.
Fixed pumping stations must always be provided with an automatic switch with an intervention
current of less than 30 mA.
The pump must not operate without overload protection and a suitable motor protector.
Depending on the pump to be installed, for correct installation one of the following electronic panels (supplied on
request) must be used:
ED3IM
Electric control panel for the protection and automatic operation by float(s) of single-phase electropumps type DRENAG 1400
M et FEKA 1400 M. Supplied complete with knife switch for isolating the power supply line. Contains the capacitor, the
automatic magnetothermal switch for protection against overloads and short circuits with manual reset, the thermal protection
with manual reset for connection to the wires KK coming from the motor, the terminal board for connecting the electropump
and the float(s). Complete with terminals for connecting an alarm float and terminals for feeding an acoustic or luminous
remote alarm to warn when it has tripped. Provided with a MANUAL operation button. Internal transformer complete with
self-resetting protection against overloads and short circuits, cutting off the feeding voltage for three minutes,
ED 3 M Hs
Electric control panel for the protection and automatic operation by float(s) of single-phase electropumps type GRINDER 1400
M. Supplied complete with knife switch for isolating the power supply line. Contains the capacitors (one for increasing the
starting torque), the automatic magnetothermal switch for protection against overloads and short circuits with manual reset, the
thermal protection with manual reset for connection to the wires KK coming from the motor, the terminal board for connecting
the electropump and the float(s). Complete with terminals for connecting an alarm float and terminals for feeding an acoustic
or luminous remote alarm to warn when it has tripped. Provided with a MANUAL operation button. Internal transformer
complete with self-resetting protection against overloads and short circuits, cutting off the feeding voltage for three minutes.
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8.5.

ED25T

Electric panel for the protection and automatic operation with float(s) of three-phase electropumps type DRENAG 1800 T,
FEKA 1800 T and GRINDER 1800 T. Supplied complete with an insulating switch of the supply line with door locking handle
which may be padlocked. Contains the automatic magnetothermal switch with manual reset and red warning light for
protection against overloads and short circuits, the thermal protection with manual reset for connection to leads KK from the
motor, the protection against lack of phase with manual reset, the terminal board for connection of the electropump and of the
float(s). Complete with terminals for connection of an alarm float and with terminals for feeding an acoustic or luminous
remote alarm to give warning of intervention. Provided with a MANUAL - 0 - AUTOMATIC operation selector. Internal
transformer complete with self-resetting protection against overloads and short circuits, which cuts out the supply voltage for
three minutes.

E2D6M

Electric control panel for the protection and automatic operation by floats of single-phase electropumps type DRENAG 1400
M and FEKA 1400 M, installed in pairs. Supplied complete with knife switch for isolating the power supply line. Contains the
capacitors, the automatic magnetothermal switches for protection against overloads and short circuits with manual reset, the
thermal protection with manual reset for connection respectively to the wires KK coming from the motor, the terminal board
for connecting the electropump and the floats. Complete with terminals for connecting an alarm float and terminals for
installing an acoustic or luminous remote alarm to warn when it has tripped. Provided with a MANUAL operation button for
each electropump. In automatic operation, the starting order of the two pumps is inverted at each start and one will switch on
in the event of breakdown of the other. Possibility of simultaneous operation of the two pumps by means of the float control.
Internal transformer complete with self-resetting protection against overloads and short circuits, manually cutting off the
feeding voltage for three minutes.

E2D5ST

Electric panel for the protection and automatic operation with floats of three-phase electropumps type DRENAG 1800 T,
FEKA 1800 T ad GRINDER 1800 T, installed in pairs. Supplied complete with an insulating switch of the supply line with
door locking handle which may be padlocked. Contains the automatic magnetothermal switches with manual reset and red
warning lights for protection against overloads and short circuits, the termal protection with manual reset for connection
respectively to the KK leads from the motors, the terminal board for the connection of the electropumps and of the floats.
Complete with terminals for connection of an alarm float and with terminals for fitting an acoustic or luminous remote alarm to
give warning of intervention. Provided with a MANUAL - 0 - AUTOMATIC operation selector for each electropump. With
both switches in automatic mode there is automatic inversion of the starting order of the pumps at each start end activation of
one of the two in the event of breakdown of the other. Possibility of simultaneous operation of two pumps by controlling the
floats. Internal transformer complete with self-resetting protection against overloads and schort circuits, which cuts out the
supply voltage for three minutes.

For installing electropumps without using our panels, provide a control and protection panel, bearing in mind the

indications concerning the identi ﬁcatiM 8561 Tye oﬁue‘jg on the end of the pump supply cable (shown
also in fig. 3-4). m .

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the pumps if they are run without the use of our control
and protection panels.

111

WHITE WHITE
WHITE WHITE
GREY GREY
BROWN BLACK
BLACK BROWHN
YELLOW-GREEN YELLOW-GREEN
(Fig. 3) (Fig. 4)

8.6.

Protect all electrical connections from moisture. Any joints must be absolutely watertight
when immersed.

ATTENTION: SOME JOINS MUST BE MADE USING CABLE WITH THE SECTION
INDICATED IN TABLE 8.1.
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table 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
up to 30 mt. cable 5P+E with section 1.5 mm? up to 25 mt. cable 5P+E with section 1.5 mm?
up to 50 mt. cable SP+E with section 2.5 mm? up to 40 mt. cable 5SP+E with section 2.5 mm?
up to 80 mt. cable 5P+E with section 4 mm? up to 60 mt. cable SP+E with section 4 mm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
up to 60 mt. cable SP+E with section 1.5 mm?
up to 100 mt. cable SP+E with section 2.5 mm?
up to 160 mt. cable 5SP+E with section 4 mm?®

9. CHECKING THE DIRECTION OF ROTATION (for three-phase motors)
4 Thedirection of rotation must be checked each time a new installation is made.
Proceed as follows (Fig. 5):
1) Place the pump on a flat surface.
2) Start the pump and stop it immediately.
3) Carefully observe the kick-back on starting, looking at the pump from the motor side. The direction of
rotation is correct, that is clockwise, if the protection cap moves as in the drawing (anti-
~ clockwise).
(FIG. 5) 4) If the motor is turning in the wrong direction, switch off the power and invert two phases on the supply
line (upstream from the control unit).

[f it is not possible to check as described above because the pump is already installed, check as follows:

1) Start the pump and observe the water flow rate.

2) Stop the pump, switch off the power and invert two phases on the supply line (upstream from the control unit).
3) Restart the pump and check the water flow rate again.

4) Stop the pump.

The correct direction of rotation is the one that gives the higher flow rate.

It is not necessary to check the direction of rotation of single-phase motors.

10. MAINTENANCE AND CLEANING

Maintenance may be carried out on the machine by skilled personnel in possession of the qualifications
indicated by the standards in force.

Thanks to the mechanical seal in an oil chamber M GG&ﬁquR Mintcnancc-frcc bearings, DRENAG, FEKA and
n

GRINDER electropumps ensure continuous and constant operatidn with minimum maintenance. A certain amount of wear of
the mechanical seal is inevitable and is accelerated when pumping water containing sand or other abrasive materials. It is
therefore advisable to check regularly the sealing oil level, the clearances and the wear of the hydraulic parts..

10.1. Checking and changing the impeller

10.1.1 Drenag

Unscrew the three screws (136), remove and extract the strainer cover (92) and slip the strainer (42) out of the intake cover
(35). Remove the intake cover (35). If the impeller (4) is worn, place the pump in a vertical position with the impeller facing
upwards so as to prevent the leakage of seal oil. Unscrew the allen screw (71), retain the spring washer (43) and the impeller
locking washer (63). Remove the impeller (4) with a special extractor and retain the key (17). Change the impeller and
reassemble proceeding in an inverse order, securing the screw (71) with a suitable locking compound.

10.1.2 Feka

Unscrew the three screws (93) and remove the intake cover (35), levering on the pump body (1) with a screwdriver. If the
impeller (4) is worn, place the pump in a vertical position with the impeller facing upwards so as to prevent the leakage of seal
oil. Unscrew the allen screw (71) (if necessary, heat the piece with a blowlamp to make the job easier), retain the spring
washer (43) and the impeller locking washer (63). Remove the impeller (4) with a special extractor and retain the key (17).
Change the impeller and reassemble proceeding in an inverse order, securing the screw (71) with a suitable locking
compound..

10.1.3 Grinder

Unscrew the three screws (62) of the fixed part (148) of the grinding device and remove the device from its seat, if necessary
with the aid of a screwdriver. Place the pump in a vertical position with the impeller facing upwards so as to prevent the
leakage of seal oil. Block the impeller (4), inserting a screwdriver in the pump delivery aperture, between the impeller and the
intake cover (35). Unscrew the allen screw (71) (if necessary, heat the piece with a blowlamp to make the job easier), retain
the spring washer (43) and remove the rotating part (147) of the grinding device from its seat. Unscrew the three screws (93)
and remove the intake cover (35). If the impeller (4) is worn, remove it from its seat in the motor shaft (7) using a special
extractor and retain the key (17). Change the impeller and reassemble proceeding in an inverse order, securing the screw (71)
with a suitable locking compound.
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10.2. Checking and changing the grinding device on Grinder electropumps
If a gradual decrease of flow rate is noted, due presumably to possible clogging of the intake aperture, it is advisable to check
and, if necessary, change both the rotating part and the fixed part of the grinding device, as it may have lost its grinding
capacity.
Periodic checking of the grinding device may be made to coincide with scheduled maintenance of the seal oil level.

10.3. Checking and changing the seal oil

10.3.1 Checking the seal o1l

For good pump operation the oil must be checked about every 2000 working hours and changed at least once a year. Check the
oil with the pump in vertical position, unscrewing the cap provided (64) and ensuring that the oil level is just below the hole.
Top up if necessary.

10.3.2 Changing the seal oil

Unscrew the cap (64), drain the o1l chamber with the pump in horizontal position (hole facing downwards) and collect the oil
in a container. If the oil contains particles of water or abrasive material (for example, sand) it is advisable to check the
condition of the mechanical seal (16) and change it if necessary.

Old oil must be disposed of in conformity with the laws in force.

Fill with new oil through the hole provided, with the pump in vertical position, using about 0.3 kg of non-foaming hydraulic
oil for DRENAG and GRINDER and about 0.4 kg for FEKA pumps.

ATTENTION: The seal chamber must never be completely filled, but only up to the
level of the hole, to leave room for thermal expansion of the oil.

10.4. Checking and changing the mechanical seal
10.4.1 Checking the mechanical seal
Check as described in paragraph 10.3.2 "Changing the seal oil".

10.4.2 Changing the mechanical seal M CGrP .

Once the impeller (4) has been dismantled, remove the spring anl the centring disc of the rotating part of the mechanical seal
(16). Levering with two screwdrivers on the pump body, slip the rotating part of the mechanical seal (16) off the shaft (7).
taking care not to spoil the sliding faces. Repeat the operation to remove the fixed part of the mechanical seal (16), levering
on the seal's external diameter.

To fit the new mechanical seal, proceed as follows: the seat of the pump body containing the fixed part of the mechanical seal
(16) must be free from residue, scale, oxides, etc. Insert the fixed part of the mechanical seal, complete with gasket, in the seat
in the pump body (1), using a pad protected with plastic. The movement of the pad must be perfectly in line with the axis of
the part. To reassemble the rotating part of the mechanical seal (16), cap the end of the shaft with the tapered pin provided.
Slip the rotating part of the seal (16) onto the pin and press firmly with a special sleeve until the seal is securely fitted on the
shaft. Before carrying out this operation, always ensure that the contact surfaces of the seal are both perfectly clean. Fit the
spring and the centring disc.

10.5. Resetting clearance
After a large number of working hours, for DRENAG and GRINDER pumps, it may be necessary to adjust the clearance

between the impeller (4) and the intake cover (35). In this case proceed as follows:

10.5.1 Drenag

Unscrew the three screws (136), remove the strainer cover (92) and the intake strainer (42). Slacken the three screws TCEI
M8 (93) and unscrew the three screws STEI M6 (135) by about 4 turns. Ensure that the intake cover (35) touches the impeller
(4). Then tighten the three screws STEI M6 (135) until they touch the pump body (1) and give them a final turn in a clockwise
direction to restore the correct distance between the impeller (4) and the intake cover (35). Tighten the three screws TCEI M8
(93), reposition the intake strainer (42) and the strainer cover (92) and secure with the screws TE M8 (136).

10.5.2 Grinder

Slacken the three screws TCEI MR8 (93) and unscrew the three screws STEI M6 (135) by about 4 turns. Ensure that the intake
cover (35) touches the impeller (4). Then tighten the three screws STEI M6 (135) until they touch the pump body (1) and give
them a final turn in a clockwise direction to restore the correct distance between the impeller (4) and the intake cover (35).
Tighten the three screws TCEI M8 (93).
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11.

12.

MODIFICATIONS AND SPARE PARTS
Any modification not authorized beforehand relieves the manufacturer of all responsibility.
All the spare parts used in repairs must be original ones and the accessories must be approved
by the manufacturer so as to be able to guarantee maximum safety of the machines and
systems in which they may be fitted.

TROUBLESHOOTING
(see also the instructions booklet supplied with the electronic panel used)

CHECK (possible causes)

REMEDY

FAULT
. The motor does not
start and makes no
noise.

. Check that the motor is live.
. The magnetothermal switch of the panel or

the differential automatic switch on the
distribution panel have tripped.

Check the insulation of the pump cables, of
the pump or of the floats. Reset the
magnetothermal switch located in the panel
or the differential switch on the distribution

panel.
". Check the float switch contacts and ensure | C. Change the float(s) if the contacts are
that the float moves freely. broken; free the float(s) from any
obstructions.
2. The motor does not|A. Ensure that the mains voltage corresponds
start but makes noise. to the voltage on the data plate.
. Check that the connections have been made | B. Correct any errors.
correctly.
". Check that all the phases are present (for | C. If not, restore the missing phase.
three-phase versions).
. The motor shaft is blocked. D. Look for possible obstructions in the pump
or motor. Remove any obstructions.
3. The motor turns with | A. Check the supply voltage which may be
difficulty. insufficient. g 8‘-
. Check whether M’Cﬂ ng Rms UE, Eliminate the cause of the scraping.
scraping against fixed parts.
4. The pump does not|A. The intake aperture (grid, grinder, etc.) or | A. Remove the blockage.
deliver. the delivery pipes are blocked.
. The impeller is worn or blocked. B. Change the mmpeller or remove the
blockage.
. The required head is higher than the pump |C. Try to eliminate load losses as far as
characteristics. possible.
5. The flow is | A. Ensure that the intake or the delivery pipe is | A. Remove any blockage.
insutficient. not blocked.

. On three-phase pumps, check that the

direction of rotation is correct.

. Ensure that the diameter of the delivery

pipe is sufficient.

Switch off the power and invert the
connection of two supply wires (upstream
from the control unit, if fitted).

If necessary, replace the delivery pipe with
one with a larger diameter.
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Die Pumpe darf nicht aullerhalb der auf dem Typenschild mit den elektrischen Daten oder in diesem Handbuch angegebenen
Grenzwerte in bezug auf Leistung, Druck, Rotationsgeschwindigkeit und Temperatur eingesetzt werden. Die auf dem
Typenschild angegebenen Werte zur elektrischen Speisung miissen genauestens befolgt werden.

INHALTSVERZEICHNIS

ALLGEMEINES

ANWENDUNGEN

ZU PUMPENDE FLUSSIGKEITEN

TECHNISCHE DATEN UND ANWENDUNGSBESCHRANKUNGEN
Materialien

HANDHABUNG

Lagerung

Transport

Abmessungen und Gewichte

WARNHINWEISE

Technisches Fachpersonal

Sicherheit

Verantwortung

INSTALLIERUNG

ELEKTRO-ANSCHLUSS

KONTROLLE DER DREHRICHTUNG (fiir dreiphasige Motoren)
WARTUNG UND REINIGUNG

Kontrolle und Austausch des Liufers

Drenag

Feka

Grinder

Kontrolle und Austausch des Zerkleinerers fiir Elektropumpen Grinder
Kontrolle und Olwechsel Dichtung

Olkontrolle Dichtung

Olwechsel Dichtung

Kontrolle und Austausch der mechanischen Dichtung
Kontrolle der mechanischen Dichtung

Austausch der mechanischen Dichtung

Neueinrichtung der Zwischenlegscheiben

Drenag

iggdﬁhERUNGEN UND ERSAT ]&G rp g R u

STORUNGSSUCHE UND ABHILFE
ABMESSUNGEN
INSTALLIERUNGSBEISPIELE
EXPLOSIONSZEICHNUNGEN

ALLGEMEINES
Vor Installierung mull dieses Handbuch aufmerksam gelesen werden. Die Installierung und der Betrieb
miissen entsprechend den Sicherheitsbestimmungen des Landes, in dem das Produkt installiert wird, erfolgen.
Der gesamte Vorgang mubBl fachminnisch ausgefiihrt werden und darf nur von qualifiziertem technischen
Personal (Absatz 6.1), das iiber die den geltenden Normen entsprechenden Eigenschaften verfiigt, vorgenommen
werden. Die Nichtbeachtung der Sicherheitsnormen fiihrt, abgesehen von der Gefahr fiir die Unversehrtheit der
Personen und der Beschiidigung der Apparate, zum Verlust jeglichen Rechts auf Garantieleistungen.

Dieses Handbuch mull fiir alle weiteren, auch nach der ersten Installierung erforderlichen

Konsultationen sorgfiltig aufbewahrt werden.

pag.
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30
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30
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31
31
31
31
31
31
32
32
32
115
116
119

Gemil den entsprechenden geltenden Unfallverhiitungsnormen diirfen diese Pumpen
nicht in Schwimmbédern, Teichen, Becken, in denen sich Personen aufhalten, oder fiir
das Pumpen von Kohlenwasserstoffen (Benzin, Diesel, Brennol, Losungsmittel etc.)

verwendet werden.

N.B.: Das Typenschild mit den technischen Daten, das sich im Innern des am Speisekabel befestigten Leichtplastik-
Umschlags befindet, weist die gleichen Daten wie das an den Motordeckel genietete auf und wird in dieser Form geliefert, um
an der elektrischen Schalttafel zur Speisung befestigt zu werden. Es dient dazu, den Pumpentyp und seine Eigenschaften zu

ermitteln, ohne die Pumpe aus ihrem Installierungsort ziehen zu miissen.
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2,

ANWENDUNGEN
DRENAG

FEKA

GRINDER

Tauchpumpe mit
Ausgleichs-
scheibenldufer, auf
Ausgleichs-scheibe
in abriebbestiin-
digem Gummi

Tauchpumpe mit

zuriickversetztem
Wirbelldufer

Tauchpumpe
mit
Zerkleinerer

3. ZU PUMPENDE FLUSSIGKEITEN
DRENAG FEKA GRINDER
Passier-Durchmesser fiir Festkdrper 12 k1] --
Grundwasser: * * *
Regenwasser: * *
Klare Abwasser: * *
Schmutzwasser: * *
Wasser mit Festkorper- und l,angfa_f.cranleilf:n: *
Brunnenwasser: *
FluB- oder Seenwasser: * *
Wasser mit Sand: *
4. TECHNISCHE DATEN UND ANWENDUNGSBESCHRANKUNGEN
—~  Temperaturbereich der Fliissigkeit:  von 0°C bis 55°C
— Speisespannung: - | x220-240 V 50Hz
- 1x230V60Hz . . .
. 3%230 V 50/60Hz (siche elektrische Daten des Typenschilds)
- 3 x400 V 50/60Hz
M DRi!NAG FEKA GRINDER
I-ph 3-ph. |-ph 3-ph. 1-ph 3-ph.
| —  Fiorderleistung (msfh) 33 33 30 30 9 9
—  Firderhihe — Hmax (m): pag. 121
— Leistungsaufnahme: Siche elektrische Daten des Typenschilds
—  Schutzgrad des Motors IP6R
— Thermische Klasse F
—  Max. Umgebungstemperatur: +55°C
-~ Lagertemperatur: -10°C +40°C
—  DNM-Anschliisse: 2" F GAS
—  Max. Eintauchtiefe 10m
— Gerduschpegel: Der Gerduschpegel bewegt sich innerhalb der von der Richtliniec EC 89/392/EWG und deren
nachfolgenden Abinderungen festgelegten Grenzwerte.,
4.1 Materialien
N. EINZELTEILE DRENAG | FEKA | GRINDER
1 PUMPENKORPER GUBEISEN 200 - UNI IS0 185
4 | LAUFER GUBEISEN 200 - UNI IS0 185

7 | ROTORWELLE

INOX-STAHL AlSI416 X12CR513 UNI 6900/71

10 | MOTORKASTEN

GUBEISEN 200 - UNT 1SO 185

16 | MECHANISCHE DICHTUNG

SILIZIUM-KARBID

KOHLE/KERAMIK

SILIZIUM-KARBID

42 [ ANSAUGFILTER

ACCIATO INOX AISI 304
NICRNI 1R10-UNI 6900/71

77 | SCHUTZHAUBE

GURBEISEN 200 - UNI IS0 185

120 | GRIFF

INOX-STAHL AISI 304 XSCRNI 18 10-UNI&00/T I

147 | ZERKLEINERER ROTIERENDER TEIL

GEHARTETER INOX-STAHL

GEHARTETER INOX-STAHL

148 | ZERKLEINERER FESTER TEIL

SCHRAUBEN INOX-STAHL AISI 304 XSCRNI 1810-UNI6900/71
3. HANDHABUNG
5.1, Lagerung

Alle Pumpen miissen an einem iiberdachten, trockenen sowie vibrations- und staubfreien Ort gelagert werden. Sie werden in
Original-Verpackung geliefert, die bis zur Installierung nicht entfernt werden darf.
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5.2. Transport

Es mull vermieden werden, die Produkte unnétigen Schlag- und StoBeinwirkungen auszusetzen.

Um die Elektropumpe zu heben und zu transportieren, mul}, solange sie sich in ihrer Original-Verpackung befindet, unter
Verwendung der serienméllig gelieferten Palette ein Hebegeriit eingesetzt werden.

Die Elektropumpen sind mit einem Transportgriff ausgestattet, der auch dazu benutzt werden kann, sie mittels eines Seils oder
einer Kette in tiefe Brunnen oder Gruben herabzusenken.

ZUR BEWEGUNG DER ELEKTROPUMPE NICHT AM SPEISEKABEL ZIEHEN.

5.3. Abmessungen und Gewichte

Die auf der Verpackung angebrachte Haftplakette gibt das Gesamtgewicht der Elektropumpe an. Die Abmessungen sind auf

Seite 115/116 angegeben.

6. WARNHINWEISE

6.1. Technisches Fachpersonal
Es ist unerliBBlich, dali die Installierung von kompetentem und qualifizierten Fachpersonal
ausgefilhrt wird, das die wvon den entsprechenden spezifischen Sicherheitsnormen
vorgeschriebenen technischen Voraussetzungen erfiillt.
Unter Fachpersonal verstcht man jene Personen, die aufgrund ihrer Ausbildung, Erfahrung und Schulung
sowie der Kenntnis der entsprechenden Normen, WVorschriften, Malnahmen zur Unfallverhiitung und
Betriebsbedingungen vom Sicherheitsbeauftragten der Anlage autorisiert wurden, alle erforderlichen Vorginge
auszufithren und hierbei in der Lage sind, jegliche Gefahr zu erkennen und zu vermeiden (Definition fiir
technisches Fachpersonal IEC 364).
Das Geriit darf nicht von Personen (einschlieBlich Kindern) benutzt werden, deren physische, sensorische oder
mentale Fihigkeiten eingeschriinkt sind, oder denen es an Erfahrung oder Kenntnissen mangelt, sofern ihnen
nicht eine fiir ihre Sicherheit verantwortliche Personen zur Seite steht, die sie tiberwacht oder beim Gebrauch
des Geriites anleitet. Kinder nicht unbeaufsichtigt in die Nihe des Geriites lassen und sicherstellen, dass sie nicht
damit herumspielen. (EN 60335-1: 02)

6.2. Sicherheit
Die Benutzung ist nur dann gestattet, wenn die elektrische Anlage die SicherheitsmaBnahmen Anlagen gemill den im Land der
Installierung geltenden Normen aufweist.

6.3. Verantwortung %ﬁmm
Der Hersteller haftet nicht filr di¢”e re ktion der Elektropumpen, wenn diese

verletzt, modifiziert und/oder uber den empfohlenen Arbeitsbereich hinaus beziehungsweise
ohne Zuhilfenahme unserer nachfolgend beschriebenen Schalt- und Schutztafeln eingesetzt
werden. Er lehnt ferner jede Verantwortung fiir eventuelle in diesem Handbuch enthaltene
Ungenauigkeiten ab, sofern diese auf Druck- oder Ubertragungsfehlern beruhen. Er behiilt sich
das Recht vor, an den Produkten jene Abiinderungen vorzunehmen, die er als erforderlich oder
niitzlich erachtet, ohne damit die grundlegenden Eigenschaften zu beeintriichtigen.

7. INSTALLIERUNG

7.1. Sicherstellen, dall die Mindestabmessungen der Schachts den auf Seite 115/116/117/118  gezeigten
Installierungszeichnungen entsprechen. Der Schacht mull auch unter Beriicksichtigung der eingehenden
Fliissigkeitsmenge bemessen werden, damit der Motor nicht einer iiberméBigen Anzahl von Startvorgingen (max.
30/Stunde- max 20/Stunde GRINDER 1400 M ) ausgesetzt wird.

7.2. Den Schacht so vorbereiten, dali eventuelle in der Fliissigkeit vorhandene Fremdkorper gezwungenermalien zur
Ansaugifinung der Elektropumpe hin flieBen, wobei die Méglichkeit, dali sich schwer absaugbare Ablagerungen
oder Anhdufungen bilden, auf ein Minimum reduziert werden mull. Der Strahl des Zuflusses darf nicht direkt mit
dem Forderflufl der Pumpe selbst interferieren.

7.3. Der Durchmesser der Forderrohrleitungen (2" oder groBer) mull immer beachtet werden, da seine Reduzierung
zwar keine Schiden an der Elektropumpe verursacht, jedoch eine Reduzierung der Forderleistung zu Folge hiitte,
wodurch beim Pumpen von Fliissigkeiten, die Feststoffe in Aufschwemmung halten, Verstopfungen begiinstigt
wiirden.

7.4. Um den Riickflull auf ein Mindestmall zu reduzieren, st angebracht, auf der Forderseite ein Riickschlagventil zu
montieren, das fiir den Einsatz mit Fliissigkeiten, die Feststoffe in Aufschwemmung halten, geeignet ist.
Andernfalls mull das Forderrohr, falls die Pumpe in der Kanalisation eingesetzt ist, auf ein héheres Niveau als das
des Sammlers steigen, um dann wieder abzutauchen und sich in den Sammler selbst einzufiihren.

7.5. Fiir mobile Installierungen der Elektropumpen FEKA und GRINDER ist zu A F
empfehlen, ein Stiitzscheiben-Set zu verwenden (auf Anfrage lieferbar - Abb. o/d,\

1), um zu verhindern, dall die Pumpe wiihrend des Betriebs aufgrund des \/-u- i

Saugeffekts im Boden einsinkt. Das Set besteht aus einer Auflagescheibe aus I
Stahl (C), drei kleinen Abstandssiulen (A) und drei Schrauben TE M8x55 (B) \\“EE{{{;:E ]'
zur Befestigung an den Stiitzbeinen der Pumpe. Auf jeden Fall immer eine B

moglichst solide Auflagefliiche schaffen. L
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7.6.

1.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Fiir Festinstallationen empfiehlt sich die Anwendung einer Hebevorrichtung
DSD2 (auf Anfrage lieferbar - Abb. 2), um Wartungsarbeiten an der A
Elektropumpe =zu erleichtern. Diese Vorrichtung, die =zwischen der
Forderoffnung der Elektropumpe und der Rohrleitung eingefiigt wird, vermeidet L L
bei Wartungsarbeiten die Demontage der Forderrohrleitungen. Die Vorrichtung ’
DSD2 besteht aus 5 Einzelteilen plus einem nicht in der Lieferung enthaltenen
Teil (Rohre 3/4").
A) Befestigungsbiigel fiir Rohre
B) Rohre 3/4" (nicht in der Lieferung enthalten)
) Gleitschhitten
D) Siulen fiir Rohrfithrung
E) Stiitzfuld
F) Schraube TCEI M 10X35
Der Stiitzfub wird auf dem Boden des Behilters positioniert und mit
entsprechend zu  bemessenden  Expansionsschrauben  befestigt.  Der
Rohrfiihrungsbiigel wird am oberen Teil des Schachts positioniert und am Ende
von zwei Rohren 3/4" (nicht in der Lieferung enthalten), die als Rutsche dienen,
eingefiihrt. Die beiden Rohre verbinden den Biigel mit dem Stiitzfulf. Den
Gleitschlitten auf der Forderéfinung der Elektropumpe festschrauben und mittels (Fig. 2)
der Blockierschraube TCEI M 10X35 befestigen.
AuBerdem muBl besonders auf die Positionierung der Schwimmer geachtet werden: Der
Einschaltbefehl muB erfolgen, bevor der Fliissigkeitsstand den Schachtdeckel erreicht. Der
Anhaltebefehl mull erfolgen, bevor der Fliissigkeitsstand den oberen Teil der Pumpe freilegt siche
Zeichnungen auf Seite 99 Bez. A - Mindeststand fiir Dauerbetrieb). Der Schwimmer darf nie soweit
sinken, dafl er am Schachtboden aufliegt, und auch nicht, falls eine Abdeckung vorhanden ist, oben an
diese anstoBlen. Es muB auBerdem darauf geachtet werden, daBl der Schwimmer sich nicht an
vorstehenden Teilen oder anderen behindernden Elementen des Schachts verfingt.

Wiihrend der Installierungs- und Wanunasdrheiten an der Pumpe GRINDER besonders umsichtig
vorgehen, da auf dem Sau kel ap.der Anqau nung eine sehr scharfe Zerkleinerungsvorrichtung
eingefiigt ist, die wahrcﬁ? Q wcmhrunb mit den Hinden schwerwiegende
Probleme verursachen kinnte. Niemals niit den Hiinden unter die Pumpe greifen, wenn diese mit
der Netzleitung verbunden ist.

ELEKTRO-ANSCHLUSS
ACHTUNG: DIE GELTENDEN SICHERHEITSNORMEN BEACHTEN.

c Der Elektro-Anschlufl darf nur von Fachpersonal ausgefiihrt werden (siche

Bei Dauerbetriecb mull die Pumpe immer komplett in die zu pumpende
Fliissigkeit eingetaucht sein.

Punkt 6.1), unter Beachtung der Sicherheitsnormen des Landes, in dem das

Produkt installiert wird.
Sicherstellen, dal:
— die Anlage korrekt ausgefiihrt wurde;
— die Netzspannung mit den elektrischen Daten des Typenschilds iibereinstimmit;
— EINE GUTE ERDUNGSVERBINDUNG HERGESTELLT WERDEN KANN.
Genau iiberpriifen, ob die Schutzvorrichtungen korrekt installiert sind:
— Es wird daran erinnert, dall die festen Pumpstationen mit einem automatischen Schalter ausgestattet
werden miissen, der einen niedrigeren Interventionsstrom als 30 mA aufweist.
Die Pumpe darf nicht ohne Schutzvorrichtung gegen Kurzschlul und ohne geeigneten
Motorschutzschalter arbeiten.
ED3IM
Schalttafel fiir Schutz und Automatikbetrieb mittels Schwimmer(n) von einphasigen Elektropumpen des Typs DRENAG 1400
M und FEKA 1400 M. Lieferung komplett mit Trennschalter fiir die Stromversorgung. EinschlieBlich des Kondensators, des
automatischen Wirmeschutzschalters zum Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschliisse mit manueller Riickstellung, des an
die aus dem Motor austretenden Drihte KK anzuschlieBenden Wirmeschutzschalters mit manueller Rickstellung, der
Klemmleiste fiir den Anschlu von Elektropumpe und Schwimmer(n). Komplett mit Klemmen fiir den Anschlull eines
Alarmschwimmers und Klemmen fiir die Speisung eines horbaren oder sichtbaren Fernalarms, der das Auslosen anzeigt. Mit
Druckschalter fir MANUELLEN Betrieb. Innerer Transformator komplett mit Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschliisse
mit automatischer Riickstellung durch AusschluB der Versorgungsspannung fiir die Dauer von 3 Minuten.
ED 3 M Hs
Schalttafel fiir Schutz und Automatikbetrieb mittels Schwimmer(n) von einphasigen Elektropumpen des Typs GRINDER 1400
M. Lieferung komplett mit Trennschalter fiir die Stromversorgung. EinschlieBlich der Kondensatoren (einer zur Erhdhung des
Anlaufstroms wiihrend der Einschaltphase), des automatischen Wiirmeschutzschalters zum Schutz gegen Uberlastungen und
Kurzschliisse mit manueller Riickstellung, des an die aus dem Motor austretenden Drihte KK anzuschliefenden
Wiarmeschutzschalters mit manueller Rickstellung, der Klemmleiste fiir den AnschluBl von Elektropumpe und Schwimmer(n).
Komplett mit Klemmen fiir den AnschluB eines Alarmschwimmers und Klemmen fiir die Speisung eines horbaren oder
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8.5.

|

sichtbaren Femalarms, der das Auslésen anzeigt. Mit Druckschalter fir MANUELLEN Betrieb. Innerer Transformator
komplett mit Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschliisse mit automatischer Riickstellung durch AusschluB der
Versorgungsspannung fiir die Dauver von 3 Minuten.

ED2S5ST

Elektrische Schalttafel zum Schutz und zum iber Schwimmer gesteuerten Automatik-Betrieb von dreiphasigen Elektropumpen
Typ DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T und GRINDER 1800 T. Lieferung komplett mit Trennschalter der Zuleitung, mit
Sperrgriff zur Tirverblockung, geeignet zur Anbringung eines Vorhingeschlosses. Enthilt: den automatischen
magnetothermischen Schalter zum Schutz gegen Uberlast und KurzschluB, mit manueller Wiederaktivierung und
entsprechender roter Leuchtanzeige; den Thermoschutz mit manueller Wiederaktivierung, der an die vom Motor kommenden
Drihte KK angeschlossen werden mull; die Schutzvorrichtung gegen Phasenmangel mit manueller Wiederaktivierung; das
Klemmenbrett zum Anschlull der Elektropumpe und des/der Schwimmer/s, Komplett mit Klemmen zum Anschlul eines
Alarm-Schwimmers sowie mit Klemmen, um einen akustischen oder Leuchtsignal-Alarm zur Anzeige eines Eingriffs
ferngestevert zu  speisen.  Vorgesehen mit Umschalter fiir Funktion HANDBETRIEB-O-AUTOMATIK. Interner
Transformator, komplett mit Schutzvorrichtungen gegen Uberlast und KurzschluB, mit Selbstriickstellung, wobei die
Beschickungsspannung fiir drei Minuten abgeschaltet wird.

E2D6 M

Schalttafel fiir Schutz und Automatikbetrieb mittels Schwimmern von paarweise installierten einphasigen Elektropumpen des
Typs DRENAG 1400 M und FEKA 1400 M. Lieferung komplett mit Trennschalter fiir die Stromversorgung. EinschlieBlich
der Kondensatoren, der automatischen Wirmeschutzschalter zum Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschliisse mit manueller
Riickstellung, der an die aus den Motoren austretenden Drihte KK anzuschlieBenden Wirmeschutzschalter mit manueller
Riickstellung, der Klemmleiste fir den AnschluB von Elektropumpen und Schwimmern. Komplett mit Klemmen fiir den
Anschlub eines Alarmschwimmers und Klemmen fiir die Installation eines hirbaren oder sichtbaren Fernalarms, der das
Auslosen anzeigt. Mit Druckschalter fir MANUELLEN Betrieb der einzelnen Elektropumpen. Bei Automatikbetrieb wird die
Anlauffolge der beiden Pumpen bei jedem Anlaufen automatisch umgekehrt und im Falle der Storung einer Pumpe die andere
eingeschaltet. Vorbereitung fiir die gleichzeitige Funktion der beiden Pumpen mittels Steuerung der Schwimmer. Innerer
Transformator komplett mit Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschlilsse mit automatischer Riickstellung durch Ausschlulb
der Versorgungsspannung fiir die Dauer von 3 Minuten.

E2DST

Elektro-Schalttafel fiir den Schutz und die automatische Funktion mittels Schwimmern von paarweise installierten
dreiphasigen Elektropumpen des Typs DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T und GRINDER 1800 T. Komplett mit Trennschalter
der Versorgungsleitung mit verriegelbarem Tiirblockschaltergriff. Die Schalttafel enthdlt die magnetothermischen
Automatikschalter fiir den Schutz gegen Uberlastungen und Kurzschliisse mit manueller Riickstellung mit den entsprechenden
roten Kontrollampen, die Wirmeschutzschalter mit manueller Riickstellung, die jeweils an die von den Motoren ausgehenden
Drihte KK angeschlossen werden, den Schutz gegen Phasenausfall mit manueller Riickstellung, die Klemmleiste fiir den
Anschlulf der Elektropumpen und der Schwimmer. Komplett mit Klemmen fiir den Anschlub} eines Alarmschwimmers und
Klemmen fiir die Installation eines hdr- r gichtb Fcrnala r die Anzeige des Auslbsens. Vorgesehen ist auch ein
Umschalter fiir die Funktion MAN UELLN @ mpe Bei beiden Umschaltern auf Automatikbetrieb
erfolgt bei jedem Anlassen die automatische r er A ::r bﬁ der beiden Pumpen und das Einschalten einer der beiden
Pumpen, wenn die andere ausfillt. Pridisposition fiir die mmultane Funktion beider Pumpen mittels Steverung iber die
Schwimmer. Innerer Transformator, komplett mit Schutz gegen Uberlastungen und Kurschliisse mit automatischem Reset,
wobei die Versorgungsspannung manuell fiir die Dauer von 3 Minuten ausgeschlossen wird.

Bei Installierung von Elektropumpen ohne Zuhilfenahme unserer Schalttafeln mull eine Steuer- und Schutztafel
vorgesehen werden, wobei die Angaben zur Identifikation der Leitungen auf dem am Ende des Speisekabels der
Pumpe befindlichen Typenschild beriicksichtigt werden (auch in Abb. 3 - 4 wiedergegeben).

Die Herstellerfirma haftet nicht fiir die einwandfreie Funktion der Elektropumpen, wenn diese ohne

Zuhilfenahme unserer Steuer- und Schutztafeln betrieben werden.

WEIB
WEIEB
GRAU
SCHWARZ
BRAUN

GRUN-GELB GRUN- lIEELB

8.6.

(Fig. 3) (Fig. 4)
Alle Elektro-Anschliisse vor Feuchtigkeit schiitzen; eventuelle Verbindungsstellrn miissen bei Eintauchen
absolut dicht sein.

ACHTUNG: EVENTUELLE VERBINDUNGEN AUSGEFUHRT WERDEN, UNTER
VERWENDUNG EINES KABELS MIT DEM IN TABELLE 8.1
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Tabelle 8.1

Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
bis zu 30 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 1,5 mm° bis zu 25 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 1,5 mm’
bis zu 50 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 2,5 mm’ bis zu 40 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 2,5 mm’
bis zu 80 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 4 mm’ bis zu 60 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 4 mm’
Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
bis zu 60 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 1,5 mm’
bis zu 100 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 2,5 mm’
bis zu 160 m Kabel 5P + Erdung mit Querschnitt 4 mm’

9. KONTROLLE DER DREHRICHTUNG (fiir dreiphasige Motoren)

Die Drehrichtung mull bei jeder neuen Installierung tiberpriift werden.

Es mub} wie folgt vorgegangen werden (Abb. 5):

1. Die Pumpe auf einer ebenen Fliche abstellen.

2. Die Pumpe starten und sofort wieder anhalten.

3. Den Riickstol beim Start aufmerksam beobachten, indem die Pumpe von der Motorseite aus betrachtet
wird. Die Drehrichtung ist richtig, d.h. im Uhrzeigersinn, wenn die Schutzhaube sich wie in der

S~ Zeichnung angegeben bewegt (gegen den Uhrzeigersinn).
(FIG. 5) 4. Falls die Drehung entgegengesetzt zur angegebenen Richtung erfolgt, den Strom abschalten und zwei
Phasen der Zuleitung gegeneinander austauschen (an einem stromaufwiirts vom eventuell vorhandenen
Steuergehiiuse befindlichen Punkt).

Falls es nicht moglich sein sollte, die oben genannten Arbeitsvorgiinge auszufiihren, weil die Pumpe bereits installiert ist, mul

die Kontrolle wie folgt vorgenommen werden:

1. Die Pumpe starten und die Wasser-Forderleistung beobachten.

2. Die Pumpe anhalten, den Strom abschalten und zwei Phasen der Zuleitung gegeneinander austauschen (an einem
stromaufwiirts vom eventuell vorhandenen Steuergehiuse befindlichen Punkt).

3. Die Pumpe erneut starten und die Wasser-Faorderleistung erneut kontrollieren.

4. Die Pumpe anhalten.

Die richtige Drehrichtung ist diejenige, bei der eine hiohere Firderleistung erfolgt.

Bei einphasigen Motoren ist keine Kontrolle der Drehrichtung erforderlich.

10. WARTUNG UND REINIGUNG
Die Elektropumpe kann, bei Ein ; S0 ssen Voraussetzungen den diesbeziiglichen
geltenden Normen entspricht. M&Gﬂiﬁﬁ" ﬁfj

Dank der mechanischen Olkammer-Dichtung und den auf Lebenszeit geschmierten und wartungsfreien Lagern wird durch die
Elektropumpen DRENAG, FEKA, GRINDER ein fortlaufender und konstanter Betrieb mit minimalen Wartungseingriffen
gewihrleistet. Ein gewisser Verschleill der mechanischen Dichtung ist unvermeidlich und wird bei Férderung von Sand und
andere abrasive Materialien enthaltendem Wasser beschleunigt. Es ist daher anzuraten, periodische Kontrollen des Olstands
der Dichtung, der Zwischenlegscheiben und des VerschleiBles der Hydraulikteile vorzunehmen.

10.1. Kontrolle und Austausch des Liufers

10.1.1 Drenag

Die drei Schrauben (136) aufschrauben, den Filterdeckel (92) entfernen und den Filter (42) aus dem Saugdeckel (35)
herausziehen. Die Schrauben (93) aufschrauben. Den Saugdeckel (35) entfernen. Falls der Liufer (4) sich als verschlissen
erweist, die Pumpe in vertikale Position mit dem Liufer nach oben bringen, so dafl der Austritt des Dichtungséls vermieden
wird. Die Innensechskantschraube (71) aufschrauben und die Federscheibe (43) sowie die Palischeibe zur Blockierung des
Laufers (63) zur Wiederverwertung entnehmen. Den Liufer (4) mit einer entsprechenden Auszugsvorrichtung demontieren
und die Feder (17) zur Wiederverwertung entnehmen. Den Liufer austauschen und zur Montage die oben beschriebenen
Vorginge in umgekehrter Reihenfolge abwickeln, wobei die Schraube (71) mit einem entsprechenden Gewindebremskleber
blockiert wird.

10.1.2 Feka

Die drei Schrauben (93) aufschrauben und durch Hebelwirkung auf den Pumpenkorper (1) mittels eines Schraubenziehers den
Saugdeckel (35) entfernen. Falls der Laufer (4) sich als verschlissen erweist, die Pumpe in vertikale Position mit dem Liufer
nach oben bringen, so dall der Austritt des Dichtungsdls vermieden wird. Die Innensechskantschraube (71) aufschrauben (falls
erforderlich unter Verwendung eines Brenners, um das Teil zu erwirmen und den Vorgang zu erleichten) und die
Federscheibe (43) sowie die Pallscheibe zur Blockierung des Liufers (63) zur Wiederverwertung entnehmen. Den Liufer (4)
mit einer entsprechenden Auszugsvorrichtung demontieren und die Feder (17) zur Wiederverwertung entnehmen. Den Liufer
austauschen und zur Montage die oben beschriebenen Vorgiinge in umgekehrter Reihenfolge abwickeln, wobei die Schraube
(71) mit einem entsprechenden Gewindebremskleber blockiert wird.

10.1.3 Grinder

Die drei Schrauben (62) des Zerkleinerers - fester Teil (148) aufschrauben und diesen aus seinem Sitz losen, wobei eventuell
ein Schraubenzieher zu Hilfe genommen wird. Die Pumpe in vertikale Position mit dem Laufer nach oben bringen, so dall der
Austritt des Dichtungséls vermieden wird. Den Liufer (4) blockieren, indem ein Schraubenzieher in die Forderdffnung der
Pumpe eingefiihrt wird, zwischen dem Liufer und dem Saugdeckel (35). Die Innensechskantschraube (71) aufschrauben (falls
erforderlich unter Verwendung eines Brenners, um das Teil zu erwirmen und den Vorgang zu erleichten), die Federscheibe
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(43) zur Wiederverwertung entnehmen und den rotierenden Teil des Zerkleinerers (147) aus seinen Sitz zichen. Die drei
Schrauben (93) aufschrauben und den Saugdeckel (35). herauszichen. Falls der Liufer (4) sich als verschlissen erweist, mit
Hilfe einer entsprechenden Auszugsvorrichtung die Motorwelle (7) aus ihrem Sitz entfernen und die Feder (17) zur
Wiederverwertung entnehmen. Den Liufer austauschen und zur Montage die oben beschriebenen Vorgiinge in umgekehrter
Reihenfolge abwickeln, wobei die Schraube (71) mit einem entsprechenden Gewindebremskleber blockiert wird.

10.2. Kontrolle und Austausch des Zerkleinerers fiir Elektropumpen Grinder

Falls eine stindige Verminderung der Forderleistung, die wahrscheinlich auf Verstopfung der Ansaugiffnung zuriickzufiihren
ist, festgestellt wird, muB eine Uberpriifung vorgenommen werden und eventuell der Zerkleinerer sowohl in seinem
rotierenden als auch in seinem festen Teil ausgetauscht werden, da die Zerkleinerungskapazitit dieses Elements nachgelassen
haben konnte.

Eine eventuelle periodische Kontrolle des Zerkleinerers kinnte mit der planmiiBigen Wartungskontrolle des Olstands
der Dichtung verbunden werden.

10.3. Kontrolle und Olwechsel Dichtung

10.3.1 Olkontrolle Dichtung

Zur einwandfreien Funktion der Elektropumpe mufl das Ol ca. alle 2000 Arbeitsstunden kontrolliert werden, wihrend der
Olwechsel mindestens einmal pro Jahr vorgenommen werden muB. Die Kontrolle wird bei in vertikaler Position befindlicher
Elektropumpe vorgenommen, indem der hierfiir vorgesehene Stopfen (64) aufgeschraubt und dann sichergestellt wird, dal} der
Olstand sich kaum unter der Hohe der Offnung selbst bewegt. Eventuell auffiillen.

10.3.2  Olwechsel Dichtung

Den Stopfen (64) aufschrauben, die Olkammer bei in horizontaler Position befindlicher Elektropumpe entleeren (Offnung
nach unten gerichtet) und das Ol in einem Behiilter auffangen. Falls das Ol Wasser- oder Abrasivpartikel (z.B. Sand) aufweist,
ist anzuraten, den Zustand der mechanischen Dichtung (16) zu tiberpriifen und diese eventuell auszuwechseln

Das verbrauchte Ol muB unter Beachtung der geltenden Normen entsorgt werden.

Den Olstand iiber die entsprechende Offnung wieder herstellen, mit in vertikaler Position befindlicher Elektropumpe, wobei
eine gewisse Menge an nichtschiumendem Hydraulikél, und zwar ca. 0,3 kg fiir DRENAG und GRINDER sowie ca. 0.4 kg
fiir FEKA verwendet wird.

ACHTUNG: Die Dichtungskammer darf nie vollstindig aufgefiillt werden, sondern nur
bis zur Hohe der Offnung selbst, um eine eventuelle thermische Ausdehnung des Ols

selbst zu ermoglichen. n4 Gé F rp R L
¥ [

10.4. Kontrolle und Austausch der mechanischen Dichtung

10.4.1 Kontrolle der mechanischen Dichtung

Den Inhalt des Abschnitts 10.3 "Olwechsel Dichtung" iiberpriifen.

10.4.2 Austausch der mechanischen Dichtung

Sobald der Liufer (4) demontiert ist, die Feder und die entsprechende Zentrierscheibe des rotierenden Teils der mechanischen
Dichtung (16) entfernen. Indem mit zweil Schraubenziehern Hebelschwenkpunkte auf dem Pumpenkorper angesetzt werden,
die mechanische Dichtung in ihrem rotierenden Teil (16) aus der Welle (7) ziehen, wobei darauf geachtet werden muB, die
Gleit-Oberflichen zu beschidigen. Den Vorgang auch zum Herausnehmen des festen Teils der mechanischen Dichtung (16)
wiederholen, indem Hebelwirkung auf deren Aullendurchmesser ausgeibt wird.

Um die Montage der neuen mechanischen Dichtung vorzunehmen, mull wie folgt vorgegangen werden: der Sitz des
Pumpenkorpers, der den festen Teil der mechanischen Dichtung (16) beinhaltet, muBl von Ablagerungen, Verkrustungen,
Oxyd ete. gereinigt werden. Den festen Teil der mechanischen Dichtung komplett mit Dichtungsring in den Sitz des
Pumpenkérpers (1) einfithren, wobei ein mit Plastikmaterial geschiitzter Puffer verwendet wird. Der Puffer mull perfekt
achsgerecht zum Teil sein. Um die Dichtung in ihrem rotierenden Teil (16) wieder zu montieren, mull das Ende der
Rotorwelle mit dem hierfiir vorgesehenen konischen Bolzen iiberkapselt werden. Den rotierenden Teil der mechanischen
Dichtung auf den konischen Bolzen einfiigen und mit der entsprechenden Muffe energisch andriicken, bis er auf der Welle
einriickt. Vor Ausfiihren dieses Vorgangs immer sicherstellen, dall die Kontaktflichen der Dichtung beide perfekt sauber sind.
Die Feder und die Zentrierscheibe montieren.

10.5. Neueinrichtung der Zwischenlegscheiben

Nach einer bestimmten Anzahl von Betriebsstunden kann sich bei den Elektropumpen Typ DRENAG und GRINDER eine
Einstellung der Zwischenlegscheibe zwischen Liufer (4) und Saugdeckel (35) als erforderlich erweisen. In diesem Fall mull
wie folgt vorgegangen werden:

10.5.1 Drenag

Die drei Schrauben (136) aufschrauben, den Filterdeckel (92) und den Ansaugfilter (42) entfernen. Die drei Schrauben TCEI
M8 (93) entfernen und die drei Schrauben STEI M6 (135) um ca. 4 Umdrehungen aufschrauben. Sicherstellen, dall der
Saugdeckel (35) auf dem Liufer (4) aufliegt. Die drei Schrauben STEI M6 (135) wieder anzichen, bis sie den Pumpenkdrper
(1) beriihren und dann eine weitere Umdrehung im Uhrzeigersinn vornehmen, um den korrekten Abstand zwischen Liufer (4)
und Saugdeckel (35) wiederherzustellen. Die drei Schrauben TCEI M8 (93) wieder anziehen, den Ansaugfilter (42) sowie den
Filterdeckel (92) wieder anbringen und mit den Schrauben TE M8 (136) blockieren.

31



DEUTSCH

10.5.2 Grinder

Die drei Schrauben TCEI M8 (93) aufschrauben und die drei Schrauben STEI M6 (135) um ca. 4 Umdrehungen aufschrauben.
Sicherstellen, daBl der Saugdeckel (35) aut dem Liufer (4) aufliegt. Die drei Schrauben STEI M6 (135) wieder anzichen, bis
sie den Pumpenkérper (1) beriihren und dann eine weitere Umdrehung im Uhrzeigersinn vornehmen, um den korrekten
Abstand zwischen Liufer (4) und Saugdeckel (35) wiederherzustellen. Die drei Schrauben TCEI M8 (93) wieder anziehen.

11. ABANDERUNGEN UND ERSATZTEILE

Alle nicht bereits vorher genehmigien Abédnderungen entlassen den Hersteller aus jeder Art von
Verantwortung. Bei Reparaturen diirfen ausschlieBlich Original-Ersatzteile verwendet werden, und
alle Zubehorteile miissen vom Hersteller genehmigt sein, um ein Hochstmall an Sicherheit der
Maschinen sowie der Anlagen, an denen diese montiert werden kdnnen, zu gewihrleisten.

STORUNGSSUCHE UND ABHILFE
__(Auch die mit der angeforderten elektrischen Schalttafel gelieferte Betriebsanleitung konsultieren)

STORUNGEN

UBERPRUFUNGEN
(MOGLICHE URSACHEN)

ART DER INTERVENTION

Der Motor startet nicht

Sicherstellen, daB der Motor unter Spannung

und erzeugt kein steht.
Geriusch, Der magnetothermische  Schalter oder der | B. Die Isolierungen der Kabel der Elektropumpe,
automatische Differentialschalter der der Elektropumpe selbst oder der Schwimmer
Verteilertafel haben eingegriffen. kontrollieren. Den im Innern der Schalttafel
befindlichen magnetothermischen Schalter bzw.
den Differentialschalter der Verteilertafel
wieder aktivieren,
Die Kontakte des/der Schwimmer(s) (falls|C. Bei Unterbrechung den/die Schwimmer
vorgesehen) iiberpriifen und feststellen, ob die austauschen; bzw. den/die Schwimmer wvon
Bewegung nicht behindert wird. moglichen Behinderungen befreien.
Der Motor startet nicht, Sicherstellen, daB die Speisespannung der des
erzeugt aber Geriusche. Typenschilds entspricht.
Uberpriifen, ob  die  Anschliisse richtig | B. Eventuelle Fehler nach Abschalten der
vorgenommen wurden. Spannung korrigieren.
Das Vorhandensein aller Phasen iiberpriifen | C. Bei negativem FErgebnis die fehlende Phase
(bei dreiphasigen Versionen). wieder herstellen.
Die Rotorwelle ist blockiert. D. Mogliche Behinderungen der Pumpe oder des

Der Motor  dreht  nur

schwer.

Die Spannung ﬁﬁuﬂrﬁgém ém lizurﬁiu!henj

sein kinnte.
Mogliche Reibungspunkte zwischen
beweglichen und festen Teilen Giberpriifen.

Motors suchen. Das Hindernis beseitigen.

B.

Die Ursache des Reibens entfernen.

Die Pumpe firdert nicht. Die Saugiffnung (Gitter, Zerkleinerer etc.) | A. Die Hindernisse beseitigen.
oder die Forderrohrleitungen sind verstopft.
Der Liufer ist verschlissen oder behindert. B. Den Laufer austauschen oder das Hindernis
beseitigen.
Die geforderte Forderhdhe dibersteigt die |C. Den Gefilleverlust so weit wie moglich
Eigenschaften der Pumpe. eliminieren.
Die Pumpe weist eine Sicherstellen, dall die Ansaugung oder die | A. Eventuelle Hindernisse beseitigen.
ungeniigende Forderrohrleitung frei von Hindernissen sind.
Forderleistung auf. Bei den dreiphasigen Pumpen die Richtigkeit|B. Die beiden Speisedriihte gegeneinander
der Rotationsrichtung sicherstellen. vertauschen (stromaufwiirts von der eventuellen
Schalttafel), nachdem die Spannung
abgeschaltet wurde.
Sicherstellen, dall die Forderleitung einen |C. Eventuell die Forderrohrleitung durch eine

ausreichenden Durchmesser aufweist,

andere mit gréBerem Durchmesser ersetzen.

32




NEDERLANDS

INHOUD blz.
1 ALGEMEEN 33
2 TOEPASSINGEN 34
3. TE VERPOMPEN VLOEISTOFFEN 34
4. TECHNISCHE GEGEVENS EN GEBRUIKSBEPERKINGEN 34
4.1. Materiaal 34
5. BEHANDELING 34
5.1. Opslag 34
5.2. Transport 35
5.3. Afmetingen en gewicht 35
6. WAARSCHUWINGEN 35
6.1. Gespecialiseerd personeel 35
6.2. Veiligheid 35
6.3. Verantwoordelijkheid 35
7. INSTALLATIE 35
8. ELECTRISCHE AANSLUITING 36
9. CONTROLE VAN DE DRAAIRICHTING (voor 3-fasige-motoren) 38
10. ONDERHOUD EN REINIGING 38
10.1. Controle en vervanging van de rotor 38
10.1.1 Drenag 38
10.1.2 Feka 38
10.1.3 Grinder 38
10.2. Controle en vervanging maalinrichting voor Grinder electropompen 39
10.3. Controle en vervanging oliedichting 39
10.3.1 Controle oliedichting 39
10.3.2 Vervanging oliedichting 39
10.4. Controle en vervanging mechanische pakking 39
10.4.1 Controle mechanische pakking 39
10.4.2 Vervanging mechanische pakking 39
10.5. Maaischijven opnieuw instellen 39
10.5.1 Drenag 39
10.5.2 Grinder 39
11. WYZIGINGEN EN RESERVE-UMQQB‘KP g R u 40
12. STORINGEN OPSPOREN EN OPLOSSEN 40
13. AFMETINGEN 115
14. INSTALLATIEVOORBEELDEN 116
15. SCHEMATISCHE TEKENINGEN 119
1. ALGEMEEN

Alvorens tot de installatie over te gaan deze documentatie aandachtig doorlezen. De installatie en de
werking moeten aan de veiligheidsnormen van het land van installatie van het product voldoen. De volledige
uitvoering moet volgens de regels en uitsluitend door gekwalificeerd technisch personeel (paragraaf 6.1.)
uitgevoerd worden, dat de door de geldende normen vereiste bekwaamheden bezit. Het niet in acht nemen van
de veiligheidsnormen levert gevaar voor de persoonlijke veiligheid en schade voor de apparatuur op, en laat
ieder recht op garantie-ingrepen vervallen.

Deze handleiding zorgvuldig bewaren voor iedere verdere raadpleging ook na de eerste installatie,

Men moet de pomp niet laten functioneren buiten de grenswaarden van waterverplaatsing, druk, draaisnelheid, op het plaatje
met de electrische gegevens of in deze handleiding aangegeven temperaturen. De op het plaatje met de electrische gegevens
aangegeven electrische voedingswaarden moeten zorgvuldig in acht genomen worden.

Deze pompen mogen niet in zwembaden, vijvers, bassins gebruikt worden, waar
personen in aanwezig zijn, of voor het oppompen van koolwaterstoffen (benzine, gasolie,
verbrandingsolie, oplosmiddelen, enz.) volgens de hiervoor geldende normen ter
voorkoming van ongelukken.

N.B.: het plaatje met de technische gegevens aangebracht binnen in de plastic zak, die aan de voedingskabel vastgemaakt is,
vermeldt dezelfde gegevens als het plaatje, dat op het motordeksel geniet is, en wordt op deze manier geleverd, zodat het op
het electrische stroompaneel bevestigd kan worden. Dit om het pomptype en diens kenmerken vast te stellen zonder de pomp
van de installatieplek te hoeven halen.
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2. TOEPASSINGEN
DRENAG FEKA GRINDER

Onderwaterpomp

met maaiende rotor, Onderwaterpomp

op maaischijf van met Onderwatmp

slijtagevrij rubber. terugliggende met

kolkrotor. maalinrichting
3. TE VERFOMPEN VLOEISTOFFEN
DRENAG FEKA GRINDER

Doorlaatdiameter vaste stoffen 12 38 ==
Grondwater: * * *
Regenwater; * *
Chemisch verontreinigd afvalwater: * *
Biologisch verontreinigd afvalwater: * *
Ongezuiverd water met vaste stoffen en lange vezels: *
Bronwater: B *
Rivier- of meerwater: * *
Water met zand: *
4, TECHNISCHE GEGEVENS EN GEBRUIKSBEPERKINGEN
~ Temperatuurbereik van de vloeistof: van (°C tot 55°C
— Voedingsspanning: - 1x220-240 V 50Hz

- 1x230V 60Hz
— 3 x 230V 50/60Hz

DRiNAG FEKA GRINDER

(zie plaatje met technische gegevens)

enkel enkel enkel enkel enkel enkel
| —  Waterverplaatsing (m3/h): 33 33 30 30 9 9
—  Maximum pershoogte - Hmax (m): blz. 121
—  Verbruiksvermogen: Zie plaatje electrische gegevens
— Beveiligingsgraad van de motor: IP68
— Thermische klasse: F
—  Maximum omgevingstemperatuur: +55°C
—  Opslagtemperatuur: -10°C +40°C
— DNM-aansluitingen: 2" F GAS
—  Maximum onderdompelingsdiepte: 10m
— Geluidslast:  het geluidsniveau ligt binnen de in EC 89/392/EEG-richtlijn en daaropvolgende wijzigingen vastgestelde
grenzen.
4.1 Materiaal
N. ONDERDELEN DRENAG | FEKA | GRINDER
1 | POMPLICHAAM GIETYZER 200 - UNI ISO 185
4 | ROTOR GIETYZER 200 - UNI SO 185
7 | ROTORAS ROESTVRIJ STAAL AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/7 1
10 [ MOTORHUIS GIETYZER 200 - UNI IS0 185
16 | MECHANISCHE PAKKING SILICIUMCARBIDE KOLEN/AARDEWERK SILICIUMCARBIDE

et e ROESTVRIJ STAAL AISI 304
42 | AANZUIGFILTER X5CNT 1810-UNI 6900/71 o

77 | BESCHERMDOP GIETYZER 200 - UNI ISO 185

120 | HANDGREEP ROESTVRU STAAL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71

147 | MAALINRICHTING DRAAIEND DEEL - - -- GEHARD ROESTVRIJ STAAL
148 | MAALINRICHTING VAST DEEL - - == GEHARD ROESTVRILJ STAAL
-- | SCHROEVEN ROESTVRL STAAL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
3. BEHANDELING
5.1. Opslag

Alle pompen moeten op een overdekte, tril- en stofvrije plaats opgeslagen worden; ze worden in hun originele verpakking
geleverd, waarin ze moeten blijven tot het moment van de installatie.

34



NEDERLANDS

5.2 Transport

Vermijdom de producten aan nutteloos stoten en botsen bloot te stellen.

Zolang de electropomp in de originele verpakking zit, voor het optillen en het transport ervan kaneen hefmachine en het
standaard geleverde pallet gebruikt warden.

De electropompen zijn uitgerust met een handgreep voor het transport, die ook gebruikt kan worden om hem in putten of diepe
groeves te laten zakken met behulp van een touw of een ketting.

NIET DE STROOMKABEL GEBRUIKEN OM DE ELECTROPOMP TE
VERPLAATSEN OF OP TE TILLEN.

5.3. Afmetingen en gewicht

Het op de verpakking aangebrachte zelfklevende etiket geeft het totaalgewicht van de electropomp aan. De afmetingen van de

omvang staan op bladzijde 115/116.

6. WAARSCHUWINGEN

6.1. Gekwalificeerd technisch personeel
Het is noodzakelijk, dat de installatie nitgevoerd wordt door bevoegd, gekwalificeerd personeel,
dat de door de hiervoor specifieke normen vereiste technische bekwaamheden bezit.
Onder gekwalificeerd personeel verstaat men die personen, die vanwege hun vorming, ervaring en opleiding,
alsook hun kennis van de betreffende normen, voorschriften, maatregelen ter voorkoming van ongelukken en in
werkomstandigheden, door de voor de veiligheid van de installatie verantwoordelijke geautoriseerd zijn alle
noodzakelijke handelingen uit te voeren en daarbij in staat zijn ieder gevaar te onderkennen en te vermijden.
(IEC 364 definitie van gekwalificeerd technisch personeel.)
Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met beperkte lichamelijke,
sensoriéle of mentale vermogens, of die onvoldoende ervaring of kennis ervan hebben, tenzij zij bij het gebruik
van het apparaat onder toezicht staan van of geinstrueerd worden door iemand die verantwoordelijk is voor hun
veiligheid. Kinderen moeten in het oog gehouden worden om erop toe te zien dat ze niet met het apparaat
spelen. (EN 60335-1: 02)

6.2. Veiligheid
Het gebruik is alleen toegestaan, als de electrische installatie gekenmerkt wordt door veiligheidsmaatregelen ver volgens de in
het land van installatie van het product geldende Normen.

6.3. Verantwoordelijkheid

De fabrikant is niet verantwnm,m‘erking van de electropompen of voor
eventuele daardoor veroorzaakte schade, als deze opengemaakt of aangepast worden en/of als
men deze heeft laten werken buiten het aangeraden werkbereik of zonder de hulp van onze
hierna beschreven bedienings- en beveiligingspanelen.

Hij wijst verder iedere verantwoordelijkheid af voor mogelijke onjuistheden in deze
handleiding, indien te wijten aan druk- of overnamefouten. Hij behoudt zich het recht voor op
de producten die veranderingen aan te brengen, die hij noodzakelijk of nuttig acht, zonder de
essentiéle kenmerken ervan te benadelen.

7. INSTALLATIE

7.1. Zich ervan overtuigen dat de minimum afmetingen van de rioolputten overeenkomen met de op blz.
115/116/117/118 weergegeven installatietekeningen. De afmetingen van de rioolput zijn ook afhankelijk van de
hoeveelheid vloeistof, die erin komt, om de motor niet aan een te hoog aantal starts bloot te stellen (max. 30/uur -
max 20/uur voor GRINDER 1400 M)

7.2. De rioolput z6 voorbereiden, dat de vaste stoffen, indien in de vloeistof aanwezig, verplicht naar de zuigopening
van de electropomp gedreven worden, waardoor de mogelijkheid van vorming van slecht aan te zuigen bezinksel
of neerslag tot een minimum beperkt wordt. De snelheid van de toestromende vloeistof moet de aanzuiging van de
pomp zelf niet direct beinvloeden.

7.3. De diameter van de afvoerleidingen (2" of meer) altijd in acht nemen, want een diametervermindering, ook al
berokkent die geen schade aan de electropomp, zou een vermindering van de waterverplaatsing veroorzaken en
daardoor de verstopping bevorderen in geval van het pompen van troebele vloeistoffen.

7.4. Om de terugstroming tot een minimum te beperken, is het nuttig, dat er in de afvoer een terngslagklep gemonteerd
wordt, die geschikt is om met troebele vloeistoffen te functioneren. Als alternatief moet de afvoerleiding, als de
pomp gebruikt wordt om naar het riool te pompen, tot een hoger punt stijgen dan dat van het afwateringskanaal
om dan te dalen om in het afwateringskanaal zelf terecht te komen.

7.5. Voor mobiele installaties van FEKA en GRINDER electropompen raadt
men het gebruik van een Steunschijfkit aan (op bestelling beschikbaar -
Fig. 1) om te voorkomen, dat de pomp tijdens de werking in het terrein
wegzakt als gevolg van de aanzuiging. De kit bestaat uit een stalen
steunschijf (C), drie uiteenstaande paaltjes (A) en drie TE M8x55
schroeven (B) voor de bevestiging aan de poten van de pomp. In ieder
geval zo veel mogelijk een stevig steunvlak creeren.

(Fig. 1)
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7.6.

7.7

7.8

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Voor de wvaste installaties raadt men het gebruik van het DSD2
tilmechanisme aan (op bestelling beschikbaar - Fig. 2) om de
onderhoudswerkzaamheden op de electropomp te vergemakkelijken.
Ingebouwd tussen de afvoeropening van de electropomp en de leiding
wordt de demontage wvan de afvoerleiding tijdens de
onderhoudswerkzaamheden vermeden. Het DSD2 mechanisme bestaat uit
5 onderdelen, plus één, dat niet geleverd wordt (buizen van 3/4"):
Buisbevestigingsstang
Buizen van 3/4" (niet geleverd)
Glhijslede
Paaltjes leidingbaan
Steunvoet

F. TCEI M10X35 schroef
De steunvoet moet onder in de bak geplaatst worden en met
expansieschroeven van de juiste afmetingen bevestigd worden. De
buisburstiguigsstarg wordt op het hoge deel van de put geplaatst en in de
uiteinden van twee buizen van 3/4" (niet geleverd) geschoven worden,
die als glijbaan dienen. De twee buizen verbinden de stang met de
steunvoet. De glijslede op de afvoeropening van de electropomp (Fig. 2)
schroeven en met behulp van de TCEI MI10X35 blokkeerschroef
vastzetten.

monRE >

Als men in de automatische werking onder gebruikmaking van drijvers voorziet, men moet ook
bijzondere aandacht besteden aan hun plaatsing: het inschakelcommando moet plaatsvinden, voordat
het vloeistofpeil het putdeksel bereikt. Het uitschakelcommando moet plaatsvinden, voordat het
vloeistofpeil de bovenkant van de pomp blootgeeft (zie tekeningen op blz. 99 Ref. A - minimumpeil
voor continubedrijf). De vlotter mag nooit op de bodem van de put terechtkomen noch, indien er een
afdekking bestaat, tegen deze laatste stoten aan de bovenkant. Men moet er ook bijzondere aandacht
aan besteden, dat de vlotter niet aan uitsteeksels of andere obstakels in de put blijft hangen.

vloeistof ondergedompeld zijn.

™
Tijdens de installatie- of m,w'MMR[NDER pomp goed opletten, omdat op het
zuigerdeksel, ter hoogte van de aanzuigopening, een zeer scherpe maalinrichting ingebouwd is, die
ernstige problemen zou kunnen opleveren, als deze met de handen aangeraakt zou worden tijdens de
werkfase. Nooit de handen onder de pomp steken, als deze op de voedingslijn aangesloten is.

fz Voor de continuwerking moet de pomp altijd helemaal in de te ver pompen

ELECTRISCHE AANSLUITING
WAARSCHUWING: DE GELDENDE VEILIGHEIDSNORMEN IN ACHT NEMEN

De electrische aansluiting mag uitsluitend door gespecialiseerd, gekwalificeerd
personeel uitgevoerd worden (zie punt 6.1.) overeenkomstig de in het land van

installatie van het product geldende Veiligheidsnormen.
Zich ervan overtuigen dat:
— de installatic op de juiste manier gebeurd is;
— de netspanning overeenkomt met hetgeen op het plaatje met electrische gegevens aangegeven is;
— HET MOGELILIK IS EEN GOEDE AARDAANSLUITING UIT TE VOEREN.
Zorgvuldig controleren dat de beveiligingen op de juiste manier geinstalleerd zijn:
Men raadt aan de vaste pompstations van een automatische schakelaar te voorzien die met een
schakelstroom van minder dan 30 mA uitgerust is.

—  De pomp mag niet functioneren zonder beveiliging tegen kortsluiting of juiste motorbeveiliging.
Afhankelijk van de te installeren pomp moet men voor een correcte installatie in de toepassing van één der volgende
schakelborden (op bestelling geleverd) voorzien:

ED3IM

Schakelpaneel voor de bescherming en de automatische functionering via vlotter(s) van de monofase elektropomp DRENAG
1400 M en FEKA 1400 M. Geleverd compleet met scheidingsschakelaar van de voedingslijn. Bevat de condensator, de
automatische magnetothermische schakelaar voor beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting, met handmatige reset, de
thermische beveiliging met handmatige reset, aan te sluiten op de van de motor atkomstige KK draden, het klemmenbord voor
aansluiting van de elektropomp en van de vlotter(s). Compleet met klemmen voor de aansluiting van een alarmvlotter en
klemmen voor het voeden van een remote geluids- of lichtalarm om in werking treden van het alarm te signaleren. Met
drukknop voor HANDMATIGE bediening. Interne transformator compleet met beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting
met automatische reset (wanneer de voedingsspanning gedurende drie minuten wordt uitgeschakeld).
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8.5.

ED 3 M Hs

Schakelpaneel voor de bescherming en de automatische functionering via vlotter(s) van de monofase elektropomp type GRINDER 1400 M.
Geleverd compleet met scheidingsschakelaar van de voedingslijn. Bevat de condensatoren (één voor de verhoging van het aanloopkoppel in de
startfase), de automatische magnetothermische schakelaar voor beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting, met handmatige reset, de
thermische beveiliging met handmatige reset, aan te sluiten op de van de motor afkomstige KK draden, het klemmenbord voor aansluiting van
de elektropomp en van de viotter(s). Compleet met klemmen voor de aansluiting van een alarmvlotter en klemmen voor het voeden van een
remote geluids- of lichtalarm om in werking treden van het alarm te signaleren. Met drukknop voor HANDMATIGE bediening. Interne
transformator compleet met beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting met automatische reset (wanneer de voedingsspanning gedurende
drie minuten wordt uitgeschakeld).

ED25T

Schakelbord ter beveiliging en voor de automatische werking van driefase electropompen type DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T en GRINDER
1800 T door middel van {een) viotter(s), Geleverd compleet met scheidingsschakelaar van de voedingslijn met blokkerende deurhandgreep, die
van een hangslot voorzien kan worden. Bevat de automatische magnetothermische schakelaar ter beveiliging tegen overbelasting en
kortsluiting met reset in handbediening met bijbehorend rood alarmlicht, de thermische beveiliging met reset in handbediening die op de wit de
motor afkomstige KK-snoeren aangesloten moet worden, de beveiliging tegen het ontbreken van een fase met reset in handbediening, het
klemmenbord voor de aansluiting van de electropomp en van de vlotter(s). Compleet met klemmen voor de aansluiting van een alarmvlotter en
van klemmen om een geluids- of lichtalarm op afstand te voeden om het aanslaan daarvan te signaleren. Er is in een wisselschakelaar voorzien
voor de werking IN HANDBEDIENING - 0 - AUTOMATISCH. Interne transformator compleet met zelfherstellende beveiliging tegen
overbelasting en kortsluiting, die de voedingsstroom drie minuten lang uitschakelt.

E2D6 M

Schakelpaneel voor de bescherming en de automatische functionering via vlotters van de monofase elektropompen type DRENAG 1400 M en
FEKA 1400 M, in koppel geinstalleerd. Geleverd compleet met scheidingsschakelaar van de voedingslijn. Bevat de condensatoren, de
automatische magnetothermische schakelaars voor beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting, de thermische beveiligingen met handmatige
reset, aan te sluiten op de respectievelijke, van de motoren afkomstige KK draden, het klemmenbord voor aansluiting van de elektropompen en
van de vlotters. Compleet met klemmen voor de aansluiting van een alarmvlotter en klemmen voor installatie van een remote geluids- of
lichtalarm om in werking treden van het alarm te signaleren. Met drukknop voor HANDMATIGE bediening voor iedere elektropomp, Bij
automatische functionering wordt bij iedere start het automatisch omkeren van de startvolgorde van de twee pompen bewerkstelligd en
inschakeling van é&én van beide pompen in geval van defect van de andere pomp. Ingesteld voor de gelijktijdige functionering van de twee
pompen via besturing van de vlotters. Interne transformator compleet met beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting met automatische
reset (wanneer de voedingsspanning gedurende drie minuten handmatig wordt uitgeschakeld).

E2DST

Electrisch schakelbord ter beveiliging en voor de automatische functionering door middel van vlotters van paarsgewijs geinstalleerde driefase
electropompen type DRENAG 15800 T, FEKA 1800 T en GRINDER. 1800 T. Geleverd compleet met scheidingsschakelaar van de voedingslijn
met blokkerende deurhandgreep, die van een hangslot voorzien kan worden. Het bevat de automatische magnetothermische schakelaars ter
beveiliging tegen overbelasting en kortsluiting met reset in handbediening, met bijbehorende rode waarschuwingslampjes, de thermische
beveiligingen met reset in handbediening die rcﬂpf:cticxclijk op de van de motoren afkomstige KK-snoeren aangesloten moeten worden, de
beveiliging tegen fasegebrek met reset in handh rd aansluiting van de electropompen en de viotters. Compleet
met klemmen voor de aansluiting van een a]a ﬁo acluldh- of cen lichtalarm op afstand te installeren om het
aanslaan ervan te signaleren. Er is een masclscha]-:r.]aar voorzien voor de werking IN HANDBEDIENING-0-AUTOMATISCH wvoor iedere
electropomp. Met beide wisselschakelaars op automatische werking wordt de automatische afwisseling van de startvolgorde van de twee
pompen bij iedere start en de inschakeling van één van beide in geval van mankementen bij de andere bediend. Uitgerust voor de gelijktijdige
werking van beide pompen door bediening met de vilotters. Interne transformator compleet met zeltherstellende beveiliging tegen overbelasting
en kortsluiting, door met de hand de voedingsstroom drie minuten lang uit te schakelen.

Voor installatie van electropompen zonder de hulp van onze panelen in een bedienings- en beveiligingspaneel
voorzien en daarbij denken aan de aanwijzingen omtrent de identificatie van de leidingen weergegeven op het aan
het uiteinde van de voedingskabel van de pomp aangebrachte plaatje (ook weergegeven in Fig. 3 - 4).

De Fabrikant is niet verantwoordelijk voor de goede werking van de electropompen, als men deze laat
werken zonder de hulp van onze bedienings- en beveiligingspanelen.

GEEL-GROEN GEEL-'GRU EH

8.6.

(Fig. 3) (Fig. 4)

Alle electrische aansluitingen tegen vocht beschermen. De eventuele koppelstukken dienen volledig
waterdicht te zijn.
WAARSCHUWING: EVENTUELE VERBINDINGEN MOETEN ZOVEEL MOGELLJK
GEBEUREN DOOR EEN KABEL TE GEBRUIKEN MET EEN DOORSNEDE
OVEREENKOMSTIG TABEL 8.1.
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tabel 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
tot aan 30 m kabel 5P + T met 1,5 mm?® doorsnede tot aan 25 m kabel 5P + T met 1,5 mm?® doorsnede
tot aan 50 m kabel 5P + T met 2.5 mm?® doorsnede tot aan 40 m kabel 5P + T met 2,5 mm? doorsnede
tot aan 80 m kabel 5P + T met 4 mm?® doorsnede tot aan 60 m kabel 5P + T met 4 mm? doorsnede

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
tot aan 60 m kabel 5P + T met 1,5 mm?® doorsnede
tot aan 100 m kabel 5P + T met 2.5 mm? doorsnede

tot aan 160 m kabel 5P + T met 4 mm? doorsnede

9. CONTROLE VAN DE DRAAIRICHTING (voor 3-fasige-motoren)
M De draairichting moet gecontroleerd worden, iedere keer dat men een nieuwe installatie uitvoert.
Men moet als volgt te werk gaan (Fig. 5):
1) De pomp op een vlak oppervlak plaatsen.
2) De pomp opstarten en onmiddellijk stilzetten.
3) Aandachtig de weerslag van het opstarten observeren door de pomp aan de motorzijde te bekijken. De
draairichting is juist, d.w.z. met de klok mee, als de beschermdop zich beweegt als in de tekening
~——% (tegen de klok in).
(FIG. 5) 4) In geval de draairichting het omgekeerde van de aangegeven richting zou zijn, de stroom wegnemen en
de twee fases van de stroomlijn omwisselen (voor de eventuele centrale).
Als het niet mogelijk zou zijn uit te voeren hetgeen hierboven beschreven is, omdat de pomp al geinstalleerd is, de controle
dan als volgt uitvoeren:
1) De pomp opstarten en de waterverplaatsing observeren.
2) De pomp stoppen, de stroom wegnemen en de twee fases van de stroomlijn omwisselen (voor de eventuele centrale).
3) De pomp opniecuw opstarten en de waterverplaatsing opnieuw controleren.
4) De pomp stilzetten.
De juiste draairichting zal diegene zijn, waarmee de grootste waterverplaatsing overeenkomt.
Bij enkelfase motoren is het niet nodig, de draairichting te controleren.

10. ONDERHOUD EN REINIGING

Op de electropomp kan onderhoud uitgevoerd worden door gebruik te maken van gespecialiseerd,
gekwalificeerd personeel, in het bezit van de door de hiervoor geldende normen vereiste bekwaamheden.

Dankzij de mechanische pakking in een alicdichM{dGﬁ gRﬂ:#r{lc, onderhoudsvrije kogelagers verzekeren de
electropompen DRENAG, FEKA, GRINDER een constante confinuwerking met heel weinig interventies. Een zekere slijtage
van de mechanische pakking is onvermijdelijk en wordt versneld in geval van aanzuiging van water met zand of andere
schurende stoffen. Het is daarom aan te raden periodieke controles uit te voeren op het oliepeil van de pakking op de
maaischijven en op de slijtage van de hydraulische onderdelen.

10.1. Controle en vervanging van de rotor

10.1.1 Drenag

De drie schroeven (136) losschroeven, het filterdeksel (92) wegnemen en het filter (42) van het zuigerdeksel (35) schuiven. De
schroeven (93) losschroeven. Het zuigerdeksel (35) wegnemen. In geval de rotor (4) versleten zou zijn, de pomp in verticale
stand zetten met de rotor omhoog om het weglopen van de dichtingsolie te vermijden. De diepliggende zeshoekige schroef
(71) losschroeven, het elastische rondje (43) en het blokkeerschijfje van de rotor (63) apart houden. De rotor (4) demonteren
met een geschikte trekker en het lipje (17) apart houden. De rotor vervangen en in omkeerde volgorde de beschreven
handelingen uitvoeren voor de montage en ervoor zorgen de schroef (71) met een geschikte schroefdraadstop te blokkeren.

10.1.2 Feka

De drie schroeven (93) losschroeven en het zuigerdeksel (35) wegnemen door met een schroevedraaier op het pomplichaam
druk uit te oefenen. In geval de rotor (4) versleten zou zijn, de pomp in verticale stand zetten met de rotor omhoog om het
weglopen van de dichtingsolie te vermijden. De diepliggende zeshoekige schroef (71) (eventueel onder gebruikmaking van
een buisje om het onderdeel te verwarmen en de handeling te vergemakkelijken) losschroeven, het elastische rondje (43) en
het blokkeerschijfje van de rotor (63) apart houden. De rotor (4) demonteren met een geschikte trekker en het lipje (17) apart
houden. De rotor vervangen en in omkeerde volgorde de beschreven handelingen uitvoeren voor de montage en ervoor zorgen
de schroef (71) met een geschikte schroefdraadstop te blokkeren.

10.1.3 Grinder

De drie schroeven (62) van het vaste fijnhakkerdeel (148) losschroeven en dit loshalen van zijn plaats, eventueel met behulp
van een schroevedraaier. De pomp in verticale stand zetten met de rotor omhoog om het weglopen van de dichtingsolie te
vermijden. De rotor (4) blokkeren door een schroevedraaier in de afvoeropening van de pomp te houden, tussen de rotor en het
zuigerdeksel (35). De diepliggende zeshoekige schroef (71) (eventueel onder gebruikmaking van een buisje om het onderdeel
te verwarmen en de handeling te vergemakkelijken) losschroeven, het elastische rondje (43) apart houden en het draaiende
fijnhakkerdeel van zijn plaats schuiven. De drie schroeven (93) losschroeven en het zuigerdeksel (35) wegnemen. In geval de
rotor (4) versleten zou zijn, met behulp van een geschikte trekker deze van zijn plaats op de motoras (7) wegnemen en het lipje
(17) apart houden. De rotor vervangen en in omkeerde volgorde de beschreven handelingen uitvoeren voor de montage en
ervoor zorgen de schroef (71) met een geschikte schroefdraadstop te blokkeren.
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10.2. Controle en vervanging maalinrichting voor Grinder electropompen

Als men eventueel een toenemende vermindering van de waterverplaatsing zou waarnemen, waarschijnlijk te wijten aan
mogelijke verstoppingen van de zuigopening, moet men de maalinrichting controleren en eventueel vervangen, zowel het
draaideel als het vaste deel, omdat het hakvermogen van dit onderdeel zelf verminderd is.

De eventuele periodieke controle van de f maalinrichting zou samen kunnen vallen met de geprogrammeerde
onderhoudscontrole van het oliepeil van de pakking.

10.3. Controle en vervanging oliedichting

10.3.1 Controle oliedichting

Voor de goede werking van de electropomp is iedere 2.000 werkuren ongeveer een controle van de olie nodig, terwijl deze
minstens één keer per jaar vervangen moet worden. De controle voert men uit met de electropomp in verticale stand door de
betreffende dop (64) los te schroeven en zich ervan te overtuigen, dat het oliepeil net iets onder de hoogte van de opening zelf
ligt. Eventueel bijvullen.

10.3.2 Vervanging oliedichting

De dop (64) losschroeven, de olieruimte legen met de electropomp in horizontale stand (de opening naar beneden gekeerd) en
de olie in een bak opvangen. Als de olie waterdeeltjes of schurende stoffen (bijv. zand) bevat, raadt men aan de staat van de
mechanische pakking (16) te controleren en deze eventueel te vervangen.

De verbruikte olie moet onder in acht neming van de geldende normen afgevoerd
worden.

De olie altijd door de hiervoor bestemde opening bijvullen, met de electropomp in wverticale stand en een hoeveelheid
hydraulische, schuimvrije olie gebruiken gelijk aan ongeveer 0,3 kg voor DRENAG en GRINDER en ongeveer (0,4 kg voor
FEKA.

LET OP: de dichtingsruimte moet nooit helemaal gevuld worden, maar slechts tot aan
de hoogte van de opening om ruimte te laten voor eventuele uitzetting van de olie zelf
t.g.v. warmte.

10.4. Controle en vervanging van de mechanische pakking
10.4.1 Controle mechanische pakking
Hetgeen onder paragraaf 10.3 "Vervanging oliedichting" vermeld is controleren.

10.4.2 Vervanging mechanische pakking

Als de rotor (4) eenmaal gedemonteerd is, de ve @@ dv.ﬂiRn rschijfje van het draaideel van de mechanische
pakking (16) wegnemen. Door met twee schrocvedrafiers drullop’ Het p;)tplichaam uit te oefenen het draaideel van de
mechanische pakking (16) van de as (7) schuiven en erop letten de schuifzijden niet te beschadigen. Deze handeling herhalen
om het vaste deel van de mechanische pakking (16) naar buiten te halen door druk uit te oefenen op de buitendiameter
daarvan.

Om de montage van de nieuwe mechanische pakking uit te voeren als volgt te werk gaan: de ruimte op het pomplichaam dat
het vaste deel van de mechanische pakking (16) bevat, moet van achtergebleven resten, korsten, roest, enz. ontdaan worden.
Het vaste deel van de mechanische pakking, compleet met de dichting, in de ruimte van het pomplichaam (1) aanbrengen met
behulp van een door plastic beschermde sluitdop. De sluitdop moet precies op één lijn met het onderdeel werken. Om het
draaideel van de pakking (16) opnieuw te monteren het uiteinde van de rotoras met de betreffende kegelvormige pistonpen
afdekken. Het draaideel van de mechanische pakking op de kegelvormige pistonpen steken en met een geschikte mof stevig
aanduwen, totdat deze op de as vastzit. Alvorens deze handeling wit te voeren altijd controleren, dat de contactkanten van de
pakking goed schoon zijn. De veer en het centreerschijfje monteren.

10.5. Maaischijven opnieuw instellen
Na een groot aantal werkuren kan het voor electropompen type DRENAG en GRINDER noodzakelijk worden de maaischijf
tussen de rotor (4) en het zuigerdeksel (35) af te stellen. In dat geval als volgt te werk gaan:

10.5.1 Drenag

De drie schroeven (136) losschroeven, het filterdeksel (92) en het zuigfilter (42) wegnemen. De drie TCEI M8 schroeven (93)
losmaken en de drie STEI M6 schroeven (135) ongeveer 4 slagen losschroeven. Zich ervan overtuigen, dat het zuigerdeksel
(35) op de rotor (4) rust. Dan de drie STEI M6 schroeven (135) weer aanschroeven, totdat deze het pomplichaam (1) raken en
deze dan nog ¢én slag verder met de klok mee aandraaien om de juiste afstand tussen de rotor (4) en het zuigerdeksel (35) te
herstellen. De drie TCEI M8 schroeven (93) weer aanschroeven, het zuigfilter (42) en het filterdeksel (92) weer op hun plaats
brengen en met de TE M8 schroeven (136) blokkeren.

10.5.2 Grinder

De drie TCEI M8 schroeven (93) losmaken en de drie STEI M6 schroeven (135) ongeveer 4 slagen losschroeven. Zich ervan
overtuigen, dat het zuigerdeksel (35) op de rotor (4) rust. Dan de drie STEI M6 schroeven (135) weer aanschroeven, totdat
deze het pomplichaam (1) raken en deze dan nog ¢én slag verder met de klok mee aandraaien om de juiste afstand tussen de
rotor (4) en het zuigerdeksel (35) te herstellen. De drie TCEI M8 schroeven (93) weer aanschroeven.
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11. VERANDERINGEN EN RESERVE-ONDERDELEN
Alle niet
verantwoordelijkheid. Alle in de reparaties gebruikte reserve-onderdelen moeten originele
zijn en alle onderdelen moeten door de fabrikant goedgekeurd worden, zodat de hoogste
veiligheid van de machines en de installatie, waar deze op gemonteerd kunnen worden,
gegarandeerd kan worden.

12. STORING ZOEKEN EN OPLOSSEN

(ook het bij het bestelde schakelbord geleverde instructieboek

vooraf geautoriseerde wyzigingen ontheffen de fabrikant

van iedere

e raadplegen)

STORINGEN

CONTROLES (mogelijke oorzaken)

OPLOSSINGEN

1. De motor start niet en

A. Controleren of de motor onder stroom staat.

maakt geen geluid. B. De magnetothermische schakelaar van het | B. De isoleringen controleren: van de kabels
paneel of de automatische van de electropomp, van de electropomp
differentiaalschakelaar van het verdeelbord zelf of van de vlotters. De binnen het
zijn aangeslagen. paneel aangebrachte magnetothermische
schakelaar of de differentiéle op het
verdeelbord opnieuw instellen.

". De contactpunten van de drijver(s) (indien | C. De  vlotter(s) wvervangen als deze
voorzien) controleren, en of deze wvrij onderbroken is/zijn; de vlotters(s) wvan
bewe(e)g(t/en). mogelijke obstakels bevrijden.

2. De motor slaat niet aan, | A. Zich ervan overtuigen dat de
maar maakt geluid. voedingsspanning met die van het plaatje
overeenkomt.

. Controleren of de aansluitingen op de juiste | B. Eventuele fouten herstellen, nadat men de
manier zijn uitgevoerd. stroom weggenomen heeft.

. De aanwezigheid van alle fases controleren | C. In geval er één mankeert, de mankerende
(voor de driefasige versies). fase herstellen.

. De rotoras 1s geblokkeerd. D. De mogelijke obstakels van de pomp of van

de motor opsporen. Het obstakel
verwijderen.
3. De motor draait met|A. De spanning controleren, die onvoldoende
moeite. zou kunnen zijn.
. Mogelijk aanlcpMn@c&ﬁ@p Rtw De oorzaak van het aanlopen wegnemen.
onderdelen controleren.
4, De pomp verpompt|A. De zuigopening (rooster, fijnhakker, enz.) | A. De verstoppingen verwijderen.
geen water. of de afvoerbuizen zijn verstopt.
. De rotor is versleten of geblokkeerd. B. De rotor vervangen of het obstakel
verwijderen.
. De vereiste pershoogte is hoger dan de|C. De leidingsverliezen zoveel mogelijk
kenmerken van de pomp. trachten de elimineren.
5. De pomp geeft | A. Controleren of de aanzuiging of de|A. Eventuele obstakels verwijderen.
onvoldoende afvoerbuis vrij van obstakels zijn.
waterverplaatsing, . Bij driefasigepompen de juiste draairichting | B. De voedingsdraden omwisselen (voor het
controleren. eventuele electrische bedieningspaneel),
nadat men de stroom weggenomen heeft.
". Controleren of de diameter wvan de|C. De afvoerbuis eventueel door é¢én met een

afvoerbuis groot genoeg is.

grotere diameter vervangen.
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No hay que poner en marcha esta bomba si sobrepasa los valores limite del caudal, presion, velocidad de rotacion y
de temperatura que figuran en la placa de los datos eléctricos o en este manual. Es obligatorio respetar
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Antes de llevar a cabo la instalacion, leer detenidamente este manual. Tanto la instalacion como el
funcionamiento deberan cumplir las reglas de seguridad del pais donde se instalen los aparatos. Todos los
trabajos seran efectuados con extremado esmero y por parte, Gnica y exclusivamente, de personal técnico
cualificado (apartado 6.1) que posea los requisitos establecidos por las normas vigentes. El incumplimiento de
tales normas de seguridad, ademas de poner en riesgo la incolumidad de las personas y dafar los aparatos,

anulara todo derecho de amparo de la garantia.

Conservar con cuidado este manual, para poder consultarlo incluso después de la primera instalacion.
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escrupulosamente los valores de alimentacion eléctrica citados en la placa de los datos eléctricos.

No es posible utilizar estas bombas en piscinas, estanques, dirsenas donde haya gente, ni
para bombear hidrocarburos (gasolina, gasdleo, aceites combustibles, solventes etc.)

conforme a las normas anti-accidentes vigentes en materia.

N.B.: la placa de los datos eléctricos metida en la bolsa de plastico colgada del cable de alimentacion, contiene los
mismos datos que la placa remachada en el carter del motor, pero aquella sirve para poder colocarla en el cuadro
eléctrico de alimentacion, pudiendo asi saber el tipo de bomba y sus caracteristicas sin tener que sacar la bomba de
su asiento.
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2, APLICACIONES
DRENAG

FEKA

GRINDER

Bomba de tipo
sumergibler con
rodete con
huelgosobre disco

Bomba de tipo
sumergible con
el rodete atrasado

Bomba de tipo
sumergible con

de regulacion del de torbellino triturador.
suplemento de
goma antiabrasion . )
3. LIQUIDOS BOMBEADOS
DRENAG FEKA GRINDER
Didmetro paso de los cuerpos solidos 12 33 - -
| Aguas fredticas * * .
| Agua de lluvia: * *
Aguas claras residuales; * *
Apguas negras residuales . .
| Aguas cargadas bastas que contienen cuerpos solidos y fibras largas *
| Agua de fuente: *
Apua de rio o de lago: * *
Agua con aréna: *

4. DATOS TECNICOS Y LIMITES DE USO

— Campo de temperatura del liquido:
— Tension de alimentacion:

de 0°C a 55°C

- 1x220-240 V 50Hz
- 1 x230V 60Hz

— 3x 230V 50/60Hz

McGrp R

(ver placa con datos eléctricos)

DRENAG FEKA GRINDER
mono tri mono tri mono tri

| —~ Caudal (m*/h): 33 33 30 30 9 9

— Altura de elevacion - Hmax (m): pag. 121

-~ Potencia absorbida: Ver la placa de datos eléctricos

— Grado de proteccion del motor: P68

— Clase térmica: F

— Mixima temperatura ambiente: +55°C

— Temperatura de almacenaje: -10°C +40°C

— Conexiones DNM: 2" F GAS

—  Mixima profundi dad de inmersion:
— Nivel sonoro

10m

el nivel de ruido esta comprendido dentro de los limites previstos por la directiva EC 89/392/CEE vy
- siguientes modificaciones.

4.1 Materiales
N. PIEZAS DRENAG FEKA | GRINDER
1 CUERPO BOMBA FUNDICION 200 - UNI IS0 185
4 | RODETE FUNDICION 200 - UNI [SO 185
7 | EJE ROTOR ACERO INOX AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71

10 | CAJA DEL MOTOR

FUNDICION 200 - UNI IS0 185

16 | JUNTA ESTANCA MECANICA

CARBURO DE SILICIO

CARBON / CERAMICA

CARBURO DE SILICIO

42 FILTRO DE ASPIRACION

ACERO INOX AISI 304 X5CrNi
1810-UNI 6900/71

77 | TAPA DE PROTECCION

FUNDICION 200 - UNI IS0 185

120 | ASA

ACERO INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI

6900/71

147 | TRITURADOR PARTE ROTATORIA

ACERO INOX TEMPLADO

ACERD INOX TEMPLADO

1458 | TRITURADOR PARTE FLIA

TORNILLERIA ACERO INOX AIST 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/7 1
5. GESTION
5.1. Almacenaje

Hay que almacenar todas las bombas en un lugar cubierto, seco. donde no haya vibraciones ni polvo, y se suministran con su
embalaje original, que deben conservar hasta su instalacion.
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5.2 Transporte

Estos productos no deben recibir golpes inutiles ni choques.

Para izar y transportar las electrobombas, con su embalaje original, hay que utilizar elevadores asi como los pallets
suministrados en serie.

La electrobomba estd dotada de un asa para su transporte y para meterlas en los pozos o excavaciones profundas, mediante un
cable o una cadena.

NO HAY QUE COGER LA BOMBA POR EL CABLE DE ALIMENTACION AL
TRANSPORTARLA.

5.3. Dimensiones y pesos

La placa adhesiva colocada en el embalaje, indica el peso total de la electrobomba. Las dimensiones totales figuran

en la pag. 115/116.

6. ADVERTENCIAS

6.1. Personal técnico cualificado
Es obligatorio que tnica y exclusivamente personal competente y cualificado lleve a cabo la
instalacion, que posea los requisitos técnicos exigidos en las normas especificas en materia.
Por personal cualificado se entiende aquellas personas que gracias a su formacion, experiencia e instruccion,
ademis de concoer las normas correspondientes, prescripciones y disposiciones para prevenir accidentes y sobre
las condiciones de servicio, han sido autorizados de parte del responsable de la seguridad de la instalacion, a
realizar cualquier actividad necesaria de la cual conozcan todos los peligros y la forma de evitarlos. (Definicion
para ¢l personal técnico cualificado IEC 364)
El aparato no debera ser utilizado por personas (tampoco nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas, o bien sin la debida experiencia o conocimientos, salvo que un responsable de su seguridad les haya
explicado las instrucciones y supervisado el manejo de la maquina. Se debera prestar atencion a los nifios para
que no jueguen con el aparato. (EN 60335-1:02)

6.2. Seguridad
Esta permitido utilizar la instalacion eléctrica solo si ésta esta dotada de las medidas de seguridad conforme a las normativas
vigentes en los paises donde se instalan los productos.

6.3. Responsabilidad

El fabricante no responde del mwtﬁ ptRcu de las electrobombas o de los perjuicios

causados por éstas en el caso de manipulacion indebida, modificaciones y/o destinadas a
funcionar no en los campos de trabajo aconsejados, o sin el auxilio de nuestros cuadros de
mandos y de las protecciones descritas a continuacion.

Declina asimismo toda responsabilidad por las posibles inexactitudes contenidas en este manual
de instrucciones, debidas a errores de empresion o de transcripcion. Se reserva el derecho de
aportar a los aparatos aquellas modificaciones que considere necesarias o utiles sin perjudicar
las caracteristicas esenciales..

7. INSTALACION

7.1. Comprobar que las dimensiones minimas de los pozos correspondan a los dibujos de instalacion que figuran en la
pag. 115/116/117/118. Las dimensiones del pozo serin tales que pueda éste contener el liquido que llega, a fin de
no someter ¢l motor a un excesivo nimero de arrangues (max 30/hora, max 20/hora para GRINDER 1400 M)

7.2. Preparar ¢l pozo de tal forma que las partes solidas en el liquido, de existir, fluyan obligatoriamente hacia la boca
de aspiracion de la electrobomba, eliminando casi del todo asi la posibilidad de que se formen depdsitos o
sedimentos dificiles de aspirar. El chorro del liquido que entra no debe interferir directamente con la conduccion
de la bomba.

7.3. Respetar siempre el diametro de la tuberia de impulsion (2 o0 mas) , ya que con diametro mds pequefio no se
estropea la electrobomba, pero reduciria el caudal y asi se favorece el atascamiento en el caso de que se bombeen
liquidos que contienen solidos.

7.4. Para eliminar lo mas posible el reflujo, es aconsejable montar en el tubo de impulsion una vilvula de retencion
adecuada para trabajar con liquidos que contienen solidos. Y si no fuera posible, hay que colocar la tuberia de
impulsion, de utilizarse la bomba para alcantarillas, mas arriba que el colector para luego hacerla descender hasta
introducirse en el mismo colector.

7.5. Para instalar de forma que se puedan transportar las electrobombas FEKA A
y GRINDER, es conveniente utilizar un Kit disco de soporte (disponible .
bajo demanda - Fig 1) a fin de que la bomba al funcionar no se hunda en t]
el suelo por efecto de la aspiracion. Este kit esta constituido por un disco l‘-hxﬂ I
de soporte de acero (C), tres columnitas distanciadoras (A) y tres tornillos \Q‘EE'.' =
TE M8x55 (B) para fijar todo en los pies de la bomba.. De todas formas, o ﬂ
construir, si es posible, una superficie de apoyo solida. (Fig. 1)
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7.6.

1.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Para las instalaciones fijas es conveninte utilizar el dispositivo de
elevacion DSD2 (disponible bajo demanda - fig.2) a fin de que las
operaciones de mantenimieno de la electrobomba sean mas faciles. Se
inserta entre la boca de impulsion de la electrobomba vy la tuberia, y en los
trabajos de mantenimiento no hay que desmontar la tuberia de impulsion.
El dispositivo DSD2 esta construido con 5 piezas, mas otra pieza no
suministrada (tubos de 3/4™):
Abrazadera de fijacion de los tubos
Tubos de 3/4” (no suministrados)
Guia de deslizamiento.
Columnitas guia tubo
Pie de apoyo
F. TomilloTCEI M10X35
Se coloca el pie de apoyo en el fondo del tanque, fijandolo con tornillos
de expansion a dimensionar adecuadamente. La abrazadera guia tubo se
coloca en la parte de arriba del pozo y se monta en los extremos de los
dos tubos de 3/4™ (no suministrados), que sirven de rampa.. Los dos tubos
empalman la abrazadera al pie de apoyo. Enroscar la guia de
deslizamiento en la boca de impulsion de la electrobomba, sujetandola (Fig. 2)
con los tornillos de fijacion TCEI M10X35.
Si se preve el funcionamiento automatico empleando flotadores, hay que emplazarlos con mucho
cuidado: es necesario accionar ¢l mando de activacion antes de que el nivel del liquido alcance la tapa
del pozo. Se debe pulsar el mando de parada antes que el nivel del liquido baje, dejando al
descubierto la parte superior de la bomba. (ver los dibujos de la pag. 99 - Ref. A-nivel minimo para el
funcionamiento continuo). El flotador no debe nunca llegar a apoyarse en el fondo del pozo y
tampoco, en el caso de que exista una tapa, llegar a chocar contra ésta. Hay que prestar atencion
asimismo a que el flotador no se quede enganchado en protuberancias o en otros obstaculos del pozo.

moO® >

en el liquido a bombear

Tener mucho cuidado al iggtgdar ectuar los ajos de mantenimiento de la bomba GRINDER vya
que en la tapa de aspiram Gg lf': la e aspiracion, hay montado un triturador muy
afilado que si se tocara con las manos durante el trabajo podria causar serios accidentes. No poner
nunca las manos debajo de la bomba mientras esté conectada a la alimentacion eléctrica.

CONEXION ELECTRICA
ATENCION: CUMPLIR LAS NORMAS DE SEGURIDAD VIGENTES

Los encargador de la conexion eléctrica seran unica y exclusivamente personal

especializao v cualificado (ver el punto 6.1) en el cumplimiento de las Normas de
seguridad en vigor en el pais donde se instala el producto..

Comprobar que:

— la instalacion esté bien realizada;

— la tension de la red corresponda a la indicada en la placa de los datos eléctricos;

— SEA POSIBLE REALIZAR UNA CONEXION A TIERRA CORRECTA.

Controlar con mucha atencion que las protecciones estén bien instaladas:

Recomendamos equipar las plantas de bombeo fijas con un interruptor autom:tico, con corriente de

activacion inferior a 30mA.

— No hay que hacer funcionar la bomba sin la proteccion contra cortocircuitos v sobrecargas adecuado.

Conforme el tipo de bomba a instalar, y para su correcto montaje, hay que prever el uso de uno de los siguientes
cuadros eléctricos (suministrados bajo demanda):

Q Para el funcionamiento continuo la bomba tiene que estar totalmente sumergida

=

D3IM

Cuadro eléctrico para la proteccion y funcionamiento automatico con flotador/es de electrobombas monofisicas tipo DRENAG
1400 M vy FEKA 1400 M. Incorpora un interruptor seccionador de la linea de alimentacion. Contiene el condensador,
interruptor automatico magnetotérmico para la proteccion contra sobrecargas y cortacircuitos de reanme manual, proteccion
térmica de rearme manual a conectar con los hilos KK procedentes del motor, terminal de bornes para la conexion a la
electrobomba v del flotador/es. Cuenta con bornes para la conexion con un flotador de alarma asi como bornes para alimentar
una alarma sonora o luminosa a distancia, para avisar de la activacion. Esta provisto de boton de funcionamiento MANUAL.
Transformador interno con proteccion contra sobrecargas y cortacircuitos con reactivacion automatica, con la exclusion de la
tension de alimentacion por tres minutos.

ED 3 M Hs

Cuadro eléctrico para la proteccion y funcionamiento automdtico con flotador/es de electrobombas monofisicas tipo
GRINDER 1400 M. Incorpora un interruptor seccionador de la linea de alimentacion. Contiene los condensadores (uno de
cllos para aumentar el par de arranque en la fase de puesta en marcha), interruptor automatico magnetotérmico para la
proteccion contra sobrecargas y cortacircuitos de rearme manual, proteccion térmica de rearme manual a conectar con los hilos
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8.5.

KK procedentes del motor, terminal de bornes para la conexion a la electrobomba y del flotador/es. Cuenta con bornes para la
conexion con un flotador de alarma asi como bornes para alimentar una alarma sonora o luminosa a distancia, para avisar de la
activacion. Esta provisto de boton de funcionamiento MANUAL. Transformador interno con proteccion contra sobrecargas y
cortacircuitos con reactivacion automatica, con la exclusion de la tension de alimentacién por tres minutos.

ED25T

Cuadro eléctrico para la proteccion y el funcionamiento automatico con flotador/es de electrobombas trifasicas tipo DRENAG
1800 T, FEKA 1800 T y GRINDER 1800 T . Equipado con interruptor seccionador de la linea de alimentacion, con manilla
de blogqueo de la puerta, en la que se puede poner un candado Contiene el condensador, el interruptor automatico
magnetotérmico para la proteccion contra sobrecargas y cortocircuitos, de rearme manual con el relativo indicador luminoso
rojo, la proteccion térmica de rearme manual a conectar a los hilo KK que salen del motor, el terminal de bornes para conectar
la electrobomba y del/ de los flotador/es. Dotado de bornes para la conexion de un flotador de alarma y de bornes para
alimentar una alarma sonora o luminosa a distancia, que sefiala su activacion. Esta previsto con conmutador de funcionamiento
MANUAL-O-AUTOMATICO. Transformador  interno con proteccion contra las  sobrecargas vy cortocircuitos de
autorreactivacion, con la exclusion de la tension de alimentacion por tres minutos.

E2D6 M

Cuadro eléctrico para la proteccion y funcionamiento automitico con flotadores de electrobombas monofisicas tipo DRENAG
1400 M v FEKA 1400 M instaladas en pares. Se suministra con interruptor seccionador de la linea de alimentacion. Contiene
los condensadores, asi como interruptores automaticos magnetotérmicos para la proteccidn contra sobrecargas v cortacircuitos
de rearme manual, protecciones térmicas de rearme manual a conectar, respectivamente, con los hilos KK procedentes de los
motores, terminal de bornes para la conexion de las electrobomba y de los flotadores. Cuenta con bornes para la conexion de
un flotador de alarma asi como bornes para instalar una alarma sonora o luminosa a distancia, para avisar de la activacion. Esta
provisto de boton de funcionamiento MANUAL para cada electrobomba. Con funcionamiento automatico, se efectia la
inversion automatica de la secuencia de arranque de las dos bombas al ponerlas en marcha, asi como al conectar una de las dos,
en el caso de que se averie la otra. Preparado para el funcionamiento simultineo de las dos bombas, a través del accionamiento
de los flotadores. Transformador interno con proteccion contra sobrecargas y cortacircuitos con reactivacion automatica, con
la exclusion de la tension de alimentacion por tres minutos.

E2DS5T

Cuadro eléctrico para la proteccion y el funcionamiento automatico con flotadores de electrobombas trifisicas tipo DRENAG
1800 T, FEKA 1800 T v GRINDER 1800 T, instaladas de dos en dos. Lleva incorporado un interruptor seccionador de la linea
de alimentacion, con manilla para blogquear la puerta, que es posible cerrar con cerrojo. En tal cuadro se hallan los interruptores
automaticos magnetotérmicos para la proteccion contra sobrecargas y cortocircuitos de rearme manual, con sus
correspondientes  indicadores luminosos rojos, asi como las protecciones térmicas de rearme manual, a conectar,
respectivamente, a los cables KK que proceden de los motores, la proteccion contra la falta de fase de rearme manual y la caja
de bornes para la conexion de las electrobombas vy de los flotadores. Cuenta con bornes para la conexion de un flotador de
alarma y de bornes para instalar una alarma sonora o luminosa remota, para sefalar la activacion, Previsto con conmutador de

funcionamiento MANUAL-AUTOMATIC r cad electmhn Ambm conmutadores deben estar en funcionamiento
automatico para poderse efectuar la inver de partida de las dos bombas en cada arranque, asi
como la activacion de una de las dos en cl caso {Ic la olra se estropee. Esta predispuesto para hacer funcionar

simultineamente las dos bombas mediante mando de los ﬂota:;lores, Previsto con transformador interior dotado de proteccion
contra sobrecargas y cortocircuitos, con restablecimiento automatico del funcionamiento, excluyendo manualmente la tension
de alimentacion por tres minutos.

De instalarse las electrobombas sin el auxilio de nuestros cuadros, hay que prever un cuadro de mandos v de

proteccion teniendo en consideracion las indicaciones sobre la identificacion de los conductores qur figuran en la
placa situada en el extremo del cable de alimentacion de la bomba (citados asimismo en las figs..3 — 4).

El Fabricante no responde del buen funcionamiento de las electrobombas en el caso que se pongan en
marcha sin el auxilio de nuestros cuadros de mando vy proteccion.

111 = I

X \
[ k|
Il
\"x I|
. BLANCO BLANCO
| “__ BLANCO BLANCO
|'I \\_G-EIS I| I.". m
. MARRON ' NEGRO
N M1~/ NEGRO MARRON
AMARELO-VERDE AMARELO-VERDE
(Fig. 3) (Fig. 4)

8.6.

Proteger contra la humedad todas las conexiones eléctricas y las uniones deben ser totalmente herméticas a
las inmersiones

ATENCION: DE SER NECESARIO REALIZAR EMPALMES, HAY QUE HACERLO,
UTILIZANDO CABLES CON SECCION COMO INDICADO EN LA TABLA 8.1.
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tabla 8,1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
hasta 30 m cable 5P + T con seccion de 1,5 mm’ hasta 25 m cable 5P + T con seccion de 1,5 mm’
hasta 50 m cable 5P + T con seccion de 2.5 mm’ hasta 40 m cable 5P + T con seccion de 2.5 mm?’
hasta 80 m cable 5P + T con seccion de 4 mm® hasta 60 m cable 5P + T con seccion de 4 mm’

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
hasta 60 m cable 5P + T con seccion de 1,5 mm”

hasta 100 m cable 5P + T con seccion de 2.5 mm”®
hasta 160 m cable 5P + T con seccion de 4 mm”

9, CONTROL DEL SENTIDO DE ROTACION (para motores trifasicos)
4 —_ Hay que controlar el sentido de rotacion cada vez que se efectie una nueva instalacion
Es necesario realizar lo siguiente (Fig.5):
1. Emplazar la bomba en una superficie plana;
2. Poner en marcha la bomba y apagarla en seguida;

3. Fijarse en el contragolpe al arrancar, mirando la bomba desde ¢l lado del motor. El sentido de
- rotacion es correcto, o sea, hacia la derecha, si la tapa de proteccién se mueve
(FIG. 5) como en el dibujo (hacia la izquierda).
Si la direccion de rotacion fuera inversa a la indicada, quitar la tension e invertir entre si dos fases de la
linea de alimentacion (antes de la centralita, de existir).
En el caso de que no se puediera realizar cunato indicado hasta ahora, debido a que la bomba estd ya instalada, realizar ¢l
control tal como se indica a continuacion:
1. Poner en marcha la bomba vy fijarse en el caudal del agua.
2. Parar la bomba, quitar la tension e invertir entre si dos fases de la linea de alimentacion (antes de la centralita, de existir).
3. Volver a poner en marcha la bomba y controlar el caudal del agua ofra vez.
4. Parar la bomba.
El sentido de rotacion correcto sera al que corresponde el caudal mayor.,
No hace falta controlar la direccion del movimiento de los motores monofisicos.

10. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Es posible someter la electrobomba a trabajos de mantenimiento, por parte sélo de personal especializado
v cualificado que posea los requisitos dispuestos por las normas vigentes en materia.

Gracias a la junta estanca mecanica puesta en la Mr@@:ﬁ a IRCtﬂj)ctes lubricados de por vida que no necesitan de
mantenimiento, las electrobombas DRENAG, FEKA, GRINDER aseguran un funcionamiento continuo y constante con
intervenciones minimas. Es inevitable que la junta estanca se desgaste un poco, desgaste que aumenta si se conduce agua que
contenga arena u otros materiales abrasivos. Por tanto es conveniente controlar periodicamente el nivel del aceite de
estanqueidad de las regulaciones de suplementos asi como el desgaste de las partes hidraulicas.

10.1. Control y sustitucion del rodete

10.1.1 Drenag

Sacar los tres tornillos (136) v desmontar la tapa del filtro (92) extrayendo el filtro (42) de la tapa de aspiracion (35).
Desatornillar los tornillos (93). Quitar la tapa de aspiracion (35). En el caso de que el rodete (4) esté desgastado, poner la
bomba en posicion vertical, con el rodete hacia arriba, a fin de evitar que salga el aceite de estanqueidad. Extraer el tornillo de
hexagono encajado (71) y desmontar la arandela elastica (43) y la arandela de fijacion del rodete (63). Extraer el rodete (4) con
el relativo extractor y sacar la lengiieta (17). Reemplazar el rodete, y luego volver a montar todo realizando las mismas
operaciones pero en sentido inverso, bloqueando el tornillo (71) con la adecuada cola para fijarlos.

10.1.2 Feka

Sacar los tres tornillos (93) y, haciendo fuerza con un destornillador sobre el cuerpo (1) de la bomba, desmontar la tapa del
filtro (35). En el caso de que el rodete (4) esté desgastado, poner la bomba en posicion vertical, con el rodete hacia arriba, a fin
de evitar que salga el aceite de estanqueidad. Extraer ¢l tomillo de hexagono encajado (71) (usando, de ser necesario, un
soplete, para calentar la pieza vy facilitar asi la operacion ) y desmontar la arandela elastica (43) y la arandela de fijacion del
rodete (63). Extraer el rodete (4) con el relativo extractor y sacar la lengiieta (17). Reemplazar el rodete, y luego volver a
montar todo realizando las mismas operaciones pero en sentido inverso, bloqueando el tornillo (71) con la adecuada cola para
fijarlos.

10.1.3 Grinder

Sacar los tres tornillos (62) del triturador parte fija (148) y desmontarlo de su asiento, con el auxilio de un destornillador, de
ser necesario. Poner la bomba en posicion vertical, con el rodete hacia arriba, a fin de evitar que salga el aceite de
estanqueidad. Bloquear el rodete (4) poniendo el destornillador en la boca de impulsion de la bomba, entre el rodete y la tapa
de aspiracion (35). Extraer el tornillo de hexagono encajado (71) (usando, de ser necesario, un soplete, para calentar la pieza y
facilitar asi la operacion ) y desmontar la arandela elastica (43) y extraer de su asiento el triturador parte giratoria (147).
Destornillar los tres tornillos (93) y sacar la tapa de aspiracion (35). En el caso de que el rodete (4) esté desgastado, sacarlo de
su asiento en el eje motor (7) con su relativo extractor y sacar la lengiieta (17). Reemplazar el rodete, v luego volver a montar
todo realizando las mismas operaciones pero en sentido inverso, bloqueando el tornillo (71) con la adecuada cola para fijarlos.
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10.2. Control y sustitucion del triturador para las electrobombas Grinder.
Si se comprobara que el caudal va disminuyendo progresivamente, debido quiza al atascamiento de la boca del aspirador,
habra que controlar y sustituir, de ser necesario, el triturador, tanto la parte rotatoria como la parte fija, ya que podria ser que
esta pieza no tritura perfectamente.
El control periddico del triturador se podria efectuar contemporineamente al control de mantenimiento del aceite de
estanqueidad.
10.3. Control y cambio del aceite de estanqueidad
10.3.1 Control del aceite de estanqueidad
A fin de que la electrobomba trabaje bien, hay que controlar el aceite cada 2000 horas de funcionamiento, teniendo que
cambiarlo al menos una vez al afio. Para esta comprobacion hay que poner la electrobomba en sentido vertical, después se
desenrosca el tapon (64) v se verifica que el nivel del aceite esté un poco por debajo del orificio. De ser necesario, reponerlo.

10.3.2 Cambio del aceite de estanqueidad

Quitar el tapon (64), vaciar la camara del aceite mientras la electrobomba esta vertical (con el orificio hacia abajo) y recoger el
aceite en un recipiente. Si en ¢l aceite hubiera particulas de agua o abrasivas (g). arena) se aconseja controlar las condiciones
de la junta estanca mecanica (16) vy sustituirla, si es necesario.

El aceite gastado se elimina en el cumplimiento de las normas vigentes.

Reponer el aceite a través del relativo orificio, con la electrobomba en posicion horizontal, utilizando aceite tipo hidraulico
antiespuma, del orden de aprox. 0,3 Kg para DRENAG y GRINDER, y aprox. 0.4 Kg para FEKA.

ATENCION: no hay que llenar nunca la cimara del aceite totalmente, sélo hasta el orificio, a fin de
dejar espacio a una expansion térmica eventual del aceite.

10.4. Control y sustitucion de la junta estanca mecanica
10.4.1 Control de la junta estanca mecanica
Verificar cuanto figura en ¢l punto 10.3 "Cambio del aceite de estanqueidad™.

10.4.2 Sustitucion de la junta estanca mecani

Una vez quitado el rodete (4) extraer el muelle y MGG&E GERiME la parte rotatoria de la junta estanca mecanica
(16). Usando dos destornilladores sobre el cuerpo de la bomba, extraer la mencionada junta de la parte rotatoria (16) del drbol
(7), con cuidado para no estropear las superficies de la rampa. Repetir las mismas operaciones para sacar la parte fija de la
junta mecanica (16), haciendo fuerza sobre el diametro exterior de la misma.

Al volver a montar la nueva junta estanca mecdnica, hay que hacer lo siguiente: es necesario limpiar la sede del cuerpo de la
bomba que contiene la parte fija de la citada junta (16), quitando residuos, incrustaciones, oxidaciones etc. Meter la parte fija
de la junta estanca mecanica, con su guarnicion, en el asiento del cuerpo de la bomba (1), usando para ello un tampdn
protegido con material de plastico. Este tampon debe funcionar perfectamente en eje con la pieza. Para volver a montar la
parte rotatoria de la mencionada junta (16), poner el extremo del eje del rotor con el relativo enchufe conico. Meter la parte
giratoria de la junta estanca mecdanica en el mencionado enchufe y mediante un adecuado manguito, empujar con fuerza hasta
encajonarla en el drbol. Antes de efectuar tal operacion no olvidar controlar que las superficies de contacto de la junta estén las
dos totalmente limpias. Montar el muelle y el disco de centraje.

10.5. Regulacion del suplemento a una altura dada

Tras muchas horas de funcionamiento de las electrobombas tipo DRENAG e GRINDER, puede ser necesario regular el
suplemento a una altura entre el rodete (4) y la tapa de aspiracion (35). En tal caso hay que efectuar lo siguiente:

10.5.1 Drenag

Extraer los tres tornillos (136), quitar la tapa del filtro (92) y el filtro de aspiracion (42). Aflojar los tres tornillos TCEI M8
(93) v destornillar unos 4 giros los tres tornillos STEI M6 (135). Comprobar que la tapa de aspiracion (35) se apoye en el
rodete (4). Volver a atornillar los tres tornillos STEI M6 (135) hasta que toquen el cuerpo de la bomba (1) y luego atornillarlos
otro giro mas a la derecha para restablecer la correcta distancia entre el rodete (4) y la tapa de aspiracion (35). Volver a
atornillar los tres tornillos TCEI MR8 (93), montar nuevamente el filtro de aspiracion (42), la tapa del filtro (92) y bloquear con
los tornillos TE M8 (136).

10.5.2 Grinder

Aflojar los tres tornillos TCEI M8 (93) y desatornillar de unos 4 giros los tres tornillos STEI M6 (135). Comprobar que la tapa
de aspiracion (35) se apove en el rodete (4). Volver a atornillar los tres tornillos STEI M6 (135) hasta que toquen el cuerpo de
la bomba (1) y luego atornillarlos otro giro mas a la derecha para restablecer la correcta distancia entre el rodete (4) y la tapa
de aspiracion (35). Volver a atornillar los tres tornillos TCEI M& (93).
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11.

12,

MODIFICACIONES DE LAS PIEZAS DE REPUESTO

Cualquier modificacion no autorizada de antemano deja libre al fabricante de todo tipo de responsabilidad.
Todas las piezas de repuesto usadas para las reparaciones deberan ser originales y todos los accesorios deberan
ser permitidos por el fabricante, a fin de poder garantizar la maxima seguridad de las maquinas y de las
instalaciones donde éstas se montan.

BUSQUEDA Y REMEDIO DE LOS INCONVENIENTES

(consultar también el manual de instrucciones suministrado junto al cuadro eléctrico solicitado)

INCONVENIENTES

COMPROBACIONES (causas posibles)

REMEDIOS

1.

El motor no arranca y

A. Comprobar que el motor tenga tension.

impulsion sea suficiente.

no hace ruido. B. El interruptor magnetotérmico del cuadro o | B. Controlar los aislamientos de los cables de
el interruptor automdtico diferencial del la electrobomba, de la misma electrobomba
cuadro de distribucion se han activado. o de los flotadores. Rearmar el interruptor
magnetotérmico situado dentro del cuadro o
el diferencial del cuadro de distribucion.

. Controlar los contactos del/de los|C. Sustituir el/los flotador/es si  estan
flotador/ere (si existen) y si se mueven interrumpidos, limpiar las obstrucciones
libremente. posibles del/de los flotador/es.

2. El motor no arranca|A. Comprobar que la tension de alimentacion
pero hace ruido. corresponda a la indicada en la placa.

. Controlar que las conexiones estén bien | B. Corregir los posibles errores tras haber
realizadas. quitado la tension.

. Verificar que existan todas las fases (para|C. En caso negativo reposicionar la fase que
las versiones trifasicas). falta.

. El eje rotor estd bloqueado. D. Buscar las posibles obstrucciones de la
bomba o del motor. Eliminar las
obstruccioens.

3. Al motor le cuesta|A. Controlar la tension, porque podria ser
girar, insuficiente.

. Verificar pnsibchtgt:G—lrbps pRctj:] Eliminar la causa del huelgo.
moviles y las parfes Mijds. 3

4. La bomba no | A. La boca de aspiracion (rejilla, triturador | A. Eliminar las obstrucciones.
suministra. etc.) o las tuberias de impulsion estas
atascadas.

. El rodete esta desgastado o atascado. B. Sustituir el rodete o quitarla obstruccion.

. La altura de elevacion requerida es superior | C. Intentar eliminar lo mas posible las
a las caracteristicas de la bomba. perdidas de carga.

5. El caudal de la bomba | A. Verificar que la aspiracion o la tuberia de | A. Quitar las posibles obstrucciones.
es insuficiente. impulsion no estén atascadas.

. Controlar en las bombas trifisicas que giren | B. Invertir entre si dos hilos de alimentacion
en el sentido justo. (antes del cuadro eléctrico de mandos

eventual) después de haber quitado la
tension.

. Comprobar que el diametro de la tuberia de | C. Sustituir, de ser necesario, la tuberia de

impulsion con otra aque tenga un diametro
mayor.
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Pumpen fir inte anviindas utanfor grinsvirdena for kapacitet, tryck, rotationshastighet och temperatur som anges pa
mirkpliaten med eldata eller i denna manual. Virdena for eltillforseln som anges pd mirkpliaten med eldata maste foljas till

INNEHALLSFORTECKNING
ALLMANT
TILLAMPNINGAR
PUMPADE VATSKOR

TEKNISKA DATA OCH BEGRANSNINGAR BETRAFFANDE TILLAMPNING

Material

HANTERING

Forvaring

Transport

Dimensioner och vikter
SAKERHETSFORESKRIFTER

Kvalificerad teknisk personal

Siikerhet

Ansvar

INSTALLATION

ELANSLUTNING

KONTROLL AV ROTATIONSRIKTNING (for trefasmotorer)
UNDERHALL OCH RENGORING

Kontroll och byte av pumphjul

Drenag

Feka

Grinder

Kontroll och byte av hackare for elpumpar Grinder
Kontroll och byte av titningsolja

Kontroll av titningsolja

Byte av titningsolja

Kontroll och byte av mekanisk titning

Kontroll av mekanisk titning

Byte av mekanisk titning

Aterstillning av spel

Drenag

Grinder

ANDRINGAR OCH RESERVDEM CGrp : R u
FELSOKNING OCH LOSNING PA PROBLEM
DIMENSIONER

EXEMPEL PA INSTALLATION
SPRANGSKISSER

ALLMANT
Liis denna dokumentation noggrant innan installationen utférs. Installation och funktion ska vara i enlighet
med de gillande sikerhetsforeskrifierna for det land diir produkten installeras. Samtliga ingrepp ska utforas
fackmiissigt och endast av kvalificerad teknisk personal (avsnitt 6.1) som uppfyller de tekniska krav som
indikeras av gillande standard. Om sikerhetsforeskrifierna inte f6ljs medfor det forutom att det orsakar en

personfara och skadar utrustningarna, att garantin upphor att gilla.

sid.
49
50
50
50
50
50
50
5l
51
51
51
51
51
51
52
54
34
54
54
54
55
55
55
55
55
55
55
55
55
35
56
56
56
115
116
119

Firvara denna manual vil sa att den gar att anlita i framtiden fven efter den fiorsta installationen.

punkt och pricka.

Dessa pumpar fir inte anvindas i simbassinger, dammar, Kar dir det vistas personer
eller for pumpning av kolviiten (bensin, dieselolja, forbrianningsoljor, losningsmedel osv)
enligt de giillande siikerhetsforeskrifterna om forebyggande av olycksfall.

OBS: En miirkplat med samma tekniska data som den som ér fastnitad pa motorkapan, forvaras 1 en plastficka som ér fist vid
elkabeln. Den levereras pi detta siitt for att den ska kunna fistas pa eltavlan. Detta for att kunna siirskilja pumptypen och dess

egenskaper utan att pumpen behdver dras fram fran installationsplatsen.
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2. TILLAMPNINGAR
DRENAG FEKA GRINDER
Nedséinkbar pump Nedsinkbar
med pumphjul med pump med Nedsiinkbar
spel pa skiva av tillbakadraget pump med
obrinnbart gummi. pumphjul med hackare.
virvelrirelse.
3. PUMPBARA VATSKOR
DRENAG FEKA GRINDER
Passagemiitt for fasta partiklar: 12 38 --
Grundvatten: * * *
Regnvatten: * +*
Klart avloppsvatten: * *
Oklart avloppsvatten: * *
Orenat vatten med fasta partiklar och linga fibrer: *
Kiillvatten: ) *
A- eller sjivatten: * *
Vatten med sandinnehdll: *
4. TEKNISKA DATA OCH BEGRANSNINGAR BETRAFFANDE TILLAMPNING

— Viitskans temperaturomrade: fran 0°C till 55°C
— Spinningstillforsel: - 1x220-240 V 50H=z
- 1x230V 60Hz

~ 3x230 V 50/60Hz (se mirkplit dver eldata)

M — 400 V 50460 Hz
DRENAG FEKA GRINDER
enfas trefas enfas trefas enfas trefas
| - Kapacitet (m*/h): 33 33 30 30 9 9
— Max. pumphijd - Hmax (m): sid. 121
— Firbrukad effekt: Se mirkplat ver eldata
—  Motorns skyddsklass: 1P68
—  Skyddsgrad: F
—  Max. omgivningstemperatur: +55°C
— Firvaringstemperatur: -10°C +40°C
= Anslutningar DNM: 2" F GAS
—  Max., nedséinkningsdjup: 10m
—~  Bullerniva: bullernivan ir 1 enlighet med EU-direktiv 89/392 och filjande dndringar.
4.1 Material
N. DELAR DRENAG | FEKA | GRINDER
1 PUMPKROPP GJUTJARN 200 - UNI IS0 185
4 | PUMPHJUL GJUTJARN 200 - UNI ISO 185
7 | ROTORAXEL ROSTFRITT STAL AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71
10 | MOTORHOLIE GJUTJARN 200 - UNI ISO 185
16 | MEKANISK TATNING KISELKARBID KOL / KERAMIK KISELKARBID
ROSTERITT STAL AISI 304
42 | INSUGNINGSFILTER XSCrNi 1810-UNI 6900/71 - -
77 | SKYDDSKAPA GIUTJARN 200 - UNI ISO 185
120 | HANDTAG ROSTFRITT STAL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
147 | HACKARE, ROTERANDE DEL - - HARDAT ROSTFRITT STAL
148 | HACKARE, FAST DEL - HARDAT ROSTFRITT STAL
-- | SKRUVAR ROSTFRITT STAL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
5. HANTERING
5.1. Forvaring

Samtliga pumpar ska forvaras pi en dvertiickt och torr plats dir det inte forekommer vibrationer och damm; de levereras i sitt
originalemballage dér de ska férvaras dnda fram till installationen.
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5.2 Transport

Undvik att utsitta produkterna for onddiga stétar och kollisioner.

Lyft och transport av en elpump i originalemballaget ska ske med hjilp av truckar och den pall som levereras som standard.
Elpumparna dr utrustade med ett handtag for transporten som ocksa ér anvindbart niir de ska firas ned 1 brunnar eller djupa
schakt med hjilp av en vajer eller en kedja.

ANVAND INTE ELKABELN FOR ATT FLYTTA ELPUMPEN.

5.3. Dimensioner och vikter
Klistermirket pa emballaget anger elpumpens totala vikt, De utviindiga matten anges pa sid. 115/116.

6. SAKERHETSFORESKRIFTER

6.1. Kvalificerad teknisk personal
Installationen ska utforas av behorig och kvalificerad personal som uppfyller de
tekniska krav som indikeras av gillande standard.
Med kvalificerad personal menas de personer som pd grund av sin bakgrund, erfarenhet, utbildning och
kunskap om gillande normer, foreskrifter for forebyggande av olycksfall i arbetet och serviceforhallanden har
auktoriserats av den som ansvarar for anliggningens séikerhet att utfora nodvindiga arbeten och ir kapabel att
lokalisera och undvika mdjliga faror. (Definition av teknisk personal enligt IEC 364).
Apparaten far inte anvindas av barn eller personer med nedsatt fysisk eller psykisk formiga eller utan erfarenhet
och kunskap. Det maste i sddana fall ske under éversyn av en person som ansvarar for deras sikerhet och som

kan visa hur apparaten anviinds pa korrekt sitt. Hall barn under uppsikt for att sikerstilla att de inte leker med
apparaten. (EN 60335-1: 02)

6.2. Siikerhet
Anvindning dr endast tilliten om det for elsystemet vidtagits sikerhetsatgirder enligt gillande standard for det land dér

produkten installeras.
McGrp.Ru
6.3. Ansvar

Tillverkaren ansvarar inte for pumparnas goda funktion eller eventuella skador om de dndras
och/eller inte anviinds inom det rekommenderade driftsomridet eller utan hjilp av vira eltavlor
for styrning och skydd som beskrivs foljande.

Tillverkaren frinsiiger sig vidare allt ansvar for oriktigheter i denna handbok om det beror pi
tryckfel eller kopiering. Tillverkaren forbehiller sig riitten att utfora indringar pa produkten
som visar sig vara nodvindiga eller limpliga utan att for den skull indra dess betydande

egenskaper.
T INSTALLATION
7.1. Kontrollera att brunnarnas min. dimensioner dr i Overensstimmelse med installationsritningarna pa sid.

115/116/117/118 runnen ska dimensioneras efter vitskemingden sa att inte motorn utsitts for overdrivet manga
igngsittningar (max 30/timme - max 30/timme for GRINDER 1400 M ).

7.2 Inriitta brunnen sa att eventuella fasta partiklar i vitskan flédar mot elpumpens insugningsdppning. Detta minskar
risken for avlagringar och bottensatser som dr svara att suga upp. Den ingdende viitskestralen ska inte kollidera
med pumpens utlopp.

7.3. Respektera alltid uppfordringsledningens diameter (2" eller storre) dd en mindre diameter forutom att skada
pumpen orsakar en sinkt kapacitet som medfor tilltippning vid pumpning av mittade viitskor.
7.4. Fér att minska dterflodet till ett minimum &r det limpligt att montera en backventil i uppfordringsledningen som ér

avsedd for mittade vitskor. Om pumpen anvinds for drinering ska uppfordringsledningen stiga Gver samlarriret
for att sedan ater ga ner och mynna 1 samlarréret.

7.5. Vid portabla installationer med elpumpar FEKA och GRINDER A H
rekommenderas det att anviinda en Stidskivesats (fis pd bestillning - - -
Fig. 1) for att undvika att pumpen sjunker ner i marken vid drift, pa grund .e/ U A e :
av insuget. Satsen bestir av en stodskiva av stil (C), tre avstindspelare 'i»';\" I ,ﬁ’f
(A) och tre skruvar M8x55 (B) for fastsittning vid pumpfotterna. Ordna \\:‘“-“-H“‘.C{-:-;.::‘_‘z_:_—_;_'-ff’f/
hur som helst ett fast stodplan sa gott det gér. B 1 E c
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7.6.

7.7.

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

Vid fasta installationer rekommenderas det att anvinda en lyftanordning
DSD2 (fas pa bestillning - fig. 2) for att underlitta elpumpens underhall.
Om den f6rs in mellan elpumpens uppfordringséppning och
uppfordringsledning behéver inte uppfordringsledningen nedmonteras
vid underhill. Anordningen DSD2 bestar av 5 delar plus en del som inte
levereras (3/4” ror):
. Bygel for fastsiittning av rér
. 3/4” ror (levereras ¢j)
. Lopare
. Pelare for ror

Stodfot

Skruv M10X35
Stodfoten placeras 1 botten pad behallaren och sitts  fast med
expansionsbultar med limplig dimension. Rorets bygel placeras pa den
dvre delen av brunnen och fors in i inden pa de tva 3/4” réren (levereras
e]), som anviinds som glidanordning. De tva riren ansluter bygeln till
stodfoten. Skruva fast loparen pd elpumpens uppfordringséppning och
fist den med lasskruven M10X35.

MmO QW >

(Fig. 2)
Vidare maste flottorerna placeras noggrant: startkommandot ska ske innan vitskenivin ndr
brunnslocket. Stoppkommandot ska ske innan viitskenivin gar under elpumpens dvre del (se ritningar
pa sid. 99 - Ref. A - min. niva for konstant drift). Flottéren far aldrig vila pa brunnsbotten och inte
heller sld emot ett eventuellt brunnslock. Vidare ska det kontrolleras att flottiéren inte hindras av
utstickande delar eller andra hinder i brunnen.

pumpas.

Var speciellt uppmirksam vid installation och underhdll av pumpen GRINDER di det vid
insugningslocket i nirheten av insugningsoppningen finns en hackare som dr mycket vass och kan ge

allvarliga skador om hﬁnt:mm r takRﬂEH under driftsfasen,
Fir aldrig in hinderna d d@r ansluten till elniitet.

ELANSLUTNING
VARNING: FOLJ GALLANDE SAKERHETSFORESKRIFTER

c Elanslutningen ska endast utforas av specialiserad och kvalificerad personal (se avsnitt

é Vid konstant drift maste pumpen var helt nedsinkt i den viitska som ska

6.1) i enlighet med de gilllande siikerhetsforeskrifterna for det land dir produkten

installeras.
Kontrollera att:
—  systemet dr korrekt;
— nitspinningen dr 1 dverensstimmelse med den som anges pa mérkpliaten med eldata;
- DET GAR ATT UTFORA EN BRA JORDANSLUTNING BADE VIA.
Kontrollera noggrant att skydden &r korrekt installerade:
Det rekommenderas att forse de fasta pumpstationerna med en automatisk brytare som utloser vid en
ligre strom in 30mA.
— Pumpen ska inte anviindas utan skydd mot kortslutning och limpligt motorskydd.
For en korrekt installation beroende pa den pumptyp som installeras, ska en av foljande eltavlor anviindas
(levereras pa bestiillning):
ED3M
Mandverpanel for automatiskt skydd och automatisk funktion med hjilp av flottér/flottérer for enfasiga elpumpar av typ
DRENAG 1400 M och FEKA 1400 M. Levereras komplett utrustad med franskiljare pa elledningen. Innehdller kondensator,
automatisk termomagnetisk brytare for skydd mot Gverbelastningar och kortslutningar med manuell Aterstillning,
dverhettningsskydd med manuell dterstiillning som ska anslutas till motorns ledare KK, kopplingsplinten fir anslutning av
elpumpen samt av flottéren/flottérerna. Komplett med klimmor for anslutning av en larmflottér och klimmor fir att mata ett
ljud- och ljuslarm pd avstind som signalerar ingreppet. Forsedd med tryckknapp for MANUELL funktion. Inbyggd
transformator som fir komplett utrustad med skydd mot dverbelastningar och kortslutningar. Den dterstiills automatiskt genom
att spinningen slis ifrin under tre minuter.
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8.5.

ED 3 M Hs
Mandverpanel for automatiskt skydd och automatisk funktion med hjilp av flottér/flottérer for enfasiga elpumpar av typ

GRINDER 1400 M. Levereras komplett utrustad med franskiljare pd elledningen. Innehiller kondensatorer (en anvinds for
dkningen av det statiska momentet under startfasen), automatisk termomagnetisk brytare for skydd mot Gverbelastningar och
kortslutningar med manuell aterstillning, dverhettningsskydd med manuell dterstillning som ska anslutas till motorns ledare
KK, kopplingsplinten for anslutning av elpumpen samt av flottéren/flottérerna. Komplett med klimmor for anslutning av en
larmflottér och kldimmor fir att mata ett ljud- och ljuslarm pd avstind som signalerar ingreppet. Forsedd med tryckknapp for
MANUELL funktion. Inbyggd transformator som dr komplett utrustad med skydd mot éverbelastningar och kortslutningar.
Den aterstiills automatiskt genom att spinningen slis ifrin under tre minuter.

ED25T

Eltavla fir skydd och automatisk funktion via flottér/er for trefaspumpar av typ DRENAG 1800 T , FEKA 1800 T och
GRINDER 1800 T. Den levereras komplett med huvudstrémbrytare for matningsledningen med handtag, dérr och hiinglas.
Den omfattar automatisk termomagnetisk brytare for skydd mot dverbelastningar och kortslutningar med manuell dterstiillning
och rod signallampa. Den termomagnetiska brytaren med manuell dterstiillning ska anslutas till tradar KK som kommer fran
motorn. Vidare finns ett skydd mot utebliven fas vid manuell aterstiillning, en kopplingsplint for anslutning av elpumpen och
flottéren/erna. Eltavlan levereras komplett med klimmor for anslutning av en larmflottér och klimmor for att pa avstind mata
ett ljud- eller ljuslarm som signalerar att ett larm utldst. Eltavlan dr utrustad med en omkopplare med funktionen MANUELL -
0 - AUTOMATISK. Den inviindiga transformatorn levereras komplett med skydd mot Gverbelastningar och kortslutningar.
Spanningstillforseln avbryts i tre minuter.

E2D6M

Mandverpanel for automatiskt skydd och automatisk funktion med hjilp av flottérer for enfasiga elpumpar av typ DRENAG
1400 M och FEKA 1400 M som dr installerade i par. Levereras komplett utrustad med franskiljare pa elledningen. Innehéller
kondensatorer, automatiska termomagnetiska brytare for skydd mot Gverbelastningar och kortslutningar med manuell
aterstillning, Gverhettningsskydd med manuell aterstillning som ska anslutas till motorns ledare KK, kopplingsplinten for
anslutning av elpumparna samt av flottirerna. Komplett med klimmor for anslutning av en larmflottér och klammor for att
installera ett ljud- och ljuslarm pid avstind som signalerar ingreppet. Forsedd med tryckknapp for MANUELL funktion for
varje elpump. Vid automatisk funktion sker det en automatisk omkastning av de tvi pumparnas startordning vid varje start och
aktivering av en av de tvii pumparna om den andra gir sonder. Forberedd fir samtidig funktion av de tvéi pumparna genom
styrning av flottérerna. Inbyggd transformator som ar komplett utrustad med skydd mot Gverbelastningar och kortslutningar.
Den dterstiills automatiskt genom att spinningen slas ifrin manuellt under tre minuter.

E2DST
Eltavla for skydd och automatisk funktion via flottér/er for trefaspumpar av typ DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T och

GRINDER 1800 T i parinstallation. Den leyergras k If:tt med hygidstrombrytare for matningsledningen med handtag, dorr
och hiinglis. Den omfattar automatiska a H ydd mot dverbelastningar och kortslutningar med
manuell dterstillning och rida signallampor s.arnt tr.‘:nnum efis rytare med manuell dterstillning som ska anslutas till
tridar KK som kommer frin motorn. Vidare finns ett skydd mot utebliven fas vid manuell dterstillning, en kopplingsplint for
anslutning av elpumparna och flottérerna. Eltavlan levereras komplett med klimmor fir anslutning av en larmflottér och
klimmor for att mata ett fiirrplacerat ljud- eller ljuslarm som signalerar att ett larm utlosts. Eltavlan fir utrustad med en
omkopplare med funktionen MANUELL - 0 - AUTOMATISK. Niir bida omkopplarna ir instillda for automatisk drift erhélls
en automatisk inversion av pumparnas startfoljd vid varje igngsiittning. Dessutom aktiveras den ena pumpen automatiskt om
den andra skulle haverera. Systemet iir vidare forberett for samtidig drift av bada pumparna med flottérstyrning. Den inviindiga
transformatorn levereras komplett med skydd mot Gverbelastningar och kortslutningar med automatisk aterstillning.
Spinningstillforseln avbryts i tre minuter.

Vid installation av elpumpar utan vara eltavlor ska en eltavla for styrning och skydd installeras 1 enlighet med
indikeringarna om identifiering av ledare som anges pid mirkpliten som iir placerad i dinden av pumpens elkabel
(visas dven i fig. 3 - 4).

Tillverkaren ansvarar inte for elpumparnas korrekta funktion om de anviinds utan vara eltavlor for
styrning och skydd.
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8.6. Skydda samtliga elanslutningar fran fukt.
Anslutning av pumpen till eventuell elektronisk apparatur mot torrdrift ska utforas enligt ritningarna i
respektive bruks- och underhallsanvisning.

VARNING: EVENTUELLA KOPPLINGAR SKA HELST UTFORAS MED KABELSNITT

ENLIGT TABELL 8.1.
Tabell 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
upp till 30 m kabel § faser + jord med eit snitt pa minst 1,5 mm’ upp till 25 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pd minst 1,5 mm’
upp till 50 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pd minst 2,5 mm’ upp till 40 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pd minst 2,5 mm’
upp till 80 m kabel 5 faser + jord med eit sniit pd minst 4 mm’ upp till 60 m kabel 5 faser + jord med eit snitt pd minst 4 mm®

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
upp till 60 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pd minst 1,5 mm’
upp till 100 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pd minst 2,5 mm’
upp till 160 m kabel 5 faser + jord med ett snitt pa minst 4 mm®

9. KONTROLL AV ROTATIONSRIKTNING (for trefasmotorer)

Rotationsriktningen ska kontrolleras varje ging det utfors en ny installation.

Kontrollen utfors enligt foljande (Fig. 5):

1. Placera pumpen pa en plan yta;

2. Starta pumpen och stanna den omedelbart;

3. Kontrollera noggrant startbackslaget sett frén motorsidan, Rotationsriktningen iir korrekt om

-~ skyddskapan ror sig som i ritningen (moturs).
4. Om rotationsriktningen dr omvind mot den indikerade ska spédnningen brytas och tvda av
(FIG. 5) ~ ~ . )

matningsledningens faser kopplas om (fore en eventuell styrenhet).
Om ovanstiende inte gar att utfora pa grund av att pumpen redan ér installerad ska kontrollen utforas enligt foljande:
I. Starta pumpen och kontrollera vattentillforseln.
2. Stanna pumpen, bryt spinningen och koppla om tva av matningsledningens faser (fore en eventuell styrenhet).
3. Aterstarta pumpen och kontrollera iter vattentillforseln.
4. Stanna pumpen.
En korrekt rotationsriktning motsvaras av storre vattentillforsel.
Vid enfasmotorer iir det inte nodviindigt att Kontrollera rotationsriktningen.

10. UNDERHALL OCH RENGﬁRIN(MCGrp . R u

Underhall av elpumpen ska utfioras av specialiserad och kvalificerad personal som uppfyller de krav som
indikeras av giillande standard

Tack vare den mekaniska titningen i oljekammaren och de livstidssmorda lagren som inte kriver underhall garanterar
elpumparna DRENAG, FEKA, GRINDER en kontinuerlig och konstant funktion med minimalt med ingrepp. En viss nétning
av den mekaniska titningen gar inte att undvika och ékas pa vid pumpning av vatten som innehaller sand eller andra slipande
partiklar. Det rekommenderas dirfor att utfora regelbundna nivikontroller av titningsoljan vid skivorna och slitaget pa de
hydrauliska delarna.

10.1. Kontroll och byte av pumphjul

10.1.1 Drenag

Skruva loss de tre skruvarna (136), ta bort filterlocket (92) och dra ut filtret (42) fran insugningslocket (35). Skruva loss
skruvarna (93). Ta bort insugningslocket (35). Om pumphjulet (4) dr utslitet ska pumpen placeras vertikalt med pumphjulet
vint uppdt sa att titningsoljan inte rinner ut. Skruva loss skruvarna med inviindig sexkant (71) och ta hand om plastbrickan
(43) och pumphjulets lasbricka (63). Nedmontera pumphjulet (4) med en dirtill avsedd utdragare och ta hand om fliken (17).
Byt ut pumphjulet och utfér monteringen 1 omviind ordning mot nedmonteringen. Dra at skruvarna (71) med en limplig
lasviitska.

10.1.2 Feka

Skruva loss skruvarna (93), anviind en skruvmejsel fGr att hiiva upp pumpkroppen (1) och ta bort insugningslocket (35). Om
pumphjulet (4) idr utslitet ska pumpen placeras vertikalt med pumphjulet viint uppat sa att titningsoljan inte rinner ut. Skruva
loss skruvarna med inviindig sexkant (71) (anviind eventuellt en brinnare for att viirma upp delen och underlitta proceduren),
ta hand om plastbrickan (43) och pumphjulets lasbricka (63). Nedmontera pumphjulet (4) med en dirtill avsedd utdragare och
ta hand om fliken (17). Byt ut pumphjulet och utfér monteringen i omviind ordning mot nedmonteringen. Dra at skruvarna
(71) med en limplig lasviitska.
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10.1.3 Grinder

Skruva loss de tre skruvarna (62) pa hackarens fasta del (148) och lossa den frin dess siite. Anvind eventuellt en skruvmejsel.
Placera pumpen vertikalt med pumphjulet vint uppat sa att titningsoljan inte rinner ut. Blockera pumphjulet (4) genom att fora
in en skruvmejsel 1 pumpens uppfordringstppning mellan pumphjulet och insugningslocket (35). Skruva loss skruven med
inviindig sexkant (71) (anviind eventuellt en brinnare for att virma upp delen och underlitta proceduren), ta hand om
plastbrickan (43) och dra ut hackarens roterande del frin dess siite (147). Skruva loss de tre skruvarna (93) och dra ut
insugningslocket (35). Om pumphjulet (4) ir utslitet ska det tas bort frin sitt siite pd motoraxeln (7) med hjilp av en dirtill
avsedd utdragare och fliken (17) ska tas om hand. Byt ut pumphjulet och utfér monteringen i omviind ordning mot
nedmonteringen. Dra at skruvarna (71) med en limplig lasvitska.

10.2. Kontroll och byte av hackare for elpumpar Grinder.

Om du mirker en gradvis minskning av vattentillforseln pa grund av att insugningsoppningen formodligen har satt igen ska
hackaren kontrolleras och eventuellt bytas ut. Detta géller bade den roterande och fasta delen da en minskad
hackningskapacitet kan bero pa dessa delar.,

En eventuell kontroll av hackaren kan utforas regelbundet i samband med det faststiillda underhillsintervallet fir
nivikontroll av titningsolja.

10.3. Kontroll och byte av tiitningsolja

10.3.1 Kontroll av titningsolja

For elpumpens goda funktion @r det nédviéndigt att kontrollera oljan var 2000:¢ driftstimme medan ett byte ska ske minst en
giang om dret. Kontrollen utférs genom att pumpen placeras vertikalt och den dirtill avsedda pluggen (64) skruvas loss.
Kontrollera att oljenivin iir precis under hilet. Fyll eventuellt pa.

10.3.2 Byte av titningsolja

Skruva loss pluggen (64), tdm oljekammaren med elpumpen i horisontellt lige (hilet viint nedat) och samla upp oljan i en
behallare. Om oljan innehaller vattenpartiklar eller slipande partiklar (ex. sand) rekommenderas det att kontrollera den
mekaniska titningen (16) och eventuellt byta ut den.

Anviind olja ska kasseras enligt gillande foreskrifter

Placera elpumpen vertikalt och fyll pi med hydraulolja som idr foga skumbildande genom det dirtill avsedda halet.

Oljemiingden ir cirka 0,3 kg for DRENAG och GRINDER ach cirka 0.4 ke for FEKA.
VARNING: den tiita kammar "yl ‘Jﬁ helt, utan bara upp till hilet sa att

det finns plats kvar for oljans eventuella virmeutvidgning.

10.4. Kontroll och byte av mekanisk titning
10.4.1 Kontroll av mekanisk titning
Utfor en kontroll enligt avsnitt 10.3. "Byte av titningsolja”.

10.4.2 Byte av mekanisk titning

Nir pumphjulet nedmonterats (4) ska fjadern och centreringsskivan for den mekaniska titningens roterande del (16) tas bort.
Anviind tva skruvmejslar for att paverka pumpkroppen och dra ut axelns (7) roterande del (16). Var forsiktig sa att inte
glidytorna skadas. Upprepa proceduren for att dra ut den mekaniska titningens fasta del (16) genom att peta pa dess ytire
omkrets,

Monteringen av den nya mekaniska titningen utfors enligt foljande: pumpkroppens site som omfattar den mekaniska
titningens fasta del (16) ska rengoras fran rester, beldggningar, oxideringar osv. For in den mekaniska titningens fasta del,
komplett med titning, i pumpkroppens site (1) med hjilp av en plastbelagd dyna. Dynan ska vara perfekt i linje med delen.
For att dtermontera den mekaniska titningens roterande del (16) ska den dirtill avsedda koniska kolvbulten tris Gver
rotoraxelns dnde. Trd den mekaniska titningens roterande del pa den koniska kolvbulten och anvénd en dirtill avsedd rormuff
for att med kraft tvinga den pa plats pa axeln. Kontrollera alltid att bada tiningsytorna ér helt rena innan denna procedur
utfors. Montera fjidern och centreringsskivan.

10.5. Aterstiillning av spel
Efter ett okat antal drifistimmar kan det for elpumpar av typ DRENAG och GRINDER visa sig vara nddviindigt att justera
spelet mellan pumphjulet (4) och insugningslocket (35). Detta utfors enligt foljande:

10.5.1 Drenag

Skruva loss de tre skruvarna (136), ta bort filterlocket (92) och insugningsfiltret (42). Lossa de tre M8-skruvarna (93) och
skruva loss de tre Mé6-skruvarna (135) cirka 4 varv. Kontrollera att insugningslocket (35) stodjs mot pumphjulet (4). Skruva
ater at de tre Mé6-skruvarna (135) tills de rir vid pumpkroppen (1) och dra sedan it dem ytterligare ett varv medurs for att
stilla in ritt avstind mellan pumphjulet (4) och insugningslocket (35). Skruva dter at de tre M8-skruvarna (93), siitt tillbaka
insugningsfiltret (42) och filterlocket (92) och blockera med M8-skruvarna (136).
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10.5.2 Grinder

Lossa de tre M8-skruvarna (93) och skruva loss de tre Mé6-skruvarna (135) cirka 4 varv. Kontrollera att insugningslocket (35)
stodjs mot pumphjulet (4). Skruva sedan dter at de tre M6-skruvarna (135) tills de ror vid pumpkroppen (1) och dra sedan at
dem vytterligare ett varv medurs for att stilla in ritt avstind mellan pumphjulet (4) och insugningslocket (35). Skruva ater at de
tre M8-skruvarna (93).

11. ANDRINGAR OCH RESERVDELAR

Tillverkaren ansvarar inte for icke auktoriserade dndringar. Anvind endast originalreservdelar
vid reparationer och tillbehor som dr godkinda av tillverkaren sa att fullstindig sidkerhet kan
garanteras for maskinerna och de anliggningar dir de monteras.

FELSOKNING OCH LOSNING PA PROBLEM

(anlita dven det instruktionshéfte som bifogas den bestiillda eltavlan)

PROBLEM KONTROLLER (mijliga orsaker) ATGARD
. Motorn startar inte och | A. Kontrollera att motorn ir under spinning.
ger inte ifran sig ndgot | B. Den termomagnetiska brytaren pa eltavlan
ljud. eller den automatiska differentialbrytaren | B. Kontrollera isoleringen pa elpumpens

pé elcentralen har utlést.

. Kontrollera flottdrens/ernas kontakt/er (om

de/den finns) och om den/de kan réra sig
fritt,

kablar, elpumpen eller flottdrerna. Aterstill
den termomagnetiska brytaren inuti eltavlan
eller differentialbrytaren pa elcentralen.

. Byt ut flottdren/erna om den/de har avbrott;

frigtr flottéren/erna fran eventuella hinder.

. Motorn startar inte men

ger ifran sig ljud.

. Kontrollera att spinningstillforseln stimmer

Gverens med den pd mirkpléten.

. Kontrollera att anslutningarna har utforts

korrekt.

. Kontrollera att samtliga faser finns (fGr

trefasversioner).

. Rotoraxeln dr blnMat. G r D ' R ‘JD

. Riitta till eventuella fel efter att ha kopplat

frin spinningen.

. Om sd inte ir fallet ska den fas som saknas

aterstillas.

Leta efter mdjliga hinder for pumpen eller
motorn. Ta bort hindret.

. Motorn har svirt att

rotera.

. Kontrollera spidnningen som kan vara

otillriacklig.

. Kontrollera eventuella interferenser mellan

rorliga och fasta delar.

. Forsok att dtgirda orsaken till inteferensen.

. Pumpen pumpar inte.

. Insugningséppningen (galler, hackare osv)

eller uppfordringsledningarna ir igensatta.

. Pumphjulet ir utslitet eller igensatt.
. Den oOnskade pumphdjden ligger Gver

pumpens egenskaper.

. Ta bort hindren.

. Byt ut pumphjulet eller ta bort hindret.
. Forsok att avligsna belastningsforlusterna

si mycket som mijlig.

. Pumpen har en
otillricklig kapacitet.

. Kontrollera att

insugnings- och
uppfordringsledningarna ér fria frin hinder.

. Kontrollera att trefaspumparna roterar i ritt

riktning.

. Kontrollera att upfordringsledningen har

tillriicklig diameter.

. Koppla om de tvi

. Ta bort eventuella hinder.

tridarna  pa
matningsledningen (fére en eventuell
eltavla for styrning) efter att ha kopplat frin
spinningen.

. Byt eventuellt ut uppfordringsledningen

mot en med stérre diameter.
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1. OBUIHUE CBEIEHUSA

Iepen navyanom MOHTA®KA HEOHXOIMMO BHHMATEILHO 03HAKOMHTHLCA ¢ JAHHOI J0KYMEHTALMEH.

MoHTa)k W IKCIUIyaTalHs HACOCHONH TIPyNnbl JOJKHB BBINOJHATECS B COOTBETCTBHH C HOPMATHBAMM 110
OesonacHocTH, NCHCTBYIOIIMMH B CTpaHe, B KOTOpOH ycranaBnupaerca uigenue. Mowtam nomken ObITh
BBINOJIHEH 110 TMPABHIAM MACTEPCTBA M HCKIIOYMTENBHO KBAIM(DHUIMPOBAHHBIM TEXHHYECKHM TEPCOHATOM
(maparpad 6.1), oOnajalomuM  XapakTepPHCTHKAMH COIJIACHO  TpeDOBaHMAM JIEHCTBYIONIMX HOPMAaTHBOB,
Hecobmonenne mnpasun 0e30macHOCTH, MOMHMO pHCKa 118 0e30MacHOCTH TEPCOHANA M MOBPEHKICHHSA
00opyaoBanHA, BEAET K aHYIHPOBAHHIO FAPAHTHIHOTO 0DCIyKHBAHNA,

bepexno XpannTh 1aHHO0E PYKOBOACTBO /LI €10 KOHCYILTAIMH TAKKE N0cJe MOHTAKA.

Hacoc ne nomken QyHKUHOHHPOBATH C NPEBBILICHHEM MpPEIC/IbHBIX 3HAYCHHI pacxola, JABICHUA, CKOPOCTH BpAILCHHSA H
TEMIIEPATYPhl, YKA3aHHBIX B JAHHOM PYKOBOICTBE MIHM Ha TabIHYKE C IEKTPHYECKHMH JIaHHBIMM. 3HAYEHHA
EKTPONHTAHUA, YKA3aHHBIE HA TaDlIHYKeE ¢ MIEKTPHYECKHMH JaHHBIMH, J0/IAKHBI CTPOro columoaarbes.

B coorBercrBHM ¢ HOpPMATHBAMH 10 MPEAOTBPANICHHI0 HECYACTHBIX CJY4Yaes,
AeHCTBYIOIIMMH B JaHHOH 00J1aCTH, TH HACOCHI He MOryYT OBITH HCHOJIBL30BAHBLI B
DaccelHax, mnpyjaax, Jiarysax B TNPHCYTCTBHE JIKOJeH HJIH ISl NepeKavHBaHusA
VIJIEBOA0PO10B (DeH3HH, IH3€/b, FOPIOYHE MAC/IA, PACTBOPHTEIH H T./L.).

[MPHMEYAHHE: na rabianuke ¢ TEXHHYECKHMH JIAHHBIMH, MOMEUIEHHOH B IUIACTHKOBLIH NakeT, NPHKPENJIeH LI K kademo
IMEKTPONHTAHUA, YKA3BLIBAIOTCA TE 7€ JaHHBIC, YTO M Ha TabIHUKe, MPHKPEIUICHHON K KPBIILKE JBHraTens, U TakuMm o0pasom
€€ MOKHO NPHKPENHTE K WISKTPHYECKOMY IIHTY. DTH JIAHHBIC CNYKAT I8 ONPEISNEHHA THIIA HACOCA H €r0 XapakTepHCTHR
De3 HeoOX0IHMOCTH ChEMA HACOCA C MECTA €ro MOHTAXKA.
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2. CO®EPBI IPUMEHEHHSA
DRENAG FEKA GRINDER
[Torpy#eHnblii
HAacoc ¢ [MorpyxeHHbli
KPLUILYATKOH Ha HACOC ¢ [lorpy:keHHbIi
JIHCKeE YTOIUICHHOH Hacoc,
PEryIHpOBKH BHXPEBOii OCHALEHHBIH
pajHalLHOTO KPBUTBYATKOH. HIMEJIbYHTEIIEM.
3230pa H3 PE3HHBI, i -
YCTOHYHBOI K ) £
TPEHHIO. -
3. INNEPEKAYHBAEMBIE KHJIAKOCTH
DRENAG FEKA GRINDER
ITpoxoanoil IHAMETP LIS TBEPIBIX HACTHIL 12 38 - -
I'pyHTOBRIC BOJBL * * *
Jlownesan soja: * *
CTounkie 10%,1EBLE BOIEL * .
Crouneie PeraibHbIe BOIL: * *
Crounme BOJBL, COOUPEIAIIHC TBCPALIC MACTHUR H JIHHHBIC BOJTOKHAD L ]
Boga w3 donTanos: *
Peunas win o3epras BOJa: * .4
Bﬂ,’lﬂ. :::ucpmiman MECOK: L3
4. TEXHHYECKHE JAHHBIE H OTPAHHYEHHSA B DOKCIIJIYATALIUH
—  Temneparypublii AHana30H KWIKOCTH: ot 0°C no 55°C
~ Hanpskenue Y3IeKTPONHTAHWS - 1 x220-240 B 501"
- 1x230B60Tn (CMoTpeTs TAbIMUKY ¢
- 3x230B 50/60TI'n WEKTPHUECKHMH JIAHHBIMH)

- 3x400B 50/60 I'u

0., .
MCGEﬁNM u FEKA GRINDER

MOHO TPH- MOHO TPH- MOHO TPH-

—  Pacxoa (m¥/u): 33 33 30 30 9 9
—  Maxkc. nanop — Hmax (m): crp. 121
—  [Moraomaeman MOUHOCTE : CmoTtpers TabIHUKY ¢ YIEKTPHUYSCKHMH JTaHHBIMH
—~  Kaacc npeioxpaneHus ABHraTes IP68
—  Kaace repmonpenoxpanenus: F
—  MakcumaabHasi TeMIEpaTypa oKpy&aluei

cpeabl: +55°C
—  Temneparypa cKAaAHPOBAHHN: -10°C +40°C
- Moacoeannenna DNM: 2 moiimMa «mama» ['A3
- Magc. rayduna norpyRenmus: 10 M

—  1IlUymosoii yposens: lllymoBoii yposens HaxoamTcs B npejenax, npeaycmortpennsiX aupextusoii EC89/392/CEE n
NocaeyIOHMH NOMPABKAMH.

4.1 Marepuaisl
N. JIETAJH DRENAG | FEKA | GRINDER
1 KOPITYC HACOCA UYITVYH 200 - UNI ISO 185
4 KPBUTBYMATEA UYIVH 200 - UNI ISO 185
7 Ball POTOPA HEPAHABEKIASA CTAJIE AIST416 X12CrS13 UNI 6900071
10 | KOPINIYC JIBHTATENA UWTVH 200 - UNIISO 185
16 | MEXAHHYECKOE YTIJIOTHEHHE KAPEM KPEMHHMA YIOJb ! KEPAMHWEKA KAPEW] KPEMHIMAH

HEPRKABEIILAA CTAJL AIS]

42 | BCACBIBAIOILHIT ®HIIBTP 304 XSG3E 1516.KE 690071 B B

77 | 3AIMTHLIH KAPTEP UYIYH 200 - UNILISO 185

120 | PYYKA HEPKABEIOLIAA CTAJIb AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71

147 | BPALLL YACTb H3MEJILYHTEILA -- -- 3AKAJL. HEPJKAB, CTAJIb
148 | DHKCHP. HACTE U3MEJILYHTEITH - - - - FAKAJL HEPKAR. CTAJlL
- - | KPETIEAHBIE BHHTHI HEPHABEIONIIAA CTATE AISI 304 XSCrNi [B10-UNI 6900/7 1
5. MOPHAJT0OK OBPALIEHHS
5.1. CraaaupoBanune

Bee HacoChl JI0KHBI CKAAIHPOBATECA B KPBITOM, CYXOM MOMEIIEHHH € 110 BO3MOMKHOCTH NOCTOAHHOH BIAKHOCTBIO BO3JYXa,
Oe3 BuOpaumii 1 nbUIH.
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Hacocel nocTapnsioTes B X 3aBOACKOH OPHIHHAIBHON YIIAKOBKE, B KOTOPOIi OHM JI0JIKHBI OCTABATLCA BILIOTH 10 MOMEHTA HX
MOHTAXKA,
5.2 Iepero3ka
[TpenoxpannTs HACOCH! OT JIMITHKUX YAPOB H TOIYKOB.
Jlis noasema M nepeMellieHHs HAcoca B OPHIHHAJIBHON YIAKOBKE HCMONL30BATH ABTONOIPYIYHKH CO CTAHJAPTHBIM
MOIOHOM.
DNIEKTPOHACOCH OCHAIIEHBI PYYKOH U8 NMepeHoca, HCNoub3yeMoil Takke JUIA MX CNYCKa Ha Tpocce WM uend B ranybokue
KOJIO/ILBI HIIH IHAXTHI,

HE HUCIOJIb30BATbh KABEJIb JIEKTPOIIUTAHHUA I NNEPEMEIIEHWSA
IJIEKTPOHACOCA.

5.3. [MabapuTHBIE pasMepbl H Bec
Ha nakneiike Ha ynakoBke ykaswiBaeTca oOLIHii Bec anexTponacoca. ["'abapuTHeie pasmepsl ykasansl Ha ctpanuue 115/116.

6. NPEAYTIPEAIEHHS
6.1. KpaandguuupoBanubiii TEXHHUECKHIT nmepconan

BH‘H-EHD, YyT00BI MOHTAK OCYINECTBJIHJ/ICH HBHJ’IHCI)H][HPOBHHHHM H KOMHINETEHTHBIM
nepcoHaaIoM, ﬂﬁ.llﬂ,[lﬂlﬂlllllh‘[ TEXHHYECKHMH HABLIKAMH B COOTBETCTBHH C

NeHCTBYIOIIHMH cniennduuecKHMH HOPMATHBAMH B 1aHHOI 00.,1aCTH.

Moa KBAIMPHUHPOBAHHBIM NEPCOHAJIOM 1OPATYMEBAIOTCA JIMIA, KOTOPBIE COINIAacHO HX 00pazoBaHmio,
OneiTY H 0DY4eHHIO, a Takwke Osarofaps 3HAHUAM COOTBETCTBYIOIIMX HOPMATHBOB, NPaBWI H JHPEKTHB B
o0nacTH  NpenoTBPALICHHA HECYACTHBIX CAYYaeB M YCIHOBHH  JKCIUyatauud  ObUTH  YIIOJHOMOYEHBI
OTBETCTBEHHBIM 32  0e30MacHOCTE HA NPEIPHATHH  BBINOAHATE NO0YI0  JICATEILHOCTH, B IIpolecce
OCYIIECTBJICHHSA KOTOpPOiHl OHM MOryT pacnoznasate M u3bexars moboii onacnoctn. (Onpenenenwe
KBATH(IHIIHPOBAHHOTO TeXHH4YecKoro nepconana [EC 364).

Arperar He npejHazHaA4veH JUIS MCMONb30BAHHA JMUAMH (BKIOYas jeteil) ¢ PUIMYeCKHMH, CEHCOPHBIMH HIIH
YMCTBEHHBIMH OTPAHHYEHHAMH, HIH K€ HE HMEIOUIHMH ONBITA WIH 3HAHHA 00palleHHs ¢ arperaroM, eciii 310
HCMOJIL30BAHHE HE OCYILECTBIACTCA NMOJ KOHTPOJEM JIMIl, OTBETCTBEHHBLIX 3a HX OE30MacHOCTb, HIH MOCIE
0DyUeHHA Henonk3oBaHuIo arperara, Cneaunre, 4Tobb geTH He Hrpaau ¢ arperatom., (EN 60335-1: 02)

6.2. bezomacHocTe

DKcnayartanua 0oDOpyIOBaHHA IOMYCKAETCH, TMEGG EJ’p[P(RD{F‘]I{H OCHAICHA 3AUIHTHBIMH YCTPOHCTBAMH B
COOTBETCTBHH ¢ HOPMATHRAMH, JEHCTBYIOUIMMH B CTpaHe, B KOTOPOH yeranapiaupaercs HacocHas rpynna (s Mranuum CEI

64/2).

6.3. OTBReTCTBCHHOCTL

IpoH3BOANTEIL HE HECET OTBETCTBEHHOCTH 32 Xopoiee PyHKIUHOHHPOBAHHE HACOCHOH IPYIIIBLI
HJIH 33 BO3MOXKHBIH Vyiiepd, BbI3BaHHBIH e¢ IJKCIUIyaTauHeil, ecJH HACOCHAsi rpynna
NMOJABEPraeTCs HEYNOJIHOMOYEHHOMY BMEIIATE/ILCTBY, H3MEHEHHAM HW/HWIH JKCIJIYATHPYeTCH ¢
NpeBbIICHHEM PEKOMEHA0BAHHLIX PadouMX NpeaeoB WIH NPH HecoOTI0IeHHH HHCTPYKIMI,
NPHBEIEHHBIX B IAHHOM PYKOBO/JICTBE.

IMponssoauTeas cHHMAaeET ¢ cedsl BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTh TAK/KE 32 BO3MOKHBLIC HETOYHOCTH,
KOTOpPBIE MOTYT ObITH OOHAPYKEHLI B IAHHOM PYKOBO/JACTBE 10 IKCIVIVATALHH H TEXHHYECKOMY
0BCYAKHBAHNIO, €CJTH OHH ABJISIOTCH CJAEICTBHEM ONMeYaToxk win nepenevarku. Ilpoussoaurenn
OcTaB/AsieT 3a c000ii NPaBO BHOCHTH B CBOH TPYNIibl H3MEHEHHs, KOTOPbIE OH COMET HYAKHBIMH
HJIH ITOJIE3HBIMH, HE KOMIIPOMETHPYS OCHOBHBIX XAPAKTEPHCTHK 000pY/10BAHMA,

7. MOHTA®K

7.1. [TpoBepHTh, 4TOOBI MHHHMAJIBLHBIC PAa3MEPBI KOO/ COOTBETCTBOBAIH MOHTAKHBIM YEPTEKAM, NPHBEICHHLIM Ha
crp. 115/116/117/118. Heobxoaumo BCeraa pacuMThiBATE  PasMepbl  KOJOAUA TAKKE COOTBETCTBEHHO
HMeloleMycs 00beMy BOJLI H PacXojy Hacoca Takum o0pazoM, 4ToOBI HE MOABEPraTh JABHIaTe/lb YPEe3IMEPHO
yacThIM 3anyckaM (makc. 30/uyac — makc. 20/qac ana GRINDER 1400 M).

7.2. [ToaroToBuTe KoOJOAEH TakuM oOpazom, 4TOOBI TBEPABIC YACTHIBI, €CJAHM OHHM COACPKATHCH B IKHIKOCTH,
HANPaBIAIHCE B MPHTOYHOE OTBEPCTHE 2JIEKTPOHACOCA, MAKCHMAIBHO COKpalias BO3MOAKHOCTH ODpa3oBaHHs
TPYIHOBCACBIBACMBIX HANETOB WIH ocaakoB. [IpHTOYHBIH NOTOK KHMIKOCTH HE JIOKEH NPEnATCTBOBATH
HAIPABIEHHIO MOTOKA, CO3/IABAEMOI0 HACOCOM.

13. Bcerna cobmoaars AuaMerp HanopHelx Tpybonposoaos (2 moiiMa Hiax GoblIe), TaK KAk COKpallleHHe JHaMeTpa,
XOTh H HE TMPHBOAWT K MOBPECKICHHIO IEKTPOHACOCA, TEM HE MCHEE MOKCT BBI3BATH COKpAIICHHE pacxoja,
CrnocoOCTBYA TAKHM 00pasoM 3aCOPEHMIO B CJIYYAE NEPEKAYHBAHNA MYTHBIX BOJL.

7.4. JIng  MakCHMAILHOIO COKPALICHHMs NPOTHBOTOKA CleJyeT YCTAHOBHTH HAa [0Ja4e CTONOPHBI  Kianas,
pacyuTaHHelii Ha paboTy B MYTHBIX BoAax. B kauecTBe anbTepHATHBBI HAMOPHLIT TpyDOmpoBOJ, ecinHM HAcoc
HCIIOJIL3YETCH [UIA BRIKAYMMBAHHWA M3 KAHAJIH3ALMM, J0JKEH OBITh NOAHAT 10 OTMETKH BbIIIE KOJJIEKTOPA, A 3aTEM
OMYILEH, COeJHHAACH C KOJUIEKTOPOM.
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7.5.

7.6.

7.

7.

R

8.2.

8.3.

Hna nepenocHeix moaeneii anexkrtponacocoB FEKA wu GRINDER
PEKOMEHIYETCA  MCnoab3oBath KoMIiekT ¢ onopHod naacTuHoii
(nocraenserca no 3akazy — Puc. 1), KOTOpwIl NpensaTeTBYET NOrpyKeHHID
Hacoca B MOYBY B npouecce (PYHKIHOHMPOBAHHMA MMOJ BO3JACiCTBHEM
BCACKIBAHMA, KOMIIEKT COCTOMT M3 CTalNbHOH onopHoi nnactuuwl (C),
Tpex croek (A) u tpex BuntoB TE M8x55 (B) ans ee npukpensienns
HOKKaM Hacoca. B mwobom ciydae no BO3MOMKHOCTH HeoDXOAMMO

(Pue. 1)

MOArOTOBHTE MPOYHYIO ONMOPHYIO MOBEPXHOCTE.
Jlna  crauMoHapHOil  YCTAHOBKH — PEKOMEHIYETCH  HCIOJIL30BATH
noabemubiii Mexanusm DSD2 (nocrasnserca no sakasy — Puc. 2) ans
00NeryeHns BBINMOITHEHNA TEXHHYECKOTo 00CIVKHBAHNA MEKTPOHACOCA.
DTOT  MeXaHHM3IM  YCTAHABIMBACTCH MEHKIY HANOPHBIM  OTBEPCTHEM
JMeKTpoHacoca W Tpy0ONpoOBOAOM M B MPOLECCE  TEXHHUYECKOTD
00CaYRKMBAHNA NOMOTaeT M30EKATh ChEMA HANOPHOIO TpPyOONpOBO/A.
Mexannzm DSD2 coctouTt w3 5 uacreil, Iioc OJQMH, HE BXOAAUIMI B
KOMILUIEKT (TpyOBI 3/47):

A. Kpenesxnas ckoba s tpy0

B. 1pyOn1 3/4” (He BXOJAAT B KOMILIEKT)

C. Canaskmn.

D. Hanpasasiomue cToiiku s tpyo

E. Onopa

F. Bunt TCEI M10X35
Onopa ycTaHaBIMBAETCA HA [HO M NPHKPEIUIAETCH PACIIMPHTEIbHBIMH
BHHTAMM, COOTBETCTBYIOUIEro paiMepa. Kpenexunas ckoba ans tpy0d
pacnonaraeTcs B BEpPXHeil 4acTH KOMOAIA M BCTABJIACTCA ¢ KOHLA JBYX
TpyO 3/4” (He BXOAAT B KOMIUIEKT), KOTOPBIE BRINOIHAIOT polib #enoda.
ee TpyOsl coenuugior ckody ¢ onopoi. [IpHBHHTHTL canazkm K (Puc. 2)

HATMOPHOMY

OTBCPCTHHY  AICKTPOHACOCA H 3IAKPCIHTE HPpH  ITOMOILITH

onokuporounoro euHTa TCET M10X35.

Cnenyer obpamars ocoboe BHHMaHHE HA PACIHOIOMKEHHE MOIUIABKOB: KOMAH/IA BKJIKYCHUS JI0JIKHA
MOCTYIHTE JI0 TOTO, KAK YPOBEHBL BOJLI JOCTHIHET KPLILKH KOJo0a1ua. KoManaa oTKIIOUeHHS 10J1KHA
NOCTYINHTE JI0 TOIO, KAk YPOBEHE BOJIBI ONMYCTHTCA HHAKE BEPXHEH 4acTH Hacoca (CMOTPETh HEPTEKH
Ha  CTpaHuue QG—CCLM m a.mﬂl" YPOBEHE KMAKOCTH JUIA  HENPEPLIBHOTO
tyukunonuposannd). [lotinde ﬁzpﬂt ji H JIOKHTBCA Ha JHO KOJOAUA, a TAKKE NpH
HATHYHH KPBILIKH HE JIOJKEH Kacarsea HToi kpeiku. Kpome toro ciaeayer obpaumars ocoboe
BHHMAaHHUE, 4TO0BI MOMJABOK HE 3aCTPAI 33 BLICTYIBI HIIH MIPOYHE WIEMEHTHI KOJIOJIIA.

Jdas  HenpepbIBHOro (PYHKIHOHHPBOAHHS HACOC Bcerjga /Jo/KeH ObITh
NOJIHOCTBIO MOTPYiKeH B NepeKauHBaEMYI0 s KHIKOCTb.

5
8. A
A

Cnenyer obpamare ocoboe BHMMaHHE B NPOLECCE MOHTaXKa HIH TEXHHYECKOro ODCHyKHBaHHA
nacoca GRINDER, rtak kak Ha BcacelBalomieid KpbllIKe, Ha HAMOPHOM OTBEPCTHH YCTAHOBIIEH
upe3BLIYAIHO OCTPLII WIMENBLYHTEb, KOTOPBIH NMPH CAY4aiiHOM KAacaHWH PYKaMH MOKET BBI3BAThH
CEPhE3HBIE MOPE3BI.

Hukoraa ne npocoBbIBATH PYKH N0 HACOC, KOI/1A OH NOACOCAHHEH K NICKTPONUTAHHIO.

AJNEKTPOITPOBOIKA
BHHUMAHHE: BCEI'JIA COBJHJIATH IMNPABHJIA BE3OIMMACHOCTH

JNEKTPONPOBOIKA 10KHA BBLINOJIHATLECH HCK/AIYHTEILHO CHENHAJIHIHPOBAHHLIM H
KBAJTHQHUHPOBAHHBIM NEePCOHANOM (CMOTPeTh NYHKT 6.1), codawaawimmm npasmuia
0e301acHOCTH, IeHCTBYIONIHE B CTPaHe, B KOTOPOH YCTAHAB/IHBAECTCH H31e/IHE.

[IpoBepuTh, 4TOOLI:

MNICKTPOITPOBOIKA OblJ1a BBIMOJTHEHA MpaBHIABHO,

HANPAKEHHE B CETH COOTBETCTBOBAJIO 3HAYEHHIO, YKA3aHHOMY Ha TaO/IHUKE WIEKTPHYECKHX JAHHBIX]
bbL1O BO3MOKHO BbIITOJTHUTb HAJEXKHOE COEJJMHEHHE C 3A3EMJIEHHEM.

BuumaTtensto NpoOBCPHTD, YTOOLI BCE NpeaoxpaHcHuA OblIH YCTAHOBJICHB! HALTCHAIITHM 00 pazoM:

PekoMenavercs OCHACTHTE CTAIMOHAPHLIE HACOCHBIE TPYNNL! AN(GQepeHHANTBHBIM ABTOMATHYECKHM
BEIKJIYATEIEM ¢ TOKOM cpadarTeiBanns menbine 30 mA.

Hacoc ne noaxken pabdorars 0e3 naaiexkauiero npeaoxpanenusi NPoTHB KOPOTKOIO 3aMBLIKAHHA H
neperpesa ABMraTe s,
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8.4.

B 3aBHCHMOCTH OT MOJENH YCTAHABIHBACMOID  HACOCa 4 MPABHIBHOIO  MOHTOKA  NPSIYCMOTPETh
HCTIOJNB30BAHHE OJJHOID M3 CHEOYVIOIHX IEKTPHYECKHX LIHTOR (nocTraBnAOTCA MO 331{3’3}"}:

ED3IM

INEeKTPHHECKHIT WHMT 118 npejoxpaHeHds H PYHKUHOHHPOBAHHA B ABTOMATHHECKOM PEAHME NPH MOMOLIH NOIUIABKA/OB [UIA
MoHohaszHmx wekTponacocos THna DRENAG 1400 M w FEKA 1400 M. TloctaBnsercd B KOMIUIEKTE C CETCBBIM
pazbemHuTeneM. Brmowaer B ceds KOHIEHCATOP, ARTOMATHYECKHH TEPMOMATHHTHBIH BRIKIIOUATENL JUIS 3ALIHTHL OT
NEperpy3ok W KOPOTKHX 3AMBIKAHHI ¢ PYYHBIM BIBOJOM, TEPMOBBIKMIOUATENL ¢ PYHUHEIM B3IBOJAOM, NOJACOSIHHAEMBIH K
MpOBOJIaM KK, HIYUIHM OT JBHTATCIH, IaHMHAA K{)Pﬂﬁﬁﬂ A MOJACOCAHHCHHA NICKTPOHACOCA H nonjaeka/os, OcHamien
FEHMAMH 118 TOQCOCIHHCHHA OIHOTO anapui’imm MNOMJIABKA H 3adEHMAMH 1718 JCKTPONHTAHHA JIHCTAHLHOHHOI ﬂﬂapHﬁHﬂﬁ
CHPEHBI WJH CBETOBOI CHIHAIM3AIMK JUIA CHTHAIM3aumMK ee cpabarsiranna. MMmeerca kHonka ans (yHKUHOHHPOBAHHA B
PYUHOM pexume. Buytpennnii tpancdopMatop, OCHALLEHHLI BLIKIIOHATENEM ¢ ABTOMATHYECKHM BIBOIOM UIS 3allLHTH OT
MEPErPY30K H KOPOTKHX 3aMBIKAHHI, HCKIIOUAKO UM WICKTPOITHTAHHE HA TPH MHHYTHL

ED 3 M Hs

WEKTPHHECKHIT IHTOK [UIS NpeaoXpaHeHus 1 (GyHKIHOHHPOBAHHSE B ABTOMATHYECKOM PEXHME IPH NOMOIIH MOMIABKA/ OB
s monodasueix nexktponacocos tHna GRINDER 1400 M. Tlocrasnsercs B KOMIUIEKTE © CETEBBLIM pajibLe/lHHHTENEM.
Brmovaer B ceba koHAECHCATOPH! (OAMH CHYKHT [UIS YBEIHYECHHA MYCKOBOTO MOMEHTA MPH 3amycke), aBTOMATHYCCKHI
TEPMOMArHHTHBIH  BBIKAKMATENE JUIA  3A4UIHTEL  OT MEPErpy30K W KOPOTKHX  3aMBIKAHHH C  PYYHBIM  B3BOJIOM,
TEPMOBBIKIIMATENb ¢ PYHHBIM BIBOI0M, NOACOSIHHAEMBbIH K nposoaam KK, Hayumm ot JBHraTes; saxuMHan kopodka s
MOACOCIAHHCHHA MICKTPOHACOCA H nomgaexka/os. OCHALECH 32HMAMH V18 NOJCOCIHHEHHA OIHOMD auapuﬁﬁom MOMnIagga H
FAHHMAMH UTA WICKTPOTTHTAHHA JIHCTAHIHOHHOI HBHPHﬁH{Iﬁ CHPCHBI HITH CBETOBOH CHTHATH3ALUMH A CHIHATHIAIMH e¢
cpabaTeiBanng. Hmeerca knonka ana gynkunonnposanns 8 PYUHOM pesume. Buytpennnii tpancdopmarop, ocHamenHsii
BBIKJIOHATENEM  ABTOMATHYECKHM  B3BOJOM  [UIA  3alIHTLL OT NEPErPY30K H  KOPOTKHX 3aMBIKAHMI, HCKIHOHAKWHM
WIEKTPONHTAHHE HA TPH MHHYTHI.

ED25T

DNEKTPHUECKHIT WIMTOK V1A NPEloXpaHeHHs H (YHKUHOHHPOBAHHA B ABTOMATHYECKOM PEKHME NMPH MOMOUIH NMOIUIABKA/ OB
aaa Tpexdaszubix vektponacocos Tina DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T w GRINDER 1800 T. lMocrasasercs B KOMILIEKTE ¢
CCTEBBIM PA3LEIAHHUTENEM C PYKOATKOH OJMOKHPOBKH JIBEpIibl, 3anHpacMoi Ha kmov. Brmouvaer B ceds aBTOMaTHYECKHH
TEPMOMArHHTHBIH  BRIKIOMATENL JUIS  3AIIMTRL  OT MEPErpy30K M KOPOTKHX 3AMBIKAHWI C PY4YHBIM B3IBOJOM C
COOTBETCTBYIONUIMM KPACHBIM CHIHAJIBHBIM CBETOAMOAO0M, TEPMOBBIKIIOYATENL C PYUHBIM B3BOJOM, MNOACOSIHHACMbIH K
nposojaM KK, naymms ot asurarens; npeioxpaHnuTelb NPOTHE OTCYTCTBHA (askl ¢ PYUHBIM B3BOJOM, 3RKHMHAA Kopobka
JUIA TIOACOEIHHEHHA WIEKTPOHACOCA W noruiaska/oB, OCHAIEH 3aHMAMH JUTA NOJACOSIHHEHHS OHOTO aBapHitHOTO MONJIaBKa
H 3KHMAaMH JUIS YIEKTPONHTAHHA JHCTAHIHOHHON aBapHilHOIl CHPEHBI WIIH CBETOBOI CHIHAIH3AIHH JUIS CHIHAIH3IAINH ee
cpabareiBanng.  OcHallleH  nepexaioyar ~ pain — ABTOMATHYECKHI pesum. Buyrtpenumii
TpaHcopMaTop, OCHAUICHHBII Bblﬂlmtl'mt T ]:IR#JJ.GM V1A 3AIIHTEL OT TNEPErpysok H  KOPOTKHX
3aMBIKaHHii, HCKTIOYAIONIHM MICKTPOITHTAHHE HA TPH MUHY ThI

E2D 6 M

INeKTPHUECKHIT LIHTOK VIS Npeaoxpadesns H PyHKUHOHHPOBAHHS B ABTOMATHYECKOM PEKHME TIPH NOMOIIM NOTUIABKOB [UIA
moHopazneix aexTponacocos THna DRENAG 1400 M w FEKA 1400 M, ycranosiennsix B nape. [loctaBnserca B KoMmiexTe
¢ CeTeBhIM pasbeanHuTeneM. Brmovaer B cebf KOHIEHCATOPLI, ABTOMATHYECKHE TEPMOMATHHTHBIE BhIKIKMATENH /IR 3AIHTHI
OT NEPerpy3’0K H KOPOTKHX 3aMBIKAHHI C PY4YHBIM B3BOJOM, TEPMOBBIKIOHMATENH C PYHHBIM B3BOILOM, NOJACOSAHHACMBIE K
MpoBOIamM KK, HIAVIIHM OT JBHFATCIA, 3aHHMHBIC KOPDﬁHH JUTA MOACOCIHHCHHA MICKTPOHACOCOR H TMOMNJIaRKOR, OcHauieH
JAKHMAMH JUTA NOJICOSIHHEHHA OJTHOTO aBAPHIHHOTO MOMJIABKA H 3ARHMAMH [UTA WIEKTPONHTAHHA IHCTAHIIMOHHOI aBapHiHO#
CHPEHBl HIH CBETOBOH CHIHANIM3ALMH JUIA CHrHANH3auMH ee cpaDarwmeanna. Mmeerca knonka ana QyHKUHOHHPOBAHHA
kascoro amektpodacoca B PYUYHOM pesume. B asroMarHueckoM pemuMe NPOH3BOAHTCA ABTOMATHYECKAS MHBEPCHA
OUCPCIHOCTH 3AITYCKA JIBYX HACOCOB NMPH KARI0M 3ANYCKS H NOAKTHYCHHA OHON) H3 HHX B COYYAC HCHCITPABHOCTH JPYIoro.
[MpeaycMoTpeHo 0HOBPEMEHHOE (PYHKIIHOHHPOBAHHE 0GOMX HACOCOB, MOJKIKYAEMOE PH MOMOLIH NMonIaskoB. BuyTpexnuii
TpaHcopMaTOp, OCHALICHHBIH BLIKIKOYATENEM ABTOMATHUECKHM B3BOAOM IS JAlIMTBl OT MEPErpy30K H  KOPOTKHX
FAMBIKAHHH, ¢ PYYHBIM OTKIHOYEHHEM NICKTPONHTAHHA HA TPH MHHYThI.

E2ZDST

IMeKTPHUSCKHIl IMTOK VA NpeloXpaHeHns B HYHKUHOHHPOBAHHA B ABTOMATHYECKOM PEKHME MPH MOMOLIH MONIABKOB [UIA
Tpexdazneix mektponacocor thna DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T u GRINDER 1800 T, ycraHoeieHHBIX B nape.
[TocrarnsaeTcs B KOMIUICKTE € CETERBIM PAsbCIAHHHUTEICM C p}’KOHTHﬂﬁ ﬁJ]OHHPURH“ JBCPLRL, HﬂHPﬂCHﬂﬁ Ha kmou. Brmouaer
B ce0A aBTOMATHYMECKHE TEPMOMATHHTHHIE BRIKIIOHMATENH JUIA 3AUIMTHI OT NEPErPy30K H KOPOTKHX 3AMBIKAHHI C PYYHBIM
B3BOJOM C COOTBETCTBYIOIIHMH KPACHBIMH CHTHAJIBHBIMH  CBETOAHOJAMH, TEPMOBBIKIIOHATEH C© PYUHBIM B3BOJOM,
MOACOCAHHACMBIC K NPOBOAAM KK, HAVIIHM OT JBHTATCIA, NMPEAOXPaHHTEIH NMPOTHE OTCYTCTBHA ¢aihl C PYUHBIM BIBOIOM,
JaMHMHAA Hﬂpﬂﬁﬁﬂ JUTE MOACOCIHHCHHA NICKTPOHACOCOE H NOINJIABK OB, OcHamen 3amuMaMi 18 NOJCOSIHHCHAA 0JHOTD
aBapuitHOTO MOTUIABKA H 3aAHMaMH JUIA MIEKTPONHTAHHA JHCTAHIHOHHON aBapHiiHOil CHPEHB! WIH CBETOBOIH CHIHATH3ALHH
JUIA CHrHAMI3ALMK ee cpabateipannd. Ochamien nepexmouarenem 8 PYUHOH — win - ABTOMATHYECKHH pescnm s
Ka#coro wekrporacoca. Korga oba npexmovarens pafoTaior B aBTOMATHYECKOM PEKHME, NPOH3BOIAHTCA aBTOMATHYECKAs
HHBCPCHA OHCPCAHOCTH 3alyCka JBYX HaCOCOB MPH Ka&EIOM 3alyCKC H MOAKTHOYCHHH OJHOMO H3 HHX B Chydac
HencnpaeHocTH apyroro. [lpeaycmoTpeno oaHoOBpeMeHHOE (YHKUHOHHPOBAHHE 0D0HX HACOCOR, MOJKIIMAEMOE TIPH MOMOLLH
nonnagkos. BuyTtpenuuii tpancopMaTop, OCHAIEHHBIH BbIKIHMATENSM ABTOMATHYECKHM B3BOJAOM JUIS 3ALIHTBI OT
NEPerpy30k H KOPOTKHX 3aMBIKAHMI, C PYUHBIM OTKIOYEHHEM WIEKTPONHUTAHHS HA TPH MHHYTbI.
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8.5. Jna MOHTAKA SIEKTPOHACOCOB 0€3 HAIMX MICKTPHUECKHX HMIMTOB HE0OXOAMMO NPEayCMOTPETh 1. IIMT
YIPaBJACHNA H NPEJIOXPAHEHHS ¢ YYETOM HHCTPYKLHII 10 OnpejesieHHio NMPOBOJOB, YKa3aHHBIX Ha TabiHuke,
pacnoIOKEHHOI Ha KoHIE Kabens HIeKTPONHTAHHA Hacoca (MPHBEICHHLIE TAKKE Ha pHC. 3 - 4).

Jagoa-npou3BoaANTENL HE HECeT HHKAKOH OTBETCTBEHHOCTH 32 HeHcnpasHoe (YHKUHOHHPOBAHHE
JIEKTPOHACOCOB, €C/TH OHH IKCIIYATHPYIOTCS 03 HAIMX HIHTOB YNPABJICHHSA W NPEIOXPAHEHMHS.
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' L ( \,\ |\ BENbIA I
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(EAVANN
[ AN N\ sEnwin

Iy dl N / § ‘\ ]
(/]38 = “___ CEPbIM | T \\\ CEPLIW
| 2 =1In | _ o -
1151 / __ KOPWYHEBLIA ;ﬁ YEPHbIM
N M1~/ YEPHbI | N M- KOPUHEBIA
| WENTO-3ENEHbIA KENTO-3ENEHLI
(Puc. 3) (Puc. 4)
8.6. Bee d1eKTpHYECKHE COCTHHEHHS T0AHBI OLITH 3AMIHINEHBI 0T BJAKHOCTH] BO3MOKHBIC CTHIKH JO0JAHBI

OBITL A0COTHO FEPMETHYHBI H YCTOHYHEBBI K NOTPYKREHH IO,

BHHMAHHE: BO3IMOKHBIE CTBIKH [JOJKHbBI BbITh BbIINIOJIHEHBI TIPH
MNOMOIUIH KABEISl C CEHEHHEM, YKA3ZAHHBIM B TABJIHLIE 8.1.

Tabamna 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
Bruots 10 30 M kaGens SP + T ¢ ceuennem 1,5 Mum° Bruiots 10 25 M kabens SP + T ¢ ceuennem 1,5 mm®
Bnnors o 50 M kabens 5P + T ¢ ceuennem 2.5 MM Bnnots 1o 40 M kabens 5P + T ¢ ceuennem 2.5 MM
Bruiots 10 80 m kabens 5P + T ¢ ceuennem 4 mm° Briots 10 60 M kabens 5P + T ¢ ceuennem 4 mm®

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T

Brnnote a0 60 wm kadens 5P+ T ¢ ce G
Bnnote 1o 100 m kadens 5P+ Tcec ||¢~ rp ! R u

Brnotes o 160 v kadbens 5P + T ¢ cevennem 4 mm

9. IMNPOBEPKA HAINIPAB/IEHHS BPAILEHHSA (nas Tpexdasnbix ABHraTeae)

HeoOxoauMo npoBepaTh HANPABICHHE BPALLCHHS KAl pa3, KOrJa NpoOH3BOJAHTCA HOBAA YCTAHOBKA.
BeimonunTs onepauun B caeayromem nopaake (Puc. 5):

I.  YeTaHOBHTE HACOC HA POBHYIO MOBEPXHOCTE,

2. 3anycTHTH HACOC W CPa3y ke OCTAHOBHTH €r0;

3. BuuMaTensHO NPOCIEINTh 3a OTAaYeil NpH 3amycke, CMOTPS HA HACOC CO CTOPOHBI JBHTATENSN.

HHHPHBJIEHHE BpalllcHHH ﬁ'}’ﬂ,ET NnpaBu/JibHbLIM, T.€. IO YacoBOi CTpEJIKE, €CJIH
IlpEJlﬂIpaHHTE.]IbH]:[ﬁ RKapTep ABHMKETCH, KaK IMNMOKa3aHO HA pPHCYHKe (I'IPDTIIB

YACOBOM CTPEJIKH).

4. Ecnu nanpapienHe Bpauienns 6y/1eT NPOTHBONONOKHEIM YKA3aHHOMY, OTK/IIOYHTE YJIEKTPOITHTAHNHE H
MOMEHATL MECTAMH JIBE (ha3bl AMECKTPOIHTAHHA (TIEPEl BO3MOKHBIM OJI0KOM MHTAHHA).

[TpH HEBOIMOMKHOCTH BLINOJHEHHS BhIICONHCAHHLIX ONEPAalHii, TAK KAK HACOC YIKE YCTAHORIEH, NMPOW3IBECTH MPOBEPKY

chAeaylomuM obpazom:

l. 3anycTHTL HACOC M MPOCIEINTE 3 PACXOI0M BO/IBI.

2. OCTaHOBHTBE HACOC, OTKIKMHTL HANPAKEHHE H MOMEHATH MecTamu JBe (aswl WIEKTPONUTAHHA (Nepen BO3MOKHBIM
OJI0KOM MTHTAHKA).

3. BHOBB 3anyCTHTh HACOC H MPOCIEIHTD 33 PACXOIOM BOJIBI.

OcTanoBHTE HACOC.

~
(PHUC. 5)

s

[MpapniLHOMY HANPABRJIEHHIO BPALTEHHA COOTRBETCTRYET HANDOALIINE pacxo/.
Jas monoda3sueix ABHraTe el NpoBepKa HANPABJICHHH BPAILEHHA ABIAETCH Heobsa3aTe/ 1bHOI.
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10. TEXHHYECKOE OBCJYXKHUBAHHUE M YUCTKA

Texunueckoe obCaAYKHMBAHHE WIEKTPOHACOCA [A0JKHO BbINOJHATHCH  CHEUHAJIHIHPOBAHHBIM M
KBAJIHPHUHPOBAHHBIM IEPCOHAIOM, 00/IA1AI0IINM KOMNETEHUNEH B COOTBETCTBHH 0 cneunduiecKkumu
HOPMATHBAMM B 1aHHOH o0aacTh,
bnarogaps MexaHM4YecKOMY YIUIOTHEHHIO B MACAAHOH KamMepe M NOJIIMITHMKAM C BEYHOI CMAa3koil, He HYKIAKIHMCA B
TexuuyeckoM obcayupannn, aMexkrponacocsl DRENAG, FEKA, GRINDER rapantupylor nenpepeisuyio u decnepedoiinyio
paboTy ¢ MHHHMAIbHBIM oDcny:xupannem. OnpeneneHHbIl H3HOC MEXAHHYECKOTO YIUIOTHCHHA ABIACTCA HEH30CKHBIM H
VCOKPAETCA B CAYYae NEPEKavuMBAHHA BOJBI, COICPIKAIIEH necok mian npoume adpasuehbie uwactuikl. [To sToii npuunHe
pPEeKOMEHIYETCH TPON3BOAUTE PErylspHBIC TPOBEPKH YPOBHA MAcla VIUIOTHEHHMA H COCTOAHHA M3HOCA THAPABIHYECKHMX
yacTen.
10.1. Ilposepka u 3aMeHAa KPBLLILYATKH
10.1.1 Drenag
OTBuHTHTL TpH BHHTA (136), cuath kpeiky ¢uasTpa (92) n BeIHYTE (uabTp (42) ¢ BeIcaceiBalomiei Kpeikn (35).
OteuntTe BHHTHL (93). Chate BeacwiBarouryio Kpeiiky (35). Ecoum kpbineuatia (4) M3HOWIEHA, YCTAHOBHTH HACOC B
BEPTHKAIBLHOE NMOJIOMKEHHE ¢ KPBUILYATKOH, HANpaBIeHHoi BBEpX, BO H3bexkaHHe yTeukH Macia yrioTHenns, OTBHHTHTE BHHT
C YTONMIECHHOI wecTHrpanHoil ronoskoi (71), BeIHYTH pesHHOBYIO waiidy (43) n OnokupoBounylo mwaiidy kpeiabuatiu (63).
CHATE KpeUILYATKY (4) NPH NMOMOUIN CHEIHATBHOIO CHEMHHKA W BRIHYTE INOHKY (17). 3aMEHHUTE KPLUILYATKY H BBINOJIHHTE
onepaiuuyu B o0paTHOM MOpajake A NMOBTOpHOH cOopku, oOpainas BHHMaHHE Ha TUIOTHOE 3akpyunsanue BuHTa (71) C
COOTBETCTBYIOWIEH 1aiiboi.
10.1.2 Feka
OteuHTHTL TpH BHHTA (93), MCNONL3YA OTBEPTKY B Ka4eCcTBE pblvara NPoTHB Kopnyca Hacoca (1), cHATH BCackiBalUIYIO
KpbliKy (35). Ecim kpeiibuatka (4) M3HOLIEHA, YCTAHOBHTL HACOC B BEPTHKAILHOE TOJOKEHHE € KPbUILHATKOM,
HANpaBIeHHONH BBEpPX, BO M30€KaHHE yTEYKH Macna ynjaoTHeHHs, OTBHHTHTE BHHT € YTOIUIEHHOH IIECTHIPAHHOH TNOJIOBKO#H
(71) (npu HeoOXOAMMOCTH HMCIIONLIOBATH NMASNBHUK JUIA HArpeBa JCTand M A o0NerdeHus chema) BhIHYTH PE3HHOBYIO
maiity (43) v onoknposounyl maiidy kpeikdaTEd (63). CHATE KpeIBYATKY (4) NPH MOMOLIH CNEIHAIBHOTD CHEMHHKA H
BBIHYTH WNOHKY (17). 3aMEHHTE KPLUIBYATKY H BBINOJIHUTE ONEpalii B 00paTHOM NMOPAJIKE V1A NOBTOPHOI cOOpkH, oDpanias
BHHMaHHE Ha IUIOTHOE 3akpy4unsanne BUHTA (71) ¢ cooTBeTcTRYIOWIECH WAiiDOI.
10.1.3 Grinder
Oreuntute Tpu BHHTA (62) dukcuposannoil wactn wimensuntens (148) v OTCOSMMHHTE €ro OT CBOEr0 TIHE3la, IpH
HEODXOIUMOCTH NPH MOMOLIH OTBEPTKH. YCTAHOBHTH HACOC B BEPTHKAILHOE MOJOKEHHE € KPLUILYATKOI, HanpasieHHO
BREPX, BO M30CKAHME YTCUKH MACHA YIUIOTHEHHS. 3aﬁnnxupﬂnan Kphmb'{aTK}-’ (4), NpoCYHYE OTBEPTKY B HANOPHOE
OTBEPCTHE HACOCA MEKIY KPBUIBMATKOH M Bcac me BILIKOH . OTBHHTHTE BMHT C YTOIUICHHOH LIECTHIPAHHOMH
ronoBkoi (71) (npu HeoOXoaHMOCTH chnnm;m P a JeranH W s obnerdeHHs chemMa) BLIHYTH
pe3nHOBYIO a0y (43) U CHATH CO CBOEIO THE3/A BPAMIAIONIYIOtH YacTh u3MenbunTend (147). OtBuHTHTE TpH BuHTa (93) 1
CHATh BCACKIBAIONULYIO KphIUKY (35). Ecnm kpbuibuatka (4) H3HOMIEHA, NPH TOMOLLIH CHEUHANLHOIO ChEMHHKA CHATL €e ¢ Balia
asurarens (7) ¥ BeIHYTh WNoHKY (17). 3aMeHHTE KPBUILYATKY H BBINIOJIHHTE ONEPALHH B 00paTHOM NOPAAKE IS NOBTOPHOI
cOoOpKH, ODpaIas BHHMAHHE HA IUIOTHOE 3aKpyuHBaHne BUHTA (71) ¢ cooTBETCTRYIOMEH maiiboi.

10.2. [lpoBepka u 3aMeHa W3MEALYHTEAN 19 WiekTpouacocoB Grinder

Ecnu Oyner oTMeueHo nocTeneHHoe COKPallicHHe Pacxo/1a, BEPOATHEE BCETo MO MPHYHHE BO3MOMKHLIX 3aCOPEHHMIT IPHTOHHOTO
OTBEPCTHA, HEOOXOIUMO NMPOBEPHTL W NPH HEOOXOAMMOCTH 3aMEHHMTh KAk (PMKCHPOBAHHYIO, TAK M BPAILAIOILYIOCH YacTH
HAMENBYHTENA, TAK KaK ero APpPeKTHBHOCTE MOKET OBITh YXY/ILLIEHA,

Bo3moxknble peryjisipubie NPoBePKH HIMEALYHTEIS MOTYT HPOH3BOAHTHCH OIHOBPEMEHHO C 0YePeIHbIM TeXHHYECKHM
0DCAYKHBAHHEM YPOBHS MACAA YILIOTHEHHS.

10.3. [Mposepka u 3aMena Macaa YIJIOTHEHHSA

10.3.1 [Iposepka mMacna ynjioTHeHHA

Jlna menpasroro (hYHKUHOHHPOBAHUS JIEKTPOHACOCA HEODXOAHMMO NMPOHIBOIHTE MPOBEPKY MACHA YIUIOTHEHHA TIPHMEPHO
kaapie 2000 pabounx wacoB, B TO BpeMA KAK €ro 3aMeHa JO/KHA MPOM3BOAMTLCA HE peke oaHoro pasa B roa. [lpoeepka
NPOH3BOANTCA, YCTAHOBHE IEKTPOHACOC B BEPTHKAILHOE MOJ0KEHHE, OTBHHTHB CHECUHAILHYIO npodky (64), u npoeepss,
uTo0BI YPOBEHB Maca ObIT Yy Th HUAE caMoro oreepeTud. [IpH HEOOXOAHMOCTH IOHTD.

10.3.2 3amMeHa Macia yIJIoTHEHHA

OTBHHTHTE NPODKY (64), CAUTE MACJIO H3 KaMepsl B 0a40K, YCTAHOBHE IEKTPOHACOC B FOPH3OHTAIILHOE NOJIOKEHHE (CIHBHOE
OTBEpCTHE HampasieHo BuU3). [lpoBepuTh criMTOoe Macno: npH oOHAPYKEHHH BOJALI WIH a0pa3sHBHBIX 4acTHI (HAMp., NMECKa)
PEKOMEHIYETCA MPOBEPHTH COCTOAHHE MEXAHHYECKOTO YIJIOTHEHHA (16) 1 npH HEOOXOAMMOCTH 3aMEHHTh €r0.

Orpadorannoe Maci0 J0KHO OBbITH YHHUYTOXKEHO B COOTBETCTBHH € JICHCTBYIOIIHMH
HOPMATHBAMH.
JIOJ'IHTI: MACID 4epe3 CleUHATBHOE OTBEPCTHE, YCTAHOBHE WICKTPOHACOC B BEPTHEAIBHOC MOJMOKEHHE, HCTIONL3YA KOJIHYECTBO

MACTIa, THAPABTHYECKOTO HeneHaueroca Tina, pagHoe npuMepHo 0.3 kr wia DRENAG w GRINDER 1 npumepno 0.4 kr ana
FEKA.

BHHUMAHHE: Macasnasa kaMepa VIUIOTHEHHSI HHKOI/IA He J0JKHA HANOJHATHCH
MOJIHOCTBI), a4 TOJBKO BIUVIOTH /10 3arpy304HOro OTBEPCTHA € YYETOM BO3MOAKHOIO
TepMOpalHPEeHHs MAacJia.,
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10.4. [IpoBepka 1 3aMeHa MEXAHHYECKOTO YIIOTHEHHS

10.4.1 [IpoBepka MEXaHHHECKOTrO YIUIOTHEHHA

Brinonuute nposepky, onucannyio B naparpadge 10.3 "3amena macna ynuoTHeHns .
10.4.2 3aMeHa MEXaHHYECKOrO YIUIOTHEHHA

Cuas kpeuUIb4aTKy (4), BRIHYTE NPYAHHY H COOTBETCTBYIOUMH LEHTPOBOUYHBLIH JIMCK BPaILAIOMIEHCA YacTH MEXaHHYEeCKoro
yroTHeHHA (16). BeraBus B kauecTBe puIvaros JBE OTBEPTKH B KOPMYC HACOCA, CHATH BPalIAlONIYIOCA YacTh MEXaHHYCCKOTO
yiuioTHeHua (16) ¢ pana (7), obpamas BHHMaHue, uToDB HE NMOBEPEANTH KOHTAKTHRIE noBepxHocTH. [loBTOpHTE 3TV *Ke
OMNEPaIo Ui CheMa (PHKCHPOBAHHOH YacTH MEXaHHYECKOro YIUIOTHEHHA (16), HCnonb3yd B Ka4ecTse phldara ero BHeuHHi
JIHAMETP.

Jlna yeTaHOBKH HOBOTO MEXAHHYECKOTO YILIOTHEHHA BBINOIHHTH ONEPALMH B CJACAYIOUIEM MOPAIKE: MPOYHCTHTE OT HAJIETOB,
OKHMCJIEHHH M T.I. THE3/I0 KOPIYCa HACOCA, B KOTOPOM pacnojiaraetcd (PUKCHPOBAHHAA YaCTh MEXaHHYECKOTo YIUIOTHEHHA
(16). YcTanoBHTE MEXaHHYECKOE YIUIOTHCHHE BMECTE C NMPOKIAAKOH B rHE310 Kopmyca Hacoca (1) mpu nomomm kannOpa,
MOKPBITOrO IUIACTHKOBBIM  MaTtepHanoM. Kanubp momken ObiTh HieanbHO BbIPOBHEH ¢ aetansto. Jlis ycraHoBku
Bpamatpoueiica gactn yruotHennsa (16) HazeTs Ha KOHElN Baja poTopa CNeHHaIbHY KOHM4eckyw uandy. Haners
BpallaIONULyIOCs 4acTh MEXaHHYECKOTO YIUIOTHCHHA HAa KOHHYCCKYIO Handy H MPH MOMOIIH CNEUHATBHON BTYJIKH CHIBHO
MPOTONKHYTE BILIOTh /10 €€ Hajepanua Ha Ban. [lepen ocyuiecTsnennem 5Toi onepaind Beeraa HeoOXOAMMO NPOBEPATH,
uTo0Bl 00€ KOHTAKTHBIC MOBEPXHOCTH YIUIOTHEHHA ObUIM abCONIOTHO YHCTHIMH. YCTAHOBHTBH MPYAKHHY H IEHTPOBOYHLI
JIHCK.

10.5. Peryasiums painaabHoOro 3asopa

[To npomecTBHH 3HAYMTENBHOTO KOJMYECTBA 4YacoB (yHkuuonuposanua snekrponacocos tHna DRENAG w GRINDER
MOKET MoTpedOBATECS PErYIALHA PAIHAILHOIO 3a30pa MEX/I1Y KPbUIbYATKOM (4) M BeackiBalolleil KpeIkoii (35). BeinoaHuTs
CIEAYIOUIHE ONEPalnm;

10.5.1 Drenag

OTBHHTHTL TpH BHHTA (136), cHaTh KpbiuKy (uasTpa (92) v BeaceiBatommid duaeTp (42). OTBHHTHTL TpH BHHTA TCEl M8
(93) v oTBHHTHTE npuMmepHO Ha 4 oboporta Tpu BuHTa STEI M6 (135). ITposepuTh, uToDHR BeacsiBalomias Kpsimka (35)
onupanack Ha kpeutbdatky (4). 3areM 3asunTHTe TpH BHHTa STEI M6 (135) BnnoTs 10 MX Kacanud ¢ koprnycom Hacoca (1) u
elie pa3 MOBEPHYTH MX Ha OAMH O0OPOT MO 4acoBOH CTPENKe UIA BOCCTAHOBICHHA TNPaBHIBHOTO PACCTOAHHA MEMY
KpbUibuaTkoi (4) u pcacwBatowmeidl kpeiikoid (35). 3asuHTHTe TpH BuHTa TCEI ME (93), BOCCTAHOBHTE HAa MECTO
BeaceiBaonil Gpuastp (42), kpeiuky dgunsrpa (92) u 3adbnokuposars ux Buatamn TE M8 (136).

10.5.2 Grinder

Oreuatute Tpu BuHTa TCEI M8 (93) 0 orBubTHTE npuMepHo Ha 4 obopota Tpu eunta STEI M6 (135). [lposeputs, utobdn
BCAchIBalOIIaA Kpeimika (35) onupanack Ha Kpbl (3 ﬁl s TpH BuuTa STEI M6 (135) Bnnots a0 ux
Kacanusa ¢ koprnycom Hacoca (1) u eme pas HM}EB mrm ﬂDT Mo 4YacoBOH CTpPEaKe 1A BOCCTAHOBICHMA
NPABKIBHONO PACCTOSHHA MEKY KPLUIBHATKOH (4) N BcackBalowed kpeiukoii (35). 3asunruts Tpu BuaTa TCEL M (93).

11. U3IMEHEHHWSA H 3AITACHBIE YHACTH
Jloboe paHec HCYIMOJHOMOYCHHOC H3MCHCHHC CHHMACT C  TIPOHM3BOJAHTEIA BCAKYIO
OTBETCTBEHHOCTh. Bee 3amacHble YacTH, HCTOIB3YEMBIE MPH TEXHHYECKOM 00CITYKHBAHHH,
JOJKHBL OBITh OPHTHHAJIBHBIMH, H BCC BCIOMOTATCABHBIC IMPHUHALICHKHOCTH JT0JIAKHBI OBITE
YTBEPA/ICHBI NPOU3BOAMTEIECM U1 00ECIEUEHUST MAKCHMAIBLHOH 0€30MacHOCTH NepcoHana,
000pYyI0BaHHsA H CHCTEMBI, HA KOTOPYIO YCTAHABIIMBAIOTCS HACOCHI.

12. MOUCK U YCTPAHEHHE HEUCITPABHOCTEM
(eMOTpeTh TAKAKE TEXHHYECKOE PYKOBOACTBO, NPHJIATAIONIEECH K 3aKA3AHHOMY WIEKTPHYECKOMY IHTY)

HEHCIIPABHOCTb ITPOBEPKH (Bo3MOAKHBIE NPHYHHBI) METO/Ibl HX YCTPAHEHHSA
1. Jleurarens ve | A. Tlposepurs, urobel asuratens 0wl 10

3anyckaercs W HE HaMPAKCHHEM.

M3/1a€T 3BYKOB. B. Cpaboran TepMoMaruuTHeli | B. TlpoepuTs H3OJIATHIO: NpPOROIOR
BBIKITHOYATE b M. HIHTA HJIH MIEKTPpOHACOCA, CaMOro  MICKTpOHAcOCa
auhepeHHaATLHEI ABTOMATHYECKHi HITH MOIJIABKOB, YCTaHoBHTE
BRIKJIIOYATENb 1. PACTPENSIHTEIbHOIO TEPMOMArHHTHBIH BBIKJTHOYATE b,
LHTA, PACIONIOKEHHBII BHYTPH 2JI. LHTA, HWIIH

audpepeHHaTBHBIH ABTOMATHYECKHH

BEIEJTHOYATCE A, pacnpcacIHTC/IEHOTD
HIHTA B HCXOHOS MOJIOKEHHE,

C. Tlpoeeputs koHTakThl nonnapka/oe (ecnm | C. Tlpu HeoOX0IHMOCTH FAMEHHTE
OH/OHH  NPEAYCMOTPEHBI), a  TaKke NOMIABOK/KH; OCBOOOAHTE NONJIABOK/KH OT
NpPOBEPHTH, YTOOBI TNOMIABKH He ObUIH BO3MOKHBIX HAJICTOR.
3a0/JOKHPOBAHBI.
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HEHCIIPABHOCTB INMPOBEPKH (Bo3MoHLIE NPHYHHBI) METO/Ibl HX YCTPAHEHHHA
2. Jleurarens He A. Ilposeputs, 4TOOB CETEBOE HaNpAMKEHHE
3anyckaeTcs, HO COOTBETCTBOBAJIO 3HAYCHHIO HA 3aBOJACKOI
M3/18€T 3BYKH. Tabnnuke.
B. [lposeputs, uyrobbl AekTponposo/ika Osina | B. Tlpn HeoOX0AHMOCTH HCNPaBHTE OUIHOKH,
BBITOJTHCHA MPABHIBHO, OTKITIOYHB HATIPAKCHHE.
C. Iposepurs wHanmuue Beex gasz  (aas | C. Tlpun HEO0OXOAHMOCTH BOCCTAHOBHTH
TpexQazHbIx Mojeei). OTCYTCTBYIOLIYIO (pasy.
D. 3abnokupoBan poTop Basa. D. [Tposeputh, HE 3acCOPEH JIH HACOC HIIH
JBUTaTeNb. Y 1aanuTh 3acophl.
3. 3arpyaHMTENBHOE A. TTpoBEpPHTE HANPAKEHHE, KOTOPOE MOKET
BpalllEHHE JIBHTATEIIA. OBITH HEJIOCTATOYHBIM.
B. Ilpoeeputs otcyrcTBHe Tpenwii mexay | B. Yerpannts npuunny Tpenmii.
(PHKCHPOBAHHBIMH H MOJABHKHBIMH
HACTAMH,
4. Hacoc ne A. 3acopeHo npuTO4HOE OTBEpcTHE (pemerka, | A. YIaInTh 3acopbl.
obecneunsaer nojavy. H3MENbYHTENb M TJI) WIH HanopHblii
TPYOONPOROJL
B. HUznowmena HIH sabnokuposana | B. 3aMenuTs  KpBUIBYATKY  WIH  YIQIHTH
KPBIIbUaTKa. 3aCOpbI.
C. Tpebyemsrii Harmnop npespimaet | C. [lo Bo3MOKHOCTH nocTaparhes YCTPAHHTH
BO3MOMKHOCTH HAcoca. MPHYHHBI TTOTEPH HATPY3KH.
5. Hacoc obecneunsaer | A. [lpoeepurs, uto0OBl npuTounas cropoua | A. Ilpn HeoDX0AMMOCTH YIAIHTE 3aCOPLL.
HEA0CTATOUHBIH WM Hanopuelii Tpybonposox He ObutH
pacxoj. 3aCOPEHBI.
B. B Tpexdazueix  mogensx  Hacocos | B. [lomensatrs mectamm aBa mnposoja oo
NPOBEPHUTE  NPABHIBHOCTE  HANpaBICHHA NMUTaHHA (Mepell BOIMOKHBIM 21 IIHTOM
BPALLICHHUA. YNPABIEHHA ), OTKIIIOMHB HANPAKEHHE.
C. IlpoBepurs, 4TO0BI Hanopuelii | C. Tlpn HeoOXOAHMOCTH 3aMEHHTHL HATOPHBIH

TPYOOIpPOBOI HMM@@-W Eu«qu

TpyOonposoa  Ha  TpyDy  Oonbimero

JHaMeTpa.
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1. GENEL TALIMATLAR

Pompanmm montajimi yapmadan énce; bu el kitabim dikkatle okuyunuz. Pompanin montaji ve ¢alistirilmasi,
tirliniin takilmas) gereken iilkede gecerli olan giivenlik talimatlarina uygun olmahdir. Tim monta) islemleri,
egitim gormils, yiirtirliikteki normlara uygun niteliklere sahip olan vasifli personel tarafindan (paragraf 6.1%e
bkz.) en biiyiik itina ile yapilmahdir. Giivenlik normlarina 6zen gosterilmezse insanlar ve esyalar igin zararlar
dogabilir ve garanti sartlanindan 6ngériilen {icretsiz tamir servisinden yararlanma hakkr gegerlilifini yitirir.
Cihazin ilk verlestirilmesinden sonra herhangi ihtivacimz i¢in bu el kitabim, garanti belgenizi ve
faturamzin kopyasim itina ile saklayimz.

Pompa; elektrik sistemine ait etiketde veya isbu el kitabinda gdsterilen debi, basing, donme hizi, sicaklik ile ilgili olan limit
degerlere 6zen gosterilmeden gahistirlmamalidir. Elektrik sistemine ait etiketde gosterilen beslemeye ait degerlere en biiyiik
Ozen gosterilmelidir,

Bu pompalar, gecerli kazalardan korunma normlar1 uyarinca Kisilerin bulunduklar
yiizme havuzlarinda, golet ve havuzlarda, veya (benzin, mazot, yanabilir yaglar,
¢oziciler, vs. olmak iizere) hidrokarbiirlerin pompalanmasi i¢cin kullamilamazlar.

ONEMLI NOT: besleme kablosuna baglanmis kiigiik plastik torbanm iginde bulunan teknik bilgilere ait etiketde yazil
degerler motor kapagindaki perginli etiketde de bulunmaktadir. Plastik torbanin iginde bulunan etiket elektrik panosunun
tizerine yapistirllacaktir, Bu sekilde pompa tip ve dzellikleri pompayi ¢alisma yerinden ¢ikarmadan okunabilir.

66



TURKCE

2. KULLANMA SARTLARI
DRENAG FEKA GRINDER
Asinmaya karsi Geri vorteks Ogiitiicii ile
korumah lastik tiirbin ile donatilnms
kapli shimmer donatilns dalgig dalgi¢c pompa.
diski, tiirbin ile pompa.
donatilmis dalgic
pompa.
3. POMPALANAN SIVILAR
DRENAG FEKA GRINDER
Borudan gegebilen kau cisimlerin caps 12 38 --
Y eralt suyu: * * *
| Yagmur suyu: * *
Yarm kanalizasyon sulan: * #*
Tam kanalizasyon sular: * *
Kat cisim ve uzun lifler igeren tasfive edilmemis pissular: *
(esme suyu: *
Mehir veya gil suyu: * *
Kumlu su: *
4. TEKNIK BiLGILER VE KULLANIM SARTLARI
- Sivi sicakhk arahg: 0°C’den +55°C"ye kadar
-~ Besleme gerilimi: - 1 x220-240 V 50Hz
: ; : ;ig i ?SE‘EHZ (elektrik sistemine ait etikete bakimiz)
— 3 x 400V 50/60Hz
M N e FEKA GRINDER
a « Ok | Tek fazh | Ug fazli | Tek fazhi | Ug fazh
|- Debi (m¥/saat): 33 33 30 30 9 9
- Maks. manometrik viikseklik - Hmax (m): sayfa 121
~  Cekilen giig: elektrik sistemine ait etikete bakimz
- Motor koruma derecesi: IP6GE
- Koruma simfi: F
~  Maks. cevre sicakhg: +55°C
-~ Depolama sicakhg: -10°C den +40°C’ye kadar
- DNM baglantilar:: 2" F GAS
~  Maks. daldirma derinligi: 10m

- Giiriiltii seviyesi:  giiriiltii seviyesi EC 89/392 sayilh AET Ydnetmeligi ile iligkin tamamlamalanna uygundur.
4.1 Malzemeler

No. PARCALAR DRENAG ] FEKA GRINDER
1 | POMPA GOVDESI 200 - UNI ISO 185 KALITE PIK DOKUM
4 | POMPA TURBINI 200 - UNIISO 185 KALITE PIK DOKUM
7 | ROTOR MILI AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71 KALITE PASLANMAZ CELIK
10 | MOTOR KASASI 200 - UNIISO 185 KALITE PIK DOKUM
16 | MEKANIK SALMASTRA SILISYUM KARBUR KARBON / SERAMIK SILISYUM KARBUR
o ot AISI 304 X5CrNi 1810-UNI
42 | EMME FILTRES] 6900/71 KALITE PASLANMAZ --
CELIK
77 | KORUMA KAPAGI 200 - UNI IS0 185 KALITE PIK DOKUM
120 | TASIMA KOLU AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 690071 KALITE PASLANMAZ CELIK
147 | OGUTUCUNUN DONER KISMI .- -- TEMPERE EDILMIS
PASLANMAZ CELIK
148 | OGUTUCUNUN SABIT KISMI .- -- TEMPERE EDILMIS
PASLANMAZ CELIK
VIDALAR AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71 KALITE PASLANMAZ CELIK
5. KULLANIM SEKLI
5.1. Saklama kosullar

Tiim pompalar, kapali, kuru ve titresimlere ugramayan, tozu bulunmayan bir yerde saklayimiz. Tim pompalar orijinal
ambalajinda satilir. Pompay1 montaji yapilana kadar ambalajinda birakiniz.
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5.2. Tasima

Uriinlerin itina ile tasinmasina dikkat ediniz.

Elektrikli pompayi orijinal ambalajinda bulunana kadar yukariya kaldirmak ve tagimak i¢in pompa ile standart paleti
kullanarak tasima aparatindan yararlanabilirsiniz.

Elektrikli pompalar bir ip veya bir zincir vasitasiyla derin kuyu veya oyuklarin i¢ine indirilmek igin kullanilabilen bir tagima
kolu ile donatilmuslardir.

POMPAYI TASIMAK, INDIRMEK VEYA CIKARMAK iCIiN KESINLIKLE
MOTOR KABLOSUNU KULLANMAYINIZ.

5.3. Agirhk ve boyutlar
Ambalajda bulunan vyapiskan etiketde elektrik pompasinin toplam agirh@ yazilmustir, Boyutlar sayfa 115/1167de
bulunmaktadir.

6. UYARILAR
6.1. Uzman personel

Pompanmin takilmasinmin, virirliikkteki 6zel normlara uygun teknik bilgilere sahip olan,

vasifli uzman personel tarafindan yaptirilmasi tavsiye edilir.

Vasifli personel olarak: formasyon, tecriibe ve egitimlerinden, kazalardan korunma ve g¢aligma sartlan ile ilgili
normlar, yonerge ve tedbirleri bildiklerinden dolay: tesisat giivenliginden sorumlu teknisyen tarafindan
yapilmasi gereken herhangi islem yapmaya izin verilen, bu islemlerde herhangi tehlike Gnleyebilen kisiler
adlandinhir. (Teknik personel tanimi IEC 364).

Aparat, yanlarinda giivenliklerinden sorumlu bir kisi aracihi@ ile denetim altinda tutulmadiklan veya aparatin
kullammuyla ilgili talimatlar aracilig ile bilgilendirilmemis olduklar takdirde fiziksel, duyusal ve zihinsel
yeteneklerinde eksiklik bulunan veya bilgisiz ya da deneyimsiz olan kisiler (gocuklar dahil) tarafindan
kullamlmak i¢in tasarlanmamustir. Cocuklarin aparat ile oynamadiklarindan emin olmak i¢in denetim altinda
tutulmalar gerekir. (EN 60335-1: 02)

6.2. Giivenlik yonergeleri
Pompamn kullanilmasina sadece elektrik tesisatimin, liriiniin takilmasi gereken tilkede gegerli normlardan dngoriilen giivenlik
dnlemlerine uygun dzelliklere sahip oldugu takdirde izin verilir (italya’da CEI 64/2 sayili norm gecerlidir).

6.3. Sorumluluk 'y
Sirkiilasyon pompalarimin  boZu . lamcinin' Ksfegine gire degisiklige ugratilous veya

tavsive edilen calisma sartlarnn disinda veya asagida tarif edilen kumanda ve Kkoruma
panolarimizi kullanmadan cahstirilmis oldugu tespit edilir ise; cihazin kitii calismasindan veya
verdigi zararlardan imalat¢i veya ithalatgi firma sorumlu degildir.

Ayrica imalat¢r isbu kullamm el kitabinda bulunan miimkiin yanhshklardan, bunlarin hatah
baskiya veya suret ¢ikarmaya bagh olmalari durumunda sorumlu degildir. Firmammn tiriniin
temel ozelliklerini oldugu gibi birakarak; vapilmasi gereken veya vararh olarak giriilen
degisiklikleri yapma hakki sakhdir.

7. MONTAJ

7.1. Kuyularin asgari boyutlarimin sayfa 115/116/117/118/°de bulunan montaj semalarma uygun oldugunu kontrol
ediniz. Motoru ¢ok biiyiik termik tesirlere ugratmamak igin, kuyu 6Olgiileri pompayi fazla cahstirmayacak sekilde,
gelen sivi miktari ile orantih olarak secilmelidir (saatte maks. 30 kez - GRINDER 1400 M i¢in saatte maks. 20
kez).

1.2 Kuyuyu muhtemelen sivi i¢inde bulunan kati cisimleri elektrikli pompanin emme agzina dogru akitmak zorunda
birakacak sekilde hazirlayin, emilmesi zor tortu olusum olanagimi miimkiin oldugu kadar azaltin. Akan sivi yolu
direkt olarak pompaya giden sivi yolu ile karismamalidar.

T3, Basma boru ¢apina daima dzen gisterin (27 veya daha bilyiik gapta). Nitekim daha kii¢iik olan bir basma boru
capi, elektrikli pompayr zarara ugratmamasina ragmen, debiyi diisiirdiigii i¢in tasfiye edilmemis pissulari
pompalama durumunda tikamkhklan kolaylastirir.

7.4. Geri tepmeyi miimkiin oldugu kadar azaltmak i¢in basma borusuna tasfiye edilmemis pissular ile cahsmaya uygun
olan bir geri tepme subap1 monte edilmelidir. Pompanin kanalizasyon igine pompalamak i¢in kullanildig takdirde
ve bir geri tepme subapr takilmamasi durumunda; basma boru hatti sadece kolektir seviyesinden yiiksek bir
seviyeye ulagtiktan sonra kolektore dogru inip girebilir.

7.5. FEKA ve GRINDER pompalarinin hareketli tesisleri i¢in (siparis lizerine
teslim edilen - Sekil 1) bir destek diski takimi kullanilmasi tavsiye edilir.
Bu tertibat, pompanin ¢alisma sirasinda emme etkisinden dolay: topraga
gomiilmesini onler. Takim; {i¢ ara kolonu (A), pompa ayaklarina tespit
edilmesine yararh li¢ vida TE M8x55 (B) ve bir ¢elik destek diskinden
(C) olusmaktadir, Her durumda miimkiin oldugu kadar saglam bir destek

yiizeyi hazirlayimz. (Sekil 1)
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7.6.

7.7.

7.8.

8.2.

8.3.

8.4.

Sabit tesislerde, elektrikli pompada bakim islemlerini kolaylastirmak igin,
(siparis tizerine teslim edilen — sekil 2) DSD2 tipi kaldirma tertibatini
kullanmamizi tavsiye ederiz. Elektrikli pompanin basma agz ile boru hatti
arasina vyerlestirilen bu tertibat, bakim islerinde basma borusunun
sokiilmesini Gnler. DSD2 tipi kaldirma tertibatt 5 parga ile teslim
edilmemis bir par¢adan olusmaktadir (3/4” borular):
Boru tespit lizengisi
3/4” borular (pompa ile verilmemistir)
Kayar kizak
Boru kilavuz kolonlar
Destek ayagi

F. Vida TCEI M10X35
Destek ayad@ kuyu tabamna wyerlestirilip uygun sekilde olgiilecek
genisleme vidalan ile tespit edilmelidir. Boru kilavuz {izengisi kuyunun
yiiksek parcasina vyerlestirilip kizak isi goren iki tane (pompa ile
verilmeyen) 3/47 borunun ucuna sokulmahdir. Tki boru lizengiyi destek
ayagina baglamaktadir. Kayar kizag elektrikli pompanin basma agz
tizerinde vidalarla tutturup TCEI M10X35 blokaj vidasi ile tespit ediniz.

mon®mez

(Sekil 2)
Ayrnica flatdrlerin yerlestirilmesine ¢ok dikkat edilmelidir. Flator: ¢cahistirma komutunu sivi seviyesi
kuyu kapagina ulasmadan énce vermelidir. Durdurma komutu ise pompanin iist pargasi goriilmeden
once verilmelidir (sayfa 99-A-(devamli ¢alisma igin asgari seviye)’de bulunan ¢izimlere bakin). Flator
kesinlikle kuyu dibine dokunmamali, bir kapak bulundugu takdirde yukanya, kapaga carpmamahdir.
Ayrica flatoriin kuyudaki ¢ikinti veya diger nesnelere takilmamasina ¢ok dikkat edilmelidir,

dalms olmahdar.

GRINDER versiyonu pompa montaj ve bakim isleri swrasinda ¢ok dikkat edin. Nitekim emme
kapaginin iizerinde, emme agzinin oniinde, ¢ok keskin bir ogitiicii bulunmaktadir. Calisma sathasi
sirasinda bu dgiitiiciiye el ile dokunulmasi durumunda ¢ok ciddi problemler ortaya ¢ikabilir.

Pompanin besleme hatt Ma&;ig:fdﬂguﬁ E?mpamn altina asla elinizi sokmayiniz.

ELEKTRIK BAGLANTISI

DIKKAT! GECERLI GUVENLIK TALIMATLARINA OZEN GOSTERINIiZ
Elektrikle baglantilar, triniin takilmas: gereken iilkede viirurlikteki ozel givenlik
normlarina uygun teknik bilgilere sahip olan, vasifi uzman personel tarafindan
vapilmalidir (paragraf 6.1.”e bakimz).

—  Tesisatin dogru sekilde gergeklestirildigini;

Etiketde yazih gerilim ile elektrik sebeke geriliminin birbirlerine uygun olduklarin;

TOPRAK BAGLANTISININ ETKILI VE UYGUN BiR BAGLANTIYI GERCEKLESTIRMESININ

MUMKUN OLDUGUNU

kontrol ediniz.

Koruma tertibatlarinin dogru sekilde takilmis oldugunu itina ile kontrol ediniz:

Sabit pompa istasyonlarimin 30mA’°den az, yiiksek hassasiyetli diferansiyel bir diigme ile donatilmalan

tavsive edilir.

Pompa kisa devreden koruma ve uygun motor Kkoruyuculu termik rilesi monte edilmeden

cabstirilmamahdir,

é Pompa, devamh c¢ahsmas: icin daima pompanalacak sivinin icine tamamen

Takilmas: gereken pompaya gore uygun bir tesisatin gergeklestirilmesi i¢in agsagida belirtilen (siparis iizerine
teslim edilen) elektrik panolarindan biri kullanilmahdar:

ED3IM

DRENAG 1400 M ve FEKA 1400 M tip1 tek fazh pompalarin korunmasi ve seviye flatoriv/flatorler ile otomatik
calismasi i¢in elektrik panosu. Besleme hattinin devre kesici salteri teslimat kapsaminda. Kondansator, el ile tekrar
devreye sokulur asin yiik ve kisa devreden korunmaya yararh diferansiyel manyetotermik salter, motordan ¢ikan
KK kablolarma baglanacak el ile tekrar devreye sokulur termik réle, elektrikli pompa ve flatér/flatérlerin
baglanmasi igin baglanti kutusu, bir alarm seviye flatériiniin baglanmasi igin terminaller ve flatériin devreye
girmesini isaret eden gorsel veya sesli alarmu elektrikle beslemeye yararh terminaller teslimat dahilinde. El ile
¢alistirma diigmesiyle donatilmistir. Besleme gerilimini ii¢ dakika keser, kendiliginden tekrar devreye sokulur asin
yiik ve kisa devreden korunma tertibatiyla donatilan i¢ transformator.
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8.5.

Ll

ED3 M Hs

DRENAG 1400 M tipi tek fazhh pompalarin korunmasi ve seviye flatorii/flatorleri ile otomatik ¢alismas: igin elektrik
panosu. Besleme hattinin devre kesici salteri teslimat kapsaminda. (llk hareket momentini arttirmak i¢in éngériilen biri
olmak iizere) kondansatorler, el ile tekrar devreye sokulur asin yiik ve kisa devreden korunmaya yararh diferansiyel
manyetotermik salter, motordan ¢ikan KK kablolarina baglanacak el ile tekrar devreye sokulur termik role, elektrikli
pompa ve flator/flatérlerin baglanmasi igin baglanti kutusu teslimat dahilinde, bir alarm seviye flatériiniin baglanmasi
i¢in terminaller ve flatériin devreye girmesini isaret eden gorsel veya sesli alarmu elektrikle beslemeye yararh terminaller
teslimat dahilinde. EL ILE ¢alisma diigmesiyle donatilmistir. Besleme gerilimini i{i¢ dakika keser, kendiliginden tekrar
devreye sokulur asin yiik ve kisa devreden korunma tertibatiyla donatilan i¢ transformatér.

ED2ST

DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T ve GRINDER 1800 T tipi ii¢ fazh pompalarin korunmasi ve seviye
flatorii/flatérleri ile otomatik ¢alismasi igin elektrik panosu. Asma kilit takilabilir kapiyi bloke etme kolu ile
donatilmis besleme hattimin devre kesici salteri teslimat kapsaminda. El ile tekrar devreye sokulur asin yiik ve kisa
devreden korunmaya vyararh diferansiyel manyetotermik salter, kirmizi renkli isaret 15181, motordan ¢ikan KK
kablolarina baglanacak el ile tekrar devreye sokulur termik réle, el ile tekrar devreye sokulur faz eksikligine kars
koruma, elektrikli pompa ve flatdr/flatorlerin baglanmas: i¢in baglanti kutusu, bir alarm seviye flatoriiniin
baglanmasi i¢in terminaller ve flatériin devreye girmesini isaret eden gorsel veya sesli alarmi elektrikle beslemeye
vararli terminaller teslimat dahilinde. EL ILE-0-OTOMATIK c¢alisma komiitatorii ile donatlmisur. Besleme
gerilimini {i¢ dakika keser, kendiliginden tekrar devreye sokulur asin yiik ve kisa devreden korunma tertibatiyla
donatilan i¢ transformator,

E2D6 M

Akuple monte edilen DRENAG 1400 M ve FEKA 1400 M tipi tek fazli pompalarin korunmasi ve seviye flatérleri
ile otomatik calismasi i¢in elektrik panosu. Besleme hattimin devre kesici salteri teslimat kapsaminda.
Kondansatorler, el ile tekrar devreye sokulur asin yikk ve kisa devreden korunmaya vyararh diferansiyel
manyetotermik galterler, motordan ¢ikan KK kablolarina baglanacak el ile tekrar devreye sokulur termik roleler,
elektrikli pompa ve flator/flatérlerin baglanmasi i¢in baglanti kutusu, bir alarm seviye flatdriiniin baglanmasi igin
terminaller ve flatoriin devreye girmesini igaret eden gorsel veya sesli alarmu elektrikle beslemeye yararh
terminaller teslimat dahilinde. Her bir elektrikli pompa EL ILE ¢ahsma diigmesiyle donatilmistir. Otomatik
¢alisma modundayken her hareket i¢in iki pompanin hareket sirasi otomatik olarak degistirilir ve birinin ariza
halinde bulunmasi durumunda dieri devreye girer. Seviye flatirlerine kumanda vererek iki pompayr aym
zamanda ¢alistirmaya hazirdir. Besleme gerilimini ti¢ dakika keser, kendiliginden tekrar devreye sokulur agin yiik
ve kisa devreden korunma tertibativla donatilan i¢ transformatér,

E2DST

Akuple monte edilen DRENAG 1800 M @Gfﬁ ¢ R]“ER 1800 T tipi ii¢ fazh pompalarin korunmasi
ve seviye flatorii/flatérleri 1le otomatik ¢alismas i¢in Clektrik panosu. Asma kilit takilabilir kapiy: bloke etme kolu
ile donatilmig besleme hattinin devre kesici salteri teslimat kapsaminda. El ile tekrar devreye sokulur agin yiik ve
kisa devreden korunmaya yararh diferansiyel manyetotermik salterler, kirrmzi renkli isaret 1siklar, motordan
¢ikan KK kablolarina baglanacak el ile tekrar devreye sokulur termik roleler, el ile tekrar devreye sokulur faz
eksikligine karsi koruma, elektrikli pompa ve flator/flatérlerin baglanmasi i¢in baglanti kutusu, bir alarm seviye
flatoriiniin baglanmasi i¢in terminaller ve flatdriin devreye girmesini isaret eden gorsel veya sesli alarmu elektrikle
beslemeye vararli terminaller teslimat dahilinde. Her bir elektrikli pompa EL ILE-0-OTOMATIK c¢ahsma
komiitatorii ile donatilmistir. Her iki komiitatériin otomatik ¢alisma modundayken her hareket i¢in iki pompanin
hareket sirasi otomatik olarak degistirilir ve birinin ariza halinde bulunmasi durumunda digeri devreye girer.
Seviye flatérlerine kumanda vererek iki pompayr aym zamanda ¢ahstirmaya hazirdir. Besleme gerilimini g
dakika keser, kendiliinden tekrar devreye sokulur agin yilk ve kisa devreden korunma tertibatiyla donatilan ig
transformator.

Pompayi elektrik panolanimizi kullanmadan monte etmeniz durumunda; kumanda ve koruma panosunu pompayi
besleme kablo ucundaki etiketde bulunan kondiiktorlerin ozelliklerine Gzen gostererek takimz (sekil 3 — 4 de
sunulmaktadir).

Firmamiz, pompalarin kumanda ve koruma panolarimz kullanmadan c¢ahstirilmus olduklan takdirde;
kitii cahsmasindan sorumlu degildir.

BEYAZ BEYAZ
BEYAZ BEYAZ
GRI GRI
KAHVERENGI . | SIVAH
slyaH : / J KAHVERENGI
. M3~
SARI - YESIL SARI - YESIL
(Sekil 3) (Sekil 4)
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8.6. Tiim elektrik baglantilarim nemden koruyunuz. Muhtemelen bulunan contalar kesinlikle su gegirmez
olmahdir.

DIKKAT: HERHANGI BIR CONTA TABLO 8.1."DE BULUNAN TALIMATLARA UYGUN
KESITLI KABLO KULLANILARAK GERCEKLESTIRILMELIDIR.

Tablo 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
30 m'ye kadar; 1,5 mm" kesitli 5P + T kablo 25 m’ye kadar; 1,5 mm" kesitli 5P + T kablo
50 m’ye kadar; 2,5 mnf kesitli 5P + T kablo 40 m’ye kadar; 2,5 mnf kesitli 5P + T kablo
80 m’ye kadar; 4 mm- kesith 5P + T kablo 60 m'ye kadar; 4 mm-” kesith 5P + T kablo

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
60 m’ye kadar; 1.5 mmzﬁkusitli 5P+ T kablo
100 m’ye kadar; 2,5 mm~ kesitli 5P + T kablo

160 m’ve kadar; 4 mm" kesitli 5P + T kablo

9, DONME YONU KONTROLU (ii¢ fazh motorlar icin)

Dénme yonil, pompanin her takildiginda kontrol edilecektir.

Bu amagla, asagida belirtilen islemleri yapimz ($ekil 5):

1. Pompaw yatay bir yiizeye yerlestiriniz;

2. Pompay hareket ettirdikten hemen sonra durdurunuz;

3. Pompaya motor tarafindan bakarak, pompayi hareket ettirirken tepkisine dikkat ediniz. Koruma
kapag), resimde gosterildigi sekilde saatin tersi yoniinde hareket etmeye ¢calisiyorsa donme yonii

u dogrudur.

(SEKIL 5) 4, Ddénme yiniiniin gosterilen yoniin tersi olmasi durumunda; pompanin elektrik sebekesiyle baglantisim
kestikten sonra (muhtemelen bulunan merkezi iinitenin yukarisinda) beslemeye ait herhangi iki fazin
yerlerini degistiriniz.

Yukanda belirtilen islemlerin pompanin 6nceden takilmis oldugundan dolayr yapilamamalan durumunda kontrol asagidaki

islemlerle yapilacaktir:

1.  Pompayi hareket ettirip debiyi dikkatle kontrol ediniz.

2. Pompayr durdurun, akimu kesin, (muhtemelen bulunan merkezi {initenin yukarisinda) beslemeye ait iki fazin yerlerini
degistiriniz.

3. Pompayi yeniden hareket ettirip debiyi kontrol ediniz.

4. Pompayr durdurunuz. MCGrp . R U

Dogru donme yonii daha biiyiik debiyve uygun olacaktir.
Tek fazh motorlarda donme yoniiniin kontrol edilmesi gerekmez,

10. BAKIM VE TEMIZLIK
Sirkiilasyon pompasinda bakim islemlerini Baymak A.S. yetkili servislerine yaptirmamaz tavsiye ederiz.
(Bkz. Servis Teskilati Kitap¢ig).
ilgili yasa geregi cihazzmzin kullamim émrii on (10 ) yaldir. Kullanmim émrii iiriiniin fonksiyonlarim yerine
getirebilmesi icin gerekli yedek parca bulundurma, servis hizmeti verme siiresidir.

Yag banyosu icinde mekanik salmastra ile devamh yaglanmis bakimsiz rulmanlan sayesinde, DRENAG, FEKA, GRINDER
tipi pompalar az bakim ile kesintisiz, siirekli bir calisma saglamaktadir. Mekanik salmastranin dnlenemez asimasi kum veya
baska asindirici maddeler igeren su emilmesi durumunda hizlandirilir, Dolayisiyla salmastra yag seviyesi, shimmer diskleri ve
hidrolik parcalarin asinmasinin periyodik olarak gézden gegirilmesi tavsiye edilir.

10.1. Pompa tiirbininin kontrol ve yenisi ile degistirilmesi

10.1.1 Drenag

136 numarali ii¢ viday: sdkiin, 92 numarah filtre kapagim kaldirin ve 42 numaral: filtreyi 35 numarali emme kapagindan gekip
¢ikarin. 93 numarah vidalarn sokiin. 35 numarah emme kapagim kaldirin. 4 numarali pompa tiirbininin asinms olmasi
durumunda, salmastra yag tasmasini énlemek igin pompayi dikey pozisyona getirilmeli, tiirbin yukariya dogru bakmalidir. 71
numarali gomme altikoseli vidayr sokiip 43 numarah esnek rondela ile 63 numarali pompa tiirbini blokaj rondelasim saklayin.
4 numarali pompa tiirbinini 6zel bir ¢ikarici ile sokiin ve 17 numarah dili saklayimz. Pompa tiirbinini yenisi ile degistirin ve
montaji demontaj i¢in yukarida agiklanan sira da yapin (son sokiilen parcay: ilk monte edecek sekilde), 71 numaral viday
uygun bir vida tesbit sivisi ile tesbit ediniz.

10.1.2 Feka

93 numaral {i¢ vidayr sokiin, 1 numarali pompa govdesi bir tornavida ile iterek 35 numaral emme kapagim kaldirin. 4
numarali pompa tiirbininin asinmig olmasi durumunda, salmastra yag tagmasimi Onlemek i¢in pompay1 dikey pozisyona
getirilmeli, tirbin yukariya dogru bakmahdir. 71 numarah gémme altikdseli vidayr sikiin (gerekirse, islemi kolaylastirmak
i¢in bir bek kullanarak pargayi 1sitin), 43 numarah esnek rondela ile 63 numarali pompa tiirbini blokaj rondelasini saklayin. 4
numarali pompa tiirbinini 6zel bir ¢ikarici ile sokiin ve 17 numarah dili saklayimiz. Pompa tiirbinini yenisi ile degistirin ve
montaji demontaj i¢in yukarida agiklanan sira da yapin (son sokiilen par¢ayr ilk monte edecek sekilde), 71 numarah viday
uygun bir vida tespit sivisi ile tesbit ediniz.
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10.1.3 Grinder

148 numarah Ogitiiciiniin sabit kismuinin 62 numarah Gi¢ vidayr sokiin, gerektiginde bir tornavida kullanarak ogiitiiciiyii
yuvasindan ¢ikarin. Salmastra ya@ tagmasimi dnlemek igin pompayr dikey pozisyona getirilmeli, tiirbin yukariya dogru
bakmahdir. Tornavidayr pompanin basma agzina, pompa tiirbini ile 35 numarah emme kapag arasinda tutarak, 4 numarah
pompa tiirbinini bloke edin. 71 numarali gbmme altkdseli vidayr sokiin (gerekirse, islemi kolaylastirmak igin bir bek
kullanarak parcayi 1sitin), 43 numarali esnek rondelayr saklayin, 147 numarah 6giitiiciiniin déner kismimi yuvasindan g¢ekip
¢ikarin. 93 numarah ii¢ vidayr sékiin, 35 numarali emme kapagim ¢ekip ¢ikarin. 4 numarali pompa tiirbini asinnmis oldugu
takdirde; Gzel bir ¢ikarici yardimiyla 7 numarali motor milinin yuvasindan kaldinlmahdir, 17 numarali dili saklayin. Pompa
tiirbinini yenisi ile degistirin ve montaji demontaj i¢in yukarnda agiklanan sira da yapin (son sdkiilen pargayi ilk monte edecek
sekilde), 71 numarah vidayr uygun bir vida tespit sivisi ile tesbit ediniz.

10.2. Grinder tipi elektrikli pompalar i¢in dgiitiiciiniin Kontrol ve yenisi ile degistirilmesi.

Muhtemelen emme agzinin tikamklarina bagh olan kademeli bir debi diismesi oldugu takdirde, Ggiitiiciiniin 6giitme kapasitesi
azalabilirdi. Bundan dolay: 6&iitiiciiniin doner ve sabit kisimlar kontrol edilecek, gerektii takdirde yenisi ile degistirilecektir.
Ogiitiicii; salmastra yag seviyesi ile ilgili programh bakim kontroliiniin yapildigi zaman kontrol edilebilir,

10.3. Salmastra yag: kontrol ve degistirme
10.3.1 Salmastra yag kontrolii

Elektrikli pompanmin iyi ¢alismasi i¢in yag kontrolii yvaklasik olarak her 2000 saat ¢alistirmada bir yapilmahdir, halbuki yag en
az yilda bir defa degistirilmelidir. Kontrol igin su islemler yapilmahdir. Ik olarak elektrikli pompay: dik tutup 64 numarah
ozel tapayr sokiin, yag seviyesinin delik seviyesinden az asagida bulundugunu kontrol edin. Gerektigi takdirde yag ilave
ediniz.

10.3.2 Salmastra yag: degistirme

64 numarah 6zel tapayr sikiin, elektrikli pompay! yatay konumda tutarak yag kamarasimi bosaltip (delik asagiya dogru
bakiyor) yag bir kaba dékiin, Su veya asindinci pargaciklar (6rne@in kum) bulunmasi durumunda 16 numarali mekamk
salmastranin durumunu kontrol etmenizi, gerektigi takdirde yetkili bir servis merkezi tarafindan yenisi ile degistirtmenizi
tavsiye ederiz.

Kullamilmis vag gecerli normlara 6zen gisterilerek bertaraf edilmelidir.

Elektrikli pompayr dik tutarak ozel deliginden kopiik giderici hidrolik yag ile doldurun. DRENAG ve GRINDER tipi
ompalarda yaklasik olarak 0.3 Kg vag, FEKA tipj 1 0.4 Kg vag kullanin.
DIKKAT: salmastra yaglﬁmmﬁkle tamamiyla doldurulmamahdir.
Yaglama kamarasi; vagin muhtemel termik genlesmesini saglamak icin sadece deligin
yiiksekligine kadar doldurulmahdar.

10.4. Mekanik salmastramin kontrol ve yenisi ile degistirilmesi
10.4.1 Mekanik salmastra kontrolii
10.3 ™ Salmastra yagi degistirme™ bashkl: paragratta belirtilen durumun meydana gelip gelmedigini kontrol ediniz.

10.4.2 Mekanik salmastranin yenisi ile degistirilmesi

4 numaral pompa tiirbinini soktiikten sonra yay ile 16 numarali mekanik salmastranin déner kismuni merkezleme diskini
¢ikarin. Pompa govdesine iki tornavida ile iterek, 16 numarali mekanik salmastranin déner kismini 7 numaral milden ¢ekip
¢ikarin, Kayma yiizeylerini bozmamaya dikkat edin. 16 numarali mekanik salmastranin sabit kisrmm ¢ekip ¢ikarmak igin aym
islemi yapin, salmastranin dis capi tizerine itin.

Yeni mekanik salmastrayr takmak i¢in asagida belirtilen iglemleri yapimiz: 16 numarali mekanik salmastranin sabit kismim
iceren pompa govdesinin yuvasinda kalint, kireg ve oksitler bulunmamahdir. Plastik maddeden korunmali bir tampon
kullanarak, conta ile mekanik salmastranin sabit kismum 1 numarali pompa givdesinin yuvasina sokun. Tampon kesinlikle
parca ile birlikte aym eksende bulunmalidir. 16 numarah salmastranin doner kismunmi yeniden monte etmek igin rotor mili
ucunu dzel konik pim iizerine gegirin. Mekanik salmastramin déner kKismini konik pim iizerine gecirin ve 6zel bir manson ile
mil lizerine yerlestirilene kadar giigle itin. Bu islemi yapmadan once mekanik salmastranin her iki temas yiizeyinin daima
tertemiz oldugunu kontrol ediniz. Yay ile merkezleme diskini monte edin.

10.5. Shimmer disklerini yeniden ayarlama

(Cok sayida saat ¢alismadan sonra DRENAG ve GRINDER tipi pompalarda 4 numarali pompa tiirbini ile 35 emme kapag
arasindaki shimmer diskini ayarlama islemi gerekli olabilir. Bu amagla, asagida belirtilen iglemleri yapimz:

10.5.1 Drenag

136 numarah ii¢ viday: sdkiin, 92 numarah filtre kapag ile 42 numarali emme filtresini kaldirin. 93 numaral ii¢ vidayr (TCEI
MB8) gevsetin, 135 numarah ii¢ viday! sokmek icin (STEI M6) yaklasik olarak 4 defa ddndiiriin. 35 numarali emme kapagimnin
4 numaralh pompa tiirbinine dayandifimi kontrol ediniz. 135 numarah ii¢ vida STEI M6 1 numarah pompa goévdesine
dokundurulana kadar yeniden sikin, sonra 4 numarali pompa tiirbini ile 35 emme kapagi arasindaki dogru mesafeyi ayarlamak
i¢in vidalara saatin yelkovaninin yéniinde bir defa déndiiriin. 93 numarah ii¢ viday: (TCEI M8) yeniden sikin, 42 numarah
emme filtresi ve 92 numaral filtre kapagini yerlestirip 136 numaralh (TE M8) vidalarla tutturunuz.
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10.5.2 Grinder

93 numaral ii¢ viday1 (TCEI M8) gevsetin, 135 numarah ii¢ viday: sokmek i¢in (STEI M6) vaklasik olarak 4 defa dondiiriin.
35 numarali emme kapagimin 4 numarali pompa tiirbinine dayandigini kontrol ediniz. 135 numarah ii¢ vida STEI M6 1
numarah pompa gévdesine dokundurulana kadar yeniden sikin, sonra 4 numarali pompa tiirbini ile 35 emme kapag arasindaki
dogru mesafeyi ayarlamak igin vidalara saatin yelkovanimin yoniinde bir defa dondiiriin. 93 numarah ii¢ viday: (TCEI M8)

yeniden vidalayin.

11. DEGISIKLIK VE YEDEK PARCALAR
Imalatgi, 6nceden izin verilmeyen herhangi bir degisiklikten hi¢bir sekilde sorumlu degildir.
Pompalarin takilabildigi cihazlar ve tesisatlarin en biiyiik giivenlik sartlarini saglayabilmek
icin tamir islerinde kullanilan tiim yedek pargalar orijinal olmali ve tiim aksesuarlar imalatc
tarafindan uygun goriilmelidir.

12. ARIZA ARASTIRMASI
(Elektrik panosu ile beraber verilmis kullamm el kitabim da okuyunuz)

ARIZA

KONTROL (miimkiin sebepler)

CcOZUM

1.  Motor hareket etmiyor
ve glriiltii yapmuyor.

. Hatta gerilim olup olmadigini

kontrol
ediniz.

. Elektrik panosundaki manyetotermik salter

veya dagitim panosundaki
salter devreye girdi.

diferansiyel

. (Pompa ile verilmis ise) flatoriin/flatorlerin

kontaklarimi, flatoriin/flatirlerin - serbestce
hareket ettigini kontrol ediniz,

Elektrikli pompa kablolannin, elektrikli
pompa veya seviye flatdrlerinin yalittmini
kontrol edin.  Elektrik  panosundaki
manyetotermik  salter veya  dagitim
panosundaki diferansiyel salteri yeniden
devreye sokun.

Anzal flatérii/flatorleri yenisi ile degistirin,
Flatorii/flatérleri muhtemel tikanmikhklardan
temizleyin,

2. Motor hareket
etmemesine ragmen
giiriiltii yapiyor.

. Etiketde yazih gM—C T : i‘eﬂlu
geriliminin birbifledn muk

kontrol ediniz.

. Baglantilarin  dogru  sekilde  yapilmus | B. Akimu kesip muhtemel hatalan diizeltiniz,
oldugunu kontrol ediniz.
. Baglanti kutusunda tiim fazlarm | C. Gerektigi takdirde eksik olan faz dogru
bulundugunu kontrol ediniz (ii¢ fazl konumuna getiriniz.
versiyonlarda)
. Rotor mili hareket edemiyor. D. Pompamin veya motorun tikamkhklarinin
bulunup bulunmadi@im  kontrol ediniz.
Tikanikliklardan temizleyiniz.
3. Motor giigliikle | A. Besleme gerilimi yetersiz olabilir.
déniiyor. . Hareketli  pargalarin  sabit  pargalara | B. Temasin sebeplerini ortadan kaldinmz.
dokunup dokunmadi@imi kontrol ediniz.
4. Pompa dagitim | A, Emme agz1 (1zgara, Ogiitiicli, vs.) veya|A. Tikamkhklardan temizleyiniz.
yapmiyor. basma borular tikaniktir.

. Pompa tiirbini asinms veya tikamktir,

. Istenilen manometrik yiikseklik, pompa

ozelliklerinden elde edilen yiikseklikten

daha biiyiiktiir.

Pompa tiirbinini yenisi ile degistirin veya
tikamkliklardan temizleyiniz.

Yiik kayiplarini miimkiin oldugu kadar
elimine etmeye ¢alisin.

5. Debi diisiik geliyor.

. Emme borusunun veya basma borusunun

tikanikhiklarinin
kontrol ediniz.

bulunup  bulunmadigim

. Ug fazh pompalarda dogru dénme yoniinii

kontrol ediniz.

. Basma borusu ¢api ¢ok kiigiiktiir.

AL

Muhtemel tikanikliklardan temizleyiniz.

Akimi kestikten sonra (muhtemel elektrik
kumanda panosunun yukansinda)
beslemeye ait iki fazin  yerlerini
degistiriniz.

Gerektigi takdirde basme borusunu daha
biiyiik ¢capi olan yenisi ile degistiriniz,
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1. GENERALITATI

Inainte de a incepe instalarea cititi cu atentie aceasta documentatie,

Instalarea si functionarea trebuie sa fie in conformitate cu reglementarile de siguranta in vigoare in tara in care
va fi instalat produsul. Conexiunile electrice si racordurile hidraulice trebuie efectuate respectand instructiunile
de catre personal autorizat calificat (paragraf 6.1.) si care sa detina documentatia care cuprinde cerintele tehnice
indicate in normele de siguranta in vigoare Nerespectarea normelor de siguranta in vigoare constituie un pericol
atat pentru integritatea corporala a persoanelor implicate cat si a aparaturii. Daca nu se procedeaza in
conformitate cu aceste norme beneficiarul pierde garantia la produs.

Pastrati cu atentie prezentul manual pentru consultari ulteriore dupa punerea in functiune.

Pompa nu trebuie sa functioneze decat in domeniul de debit, presiune, turatie, temperatura indicat in placuta de timbru cu
parametrii electrici si in acest manual. Valorile de alimentare electrica indicate in placuta de timbru cu parametrii electrici,
trebuie respectate cu strictete.

Aceste pompe nu pot fi utilizate in piscine, lacuri, bazine unde se afla persoane, sau la pomparea
hidrocarburilor (benzina, motorina, combustibili, solventi, etc.) conform normativelor de
siguranta si prevenire a accidentelor in vigoare in domeniu.

N.B.: placuta de timbru cu parametrii tehnici amplasata in plicul de plastic trebuie sa contina aceeasi parametri cu cea de pe
capacul motorului si este furnizata astfel incat sa poata fi lipita pe tabloul electric de alimentare. Se afiseaza acesti parametrii
pe tabloul electric pentru a cunoaste tipul de pompa fara sa fie necesara extragerea pompei din locul de instalare.
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2. APLICATII
DRENAG FEKA GRINDER
Pompa de tip Pompa de tip Pompa de tip
submersibil cu submersibil cu submersibil cu
rotor si disc de rotor retras tocator.
maruntire din
cauciuc pentru
protectia impotriva
abraziunii i -
=3 )
3. LICHIDE POMPATE
DRENAG FEKA GRINDER
Diametru de trecere corpuri solide 12 33 - -
Ape freatice: * * .
Apa de ploaie: * *
Ape conventional curate: * +
Ape uzate menajere: . .
Ape uzate industriale care contin corpuri solide si fibre lungi: *
Apa de fantana; *
Apa de rau sau lae: * *
Apa cu nisip: *
4. DATE TEHNICE SI LIMITE DE UTILIZARE

—  Domeniul de temperatura a lichidului: da 0°C a 55°C
— Tensiune de alimentare: - 1x220-240 V 50Hz
- 1x230V 60Hz

ezl placuta de timbru cu parametrii
: 3123ﬂV5U:"ﬁﬂH2 {‘l.f ?I]:!I CL 1moru LI]J 1m 1

y electrici)
McGrpRU
DRENAG FEKA GRINDER
mono tri mono tri mono tri
|~ Debit (m*/h): 33 33 30 30 9 9
— Inatime de pompare Hmax (m): pag. 121
— Putere absorbita: vezi placuta de timbru cu parametrii electrici
— Grad de protectie motor: IP68
— Clasa termica: F
— Temperatura maxima ambient: +55°C
— Temperatura de stocare: -10°C +40°C
-~ Racorduri DNM: 2" F GAS
— Adancime maxima de imersare: 10m
— Nivel de zgomot:  nivelul de zgomot se incadreaza in limitele prevazute de directiva EC 89/392/CEE si urmatoarele
modificari.

4.1 Materiale

N. COMPONENTE DRENAG FEKA | GRINDER

| CORP POMPA FONTA 200 - UNIISO 185

4 | ROTOR FONTA 200 - UNI IS0 185

7 | AX ROTOR OTEL INOX AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71

10 | CARCASA MOTOR FONTA 200 - UNI ISO 185

16 | ETANSARE MECANICA CARBURA DE SILICIU CARBON / CERAMICA CARBURA DE SILICIU

OTEL INOX AISI 304 X3CrNi

42 | FILTRU DE ASPIRATIE {8 10XTNT 60001 B B

77 | CALOTA DE PROTECTIE FONTA 200 - UNTISO 185

120 | MANER OTEL INOX AISI 304 XSCrNi 1810-UNI 6900/71

147 | TOCATOR PARTE ROTATIVA - = -a OTEL INOX TEMPERAT

148 | TOCATOR PARTE FIXA .- - - OTEL INOX TEMPERAT
SURUBURI OTEL INOX AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71

5. GESTIUNE

5.1. Stocare

Toate pompele trebuie sa fie stocate intr-un loc acoperit, uscat in care nu exista vibratii sau praf; sunt furnizate in ambalajul
original in care trebuie sa ramana pana in momentul instalarii.
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5.2 Transport

Evitati sa expuneti pompele la lovituri si coeziuni inutile,

Pentru a ridica si transporta electropompa aflata in ambalajul original utilizati elevatoarele si paletul original furnizat standard.
Electropompele sunt prevazute cu un maner pentru transport, utilizabil si pentru a le cobari in puturi sau gropi prin intermediul
unei franghii sau a unui lant.

NU TRANSPORTATI SAU RIDICATI ELECTROPOMPA FOLOSIND CABLUL DE
ALIMENTARE.

5.3. Dimensiuni si greutati

Placuta de timbru adeziva de pe ambalaj indica greutatea totala a electropompei. Dimensiunile de gabarit sunt indicate la
pagina 115/116.

6. AVERTISMENTE
6.1. Personal calificat
Instalatia trebuie efectuata obligatoriu de profesionisti calificati, care sa indeplineasca

cerintele tehnice specificate in normativele din domeniul respectiv.

Personal calificat sunt acele persoane care prin pregatirea profesionala, experienta si instruirea lor, cunoasterea
normelor, prescriptiilor masurilor de prevenire a accidentelor cunoasterea conditiilor de interventie service, au
fost autorizate de cel care raspunde de siguranta instalatiei sa efectueze orice activitate necesara pentru a evita
riscurile posibile. (Definitie pentru personalul tehnic IEC 364).

Aparatul nu este destinat folosului de cétre persoane (copii inclusi) ale caror capacitapi fizice, senzoriale sau
mentale sunt reduse, sau cu lipsd de experientd sau de cunoastere, doar daca acestea au putut beneficia, printr-o
persoand responsabild de siguranta lor, de o supraveghere sau de instructiuni privind folosul aparatului. Copiii
trebuie sé fie supravegheati pentru a se asigura ci nu se joaci cu aparatul. (EN 60335-1: 02)

6.2. Siguranta
Utilizarea este permisa numai daca instalatia electrica respecta masurile de siguranta conform Normativelor in vigore in tara
de instalare a echipamentului (pentru Italia CEI 64/2).

6.3. Responsabilitati

Producatorul nu raspunde dmwpcjﬂiﬂ)mpelur sau pentru eventuale pagube

provocate, daca asupra lor s-au efectuat interventii neautorizate, modificari sau/si sunt reglate
sa functioneze in afara domeniului de lucru sau fara tablourile noastre de comanda si protectie
descrise in continuare.

Producatorul nu-si asuma raspunderea pentru eventuale inexactitati continute in prezentul
manual de instructiuni, daca ele se datoreaza unor greseli de tipar sau de transcriere. El isi
rezerva dreptul de a aduce produselor modificarile pe care le considera necesare sau utile, fara a
compromite caracteristicile generale.

7. INSTALARE

7.1. Asigurati-va ca dimensiunile minime ale putului sunt conform desenului de instalare la pag.
115/116/117/118. Putul trebuie sa fie dimensionat si in functie de cantitatea de lichid aspirat astfel incat motorul
sa nu inregistreze un numar foarte mare de porniri/opriri (max 30/ora - max 20/ora pentru GRINDER 1400 M)

T.2. Particulele solide continute in lichid trebuie sa fie in permanenta aspirate, astfel incat sa nu formeze un strat de
sedimente dificil de aspirat. Jetul de lichid nu trebuie sa influenteze direct sistemul de deversare al pompei.
7.3. Respectati intotdeauna diametrul tubului de refulare (minim 27); o scadere a diametrului provoaca dereglarea

electropompei, deoarece cauzeaza o variatie (reducere) a debitului sau obstructionare in cazul aspirarii de lichide
cu concentratie mare de suspensii solide.

7.4. Este recomandat sa se monteze pe conducta de refulare o clapeta de retinere pentru a diminua la maxim
posibilitatea refularii. Ca alternativa, daca pompa este utilizata pentru a pompa in canalizare, trebuie sa fie
deasupra la o cota superioara celei a colectorului iar apoi sa coboare pentru a intra in colector.

7.5. Pentru o instalatie mobila cu electrompompe FEKA si GRINDER utilizati
discurile suport (disponibile la cerere — Fig. 1) care impiedica A
scufundarea electropompei in teren pe timpul functionarii, datorita T—:\
aspiratiei. Kit-ul este alcatuit dintr-un disc de sustinere din otel (C ), trei n/ =%
coloane distantiere (A) si trei suruburi TE M8x55 (B) pentru fixarea 'L;}\” ) f/{,;;:]
picioruselor pompei. Pe cat posibil realizati un plan solid de sustinere. . “t“:_:ii/ .
(Fig. 1)
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7.6.

7.7.

7.8.

8.2.

8.3.

8.4.

Pentru instalatiile fixe se recomanda folosirea dispozitivului de

ridicare DSD2 (disponibil la cerere — fig.2) care usureaza operatiile

de intretinere ale electropompei. Acesta introdus intre racordul de

aspiratie si tubulatura, evita, la operatiunile de urcare si coborare

demontarea tubulaturni insasi.

Dispozitivul DSD este format din 5 componente, plus una nefurnizata

(conducte de ¥4™):

Brida de fixare conducte

Conducte de %" (nefurnizate)

Sanie glisanta

Coloane de ghidaj conducta

Piciorus de sustinere

Surub TCEI M 10X35

Piciorusul de sustinere va fi amplasat pe fundul rezervorului si fixat cu

dibluri dimensionate corespunzator. Brida de ghidare conducta va fi

amplasata in partea superiora a putului si introdusa la extremitatea celor

doua conducte de 3/4” (nefurnizate), care servesc drept dispozitiv de

alunecare. Cele doua conducte leaga brida de piciorusul de sustinere.

Strangeti sania glisanta si fixati-o prin surubul de prindere TCEI (Fig. 2)

MI10X35. &
Trebuie sa fiti foarte atenti la amplasarea plutitoarelor; comanda de pornire se actioneaza inainte ca
nivelul lichidului sa ajunga la capacul putului. Comanda de oprire se actioneaza inainte ca nivelul de
lichid sa ajunga sub partea superiora a pompei (vezi desenele de la pagina 99-Ref. A-nivel mimim de
functionare continua). Plutitorul nu trebuie sa ajunga pe fundul putului sau daca ar exista o copertina,
sa loveasca partea superiora a acesteia. Fiti atenti ca plutitorul sa nu ramana blocat datorita unor
denivelari sau alte obstacole din put.

THOOW

de pompat.

In timpul executarii instalarii sau operatiunilor de intretinere a pompei GRINDER fiti atenti, deoarece

pe capacul de aspiratie, iM @:"d spﬂy:{ism un tocator cu lame cu tais ascutit care ar
putea vatama daca este atihs Eling inmm 1onarii.

Q Pentru functionarea continua, pompa trebuie sa fie complet imersata in lichidul

A Nu introduceti mainile sub pompa atunci cand aceasta este conectata la reteaua de alimentare
cu energie electrica.

CONEXIUNI ELECTRICE

ATENTIE: RESPECTATI NORMELE DE SIGURANTA IN VIGOARE
Conexiunile electrice trebuie efectuate numai de catre personal calificat (vezi
punctul 6.1.) conform normelor de siguranta in vigoare in tara de instalare a
echipamentului.

Asigurati-va ca:

— alimentarea electrica este in mod corect realizata,

tensiunea in retea corespunde cu cea indicata pe placuta de timbru a motorului,

- RACORDUL DE IMPAMANTARE ESTE REALIZAT CONFORM NORMELOR IN VIGOARE.

Controlati cu atentie ca dispozitivele de protectie sa fie corect instalate:

Se recomanda sa dotati statiile de pompare fixe cu un intrerupator automat cu curent de interventie

mai mic de 30mA.

Pompa nu trebuie sa functioneze fara protectie impotriva scurtcircuitului si dispozitiv de protectie

motor adecvat.

In functie de pompa de instalat, pentru o instalare corecta trebuie utilizat unul din urmatoarele tablouri de
comanda (furnizate la cerere):

ED3M

Tablou electric pentru protectia si functionarea automata prin plutitor (plutitoare)/ si electropompe monofazice tip DRENAG
1400 M s1 FEKA 1400 M. Furnizat impreuna cu intrerupatorul de sectionare al retelei de alimentare.Contine condensatorul,
intrerupatorul automat magnetotermic pentru protectia la suprasarcini si scurtcircuite cu rearmare manuala, protectia termica cu
rearmare manuala de conectat la firele KK care provin de la motor, regleta pentru conectarea electropompei si a plutitoarelor.
Dotat cu borne pentru conectarea plutitorului (plutitoarelor) de avarie. Dotat cu borne pentru conectarea unui plutitor de avarie
sau borne pentru alimentarea unei alarme sonore sau luminoase la distanta pentru a semnaliza interventia. Este prevazut cu un
buton de functionare MANUAL. Transformatorul intern este dotat cu protectie la suprasarcini si scurtcircuite cu autoresetare,
excluzand tensiunea de alimentare timp de trei minute.
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8.5.

ED 3 M Hs

Tablou electric pentru protectia si functionarea automata prin plutitor (plutitoare)/ si electropompe monofazice tip GRINDER
1400 M. Furnizat impreuna cu intrerupatorul de sectionare al retelei de alimentare. Contine condensatoarele (unul pentru
cresterea cuplei de declansare in faza de pornire), intrerupatorul automat magnetotermic pentru protectia la suprasarcini si
scurtcircuite cu rearmare manuala, protectia termica cu rearmare manuala de conectat la firele KK care provin de la motor,
regleta pentru conectarea electropompei si a plutitoarelor. Dotat cu borne pentru conectarea plutitorului (plutitoarelor) de
avarie. Dotat cu borne pentru conectarea unui plutitor de avarie sau borne pentru alimentarea unei alarme sonore sau luminose
la distanta pentru a semnaliza interventia. Este prevazut cu un buton de functionare MANUAL. Transformatorul intern este
dotat cu protectie la suprasarcini si scurtcircuite cu autoresetare, excluzand tensiunea de alimentare timp de trei minute.

ED25T

Tablou electric pentru potectia si functionarea automata prin plutitor (plutitoare)/ si electropompe Trifazice tip DRENAG 1800
T, FEKA 1800 T si GRINDER 1800 T. Furnizat impreuna cu intrerupatorul de sectionare al retelei de alimentare cu maner de
inchidere usa cu incuietoare sub cheie. Contine intrerupatorul automat magnetotermic pentru protectia la suprasarcini si
scurtcircuite cu rearmare manuala, protectia termica cu rearmare manuala de conectat la firele KK care provin de la motor,
dispozitivul de protectie la lipsa faza cu rearmare manuala, regleta pentru conectarea electropompei si a plutitoarelor, Dotat cu
borne pentru conectarea plutitorului (plutitoarelor) de avarie. Dotat cu borne pentru conectarea unui plutitor de avarie sau
borne pentru alimentarea unei alarme sonore sau luminose la distanta pentru a semnaliza interventia. Este prevazut cu un buton
de functionare MANUAL-0-AUTOMAT. Transformatorul intern este dotat cu protectie la suprasarcini si scuricircuite cu
autoresetare, excluzand tensiunea de alimentare timp de trei minute.

E2D 6 M

Tablou electric pentru protectia si functionarea automata prin plutitor (plutitoare)/ si electropompe monofazice tip DRENAG
1400 M si FEKA 1400 M instalate pereche. Furnizat impreuna cu intrerupatorul de sectionare al retelei de alimentare Contine
condensatorul, intrerupatorul automat magnetotermic pentru protectia la suprasarcini si scurtcircuite cu rearmare manuala,
protectia termica cu rearmare manuala de conectat la firele KK care provin de la motor. regleta pentru conectarea
electropompei si a plutitoarelor. Dotat cu borne pentru conectarea plutitorului (plutitoarelor) de avarie, Dotat cu borne pentru
conectarea unui plutitor de avarie sau borne pentru alimentarea unei alarme sonore sau luminose la distanta pentru a semnaliza
interventia. Este prevazut cu un buton de functionare MANUAL pentru fiecare electropompa. Prin functionarea automata se
efectueaza schimbarea automata a ordinii de pornire a celor doua pompe la fiecare pornire sau introducere a uneia din pompe
in caz de avarie a celeilalte. Prevazut pentru functionarea simultana a celor doua pompe prin comanda plutitoarelor,
Trasformatorul intern este dotat cu protectie la suprasarcini si scurtcircuite cu autoresetare, excluzand tensiunea de alimentare
timp de trei minute.

E2DST

Tablou electric pentru protectia si funclm ar ta prin p ifor {pluntuarﬂ}f si electropompe Trifazice tip DRENAG
1800 T, FEKA 1800 T si GRINDER 180 i;eﬁ preuna cu intrerupatorul de sectionare al retelei de
alimentare cu maner de inchidere usa cu incuietoare sub chéie. [fontlnc intrerupatorul automat magnetotermic pentru protectia
la suprasarcini si scurtcircuite cu rearmare manuala, protectia termica cu rearmare manuala de conectat la firele KK care
provin de la motor, dispozitivul de protectie la lipsa faza cu rearmare manuala, regleta pentru conectarea electropompei si a
plutitoarelor. Dotat cu bome pentru conectarea plutitorului (plutitoarelor) de avarie. Dotat cu borme pentru conectarea unui
plutitor de avarie sau borne pentru alimentarea unei alarme sonore sau luminose la distanta pentru a semnaliza interventia. Este
prevazut cu un buton de functionare MANUAL-O-AUTOMAT pentru fiecare electropompa. Cu ambele comutatoare in
functionare automata se efectueaza schimbarea automata a ordinii de pornire a celor doua pompe la fiecare pornire sau
introducere a uneia din pompe in caz de avarie a celeilalte. Transformatorul intern este dotat cu protectie la suprasarcini si
scurtcircuite cu autoresetare, excluzand tensiunea de alimentare timp de trei minute.

Pentru instalarea electrompompei fara tablourile nostre de comanda prevedeti un tablou de comanda si protectie
tinand cont de indicatiile referitoare la identificarea conductorilor din placuta de timbru amplasata la extremitatea
cablului de alimentare al pompei (indicate si in fig.3 - 4).

Firma producatoare nu raspunde pentru functionarea necorespunzatoare a electropompelor in cazul in
care acestea functioneaza fara tablourile noastre de comanda si protectie.

I

ALB ALB
ALB ALB
GRI GRI
“____MARO NEGRU
NEGRU MAROD
GALBEN-VERDE GALBEN-VERDE
(Fig. 3) (Fig. 4)
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8.6. Protejati de umiditate toate conexiunile electrice; eventualele jonctiuni trebuie sa fie intotdeauna protejate
in cazul imersarii permanente.

ATENIE: CONEXIUNILE TREBUIE EFECTUATE UTILIZAND UN CABLU CU
SECTIUNILE DIN TABELUL 8.1.

tabel 8.1

Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
Pana la 30 m cablu 5P + T cu sectiune de 1.5 mm Pana la 25 m cablu 5P + T cu sectiune de 1,5 mm”
Pana la 50 m cablu 5P + T cu sectiune de 2,5 mm Panala 40 m cablu 5P + T cu sectiune de 2,5 mm’
Pana la 80 m cablu 5P + T cu sectiune de 4 mm’ Pana la 60 m cablu 5P + T cu sectiune de 4 mm’

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
Pana la 60 m cablu 5P + T cu sectiune de 1,5 mm” _
Pana la 100 m cablu 5P + T cu sectiune de 2,5 mm~
Pana la 160 m cablu 5P + T cu sectiune de 4 mm®

9. CONTROL SENS DE ROTATIE (pentru motoare trifazice)
A— —_  Sensul de rotatie trebuie sa fie controlat de fiecare data cand se efectueaza o noua instalare.
Se va proceda dupa cum urmeaza (Fig.5):

Pozitionati pompa pe o suprafata plana;

Porniti pompa si opriti-o imediat;

Studiati cu atentie reculul pompei la pornire, privind pompa dinspre motor. Sensul de rotatie este

corect, deci orar, daca calota de protectie se misca conform desenului (antiorar).

~ 4. In cazul in care sensul de rotatie ar fi invers fata de cel indicat, intrerupeti alimentarea si inversati cele

(FIG. 5) doua faze ale retelei de alimentare intre ele (in amonte de un eventual regulator).

Daca nu este posibil sa se efectueze operatiile descrise anterior deoarece pompa este deja instalata, efectuati controlul conform

mstructiunilor:

1. Porniti pompa si studiati debitul de apa.

2. Opriti pompa, intrerupeti alimentarea cu tensiune electrica si inversati cele doua faze ale retelei de alimentare intre ele (in
amonte de un eventual regulator).

3. Porniti din nou pompa si controlati debitul de apa.

4. Opriti pompa.

T
5
-

W =

Sensul de rotatie corect va fi cel caruia ii va corespunde debitul cel mai mare.

Pentru motoarele monofazice nu trebuie SHMIECGSrﬂﬂ dﬁnwie.

10. INTRETINERE SI CURATARE

Intretinerea electrompompei trebuie efectuata numai de catre personal calificat, in conformitate cu
cerintele normativelor in vigoare din domeniu.

Datorita presetupelor lubrifiate intr-o camera de ulei si a rulmentilor lubrifiati pe toata durata de functionare, fara intretinere,
electropompele DRENAG/FEKA/GRINDER nu necesita intretinere, asigurand o functionare continua si constanta. Uzura
etansarii mecanice este inevitabila si este accelerata in cazul in care apa transportata contine nisip sau alte materiale abrazive.
De asemenea, trebuie sa se verifice indicele de toleranta rezultat in urma frecarii rotor/difuzor si gradul de uzura al partilor
hidraulice.

10.1. Control si schimbare rotor

10.1.1 Drenag

Slabiti cele 3 suruburi (136), scoateti capacul filtrului (92) si filtrul (42) de aspiratie (35). Slabiti cele 3 suruburi (93). Scoateti
capacul de aspiratie (35). In cazul in care rotorul (4) ar fi uzat amplasati pompa in pozitie verticala, cu rotorul in sus astfel
incat sa se evite pierderile de ulei de la etansare. Slabiti surubul hexagonal incastrat (71) si indepartati saiba flexibila (43) si
saiba de fixare rotor (63). Demontati rotorul (4) cu un cleste corespunzator fiind atenti sa nu pierdeti pana (17). Inlocuiti
rotorul si pentru montaj repetati operatiunile descrise in sens invers, fixand surubul (71) cu o piulita.

10.1.2 Feka

Slabiti cele 3 suruburi (93) si utilizand o surubelnita drept parghie cu corpul pompei (1), indepartati capacul de aspiratie (35).
In cazul in care rotorul (4) ar fi uzat amplasati pompa in pozitie verticala, cu rotorul in sus astfel incat sa se evite pierderile de
ulei de la etansare. Slabiti surubul hexagonal incastrat (71) si indepartati saiba flexibila (43) si saiba de fixare rotor (63).
Demontati rotorul (4) cu un cleste corespunzator fiind atenti sa nu pierdeti pana (17). Inlocuiti rotorul si pentru montaj repetati
operatiunile descrise in sens invers, fixand surubul (71) cu o piulita.

10.1.3 Grinder

Slabiti cele 3 suruburi (62) a partii fixe a tocatorului (148) si scoateti-1 din lacasul sau utilizand eventual o surubelnita.
Amplasati pompa in pozitie verticala, cu rotorul in sus astfel incat sa se evite pierderile de ulei de la etansare. Fixati rotorul (4)
introducand o surubelnita in racordul de refulare al pompei, intre rotor si capacul de aspiratie (35). Slabiti surubul hexagonal
incastrat (71) (utilizand eventual un electrod pentru a incalzi componenta si a facilita operatia) pastrati saiba flexibila (43) si
scoateti din lacasul sau partea mobila a tocatorului (147). Slabiti cele 3 suruburi (93). Scoateti capacul de aspiratie (35). In
cazul in care rotorul (4) ar fi uzat, scoateti rotorul din lacasul sau al axului motorului (7) cu ajutorul unui cleste si pastrati pana
(17). Inlocuiti rotorul si repetati operatiile descrise in sens invers, fixand surubul (71) cu o piulita.
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10.2. Control si schimbare tocator pentru electropompele Grinder.

Daca observati eventual o scadere progresiva a debitului datorita unor posibile obturari ale racordului de aspiratie, trebuie sa
controlati si eventual sa inlocuiti tocatorul, atat partea fixa cat si mobila, deoarece s-ar putea sa-si fi pierdut capacitatea de
maruntire a lamei respective.

Un eventual control periodic al tocatorului ar putea fi programat astfel incat sa coincida cu efectuarea operatiunilor de
intretinere si control la nivelul de ulei de etansare.

10.3. Control si schimbare ulei

10.3.1 Controlul uleiului

Pentru o buna functionare a pompelor, la fiecare 2000 ore de lucru trebuie verificat nivelul uleiului si schimbat cel putin o data
pe an. Controlul se efectueaza cu pompa in pozitie verticala, scotand dopul (64) si asigurandu-va ca nivelul uleiului este sub
orificiul de alimentare. Completati cu ulei daca este necesar.

10.3.2 Schimbarea uleiului

Scoateti dopul (64) , goliti camera de ulei mentinand pompa in pozitia verticala (orificiul indreptat in jos) si recuperati uleiul
intr-un recipient. Daca uleiul contine apa sau particule solide (nisip), va sfatuim sa controlati starea presetupei (16) si eventual
sa 0 schimbati.

Uleiul uzat trebuie deversat in conformitate cu legislatia in vigoare.

Umpleti camera cu ulei prin orificiul prevazut, cu pompa in pozitie verticala, folosind o cantitate de ulei hidraulic antispuma:
cca 0.3 Kg pentru pompa tip DRENAG si GRINDER si cca. 0.4 Kg pentru pompa tip FEKA.

ATENTIE! Camera de ulei nu trebuie niciodata umpluta in intregime, ci numai pana
la partea inferioara a orificiului, lasand un spatiu pentru eventuale dilatari termice ale

uleiului.
10.4. Control si schimbare etansare mecanica
10.4.1 Control etansare mecanica

Consultati specificatiile de mai sus de la paragraful 10.3 "Schimbare etansare mecanica”.

10.4.2 Schimbarea etansarii mecanice

Dupa ce ati demontat rotorul (4) indepartati amumm re rfii rotative a etansarii mecanice (16). Indepartati
etansarea mecanica a partii rotative (16) de pe axul’ (7T ¢ (\fﬂrﬁ elnife, fiind atenti sa nu deteriorati fantele de glisare.
Repetati operatiunea pentru a extrage partea fixa a etansarii mecanice (16) utilizand drept parghie diametrul extern al acesteia.
Pentru a executa montajul noii etansari mecanice, procedati dupa cum urmeaza: lacasul corpului pompei care contine partea
fixa a etansarii mecanice (16) trebuie curatat de reziduuri, cruste si oxizi, etc. Introduceti etansarea mecanica a partii fixe,
dotata cu garnitura, in lacasul corpului pompei (1) prin utilizarea unui amortizor protejat cu un material plastic. Amortizorul
trebuie sa actioneze pe aceeasi axa cu componenta. Pentru a remonta etansarea mecanica a partii rotative (16), acoperiti axul
rotorului cu conul corespunzator conic. Introduceti partea rotativa a etansarii mecanice pe con si Cu un manson corespunzator
apasati puternic pana la fixarea pe ax. Controlati mereu, inainte de a efectua aceasta operatie, ca fantele de contact ale etansarii
sa fie ambele perfect curatate. Montati arcul si discul de centrare,

10.5. Reglarea Tolerantei
Dupa un numar mare de ore de functionare, poate fi necesar la pompele DRENAG si GRINDER sa se regleze din nou distanta
dintre rotorul (4) s1 capacul interior de aspiratie (35). In acest caz procedati astfel:

10.5.1 Drenag

Slabiti cele 3 suruburi (136), scoateti capacul filtrului (92) si filtrul (42) de aspiratie (35). Slabiti cele 3 suruburi TCEI MR8 (93)
si slabiti cu circa 4 ture suruburile STEI M6 (135). Asigurati-va ca capacul de aspiratie (35) este amplasat pe rotorul (4).
Strangeti din nou suruburile STEI M6 (135) pana cand ating corpul pompei (1) si apoi pentru restabili distanta corecta dintre
rotorul (4) si capacul de aspiratie (35) insurubati-le inca o tura in sens orar. Strangeti din nou suruburile TCEI M8 (93), montati
filtrul de aspiratie (42),capacul filtrului (92) si blocati suruburile TE M8 (136).

10.5.2 Grinder

Slabiti cele 3 suruburi TCEI M8 (93) si slabiti cu circa 4 ture suruburile STEI M6 (135). Asigurati-va ca capacul de aspiratie
(35) este amplasat pe rotorul (4). Strangeti din nou suruburile STEI M6 (135) pana cand ating corpul pompei (1) si apoi pentru
restabili distanta corecta dintre rotorul (4) si capacul de aspiratie (35). Strangeti din nou suruburile TCEI M8 (93).

11. MODIFICARI SI PIESE DE SCHIMB
Furnizorul nu-si asuma nici o responsabilitate in cazul unor modificari neautorizate. Toate piesele de
schimb folosite la reparatii trebuie sa fie originale, iar accesoriile trebuie sa fie autorizate de catre furnizor, astfel
incat sa fie garantata securitatea maxima a instalatiilor in care acestea pot fi montate.
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refulare si aspiratie sa fie corespunzator.

12. DEPISTAREA SI REMEDIEREA DEFECTIUNILOR
(consultati si manualul de instructiuni furnizat impreuna cu tabloul electric solicitat)
DEFECTIUNI VERIFICARI (cauze posibile) REPARATII
1.  Motorul nu porneste si | A. Verificati ca motorul sa fie alimentat cu
nu produce zgomot. tensiune electrica.

B. Intrerupatorul magnetotermic al tabloului | B. Controlati izolatiile: cablurilor
de comanda sau intrerupatorul automat electropompei sau a plutitoarelor. Rearmati
diferential al tabloului au intervenit. interupatorul magnetotermic amplasat pe

tabloul de comanda si cel diferential de pe
tabloul de distributie.

C. Verificati contactele | C. Inlocuiti plutitoarele daca sunt defecte;
plutitorului/plutitoarelor (daca sunt indepartati murdaria din jurul plutitorului.
prevazute) si daca acesta se misca liber.

2. Motorul nu porneste | A. Asigurati-va ca tensiunca de alimentare
dar produce zgomot. corespunde celei din placuta de timbru.

B. Controlati corectitudinea conexiunilor | B. Corectati eventuale erori dupa ce ati
efectuate. intrerupt alimentarea cu tensiune electrica.

C. Verificati existenta tuturor fazelor (pentru | C. In caz contrar refaceti faza lipsa.
versiunile trifazice).

D. Axul rotorului este blocat. D. Depistati  eventuale obstacole pentru

pompa sau motor. Indepartati murdaria.
3. Motorul functioncaza | A. Verificati daca tensiunca de alimentare
dificil. (turatie este suficienta.
insuficienta). B. Verificati daca nu exista frecari intre |B. Eliminati cauza frecarilor.
partile mobile si cele fixe.
4. Pompa nu|A. Aspiratia (grila, tocatorul etc.) sau|A. Indepartati murdaria.
functioneaza. refularea sunt astupate.

B. Rotorul este uzat mtepenit datorita | B.  Inlocuiti rotorul sau indepartati murdana.
murdariei. M g h U

C. Inaltimea de pompare necesar ste mai | C. Incercati sa reduceti la maxim pierderile de
mare decat parametrii functionali pe care-i sarcina.
poate furniza pompa.

5. Pompa nu are un debit | A. Verificati sa nu existe murdarie pe|A. Indepartati murdaria.
suficient. conducta de aspiratie sau refulare.

B. Controlati sensul corect de rotatie al|B. Inversati intre ele cablurile de alimentare
pompei trifazice. ale motorului (in amonte de un eventual

tablou electric) dupa ce s-a intrerupt
alimentarea cu tensiune elctrica.

C. Verificati ca diametrul conductelor de|C. Inlocuiti conducta de refulare cu una cu

diametru mai mare.
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1. I'ENIKEX IAHPO®OPIEX

[pw apoyopioere oy £yKatdotect, owpdacete apocekTIKd TOo mapov £vromo. H eykatdoteon kol n
Arewtovpyio mpénel va eival cupPPUTES LE TOVS KAVOVIGHODS UOQUAEINS TNG YOPUS EYKUTACTACTS TNG CLGKEVTG.
Oheg 01 gpyaciec WMPEMEL VO EKTEAECTOUV HE TOV KUADTEPO TPOMO KOl CMOKAEIOTIKA GOm0 ECEIOIKEUUEVO
npocwmKo (mapaypapos 6.1) mov £xovv T ENAYYEANOTIKG TPOGOVIH CUMPOVE NE TIS Keipeveg dwtageg. H
nopoPicon tov kKavovev acpuieing, eKTOC and Tov Kiviuvo Yo copatikes PraPeg oe apécona ko Cnpiég otig
avokevee, Ba £yl oav eraxoiovbo v taven wybog kabe dikauobpatog enéufaonc, vrd eyyimon.

PuAGSTE TPOCEKTIKA TO £YYEPIOW0 auTo Mo KADE peliovTIK ¥p1on Kal HETA TNV APOTI EYKATACTOON).

H avtiio dev mpémel va ASITOupyeEl EKTOC T@v mpoPAemOpevav oplmv Rupoyis, TEeEons, TayYLINTOS TEPICTPOPNS Kl
Beppokpuciag mov avaypa@OVTHL TV TMVOKION TEXVIKOV YUPUKTPICTIKAOV 1] 010 Tupov eyyelpidto. O Tipég NAekTpikig
TPOPOAOCING, TOL AVEYPAPOVTHL GTIV TIVOKIGN NAEKTPIKOV YUPUKTNPLCTIKOV, TPETEL VO THPOUVTUL HLCTHPA.

Or avthieg autéc dev propoiv va ypnoipomomnboiv oe moivee, £h1), AEKAVES pe Tapovcia
atopov 1) Yua TV dvrinon vopoyovavlpakov (Peviivy, netpéhoro, kavofhara, SralvTEG
K.ATL.), GOPQOVE PE TIC KEIPEVES OLATACEIS TEPL TPOINYNS ATUYNNATOV.

THMANTIKO: n mvokido TeyvIKov upakInpoTikoy, Ton fploketol péon o8 jio TACCTIKN GuKoDAN JELEVY] OTO KOHAMOLO
Tpopodociag, avapépel Ta e otoyeln pe autd ™me mvakidng mov eivarl Prdopévn oto kamdkt tov potép. Tpounbeidetm
EexoPIGTa Y10 Vo TNV KOAANGETE oTOV NAEKTPIKO Tivaka Tpogodociac. Etal Ba pmopeite va evromilete svkoia Tov TOMO TG
QVTALOG KOl TO YOPAKTPOTIKG TG ywopis va fyaiete v aviAic and 1o onUED EYKUTAOTHOTC.
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2. E®APMOI'EE
DRENAG FEKA GRINDER
Avtiia vofpiyon
TOMOU PE YTEPMTN, AvthAia
OE KOOUTGOVKEVIO vrofpiyiov Avthia
OTEYUVOTOLTIKO TUTOU ME vofpiyion
avTitpipiko. (PTEPOTI TOTOU e
VORTEX. TOATOTOINTY).
3. ANTAOYMENA YI'PA
DRENAG FEKA GRINDER
AWUETPOC SIEAEVTNE GTEPEOV COUATEY 12 38 - -
Nepd ard aprecuvi ppedtia; * * *
Bpaypvo vepd: * *
Mepit anoyétevong: +* *
Awabopra vepd aroyitevens: . .
AKDTEPYOOT VEPR LE CTEPENR GOUOTH Kul ueyihes ves: *
MNepd myme: *
MNepd moTOPOY 1) vy * *
Nepd mov zepiégouy dupo: *
4, TEXNIKA XAPAKTHPIZETIKA KAI IIEPIOPIEMOI XPHEHE
— Il&dio Beppokpasiog Tov vypoi: amo 0°C péym 55°C
-  Taon Tpopodosiag: - 1x220-240 V 50Hz
: ; i ;ig : ggEBHz (Préme mvakido niekTpikov
y FUPUKTIPICTIKOV)
McGrp RU
DRENAG FEKA GRINDER
Movop. Tpup. Movou. Tpup. Movoup. Tpup.
= Mapoyn (m*/h): 33 33 30 30 9 9
— Mavoperpikoé — Hmax (m): oeh. 121
-  Kotavaliokopevn woypig: Préme mvakido NAEKTPIKOV JUPUKTNPIOTIKGOV
—  BaOpoc npoostaciag potép: P68
—  Ogppi] Khaon: F
- Méynem Beppokpascia yopou: +55°C
- Ogppoxpuacia arobkevenc: -10°C +40°C
- Paxdép DNM: 2" F GAS
- Méynoto pabog fobenc: 10m
— BOdpupoc: 1o eninedo BopoPov dev vmepPaiver Ta Opa mov wpofiinovianl and v odnyia g EK 89/392/EOK xm
LETETEITA TPOTOTO|GELL,
4.1 Yiakda
N. | EEAPTHMATA DRENAG | FEKA | GRINDER
1 ZOMA ANTAIAX MANTEMI 200 - UNI ISO 185
4 OTEPOTH MANTEMI 200 - UNI IS0 185
7 ETPOOAADDOPOE ANOZEIAQTOL XAAYBAE AIST 416 X12Cr513 UNI 6900/71
10 | KEAY®OZ MOTEP MANTEMI 200 - UNI IS0 185

16 | MHXANIKOE ETYTHOAAITITHE KAPBIAIO TOY TTYPITIOY ANBPAKAL [ KEPAMIKO KAPBIAIDO TOY TTYPITIOY

ANOZEIAQTOL XAAYBAL
AISI 304 XSCrNi 1810-UNI --
6900/71

42 | DIATPO ANAPPOMHEHE

77 | KOYBOYKAIO ITPOETAEIAY MANTEMI 200 - UNI 1SO 185

120 | XEIPOAABH ANOZEIAQTOE XAAYBAZX AISI 304 X5CrMi 18 10-UNI 6900/71

147 | IIOATOINOIHTHE - NEPIETPEROME- - - ANOZEIAOTOZ XAAYBAE
NO MEPOE EINEKAHPYMENOZE

148 | ITOATOIMOIHTHE - ETAGEPO MEPOZ == == ANOZEIAOTOZ XAAYBAE

EINNEKAHPYMENOZX

BIAEE ANOZEIAQTOE XAAYBAL AISI 304 XS5CrNi 1R 10-UNI 6900/71
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5. ATAXEIPIEH

5.1. Amobikevon

Olec o avtiieg mpénel vo amobnkedoviul 6& OKENUGTO GTEYVO YMPO, YOPIC KPUdUGHOUE KUl GKOV.

[TpopnBevoviar oy apyIKl) CUOKELAGIN TOVS, OTNV OMOLK TPETEL VI TUPUUEIVOUY HEYPL TN COTIYUN EYKUTACTACTC.

5.2. MeTagopa

Mdpovriote va unv ¥TLTNCOVY ACKOTA OL UVTALES.

[ vo avoymoETE Kol VIt LETOPEPETE TNV NAEKTPOKIVITI avTALL, ¥PNCILOTOINGTE UVOYOTIKA HEGH KUl TNV TOALTH TOV
npounbedetal 6TAVTUPT pHe T1) pnyov.

O niextpokivntes avtiisg eival eQodaouEves pe o yeipoiafn vie T HETQEOPE, TOU YPNOIPMOTOEITL KOl YUl v
kabeixtovial oe fabid ppednia, péom evog cuppatdcyovou 1 ahuaidac.

MH METAKINEITE THN HAEKTPOKINHTH ANTAIA ITTANONTAX THN AIIO
TO KAAQAIO TPO®OAOZXIAL,

5.3. Awotacaig ka fapog
H avtokoiinm mvokide otn cuokevasio avapépel 10 olko Papog g aviiing. O e£oTEPIKES HI0CTAGES OVOPEPOVTHL GTN
oeiioa 115/116.

6. IMNPOEIAOIIOIHEEIZ

6.1. ECE10IKEVPEVD TEYVIKO TPOCOMIKD
ATONTEITUL 1] EKTEAEGT TG EYKATACTUOGNG 00 ESEIOIKEVUEVO KUl KOTIPTIGCUEVO TPOCMALKO, TOV
OMOETEL TIC YVOGELS KUl TV EUTEIPLC CUPQOVE PE TN GYETIKT 1o Vovca vopobesia.
¢ sSadkevpévo Tpocemkd, Dewpolviol To ATope TOU AOYM EKTOIOEVONS, KUTAPTIONS Kol Aeipug, kabong
EMONG KOl YVAGNS TOV EBIKOV KAVOVIGUOV, TOV TPOSAYPLe@V, TOV LETPOYV TPOANYNS CTUYNHATOV Kol TOV
cuvinkav Aertovpyiag, £xovy efovcrodotnbel and tov vmevbuvo aopaiseiag TNC EYKATACTUONG, VO EKTEAECOLY
OMOWXONTOTE QmUITODHEVN epyacia oty omoia Oo eivon o Ofon va avayvopicovy kol vi aro@liyouy
omolovénmote kivouvo., (Opopog teyvikon tpocomkol [EC 364).
H ovokevr) éev mpoopileton yia yprjon amd atop (Kol Tadiuld) pe TEPLOPICUEVES COUATIKES, KIVITIKES 1] WUYIKES
IKAVOTITES, 1] TOU eV dlabETouy TV ATMTODUEVT AEIPE KU YVOOELS, EKTOS kil av gival eivon Tapoy v ATopo
vrebbuvo Yo v aepdiend toug mov emmpel Kot diver odnyieg yue ) xpion ¢ cvokeuic. Ta madut npénel va
EMTNPOVVTUL Y10 VI CTOPEVYETAL TO EVOEYOpEVO va maifovv e ) ovokeon. (EN 60335-1: 02)

6.2, Aopaiew C E
H ypnon emrpénetan povaya epocGov 1 NAEKTpiKh € KC JI; Qpﬂ 10l and T pETpe acpuising mov mpofiémovon
amd TIC Kelpeveg 10TACES oV YOpa eyKaTdoTaons Tov npoiovrog (Y v Itaiia, CEI 64/2).

6.3. EvbBivy

0 KoataokevooTIiKOS oikog oev  @eper evbovn Y TNV KOA]  AstToupyic  TOW
NAEKTPOKIVIITOV VTGOV 1] Yo evoeyopeves Inpuiéc mov Ba mpokaifosl, o mepinTmo
mov TpomomoBovv /Ko ypnoiporonfoiv EKTOS TOV GUVIGTANEVOD TEDIOV AerTovpyiag
1 JOPIS TN YPNO TOV EIOIKAOV MIVAKOV TNS ETOLPELAS POS TOV TEPLYPAPOVTUL TUPUKATO,
Y0 TO YEIPIG PO KOL TV TPOGTUCI.

Emnifov, anairaooetm and kabe ev0ivn Yo 1ig mbavéc avakpifereg mov vrapyovy 6to
Tapov £YyEpioto 0dNYLOV, EPOGOV OPEIAOVTUL GE TUTTOYPUPIKE COAANUTE 1] OVTLYPUPIS.
Awatnpei 1o dKCiope va em@eper oto mpoiovra 6iec Tic orrayéc mov OBu Bzompioer
amapaiTTES ) YPYOINES, Y®PIic va ahraZovy Ta fuciK( yopaKTPIOTIKA.

7. EIr'KATAXTAXH

7.1. Befawwbeite mog ol eddynotes Swotacelg ote @peanie eivan cvpfatéc pe ta oo eykatactaons mov Ba Ppeite
ot oei. 115/116/117/118.

To potép mpéner va dwotacwoioynbel Aapfavovtac voym kar v e10epyOUEV TOCOTHTA LYPOD OOTE VO UV
vrofdiieton to potép o vepforikic exkivioels (to moAd 30/mpa 1 20/dpa v v GRINDER 1400 M).

7.2. Kataokevdote 10 QPedTio £T01 MOTE VUL EKPEOLY TA GTEPEN TTOV TLYOV LIAPYOVY GTO VYPO, VLOYPEMTIKA TPOS TO
OTOUIO avappoOeNoNg TNG MAEKTPOKIVIITIG GVTAING, HEWDVOVIOS OTO EAGYIOTO T OUVATOTNTO OYNUATICHOD
ICnudtwv mov diokoha avappopavial. H pon tou eigepyopevou vypol dev mpénel va nopepfaiietal otnv mapoyn
™m¢ avThiog.

7.3. Na mpeite mavta ™ apetpo tov coinvov katabiyme (27 10 peyeddtepn) yati n peiowon mg dSwpeTpov,
Hoiovott dev mpokaiel (nuiéc oy aviiic, pmopel va TpoKeA£oel pelmon oty Tepoyn e pe erakdoiovbo
EPAEINO OTNV TEPIMTOOT) AVTANGTIC UYPOV HE OTEPEX GOUOTIOW.

74. [o va peudoete 010 eMIY10TO TO EVOEYOUEVO EMOTPOPNS TOV AVTAODUEVOL LYpOL, cuviatdrtal 1) Torobétnon oty
Kat@Oiyn pog aroppoktikng PerPidos kotddining vy vypa pe oteped copatidw. Evellaktikd, av n aviiic
YPNGILOTOIELTAL YIo AVTIANGY OTNV AToyETEVT, 0 cwAnvas katdbiwymg npinel va avefaivel oe otabun avotepn
amd ™ otabun Tov aywyov km votepa va ketefaivel Y va eicéhbel otov ayaryo.
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7.5.

7.6.

1.7,

7.8.

8.1.

8.2.

8.3.

8.4.

o Kvntég eykataotacel; oV niextpokivitov aviawv FEKA ko
GRINDER, coviotatar n ypnon evog Kit diokov vrostimeEne (owbs-
oo Ketomy wapayyeiiog - Ewk. 1) v va moepepunodiler  fobon g
avTAiog oTo £dapog Kata TN Aeitovpyia, Adym e avappognone. To kit
amoteieital amd évav yuripowo dioko £dpaang (C), tpelg aeipovs amo-
otateg (A) ka tpeig Pideg TE M8x55 (B) v ™) cuykphnon ote nodu
Mg avtAiag. AnpovpyNoTe o1 PETPE TOD HVVATOD £V OTEPED EMIMENO
E0puonc.
Mo 1g otabepés eyKuTaoTAGES, CUVIOTATAL 1) ¥PNGYT TS OVOWMOTIKNIG
otaine DSD2 (dwbéoun wotomyv mopoayyeiicg - Ew2) ya vo
OLELKOAIVOVTAL Ol EPYOGIEC CUVINPNGNS OTNV NAEKTPOKIVITI GvTAid.
Tomobeteitar avapeoa oto otopwo katabiyng e aviiing ko
COAMVOOT, KOl OWOPEVYEL, OF  WEPIMTWON  CLUVTIHPNONG TNV
amocuvapporoynon  touv  cwinva  katabiyne, H  outain DSD2
amoteieiton and 5 eCupmipata ovv éva mov dev mpounbeveTal (GwANVES
3/47):

G. 'Elaopn oTepimang TV Suinvov

H. Zwhniveg 3/4” (dev mpounbedoviar)

I. Thiotpa - 0dnyoc

1. Tlewpaxia — odnyol Tov coAnve

K. 161 £dpacng

L. Bida TCEI M10X35
To ndd £dpaong npénel va tonobeteiton otov mubuéva ™ delapevne Kot
v otepemvetal pe Pidec-ovma mov Ba £yovv TIC Katdiinies S10GTACELS.
To éhaopa-odnyog tov cwinve apenel va torobemnbel oto mave pépog
OV @peatiov Kol va Tepdcel 610 Gkpo tav 00 cwifivov 3/4™ (Sev
apounBedovrar) mov yproipevovy cav piyes. O 600 cwinveg cuvdEouy
10 éhoopa oto Too £dpacnc. Bidmote m yhiotpa oto otopo katabinmg
¢ NhekTpokiviTng aviiiog ko otepemote ) pe ) fidae TCEI M10X35.,

Emmicov mpéner va npocelete wwaitepa v tonobEInon twv AOTEP: 1) EVIOAN] EVEPYOMOINGCTS MPETEL
va diveton Tpwv 1 otabun tou vypol prdoel 1o kamdkl tov epeatiov. H evioln otdong npéne va
dlvetar wpw ) otabun Tov m 1gai 10 v pepog e avtiiog (Préne oyédw ot celidn 99
Aemt. A — eddpnot GrdﬂM r lﬁuﬂﬂm QAOTEP OEV MPEMEL TOTE VAL UKOVUTCEL OTOV
mubpEve Tou PeaTion, 0VTE GV VITAPYEL KATOKL Vi (TUmnoEl tave tov, Eriong apénel va npocilete
WOI0ITEPW VL NV TUOTEL TO PAOTEP OF TPOELOYES 1] (e EUTOOI GTO PPEATIO.

Na ovveyn rertovpyia, n avtiia mpéaer va civon wavre Pvbopévy oto mpog
avtinon vypo.

[Tpogétte wwitepa Katd ™ @aon eykataotaons 1 cuvmpnone me aviiiac GRINDER, ynati oto
KOAKL avappognons, G& avTioTolyie Tov oTopion avappognons, ivil eYKATesTNUEVOS £VHS TOAD
OKOVIGUEVOS TEHOYIGTIS, TOL Umopel va oog Tpavpaticel cofupa oto xEpa Kutd T (aoT epyaciag.
Mn Pakete moté te yEépw cog KAT® amd TNV avriic, dtav eivar cuvdedepdivy ot Ypoppr)
Tpopodocias.

> P> P

HAEKTPIKH EYNAEEMOAOI'TA
MPOZOXH: THPHETE TOYZ KEIMENOYE KANONEZ ALDAAEIAL
H niegktpiki] ovvoeopoloyio mpémer va ekreieotel amokieloTikd amd Eeidikevpévo
npocomkld (Piime onueio 6.1), TNPOVTES TOVS KavOVES acpuieiag mov 16yHoVY 6T
FOPO. EYKATACTOONS TOV TPoidvTOC.
Bepawwbeite mog:
— H gykataotaon £ival oeOTA EKTEAECUEVT.
=  H taon dikthou aviigtolyel oty 1461 100 avaypapeTil OTV TIVEKION NASKTPIKOV YOPUKTPMOTIKOV,
=  YIAPXEI AYNATOTHTA NA I'INEI KAAH I'EIf2XH.
Befawwbeite mpocexting mwe eival 00OTA EYKUTECTNUEVES O TPOCTUTEVTIKEG MaTACEIS:
~  Xuviotaror va slomiicete Ta orabepd avriwetacw pe Evav gutopato owkdémaTn mou £xer pedpa
eneppaonc pukpotepo amd 30mA.
—  H avtiio dzv mpéner vo rerTovpyel yopic mpostacic amd Ta fpuyvKuKiOpaTe Kol Katalinio avtopato
TOU POTEP.

Avaioya pe v avtAiio OV TPOKEITHL VO EYKATACTI|OETE, Y10 T GMOOTI| EYKUTAGTUCT), TPETEL VI }PT|CILOTONCETE
VOV 00 TOUS TUPUKATE NAEKTPIKOUS Tivakes (mov mpounbeboviol Katomy napayyeiiug).
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8.5.

ED3IM

Hiektpikog mivakag i Ty TPOCTAGIn KOl TNV QUTOMMTY AEITOUPYIN HECE PAOTEP HOVOPUCIKDY NAEKTPOKIVIITOV aviiudy
tomow DRENAG 1400 M kar FEKA 1400 M. MMpopnbedetar kopnde pe poyaipotd Skontn e ypapuns tpopodociog.
[MepEyel ToV TUKVOTY), TOV QUTONRTO poyvnTobepuikd SokdmTn yie TV TposTaaio amd vreppoptic K fpayukokionute ue
FEIPOVIKTIKG EROvOTAops, v Bepuikt) mpootacia Le FEPOVIKTIKG ernavorilopd, tov apénel va ouvdebel ota kahodw KK
TOU TPOEPFOVTUL U0 TO POTEP, TV KAEUUE Y10 TV SUVEEST) TS NAEKTPOKIVIITNS avTAing Kal tov/tev plotép. Eivan koumheé pe
UKPOOEKTES Y1l TNV GUVOEDT) EVOS QAOTEP CUVOYEPUOD Kl HE OKPOSEKTES YU TNV TPOQOSOTin &VOS MNTIKOD 1) PUTEIVOD
ouvayeppol &€ amootdcewe mov o emonpaivel v enépPacn. Egodwopévog pe kovpmi Aertoupyiog XEIPOKINHTO.
Ecotepikdc NETQOYNUOTIOTNS KOUTAE LE TPOOSTOCIO Omd UREpEOPTic Kol PpayukukAMOpoTe ouTOUOTG ETOVIPOPIS,
arokieiovIOS TV Tion Tpopodocing Yo Tpin AETT.

ED 3 M Hs

Hiexktpikog mivakag yi TNy TPOSTAGIL KL TNV QUTONAT AEITOUPYIN HECH PAOTEP HOVOPUGIKOV TAEKTPOKIVITOV avTAuoy
mimow GRINDER 1400 M. [MpounBeietal kopmdé pe payupotd dakdmon e ypapuns tpopodosios. [epiéyal toug mukvotis
(Evag yua Ty adnon pomig ayuis Kuta T gaon exxiviong), Tov autdpato payvnrobeppikd SuekomTn yia Ty apootucin and
VREPPOPTIC Kutt PPayvcukA@UeTe pe YEIPOVIKTIKG ERUVOTAIGUO,, TNV Deppikn TpocTacic Le (EIPOVEKTIKG ETUVOTAICUO, TOU
npémer va ouvdelel ota koioda KK mov mpoépyovial and 1o HOTEp, TV KAEPNT Yia TV oOVIEST] TG NAEKTPOKIVITIG avTAing
Kol Tou/Tev @Aotép. Eivinl kopmhé pe akpodEKTEC Y TV cUviEoT) &v0es QAOTEP CUVOYEPUOD KOl UE OKPOSEKTES Y TNV
Tpogodocic evog MnTkod 1) poTEvod cuvayeppol &£ amoctdcems mov Bo emonuaiver v exéuPaon. Egodwopdvog pe
kovpmi Aeitovpyiag XEIPOKINHTO. Ecotepkos HETAo)MUOTIOTS KOUTAE HE MpocTacia amnd vAepoptia ki fpayuku-
KAOUOTE CUTORATIG EXUVAPOPES, aTokAtiovTag TV Tdan Tpopodociag yua Tpin Aemtd.

ED25ST

Hiexktpkoe mivakag yur Ty apostacic Kul TV aquTOpITn AEIToupyin PESH QAOTEP TPUPAGIKOV NAEKTPOKIVITOV avTiuoy
tomov DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T wan GRINDER 1800 T. IMpopunfsietan xopnhé pe paympontd Sowomn me ypapuns
pogodociag pe yeporaf mov aopaiiler v aopra mov kAswdovel pe Aovkéto. [eméyel tov avtopato paypwntobepluikd
OIIKOTTN VI TV TPOCTACIL I LVIEPPOPTIO Kol PpuyukukAduuTe Je YEIPOVIKTIKG ETUVOTAOUO, UE TN OYETIKT] KOKKIVI
poTevi) Evdelln, v Beplukn) IpocTUcic PE YEIPOVOKTIKO ETOVOTAIOND, mov wpénel va ouvdelel ota koiodw KK mou
TPOEPYETHL AMO TO MOTEP, TNV APOCTACIN KATH TNG EAAEWNG QPAANG HE YEPOVOKTIKO EXUVOTAONHO, TNV KAEHpG Yia TV
GUVOEST] TG NAEKTPOKIVITNG aviAlog ko tov/twv piotép. Eivon xopumhé pe oxkpodéktes v tnv olvieon &vog @lOTEP
CUVIYEPHOD Kl JE AKPOSEKTES Yo THY TpoRodocia evag nynmikod 1) potevol cuvayeppol ££ anootdcems mov Bu emonuaiverl
mv exépPacn. Epodwopivos pe perayoyéa isrtovpyiag XEIPOKINHTO-0-AYTOMATO. EooTepikdc PETQONPUTIONS
KOUTAE PE POoTATiC amd vIepPopTic Kot PpayukukhOpate auTONRTNS EXAVILPOps, anokieioviag ™y Tior Tpopodociag yu
Tpia AemTd.

E2D6 M

Hiektpikds mivokas i TV TpoaTasio Kol TV autopany Asitovpyio pécm QAOTED  HOVORUGIKOV NAEKTPOKIVITOY avTiuby
mimov DRENAG 1400 Mk FEKA lrmm ot [TpopnBedetal KopmAs pe poyaponTd SIUKOTT TS
ypauuns tpopodociag. Tlepiéyer toug T o tobepukots dakdmteg v v mpoctacic and
VREPPOPTIQ Kl PPayukukAOPETE PE JEPOVIKTIKG EXUVOTAMOIO, TIS DeppIkés TPOGTUGIES E LEPOVIKTIKG EMUVOTACUO, TOU
apénel va ouvvdebolv avrtiotoye ota koot KK mov mpoépyoviar amd ta potép, TV KAEMPG Yo T GOVOETT) TV
NAEKTPOKIVITEY avTAwny kol Teov @lotép. Eival koumAs pe axkpodfktec yin v aivdean evoc @lOTEp auvaryepuol Kol
UKPOSEKTOV Yt TV eyKatdotach nynukod 1 gorewvol cuvayeppol e arosticeng mov B emonuoiver v exéuPacn.
Epodweopevog pe wovpmi Aertovpyiog XEIPOKINHTO ya wkabe niextpoxivnty aviiia, Me Aeirovpyia oto AYTOMATO
YIVETOL 1) GUTORATY QVTIOTPOPT TS CEIPAS EKKIVIIONG TV dD0 avriuby oe kibe exkivion kal g evepyomoinong g piug os
nepintman mou gyl fhapfn n aidy. Eivon mpostoipacpévos vy Ty Tautoypovn Aeitoupyin o 600 avtiuny ue yEplopd ard
T protép. Ecotepkds peTaoymupomnion)s KOumAL pe wpocTocic and umeppoptic Kol PpuyukukAOpote  quTopeTng
EROVUPOPES, CTOKALIOVTOS YEIPOVEKTIKG TV TACT TPOPOOOTING Yl Tpit AETTI.

E2DST

Hiexktpikds mivakog yu Ty Tpoctudic Kol TV autduetn Aetoupyic péom ROTED  TPUPLCIKIDY NAEKTPOKIVITOV avTiumy
mmov  DRENAG 1800 T, FEKA 1800 T ka1 GRINDER 1800 T eykutecmnpéves oe Cedyog. [Npopnbedetar xopmie pe
HOFUIpOTO SOKOTTN TG YPUpUnS Tpopodociag pe yeiporiafn mov aopaiila v mopta mov khewdover pe Aovkéto. [epiéye
oug autopatons payvnrobepuikonc dlakdmTes Y Ty TpooTaain and vIEpPOPTic K fpayuKuKAOUaTE, UE YEIPOVIKTIKD
EMOVOTTAOUO, PE TIC OYETIKES KOKKIVES MTEIVES evieilels, TIC Deplukés TpooTacieg LE ¥EIPOVOKTIKD EXCVOTAGUD, ToU TpEtel
v guvdeboy avrictoye ota kokodiwe KK mov apoépyroviol and 1o potép, v mpoctacic KaTd g SAAeyng gaong pe
YEIPOVAKTIKG EMAVOTAGUO, TV KASUpG . T oOveean Tov NAEKTpokiToOV avildv kol Tov protép. Eivin xopmdé pe
UKPOOEKTES YO TNV GUvOEDT] EVOS PAOTEP CUVIYEPUOD KUl UKPOSEKTOV Yt TNV EYKATACTUCT] NYNTIKOD 1] POTEVOD GUVAYEPUOD
££ amootdoems tov bo emonpaiver v enépfacn. Epodaopévos pe petayoyén Asrtovpyiag XEIPOKINHTO-0-AYTOMATO
e kil niektpokiviym aviiic. Ko pe toug 600 petaywyels oty autopatn Aettoupyin yivetol 1 qutOpat) aviiaTpogn e
CEIPIC EKKIVIONG Tawv SU0 avTlmy o Kablle exkivion kot g evepyomoinong ™¢ piag oe mepintwon mov £xel frafn n aiin.
Eivan mpoetoipacpévos yur v Tautoxpov) Asitouvpyia Tev 600 aviAumv pe yeipiopd amnd ta plotép. Eowotepikig
UPETUOYMUATION)S KOumAE pe mpootacie amd uaeppoptic ko Ppoyukukiopate auTtopOT)S enevapopds, arokisioviog
YEIPOVAKTIKG TNV TAOT TPOPOOOTInG yio Tpia AETTi.

Mo eykoeteotdosig NAEKTPOKIVIITOV aviM@v yopic Toug nAekTpikons pog mivekes, tomobetioets évav mivaka
ghéyyouv Ko mpoctaciog, AapPavovrag vroyn T VIOSEILEIS VIOt TOV EVIOMIGUO TOV Oy®Y@OV IOV UvVIypapovTaL
otV mvakida, n omoia Ppicketal oto dkpo Tov Kalwdiov Tpogodociag g aviiiag (anekoviloviar ku otig Eik.
3-4).

0 Kataokevaotikog Oikog dev avarappaver kepio cvBivy yue v kahi latovpyio Tov niektpokivtov
UVTALAY, GV AZITOUPYIGOUY JOPIS TOUS S1K0US HUS TIVAKES EAEYYOV KUl TPOCTUGING,
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f13 =0V \__TKPI / rKPI
1| ] 7 KADE MAYPO
M1~ MAYPO \ KADE
|_KITPINO-MPAZINO KITPINO-MPAZINO
(Ew. 3) (Ewx. 4)
8.6. [pootatéyte and ™V vypecsia 6lec Tic NiekTpikéic ovvdiaeis. O Tuydv evdreels mpémel va gival amdiuta
oteyavig ot fothan.
NPOZOXH: OI TYXON ENQIEIZ NPENEI NA EKTEAEEZETOYN ME KAAQAIA MMOY
EXOYN AIATOMH EYM®ONA ME TON ITINAKA 8.1.
mivakag 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
uéypt ta 30 m kahwdiov 5P + T pe otopd axd 1,5 mm* péypt T 25 m kahwdiov 5P + T pe dtop axd 1,5 mm”
péypt T 50 m kahmdiov SP + T pe dwropn and 2,5 mm’ péxpt T 40 m kahmdiov SP + T pe Swetopn and 2,5 mm’
pexpt T 80 m kodwdiov SP + T pe dwropq oxd 4 mm® uEypr T 60 m koiwdiov SP + T pe dwropn arno 4 mm”
Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T
wégpt 1 60 m xahwdiov SP+ T pe Swetopd axd 1,5 mm®
puéxpt T 100 m kaiodiov SP + T pe Swwropn axd 2,5 mm®
uégpt ta 160 m kakodiov SP + T pe Satopd and 4 mm’
9. EAEIXOZX THZ ®OPAXL NMMEPIZETPO®HE (71 Tprgucikois KiviTipeg)

A— - Hopopa neprotpogng mpEnel va RAayEs : wi e v 10T,
[lpéner va axolovbicete v ﬁuﬁﬁ ;{‘Rﬂﬂ
1. Tomobemnote v avtiia oe po exinedn emedvela.

2. @fote o hertovpyia TNV avTAic Kol OTAUATAGTE TV CUECWE.
3. MNopompniote TPOCEKTIKA TO “KAOTONMA™ KOTE THV EKKIVIOT, KOITOVTOS TV avTA amd v mhevpi

-~ v potép. H @opd meprotpogiic eivon cowoti, onraon oclidbotpogn, av TO
MPOCSTUTEVTIKO KEAVPOS KIVEITUL OTMS 0TO0 oxEo10 (aproTepicTpOoQ).
(EIK. 5) 4. Imv mepintwon mov 1 @opld mepiotpoic eival Aavbaouévn, dwkOywte TV TACT KAl QVTIGTPEYTE
LeTa£0 TOUS OVO PACELS TS YPUUUNS TPOQOOOGInS (avavTn) TOL TUYOV Tivaka).
Av dev glvan dSuvetov v EKTEAECTEL 0,T1 EPLYPAPETAL TUPAAGVED, YIUTL elvat NON EYKATESTNUEVY 1] avTAiln, KAVIE TOV EAEYKO
CULPOVE JE TO TOPUKAT:
I. Ofote o Asitoupyin TNV AVIALL KUl TUPATNPIOTE TV TAPOYT TOL VEPOD.
2. Ztopatiote v aviAie, SeKOYTE TNV TAoN Kal avToTpeyTe HETRED TOVS 6100 PACELS TG YPUUUNG TPOPOdoCiag (avavT
TOV TUYOV TivaKa).
3. Zavabéote o Asrtovpyia TNV avTiio Kol AEYETE TAAL TV TOPOYT TOV VEPOL.,
4. Itopatiote TV avtiio.

H ocmoti] Qopd AEprloTpoeic Eival EKEIVI] TOV aVTIGTOLLEL 6T pEYaAVTEPN TAPOY.
Mo to povopuoikd potép dev yperalerar va eheyZeTe T QOPa TEPIGTPOPT)C.

10. EYNTHPHEH KAI KAGAPIEMOZX

H niektpokivyTn avriio propei va te0ei vad covmpnon and eSadikevpivous TEvikoig mov dwbitouy Ta
EMUYYEANATIKG TpocovTe mov npofiimovrar and v wybovoa vopobeaio.

Xapic oto pnyovikd otomobiinm oe eAOAOUTPO KUl T0 POLASHAY POVIUNG AITUVONS MOV 08V GTUITOUY GUVTIPHOT, Ol
niektpokivteg avriieg DRENAG, FEKA xar GRINDER eloopaiiCovv e cuveyn kot otabepy Asttovpyia pe ehayoteg
emepPacers. Eivan PePma avamopevktn kanow gbopa tov punypovikol otomobAinmn mov emtayivetal av avTAODHEVE vypl
rEPLEYOUV Gupo 1 dhda viwd tpific. Tuviotdton Aowmwov va yivetanl meplodikeg EAeyyog ™ otfung tov Aadiod oTeEYavOTNTS
OTO GTEYOVOTOMTIKG deryToAidie kKot e plopas ota vépuviika eSapTipato.
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10.1. "Eleyyoc Kol avTIKOTAGTUO QTEPOTIS
10.1.1  Drenag

Zefomote Tig peig Pideg (136) Apapéote To kumakt tov Qiktpow (92) kan tpuPnire £&w 10 @idtpo (42) amd 10 Komak
avappognong (35). Zefhdoots Tig Pideg (93). Apupéote o Kamakt avappopnans (35). Zmv aepintwon mov 1 @tepmt (4)
eivon pBappévn, Paite v avriic opbhu pe ™ eTEpOT) YUpLopévn TPOS T TAVE, Yot vie pnv oderdoer To Aot Zefrdmote v
eCayovikn) yoveutny Pida (71) Pydite v erompuot) podéia (43) ko v oopaloTik podéia TC @TeEpOTAS (63).
Anocuvapporoynote v @Tepot (4) pe évav eidkd eoikéa ko fyaite n openva (17). AVIIKOTOGTIGTE TN PTEPOTH KOl
akoiovbnote aviioTpopa TV Aupandve dwdikacic Yo T ovvappoioynan, gpovriloviag va cvopifete ) Pidw (71) pe 1o
KOTAAANAD DAIKO CUYKPATIONG CREPOUATAV.

10.1.2 Feka

Eefrowote g tpelg Pideg (93) ko khvovrag poyho pe éva xatcafidt oto copn e aviiiog (1), Apupécte to Kamdx
avappognong (35). Lmv nepintwon mov 1 erepot (4) eiven pbappévn, Paite v aviiia optha pe ™ prepoT) Yupropsvn
TPOS T TAVM, Y10 v unyv adeliael To Aadl. Zefhivoote v eSayovikn yoveutn pida (71) (ypnoponowwviag av ypealetal £va
Kapwveto ye vo Ceotdvete 10 Koppdtt kol vo devkorivete v epyacie) Pydite v ehompuoty podéie (43) ko v
aoQoAICTIKY] podcia TG prepamis (63). Amocuvappoioynote TV @repoT) (4) pe évav g101k0 eCoikén kan fyadte T ophiva
(17). Avoikotootnote TN QTEPMTY Kl okoAoviiote aviioTpopa TNV TUPUTOVE OWOIKOCIo YL T GUVEpPUOAOYNOT.
ppovtiloviag va cvopifete ) fida (71) pe 10 Ket@AANAO VAIKO CUYKPATIONG OTEIPOUATOV.

10.1.3 Grinder

Zefdmote nig tpeig Pideg (62) tov mohtomomn ) otabepd pépog (148) ku amoondote Tov amd v £dpa tov pe 1 forbewn evog
katoafoon av ypewdletar. Baite v avihio opbu pe T 9TEpOTI YUPIGHEVT] TPOS TO TAVE, YUl VO PV AdEldoel T AddL.
Axwnronomote ) preEpmT (4) Paloviag éva katoafitl oto otopo katabiymg g avriiag, avapesa o1 PTEPWTI KAl TO
Kokt avappoenong (35). Zepdoote my efayovikn yoveut Bida (71) (ypnowworowmvtog av ypeidletal ve KupveéTo yie va
CeoTaveTe TO KOMUATL KOl Ve SIEVKOADVETE TNV gpyucia) fydite v ehatnpot) podéia (43) kur tpafiéte £€w and mv £dpa
TOL TOV MOATOMOWTY EPIOTPEPOUEVO pneEpog (147). Zefrvmnote Tig tperg Pideg (93) kanr tpafitte ££w o Kamaxt avappopnong
(35). Zmv nepintwon mov N prepw (4) eivar eBapuévn, apaipéote v and v E8pa g 610 oTpoParodpo (7) pe évav
e101k0 efoikén kot Pyddte ™ opiva (17). AVIIKOTROTAGTE TN QTEPOTN Kol okoAovthioTe avTicTpopo TNV TOPUTEVED
owdikacic ya 1 cuvappoioynon, epovrilovrag va ocvopifete ) Pida (71) pe 1o Kut@AAnio VAIKO GuUYKpATIONC
OTMEIPOUATOV,

10.2. "Eieyyoc Kul avTiKaTadoTU6] ToltomouTi Yia niektpokivites avriiec Grinder.

AV TOpUTNPNGETE OTAOINKY HEIDON TS TAPOYNS TOL {:-tpt.ilum iows o8 PPoSipate oTo GTOHLO uvupp{':uqmo'r]g, TpETEL Wi
eALYEETE Kl EVOEXONEVE VO OVTIKOTUGTI|GETE TOV omo (otabepQigo nrplmpnpopwo pépog) vt propel va pewwbnke
ONUOVTIKQ 1] OTOTEAECUATIKOTNTA TOL. m G] r

O neprodikog £heyy0< TOV TOATOTOMTI] PTOPEL VU CUPTIATEL T{W npu‘rpuuuu‘rmumu £heyyo cuvtipnong ot otabun
TOU Aadron oTEYAVOTITOS

10.3. "Eireyyoc K adhayi hadrod eteyavoétyTog

10.3.1 ‘EAeyyoc Aodol oteyavotntog

Mo my kekn Aewwovpyie ™ niektpokiviing avtiiog, mpémer ve edéyyete 1o Aadt kabe 2000 @peg Aewwovpyieg. H
GVTIKOTAOTHGT) TOV MPETEL va YiveTal pua @opa to ¥povo. O éheyyog yiveton pe v avtiio oe kotakopuen Beéon (optha),
Sefhodvovtag v tana (64) H otabun tov Aadion mpémel va eivin Alyo mo kato ano v omn. [lpoabéate Aao av yperaletan.

10.3.2 Abbay adrod eTeyavoTnTas

Zefomote my tana (64), adeudote To AadL pe v avtiio oe oprllovia Oéon (om) oTpappévn TPOC T KATM) Kol paléyte 1o
Aol ge éva doyelo. Av To AddL mepigyel vepd 1M dlda copotidwe (my. Gupo), coviotolps vo eA£YEETE TO UNYOVIKO
orumobiintm (16) kot vo TOV OVIIKOTOOTGETE AV YpelaleTal.

H 6uabeon tov ypnowpomompévov radod mpémer vo Yivel oOpQOVE pe TIG Keipeveg
owrtacerc.

Amokataotiote ™ otdbun Tov Aadiod mavta PEcwm NS OYETIKIS OMNS KoL TNV avtiic tomobetnuevn opbha, yproiporolovtog
AaB1 vopavAKoL avTi-appiotikol tomo, o mocotnte 0.3 Kg via o DRENAG ka ™ GRINDER ko nepinov 0.4 Kg e )
FEKA.

ITPOXOXH: dgv mpimer moTé va YEPIoETE TEAEIWS pe LadL To Oadlapo oTteyavotTnTag,
MOGTE VO VTAPYEL JOPOS YO TV evOEyopevn Oeppiki] drestorn Tov Aadrov.

10.4. ‘Eleyyog Kol avTIKQTAGTUON TOU Py avikoD otumobiint
10.4.1 "EAeyyoc pnyovikoi otumobiin
Kavie tov £heyyo mov avapEpetal oty napaypapo 10.3 “Aliaym Aadod oteyavotntag .
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10.4.2 Avnikatiotoon pnyevikon atomobiinmn
Aol arocuvapporoyioete T @tEpwT (4), CEUPECSTE TO EAQTHPO KOl TO OYETIKO DIOKO KEVIpUpiopatos Tou
MEPIGTPEPOUEVOL UEPOVE TOL prpyavikon otumobiint (16). Tpufnére and 1o cope ™S avtiiog To pnyavikd otumobiinm —
repoTpepopevo pEpog (16) and tov dalova (7), ¥pNOIHMOTOWOVTING Evi KaTouPiol Kol TPOCEYOVING v U YOUpPASETE TIC
emupavelss g yaiotpas. Emavaidafete v epyacio avm) v vo apaipécete 1o otabepd pépog tou pnyavikon otumobiin
(16), kavovrag poyAod oty e£0TEPIKT TOV SLAPETPO.
[ va ouvappolooets ToV Kavoiplo unyavikd otomobiinmn, akolovbnote v e8¢ dadikaoio: 1 £6pa TOV COUATOS TS
avtiiag mov mepiEyel to otabepd pépog touv pnyovikod otumobiinmy (16) mpémer va kebapiletar and ta kotdhowme, To
inpata, ofeidw k.An. Ilepaote 1o otabepd pépog tov otvmobiinm pall pe ™ pidavile tov oV £6pa TOV COUATOS TNG
avtiiag (1), ypnopHonoOuOvVIaS Eve TACTIKO TPOCTATEUMEVD CVEUTAOK, To cweumhok mpemel vie evepYEl TEAEI GTOV 1010
aZova pe 1o koppdtt. INa va torobetioete To AEPIGTPEPOPEVO PEPOS TOL otumobirinTn (16), kaldyte to dxpo Tov oTpogeiov
ue v g1k kovikn opnva. Ilepaote 1o mepotpeeopevo pueépog tov otvmobAinT) oy KOVIKY) oeNve Kl Je Eva £101KO
epyaieio wbnote duvata péypl va opnvebel otov aZova. Tpv eXTEAECETE QLTI TNV EPYUCIN, VO EALYYETE TAVIA TIC EMUPUVELES
enepng Tov otumobiint mov pénel va eivar ardivte kabapéc. Torobetiote To ehatiiplo kat Tov Hioko Kevipapioputoc.
10.5. ATOKATAGTUGN CTEYUVOTOINTIKGOV dayTuiididv
Metd and noliéc mpeg Asitoupyiag, Y TS nAektpokivtes avriies tomov DRENAG ki GRINDER, propei va ypeaotel va
pubuicete 1o oteyovomom ke daktvAlo petadd g erepoTc (4) Kat Tov Kemakion avappognang (35). Zmy aepittoon aut)
EKTEAECGTE TO TOPUKATO:
10.5.1 Drenag
Eefdmote Tig tpeg Pideg (136), Apupéote To xamakt tov @iktpov (92) xut 10 @iktpo avappopnong (42). Xahapote TIg
tpeig Pidec TCEL M8 (93) ko Cefrdcote katd 4 otpopéc nepimov g tpeig Pideg STEI M6 (135). Befawwbeite nog 1o kandk
avappognong (35) akovundasr ot prepot (4). Zavafidoote Tig tpeig Pideg STEI M6 (135) péypt va ayyiZovv 1o cohpa g
avtiiog (1) ko VeTEPE HMOTE TOVS UKOUA UL GTPOPT) TPOS Tet SEEW VIOl VI UTOKUTUGTIGETE T1] GUGTI OTOCTUGT] UVALESH GTT)
prepoTy) (4) Ko 1o Kamakt avappognaong (35). ZEavafidoote tig tpeig Pidec TCEI M8 (93), fakte oty O£on tov 10 Qiktpo
avappognong (42), to kamdxl tov piktpov (92) km cueeite ta pe 11 fideg TE M8 (136).
10.5.2 Grinder
Xoiapaoote g tpeig Pideg TCEI M8 (93) kan Cefromote kata 4 otpogis nepimov Tig tpeig Pideg STEI M6 (135). Bepuuwbeite
TOS TO KAkl avappopnong (35) axovpurndel ot @repoat) (4). Zavafidoote tig tpeig Pidec STELI M6 (135) péypt va ayyiouy
10 coOpe ™S avtiiog (1) kot DOTEPE SOOTE TOVS UKOPM P GTPOQT) TPOS Te SESLL VIO VI UTOKATUCTHGETE T1) 0OGTH andoTec)
avapeoa ot eTepot (4) Kot To Kamakt aveppoenong (35). Zavafhidmorte Tig tpeig Pidec M8 (93).
11. TPOINMOMOIHEEILZ KAI ANTAAAAKTIKA
Onowdninote tpomomoinan mov dev £yl eykpibel mponyovpuéva, analldocel 1oV KUTUOKELHOT] and Kabe
gvbivn. Oha 1o aviodlaktika :rmmm gL oﬁ ﬂmm:utg mpémel va givarl yviiow Kat OAo T
GSECOVdp MPEMEL VO EIVIL EYKEKPL UTHE KO 0iko, OOTE v eCuacpoAiiletal N peENom
ACPAAELW TOV PYEVOV KUl TOV £YKeTaotdosny 6mov Ba eykatactaboiy.
12. ANAZHTHEIH KAI AITIOKATALXTAZH ANOQMAAIQN
(ovpfovievbeite kot To gyyepido odn AV mov TpounbedeTal pe Tov NAEKTPIKO TivaKa)

ANOQMAAIEE "EAETI'XOI (mBavég avrieg) AIOPOQTIKEXZ EIIEMBAZEIZ

1. O Befowwbeite nog to potép £xel othon.

tiletn oe Asrtovpyia
Kot oev kavel Bopupo.

Kwnmpag  dev | A.

O payvnrobepuikoc dwwkodnTe TOL TIVEKL
1] TOL NUPOPLKON CLTOUUTOV GLOUKOTTN TOV
mivaka dravouns Exouy endpPel.

Ehléyéte 1 enu@éc tov/tov @lotép (av
nmpoPiémovial) kot ov  KwveitarKivoovtal
UMPOCKOTTIL.

EAéyEte Tic povooelc: tov Kelwdiov, e
avtiiog kar Tov rotép. Enavoniicte tov
puayvnrobepuikd SakdmTy mov  LEAPYEL
HECH OTOV VUKD KOl TOV S10QOPIKO GTOV
TIVOKD SLavouncs.

AvTikateoT|ote 1o/t QAOTEP av eival
onoopévo/n. Elevbepoote to/ta @hrotép
amo Tuyov akabapoisg.

2. O xivnmipag dev Befawnbeite nog n tdon tpogodociag,
tifletan o Asitovpyia GVTIOTOLKEL OTNV Tdon TN¢ mvakidug.
aria kaver Oopufo. Ehiéylte av eival omoTEC 01 NAEKTPIKES ATOKATAGTIOTE TA TUYOV CPAAPATE CPOD
TUVOETELS. OIKOWETE TV TROT).
Befawobeite y v mopovoic OAmv tav AlpopeTiKd, aToKATUCTNOTE TN PAcT] TOL
PaoemV (OTIC TPUPUCIKES EKOOCELS) AEImEL
Eival priokepiopévo 1o otpopeio. . Avalnmote 1o onueio Tov propel va £xel
epager 1 avtdic 1 o potép. Amogpatte
0.
3. O xovnmipoeg maipvel Befawwbeite nag eivan enaprng ) téon.

OTPOPES HE GLGKOAI.

EiéyEre yuo toyov tpifés avapesa ota
Kivta ko ta otabepa Sapmiuota.

Mpovriote vo efadeiyere v aitie ™G
Tpipne.
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ANQMAAIEX

"EAEI'XOI (mBavéig aities)

AIOPOQTIKEX EITEMBAXEIX

4.

H avtiion dev avtiel
vypo.

To otopo avappoenone (oxdpe, moito-

1 TOMTS KAL) 1] 01 cmAnves katabiuymg

EIVOIL PPUYHEVOL.
Dpaypévn 1 eBappévn prepm.

To anmToDHEVO NOVOUETPIKO Eivon peya-
Abtepo  omd  TH UPOKTNPIGTIKG TG
avVTALOS.

Zeppalte.

AVIIKOTAOTAOTE TV QTEPOTN av eival
Oappévy 1 Eeppicte Tv.

[Tpoonabnote va eSoleiyete 000 prnopeite
1§ UnOALLES popTion.

A. H aviiic aviiel pe

CVETUPKN TTUPOy.

Befoawwbeite mog dev eivar gpayuévn n
coANve Kaetdblymg Kat avappoenorg.
Eiéyéte av  eiven owot) 1 Qopa
MEPIGTPOPNS OTIC TPLPUOIKES UVTAIEC.

Toivae katablyme pe avenapkn dudpe-
TPO.

. ZEPPALTE.

Avniotpéyte petald TOLE HVO KoAmold
TpoPodooiag  (avavry Tov  NAEKTPIKOD
mivoko) a@od dlkoyete TNV Thon.
AvTikateoT|ote 10 coAfve ketabiwyme,
LE EVOV LEYUADTEPNC DIUETPOL.

McGrp.Ru
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1. CONSIDERACOES GERAIS

Leia esta documentac¢io cuidadosamente antes da instalaciio. Tanto a instalagio como o funcionamento
deverio estar em conformidade com as normas de seguranga vigentes do pais em que o produto sera instalado.
Toda a operacio deve ser executada de modo profissional, exclusivamente por pessoal capacitado (paragrafo
6.1), com as qualificagdes técnicas indicadas pelas normas em uso. A inobservincia das normas de seguranca
ndo sO causara riscos a seguranga pessoal e danos ao equipamento, como também invalidara qualquer direito a
assisténcia sob garantia.

Guarde este manual adequadamente para futura consulta, mesmo apos a primeira instalagio.

Nio se deve permitir que a bomba opere além dos limites de taxa de fluxo, pressio, rotagdo e temperatura, indicados na placa
de dados elétricos ou neste manual. E preciso respeitar rigorosamente os valores de alimentagdo elétrica indicados nessa
mesma placa.

Essas bombas ndo podem ser utilizadas em piscinas, lagos ou tanques em que pessoas
estejam presentes ou para bombear hidrocarbonetos (petroleo, doleo diesel, oleos
combustiveis, solventes, etc.), de acordo com as normas de prevencao de acidentes em
vigor.

NOTA: A placa de dados técnicos existente no envelope pldstico fixado ao cabo de alimentagio contém os mesmos dados da
placa rebitada a tampa do motor; ela ¢ fornecida dessa forma para que o usuario possa fixa-la ao painel de alimentagdo elétrica.
E possivel entio identificar o tipo de bomba e suas caracteristicas sem que seja preciso remover a bomba de seu local de
instalacgio.
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2, APLICACOES
DRENAG

FEKA GRINDER

Bomba do tipo
submersivel com
rotor de folga sobre
um disco de

Bomba do tipo
submersivel com
rotor de fluxo

Bomba do tipo
submersivel

pressdo em reverso em com triturador.
borracha resistente vortice.
4 abrasdo. ,
3. FLUIDOS BOMBEADOS
DRENAG FEKA GRINDER
Didametro de passagem de corpos solidos 12 38 --
Agua fredtica + * *
ﬁgun de chuva * *
Agua residual transparente * *
| Esgoto * *
[ Agua suja ndio tratada, contendo corpos solidos e fibras longas *
Agua de fonte *
Agua de rios ou lagos * *
| Agua contendo areia +
4. DADOS TECNICOS E GAMA DE UTILIZACAO

— Gama de temperaturas dos liquidos:
— Tensoes de alimentagio -

de 0°C a 35°C

1 x220-240 V 50 Hz
1 x230 V60 Hz

3 x 230 V 50/60 Hz
3 x 400 V 50/60 Hz

(veja a placa de dados elétricos)

M C_@@m FEKA GRINDER
monofasica | trifasica | monofasica | trifasica| monofasica | trifasica
|~ Vazio (m%h): 33 33 30 30 9 9
—  Altura maxima de bombeamento — Hmax (m): pag. 121
— Poténcia consumida: veja a placa de dados elétricos
= Grau de prote¢io do motor: IP 68
— Classe de protegio: F
— Temperatura ambiente maxima: +35°C
— Temperatura de armazenagem: -10°C a +40°C
— Conectores DNM: 2" F GAS
— Imersio maxima: 10m

— Nivel de ruido: O nivel de ruido estd dentro dos limites definidos pela Diretriz 89/392/EEC da Comunidade Europeia

suas alteragoes subsequentes.

4.1 Materiais

N. PECAS DRENAG | FEKA | GRINDER
1 CORPO DA BOMBA FERRO FUNDIDO 200 - UNI ISO 185
4 | ROTOR FERRO FUNDIDO 200 - UNIISO 185

7 | EIXO DO ROTOR

ACO INOXIDAVEL AISI 416 X12CrS13 UNI 6900/71

10| CARCACA DO MOTOR

FERRO FUNDIDO 200 - UNIISO 185

16 | SELO MECANICO

CARBETO DE SILICIO

CARBONO / CERAMICA | CARBETO DE SILICIO

42 | FILTRO DE ENTRADA

ACO INOXIDAVEL AISI 304
XSCrNi 1810-UNI 6900/71

77 | TAMPA DE PROTECAD

T

ERRO FUNDIDO 200 - UNL IS0 185

120 | ALCA ACO INOXIDAVEL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71

147 | PECA ROTATIVA DO TRITURADOR - - ACO INOXIDAVEL
TEMPERADO

148 | PECA ROTATIVA DO TRITURADOR -- -- ACO INOXIDAVEL
TEMPERADO

PARAFUSOS ACO INOXIDAVEL AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71
5. MANUSEIO
5.1. Armazenagem

Todas as bombas devem ser armazenadas internamente, em ambientes secos e isentos de vibragdo. Elas devem permanecer em

suas embalagens originais até o momento da instalagio.
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5.2, Transporte

Evite submeter os produtos a solavancos ¢ impactos desnecessarios.

Para erguer e transportar a eletrobomba ainda em sua embalagem original, utilize uma empilhadeira ¢ o palete fornecido.
Todas as bombas possuem uma alga de transporte, que pode ser utilizada também para baixi-las em pogos ou buracos
profundos por meio de cordas ou correntes.

NUNCA USE O CABO DE ALIMENTACAO PARA MOVER A ELETROBOMBA.

5.3. Dimensies e pesos
A etiqueta adesiva da embalagem indica o peso total da eletrobomba. As dimensoes sdo fornecidas na pagina 115/116.

6. ADVERTENCIAS

6.1. Pessoal téenico capacitado
A instalacio deve ser efetuada por pessoal capacitado, com as qualificacoes técnicas requeridas pela
legislacdo vigente.
O termo pessoal capacitado refere-se a pessoas cujos niveis de treinamento, experiéncia e instrugdo, assim
como o conhecimento dos respectivos padrdes e requisitos de prevencio de acidentes e condig¢oes de trabalho,
tenham sido aprovados pela pessoa encarregada da seguranga do local, autorizando tais pessoas a executar todas
as atividades necessarias — durante as quais devem ser capazes de reconhecer e evitar todos os perigos (definicio
de pessoal técnico segundo a IEC 364).
A eletrobomba niio se destina ao uso de pessoas (incluindo criangas) com capacidade fisica, sensorial ou mental
reduzida, ou ainda com pouca experi¢ncia e conhecimento, a nio ser que sejam supervisionadas ou instruidas
sobre 0 uso da eletrobomba por uma pessoa responséivel pela sua seguranga. E preciso supervisionar as criangas,
para evitar que brinquem com as eletrobombas (EN 60335-1 : 02).

6.2. Seguranca

O uso ¢ permitido somente se o sistema elétrico incluir precaugdes de seguranga, de acordo com as normas vigentes no pais de
instalagdo do produto.

6.3. Responsabilidade

O fabricante ndo se respo mpelmeral;ﬁu correta das bombas se forem
adulteradas ou modificadas fcﬁ difa de trabalho recomendada e/ou sem
0 uso de nossos painéis de controle e protecao descritos abaixo.

Além disso, o fabricante ndo se responsabiliza por eventuais erros neste manual de
instrucoes, no caso de falhas de impressio ou copia. A empresa reserva-se o direito de
fazer quaisquer modificacoes nos produtos, que considere necessarias ou uteis, sem
afetar suas caracteristicas essenciais.

7. INSTALACAO

7.1. Veja se as dimensdes minimas de pogos ou perfuragdes estio de acordo com os desenhos de instalacio das
paginas 115/116/117/118. As dimensoes da perfuragio devem corresponder ao volume do liquido de entrada , de
forma que o motor niio seja submetido a um nimero excessivo de partidas (30 por hora, no miximo — ou 20 por
hora, no maximo, para o modelo GRINDER 1400 M).

7.2. Disponha a perfuracio de modo que quaisquer corpos solidos presentes no liquido sejam for¢ados a fluir em
diregio a abertura de entrada da bomba, reduzindo ao maximo a formagio de depositos ou sedimentos dificeis de
bombear. O jato do fluxo de liquido ndo deve interferir diretamente no movimento de transporte da bomba.

7.3, Observe sempre o diametro dos tubos de fornecimento (2" ou mais). Embora uma redugao de diametro ndo va
causar danos & bomba, poderia ocasionar uma redugdo da vazio ., levando a um entupimento ao se bombear
liquidos sujos.

7.4. Para reduzir o fluxo reverso ao minimo, ¢ recomendavel instalar uma valvula de reten¢do no fornecimento,
adequada para operagdo com liquidos sujos. Se a bomba for utilizada em um esgoto, o tubo de fornecimento deve
ficar mais elevado que o distribuidor, para entio descer novamente até ele.

7.5. No caso de instalagoes moveis das eletrobombas FEKA e GRINDER, A—f
recomendamos a utilizagdo de um kit do disco de suporte (disponivel V’_:\
sob pedido - Fig. 1), para evitar que a bomba afunde no solo durante a g Y
operagdo, devido ao efeito da sucgio. Esse kit ¢ composto por um disco kx\' I /{J
de suporte em ago (C), trés colunas espagadoras (A) e trés parafusos TE \\:ji-'.-'.-:-:.;‘ii_ _:_-.;-:-'-.-’:3'3;"';
M8x55 (B) para fixagio aos pés da bomba. Faca sempre o possivel para B ¢
que a base esteja bem firme. ® (Fig. 1)
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7.6.

1.7.

7.8.

8.1.

8.2

8.3.

8.4.

No caso de instalagdes fixas, recomendamos o uso do dispositivo de
icamento DSD2 (disponivel sob pedido - Fig. 2), a fim de facilitar as
operacdes de manutengio da bomba. Quando instalado entre a abertura
de fornecimento da bomba e o tubo, ele evita a remog¢io do tubo de
fornecimento durante as tarefas de manutengdo. O dispositivo DSD2 ¢
composto por 5 pegas:

A. Suporte de fixagio do tubo

B. Tubos de 3/4" (ndo fornecidos)

C. Deslizador

D. Colunas-guias do tubo

E. P¢

F. Parafuso TCEI M10X35
O pé ¢ posicionado no fundo do tanque e fixado com parafusos de
expansio de tamanho adequado. O suporte-guia do tubo deve ser
posicionado no topo do po¢o ou da perfuragio e inserido nas
extremidades de dois tubos de 3/4” (ndo fornecidos), que atuam como
deslizador. Esses dois tubo acoplam o suporte ao pé. Parafuse o
deslizador a abertura de fornecimento da bomba e fixe-o com o parafuso
retentor TCEI M10X35. (Fig. 2)
Deve-se ter muito cuidado ao posicionar as boias. O comando de partida da bomba deve ocorrer antes
que o nivel do liquido chegue a tampa do pogo € o comando de parada, antes que o nivel do liguido
caia abaixo do topo da bomba (veja os desenhos da pagina 99 - Ref. A — nivel minimo para operagio
continua). A boia nunca deve ficar apoiada no fundo do pogo ou tocar sua tampa (caso exista). Deve-
se ter também o cuidado de garantir que a boia nido fique presa em partes salientes e outros obstaculos
dentro do pogo.

No caso de operacio continua, a bomba deve estar sempre totalmente imersa no
liquido a ser bombeado.

Tenha muito cuidado ao instalar ou fazer a manutengio da bomba GRINDER, pois a sobre a tampa de
entrada, acima da abertura de entrada, ha um triturador bastante afiado, que pode causar sérios

problemas se for tocado copn Hl a gpgracio.

Nunca coloque suas mﬁM é Eﬁwg jf estiver conectada a rede elétrica.
CONEXAO ELETRICA

CUIDADO! SIGA SEMPRE AS NORMAS DE SEGURANCA

Apenas pessoal capacitado deve fazer as conexoes elétricas (veja o item 6.1),

como requerido pelas normas de seguranca vigentes no pais em que o produto
deve ser instalado.

>> P

g
o n
m‘:>
W
]

— ainstalacdo foi feita corretamente;

a tensio da rede elétrica corresponde ao valor mostrado na placa de dados;

— HA POSSIBILIDADE DE FAZER UMA BOA CONEXAO DE ATERRAMENTO .

Verifique com cuidado, para garantir que as protegoes tenham sido instaladas corretamente,

As estacoes fixas de bombeamento devem ser sempre equipadas com um interruptor automéitico, com
uma corrente de interven¢io inferior a 30 mA.

= A bomba nio deve operar sem prote¢io contra sobrecarga ¢ uma prote¢io adequada para o motor.

De acordo com a bomba a ser instalada, deve-se utilizar um dos seguintes painéis eletronicos (fornecidos sob
pedido) para uma instalagéio correta:

ED3IM

Painel elétrico de controle para protegio e operagio automitica por boia(s) de eletrobombas monofasicas do tipo DRENAG
1400 M e FEKA 1400 M. Fornecido com chave tipo faca para isolar a linha de energia da rede. Ele inclui: capacitor, disjuntor
termomagnético com rearme manual para proteciio contra sobrecarga e curto-circuito, protegio térmica com rearme manual
(para conexdo aos fios KK vindos do motor) e placa de terminais para conexio da eletrobomba e da(s) boia(s). Ele inclui ainda
terminais para se conectar uma boia de alarme e para transmitir um alarme remoto sonoro ou luminoso, como aviso de
disparo, E equipado também com um botio de operagio MANUAL. O transformador interno possui uma protegdo com auto-
rearme, contra sobrecarga e curto-circuitos, que corta a tensio de alimentacio durante trés minutos.

ED 3 M Hs

Painel elétrico de controle para prote¢iio e operagdo automdtica por boia(s) de eletrobombas monofisicas do tipo GRINDER
1400 M. Fornecido com chave tipo faca para isolar a linha de energia da rede. Ele inclui: capacitores (um deles para elevar o
torque de partida), disjuntor termomagnético automitico, com rearme manual, para protecgiio contra sobrecarga e curto-circuito,
proteciio térmica com rearme manual (para conexiio aos fios KK vindos do motor) e placa de terminais para conexio da
eletrobomba e da(s) boia(s). Ele inclui ainda terminais para se conectar uma boia de alarme e para transmitir um alarme remoto
aclistico ou luminoso, como aviso de disparo. E equipado também com um botio de operagio MANUAL. O transformador
interno possui uma protegio com auto-rearme, contra sobrecarga e curto-circuitos, que corta a tensio de alimentagiio durante
trés minutos.
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ED2ST

Painel elétrico de controle para protegdo e operagio automdtica por boia(s) de eletrobombas trifasicas do tipo DRENAG 1800
T. FEKA 1800 T ¢ GRINDER 1800 T. Fornecido com chave isoladora da linha de alimentagio, incluindo maganeta de
fechamento da porta que pode receber um cadeado. Ele inclui: disjuntor termomagnético automédtico, com rearme manual e luz
vermelha de alerta, para protegio contra sobrecarga e curto-circuito, prote¢io térmica com rearme manual (para conexio aos
fios KK vindos do motor), protegio contra falta de fase com rearme manual e placa de terminais para conexio da eletrobomba
¢ da(s) boia(s). Ele inclui ainda terminais para se conectar uma boia de alarme e para transmitir um alarme remoto acdstico ou
luminoso, como aviso de intervengdo. E equipado também com um seletor de operagio MANUAL - 0 - AUTOMATICA. O
transformador interno possui uma protegdo com auto-rearme, contra sobrecarga € curto-circuitos, que corta a tensio de
alimentagdo durante trés minutos.

E2D6 M

Painel elétrico de controle para protecio ¢ operag¢do automitica por boia(s) de eletrobombas monofasicas do tipo DRENAG
1400 M e FEKA 1400 M, instaladas aos pares. Fornecido com chave tipo faca para isolar a linha de energia da rede. Ele inclui:
capacitores, disjuntores termomagnéticos automaticos, com rearme manual, para protegio contra sobrecarga e curto-circuito,
prote¢io térmica com rearme manual (para conexiio aos fios KK vindos do motor) e placa de terminais para conexio das
eletrobombas e das boias. Ele inclui ainda terminais para se conectar uma boia de alarme e para transmitir um alarme remoto
sonoro  ou luminoso, como aviso de disparo. E equipado também com um botio de operagio MANUAL para cada
eletrobomba. Em operacio automatica, a ordem de partida das duas bombas & invertida a cada partida e uma delas sera ativada
em caso de defeito da outra. Existe a possibilidade de operacio simultinea das duas bombas por meio do controle das boias. O
transformador interno possui uma protegio com auto-rearme, contra sobrecarga e curto-circuitos, que corta a tensio de
alimentagio durante trés minutos,

E2DST

Painel elétrico de controle para protecio e operacio automatica por boia(s) de eletrobombas trifasicas do tipo DRENAG 1800
T, FEKA 1800 T e GRINDER 1800 T, instaladas aos pares. Fornecido com chave isoladora da linha de alimentagdo, incluindo
maganeta de fechamento da porta que pode receber um cadeado. Ele inclui: disjuntores termomagnéticos automaticos, com
rearme manual e luz vermelha de alerta, para protegio contra sobrecarga e curto-circuito, prote¢do térmica com rearme manual
(para conexdo aos fios KK vindos do motor) e placa de terminais para conexiio das eletrobombas e das boias. Ele inclui ainda
terminais para se conectar uma boia de alarme e para transmitir um alarme remoto sonoro ou luminoso, como aviso de
intervengio. E equipado também com um seletor de operagio MANUAL - 0 - AUTOMATICA para cada eletrobomba. Com
ambas as chaves em modo automatico, ha uma inversido automatica da ordem de partida das bombas a cada partida e ativagio
de uma delas em caso de defeito da outra. Existe a possibilidade de operagiio simultinea das duas bombas por meio do controle
das boias. O transformador interno possui uma prote¢io com auto-rearme, contra sobrecarga e curto-circuitos, que corta a
tensdo de alimentagio durante trés minutos,

8.5. Para instalar eletrobombas sem utilizar nossos painéis, providencie um painel de controle e protecgio, tendo em
mente as indicagdes referentes a idem E nai ﬁ{:ldﬂ‘i na etiqueta de extremidade existente no
cabo de alimentacdo da bomba (exibi : m
Nio poderemos garantir a operagio correta das bombas se forem utilizadas sem nossos painéis de controle e
protecio.
[+ l[ =] 0 I
\ x
1}
." \___ BRANCO BRANCO
[ T “___BRANCO BRANCO
.' / g ___CINZENTO CINZENTO
4 N MARROM PRETO
| “.___PRETO MARROM
VERDE-AMARELLO VEEDE-#P:“:RELLO
(Fig. 3) (Fig. 4)
8.6. Proteja todas as conexdes elétricas contra a umidade. Todas as emendas devem ser

totalmente a prova d’agua quando imersas.

ATENCAO: E POSSIVEL FAZER ALGUMAS EMENDAS UTILIZANDO CABOS COM
AS BITOLAS INDICADAS NA TABELA 8.1.

Tabela 8.1
Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
até 30 m de cabo 5P+E com bitola de 1.5 mm? até 25 m de cabo 5P+E com bitola de 1,5 mm?*
até 50 m de cabo 5P+E com bitola de 2.5 mm? até 40 m de cabo 5P+E com bitola de 2.5 mm?
até 80 m de cabo 5P+E com bitola de 4 mm? até 60 m de cabo 5P+E com bitola de 4 mm?

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T

até 60 m de cabo 5P+E com bitola de 1,5 mm?
até 100 m de cabo 5P+E com bitola de 2.5 mm?
até 160 m de cabo 5P+E com bitola de 4 mm?
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9. CHECAGEM DO SENTIDO DE ROTACAO (para motores trifisicos)

A Deve-se verificar o sentido de rotagdo a cada nova instalagéo.

Siga o procedimento abaixo (Fig. 5):

1) Coloque a bomba em uma superficie plana.

2) Ative a bomba e desative-a logo em seguida.

3) Observe cuidadosamente o recuo na partida, olhando a bomba pelo lado do motor. O sentido de
rotagiio estard correto (ou seja, no sentido horirio), se a tampa de protecio se mover como

~ ilustrado no desenho (sentido anti-horario).
(Fig. 5) 4) Se o motor estiver girando no sentido incorreto, desligue a alimentagido e inverta duas fases da linha

(antes da unidade de controle).

Caso ndo seja possivel checar, pelo fato de a bomba ja estar instalada, faga a seguinte verificagio:

1) Ative a bomba e observe a vazio da agua.

2) Desative a bomba, desligue a alimentacio e inverta duas fases da linha (antes da unidade de controle).
3) Ative a bomba mais uma vez e verifique a vazio da agua novamente.

4) Desative a bomba.

O sentido de rotagio correto ¢ aquele que fornece a maior vazio .
Nio ¢ preciso verificar o sentido de rotacio em motores monofisicos.

10. MANUTENCAO E LIMPEZA

Apenas pessoal capacitado, com as qualificacoes indicadas pelas normas vigentes, deve fazer a
manutencio da bomba.

Gragas ao selo mecinico, com sua cimara de oleo, e aos rolamentos selados, livres de manutengdo, as eletrobombas
DRENAG, FEKA e GRINDER garantem uma operagdo continua e constante, com necessidades minimas de manutencdo. Um
certo nivel de desgaste do selo mecanico € inevitavel, porém, e ele ¢ acelerado quando a agua bombeada contém areia ¢ outros
materiais abrasivos. Dessa forma, é recomendivel checar periodicamente o nivel de oleo do selo, as folgas e o desgaste das
pegas hidraulicas.

10.1. Verificacio e troca do rotor

10.1.1 Drenag

Solte os trés parafusos (136), remova e extraia a tampa do filtro (92) e faga o filtro (42) deslizar para fora da tampa de entrada
(35). Remova a tampa de entrada (35). Caso o rotgr (4) aprgsente desgaste, coloque a bomba na vertical, com o rotor voltado
para cima, de modo a evitar o vazamento de 6leo Me@ @ rprgf‘ﬁ en (71), mantendo a arruela de pressio (43) e a
arruela de trava do rotor (63). Remova o rotor (4) com um extrdtor adequado, mantendo a chaveta (17). Substitua o rotor e
monte-o seguindo as instrugdes em ordem inversa, fixando o parafuso (71) com uma ferrmenta de travamento adequada.

10.1.2 Feka

Solte os trés parafusos (93) e remova a tampa de entrada (35), usando uma chave de fenda como alavanca sobre o corpo da
bomba (1). Caso o rotor (4) apresente desgaste, cologque a bomba na vertical, com o rotor voltado para cima, de modo a evitar
o vazamento de oOleo do selo. Solte o parafuso Allen (71) (se necessario, aquec¢a-o com um magarico para facilitar essa
operagio), retendo a arruela de pressdo (43) e a arruela de trava do rotor (63). Remova o rotor (4) com um extrator adequado,
retendo a chaveta (17). Substitua o rotor ¢ monte-o seguindo as instrugdes em ordem inversa, fixando o parafuso (71) com
uma ferramenta de travamento adequada.

10.1.3 Grinder

Solte os trés parafusos (62) da parte fixa (148) pertencente ao triturador e remova esse componente de sua base (com o auxilio
de uma chave de fenda, se necessario). Coloque a bomba na vertical, com o rotor voltado para cima, de modo a evitar o
vazamento de oleo do selo. Blogueie o rotor (4), inserindo uma chave de fenda na abertura de fornecimento da bomba, entre o
rotor ¢ a tampa de entrada (35). Solte o parafuso Allen (71) (se necessario, aquega-o com um macarico para facilitar essa
operagido), mantendo a arruela de pressio (43), e remova a parte rotativa do triturador (147) de sua base. Solte os trés
parafusos (93) e remova a tampa de entrada (35). Caso o rotor (4) apresente desgaste, remova-o de sua base, no eixo do motor
(7), empregando um extrator adequado e mantenha a chaveta (17). Substitua o rotor e monte-o seguindo as instrugdes em
ordem inversa, fixando o parafuso (71) com uma ferramenta de travamento adequada.

10.2. Verificacio e troca do triturador nas eletrobombas Grinder

Caso perceba uma redugio gradual da vazdo , provavelmente devido a obstrugdo da abertura de entrada, ¢ recomendavel
verificar (e trocar, se necessario) tanto a parte rotativa como a parte fixa do triturador, pois ele pode ter perdido sua capacidade
de trituragdo.

Pode-se fazer com que a verificacio periddica do triturador coincida com a manutencio programada do nivel de dleo
do selo.

10.3. Verificacio e troca de dleo do selo

10.3.1 Verificagdo de oleo do selo

Para garantir uma boa operacgio da bomba, ¢ preciso checar o oleo a cada 2 mil horas de operagio, aproximadamente, e troca-
lo uma vez ao ano, no minimo. Verifique o 6leo com a bomba na posigio vertical; solte a tampa (64) ¢ veja se o nivel esta logo
abaixo do orificio. Complete se for preciso.

96



PORTUGUES

10.3.2 Troca de 6leo do selo

Solte a tampa (64), drene a camara de 6leo com a bomba em posigio horizontal (orificio voltado para baixo) e colete o 6leo em
um recipiente adequado. Caso o 6leo contenha particulas de Agua ou material abrasivo (areia, por exemplo), ¢ aconselhavel
checar as condi¢des do selo mecanico (16) e troca-lo se necessario.,

Deve-se descartar o 6leo usado de acordo com as leis vigentes.

Abasteca pelo orificio previsto, com a bomba na posicio vertical, utilizando cerca de 0,3 kg de éleo hidraulico antiespumante
ara bombas DRENAG e GRINDER e cerca de 0.4 kg para bombas FEKA.

ATENCAO: Nunca preencha totalmente a cAmara do selo, mas somente até o nivel do
orificio, a fim de deixar espaco para a expansao térmica do o6leo.

10.4. Verificacio e troca do selo mecinico
10.4.1 Verificagcdo do selo mecanico
Verifique de acordo com a descrigio do paragrafo 10.3.2, "Troca de 6leo do selo”.

10.4.2 Troca do selo mecanico
Uma vez desmontado o rotor (4), remova a mola ¢ o disco centralizador pertencentes a parte rotativa do selo mecanico (16).
Usando duas chaves de fenda como alavanca sobre o corpo da bomba, faga a parte rotativa do selo mecanico (16) deslizar para
fora do eixo (7), tendo o cuidado de ndo danificar as faces de vedacdo . Repita a operagio para remover a parte fixa do selo
mecinico ( 16), atuando sobre o diametro externo do selo.
Faga o seguinte para instalar o selo mecénico: a base do corpo da bomba que contém a parte fixa do selo mecinico (16) deve
estar isenta de residuos, escamas, Oxidos, etc. Insira a parte fixa do selo mecanico, juntamente com a vedagdo, na base do
corpo da bomba (1), empregando um bloco protegido com plastico. O movimento desse bloco deve estar perfeitamente
alinhado com o eixo da pega. Para montar a parte rotativa do selo mecinico (16), tampe a extremidade do eixo com o pino
conico fornecido. Insira a parte rotativa do selo (16) no pino e pressione firmemente com uma luva especial, até que o selo
esteja bem fixado ao eixo. Antes dessa operagdo, veja se as superficies de contato do selo estio perfeitamente limpas. Instale a
mola e o disco centralizador.

McGrp.Ru
10.5. Reajuste da folga
Apos um grande numero de horas de operagio, no caso das bombas DRENAG e GRINDER, pode ser necessdrio ajustar a
folga entre o rotor (4) e a tampa de entrada (35). Faga o seguinte nesse caso:

10.5.1 Drenag

Solte os trés parafusos (136), remova a tampa do filtro (92) e o filtro de entrada (42). Solte entdo os trés parafusos TCEI M8
(93), assim como os trés parafusos STEI M6 (135) em cerca de 4 voltas. Veja se a tampa de entrada (35) esta em contato com
o rotor (4). Em seguida, aperte os trés parafusos STEI M6 (135), até que entrem em contato com o corpo da bomba (1), e dé
uma volta final no sentido horario, a fim de restaurar a distincia correta entre o rotor (4) e a tampa de entrada (35). Aperte
entdo os trés parafusos TCEI M8 (93), reinstale o filtro de entrada (42) ¢ sua tampa (92) e fixe com os trés parafusos TE M8
(136).

10.5.2 Grinder

Solte os trés parafusos TCEI M8 (93), assim como os trés parafusos STEI M6 (135) em cerca de 4 voltas. Veja se a tampa de
entrada (35) esta em contato com o rotor (4). Em seguida, aperte os trés parafusos STEI M6 (135), até que entrem em contato
com o corpo da bomba (1), e dé uma volta final no sentido horario, a fim de restaurar a distancia correta entre o rotor (4) ¢ a
tampa de entrada (35). Por fim, aperte os trés parafusos TCEI M8 (93).

11. MODIFICACOES E PECAS DE REPOSICAO
Qualquer modificagdo ndo autorizada previamente ira eximir o fabricante de qualquer
responsabilidade. Todas as pecas de reposi¢do empregadas em reparagoes devem ser originais
¢ 0s acessorios devem ser aprovados pelo fabricante, para que este possa garantir a maxima
seguranga, tanto das maquinas como dos sistemas em que sdo instaladas.
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12, DIAGNOSTICO / SOLUCAO DE PROBLEMAS
(Veja também o livreto de instrucoes fornecido com o painel eletronico correspondente)

FALHA

VERIFICACAO (causas possiveis)

SOLUCAO

I. O motor ndo parte e

. Veja se 0 motor esta energizado.

ndo faz qualquer ruido. | B. Houve  acionamento  do  disjuntor | B. Verifique a isolagdo dos cabos da bomba,
termomagnético no painel ou da chave da propria bomba ou das boias. Rearme o
diferencial automatica no painel de disjuntor termomagnético situado no painel
distribuigdo. ou a chave diferencial do painel de
distribuigio.
C. Troque a(s) boia(s) se os contatos estiverem
. Verifique os contatos pertencentes a chave danificados; remova qualquer obstrugiao do
da boia ¢ veja se a boia esta se movendo caminho da(s) boia(s).
livremente.
2. O motor ndo parte, mas | A. Veja se a tensdo da rede corresponde a
faz ruido. tensdo da placa de dados.
. Veja se as conexdes foram feitas | B. Corrija quaisquer erros.
corretamente.
. Veja se todas as fases estdo presentes (no |C. Se alguma fase estiver faltando, restaure
caso de versdes trifasicas). essa fase.
. O eixo do motor esta bloqueado.
D. Veja se ha obstrugées na bomba ou no
motor. Remova quaisquer obstrugdes.
3. O motor gira com|A. Verifique a tensio de alimentagdo, que
dificuldade. pode ser insuficiente,
. Veja se alguma parte movel esta em contato | B. Elimine a causa que dificulta a rotagdo.
com partes fixas.
4. A bomba nido esti|A. Hi um blogqueio na abertura de entrada | A. Remova o blogueio.
bombeando.

(grade, triturador c:tc} Gnm mhm de
|1

fornecimento. p
oquéa do.

w.

Troque o rotor ou remova o bloqueio.

. O rotor estd desgaaiadu 0 C. Tente eliminar as perdas de carga ao
MAaximo.
. A altura de bombeamento & superior a
capacidade da bomba.
5. O fluxo é insuficiente. . Veja se ndo ha bloqueio na entrada ou no | A. Remova qualquer bloqueio existente.
tubo de fornecimento.
. Em bombas trifasicas, veja se o sentido de | B. Desligue a alimentagio e inverta a conexio
rotagio esta correto, de dois fios (antes da unidade de controle,
caso exista).
. Vegja se o diametro do tubo de fornecimento | C. Se  necessario, substitua o  tubo de

¢ suficiente.

fornecimento por outro de maior didmetro.

98




H LG
1. 5% 29
2, R Fi 100
3, LW A 100
4. BRI A I T 100
4.1 o] 100
3 o 100
5.1. 17k 100
5.2. E4 101
5.3. RS it 101
. g 101
6.1. HARN B 101
6.2. B4 101
6.3. FAT 101
7. B 10l
8. A 102
9, s m (=AREND 102
10. YR i 104
10.1. B AR 6 104
10.1.1 Drenag 104
10.1.2 Feka 104
10.1.3 Grinder 104
10.2. Erfr i feGrinder LB H s 105
10.3. 7 0 o 0% o 105
10.3.1 KB 105
10.3.2 o 0 T 105
10.4. A A 0 g B B A 105
10.4.1 For A b L v e 1 105
10.4.2 T b U 105
10.5. [in] [t 2 f3r M CGrp ’ R u 105
10.5.1 Drenag 105
10.5.2 Grinder 105
. S FIRE 105
12. HRHERR 106
13. Rt 115
14. B4 AP 116
15. iy 1. 119
1. £rid

LI DAY . ™ A ) SR RE T L 20U ™ iy 2 e i M [ A P B s AR . AT A
VI EARN G (6. 1) BT, B REEMBEAN L RN LRI &, i H2 k2 Ar s
B

kR T ZE R EATM, UEER.

SEAT LA H AL OB BT R el s SRR S BRI AT o L6280 R0 S v U0 R s WL DR

RIEIAT IS FBTMRRIE, ARVIFEARAHTA AR, Kk s, sUHTHERALED
(¥ S, MRl RS .

TE: BHAE sk SREEL 2 P 00 B A B8R S s ) A 5 UL 8 HP nlRR LI A e i i e PRt
P T Y I T RSB AT EASIRD S B d

99



2, ]
DRENAG

GRINDER

TAKE, ) B
BT 0 I R e e
11 .

pkEE, Wl

HELO o

]

it

KA, ik

it o

3, FIEWAE
DRENAG FEKA GRINDER
[ (il f7 AR 12 38 -n
Ho Rk d * *
FH 7K » *
it it B A * *
5K . .
P i g (81 E e B e T 1)1 ]
i SR .
] il A * *
bk *
4. H A s F A A v
— WAL 0°C - 55°C
— W - 1x220-240 V 50Hz
- 1x230V 60Hz P
~ 3x230V 50/60Hz CRITURARD
M(ﬁfp At
DRENAG FEKA GRINDER
A — FEW | “ FALAH — H
— il (m'm) 33 33 30 30 9 9
— 1 K F—Hmax (m): 121701
- W rhAe. LIRS Rt
—  HHLE S P68
—- B F
— TR +55°C
—  AFIGRLRE . -10°C +40°C
— DNM #3k. 2" F GAS
— e KEENIR S 1024
L it W ACTE RS EC f8489/392/EEC M Ja 4517 .
4.1 R
el s DRENAG FEKA GRINDER
I wik H bk 200-UNT1SO 185
- -4 §EEL 200-UNIISO 185
7 ¥4k AISI 4164858 X12CrS13 UNI 6900/71
10 HLHL5E HEEk 200-UNI ISO 185
16 B Y il ik B /Py Rl . Ak
4o | HERERERR AISI 304 A4
X5CNi 1810-UNI 6900/71 - -
77 fRdr4E HrEL 200-UNIISO 185
120 0T AIS] 304 AERE XSCrNi 1810-UNI 6900/71
147 | B ss ¥ st -- ik AR
148 | Wi s ah it - -- kAN
- - BT AISI 304 A~ HE 0 XSCrNi 1810-UNI 6900/71
5. ¢
5.1. FEm

P AT SR AT IAE N

P R RS PUR e A0, FLae 32 fads i fude.

100




5.2. ey |

B G 7 52 A 0 A i i

P L e, AU ] SRR E TR T 7 A i o
SR T T, Tl HI T 146 %8 ol B S H SO R LA

\_A AR R MBh HR .

5.3. TR
W2 LR bR b AT R E R A B A RECHEZ WA 115/116 L.
6. 2
6.1. BARA R
c R TR E M ZOR SR BERAE P 94 B R OB AR A A AT etk .

“HARANR” EFRILEDN ., 2056 FR T R By FL 4 04 S IRSTien A0 T AE & PF I bnfE R R dn ity &
YA E LA st NI ], JFRER T PAT I HE O A2 IR EE G0 — U B i) i 47 2 W TS s M BU N B
(IEC 364 XA N DI 30 .

N CEESJLTE) (SRR e LG e T RRRY, B AR G i 25 30 51 4 mﬁ'AMIIMﬁF{UIJm&:%&, (78
fLﬂJn_‘*?*‘*ml A la) g g N TR A, WP ek T AT G L AT ] o 20 ) LA R AT
v WA AL % 295 . (EN 60335-1: 02)

6.2. Y 4 3
AT RGN & AP R 1T 5 & 23 i 70 o 1 S iRy s sk, AR FLAS ™
6.3. wiE

f HlE R A RIEE S . B U R T M2 REERNRNIENZ.

A O A ] ) 8 5 R T T B A A A U B 5 o R DR AR BT A . 2 AR BN = AT A
A A ) AR RSN EE) .

7. (& 3

7.1. RS A ISR 2 N N e W T S 2 RN AR LR, DAL T AR R A
(R IRE 3D 30 K- GRINDEMOEE/F@ R

7.2. A B AL, EAE A b A A R D, SRR i AR T A R R R ST R T . AR
WS SR AN LR 1 4 ) s

7.3. PR IEE (27 BER) o REHREDM SRR, HEESBOREW, WIifE ik K, i
JC I

7.4. Ayt AR A A, AR HE K D A e AN R, T AR ER G oA . SR A R, e
P EHEARTEAEIE B T, SRS PR IRE B

7.5. o ah A 2 FEKART GRINDER i i), JRATI &l i 4 1 S 4 S 364
CHS e 2Rk 44 - P
PLBG (E A fE izl B eh th T o PE R N TG K o iSRS AN 3
FEE (C)  SASEREAT (A RS AH T e fE 5SS TE
M8xSSUEE] (B) o ZEJ— b n] fedd ik~ 15 ] Jie e .

101



|1|'__'Q:

7.6.

7.7

7.8.

8.2.

ﬂi-}i

8.4.

] o o e e g, FRATTER U I HE TH4E ¥ DSD2  CHUF Rk it - 1412,
PAE S i et . 2R /e S5 HE AR AL S iR 2 1)),

T i T EHE AT R o] 440 . DSD23%E B AL FE5 4~ i1

A, T E LA

B. 3/4” 1§ (A&

C. ik

D. TiH

E. JEM

F. 2% TCEIMI10X35

OGP TR AR KA I, T 538 ROT R IR T T A 3 AL 20 R R 7 M
aEEALAY TR, FLAGAPHI3/4™T CARRE) —a6, 1Eh—AHTH.
PR TR S AR B b R RTHeET AR HEK L, 2RISR TCEI
M10X35 [ 52 B8 ET 4 I[85 .

PERCTT 1 I AEE Wl o 205 B iy 2 L0 201 HE AV 3k B G L i 2 00 A H .
A b A I LE WO P A g tH B 2 i A (W07 00 P48 -2 2% A 32 4 () I Ak ) .
WERATFE T, 37 TAERE A Bl L 5 ol firh B 8 L i

WA R DR T 1 ASE T B AL 4 s LA R 40

{EGRINDER 8 5 (R /K it by JEAK 1 E D HEAT G e sl 4 ik B 55 v, DRDR SR AR 222047

MEER B, WA AR R TR, 2™ FE A

RE5EXglsE, ﬂ?ﬁﬂ%&&ETﬁR
HA R cGr p .Ru
EE! —EHETEEME.

A RERAEL A d P KRR E R L MBERERREARAR (6.15) #HAT.

i«

- RECIE e,

- E S R R B

- H I fEEAT R iFE.

AN ES 1 LB R O 25 ¥ LI e

- [ e AR s 2 G & TP L/ T30 mAR) H B %.

- £ BRI AEES R AR ERFRT, AMEEHEE.

A ELIBFN, RUIIRATLRBAERLRE P

A e A Y, A HT AR RIS SR AE ) A fi S 90 I 22 %
ED3M

T4 DRENAG 1400 M1 FEKA 1400 MBSRESRE, Slili s Bl 0edm A B ahig 1 i i i .

A AP O 1B g v ey ] DTG AT RS . Tl S A By i BURET Ef 1) 1 Sl TG
IR KK 2600 T-3h S0 A0 3e B L TR i A FIVT 1 IR 0 i RCAT RE AR IT
IRk 1 R L Tk ] e 2 7 i 9 RO R B AR S L O 1 Al N T el R IT OGS
P98 AR ACAT 1 SE LN it BRI R R B, DG (i el B = 53 e

102




L

ED 3 M Hs
T HIGRINDER 1400M B! Hi 42, Jlik i3 1S BLOR 40 (1 shiz AT a4 b . RS HE U6 T I o v 5 1)
] JIHF . HeATmgas b —gH &R « Fah8 byt SR A shmor o6, BT %
L PUKKER 1) F-2h 3L A7 AR 36 . T A RIF Ik i P . O I BB V7 1 I e 2 g 11
E B 1] IR 25 2 58 747 o 4 % 2% iR L SRR T P 2k . MO Tah R E G AR ERACAT
A Bl AR R R B O R, DR A b

ED2ST

T —H DRENAG 1800 M . FEKA 1800 MHAIGRINDER 1800 THY %, il il iF 7 s {4 F1 A

AEfr it . FCASPRAENE A BT 1EEE A R LR H T OC . AT T ah S AT 4L (il

KT (R B L R BB 1) 1 SRR TT G, T T4 L KK e Fah 300 k4 36 . Tl 540 By sk
AR . T IR AR AR LR 1B BCATIE R VT 1 B F £ i 1 R LE B ] I &5 izt

Pt 7 o 1 2 R A B O Y R e . LA N TFE-0-

P He aRBCAT B 3L A7 Pl AR s B i pR e B, DD el e s 40 b

E2D 6 M

HT-#.4] DRENAG 1400 M fil FEKA 1400 M BUH 48, G0k iF sz B 040/ 1 shizg i i v Fs i,

A e . AR R T i R LR Y ] T G, AT AR . TFah A Bt 4R R Y B Bh

REAF O, M4 bl KK 261 Fah B fr iy . T ierp S R0T Fi ek i &

A7 VP B TR T I e i 1 A B ] e 0 T 7 v 1 SR G R O R R 1.
GRS D TEREIF G AENEITI, BRSSP & 5 MR sh s AR e, — & EHn

W —H R R sl el Rl M G RIRHETT . N AR TRARECAT B 507 B i 43000 i

[RE TR W7 | TRF L G A T =

E2D5T

Hl T4l DRENAG 1800 T. FEKA 1800 T il GRINDER 1800 T R/rii %, JlidiF sl {4 Rl A
AETH L, Won . BlEE AT ] PRSI S T R e I ek A g R OC . AT Al AT

L O HEEAT (R B L SO R 86 00 A shBERTTF G FFIERE L KK e Tah i i . F
AT B B R R . o TR R AT e T RO AT R R T T A

71 6 1] e 5 2 5 S o R 2% Bl A G 4R SR i i i . S AN RERC S — N TFah-0-B3h
WAEEFRIT . AShBLA N A TIEIC, USRS 2 s m 6 2108 s W)y, 3 HeE—&

FE SRR 2 R sl Y — A A, e HFE L S R AR, WSRO S B

R R ORAP e B, D) e H Al
8.5. A 2 ] E‘J@lﬁfﬁ%ﬁﬂé@wg}(ﬁﬂﬁiuﬁ“ﬁﬁ, ZIRTREE R ES 23] F N WP G R
Leffbriida s (uny WLPE3-4)

i3 AN DRAIE A A A 22 B2 R O T B A 5 A IE R I8 ¥ o

S

=
e
M
s
2]

IO

(A 3)
8.6. ORiP & UM . BUKI BT 8 L AR I 5E B /K i .

103



|1|'__'Q:

A R FRECELLaARAER 8.1 iz s e Sk iTiEe.
% 8.1

Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
<30AK LA, BAARMIRLS mm’ <25KHL8E, BRIMIALS mm?
<SOK A, BEEER.5 mm® <40KHLAE, BA#LIMIA2.5 mm’
<8044, KB4 mm’ <60 4, Eigliifl4 mm’

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T

<60A L4, REARmA.S mm?
<1004cHL4E, MR F12.5 mm?
<1604 4, Hik A4 mm?

9. REHER (N=AHEH0D
A~ BRI A RS A A )
LW (J#H5) .
DRSS & o T
2) K, W59 FCH,
3) Jiahit, WP ran W EEs ol MR ERER T | QYRS ¥esh, WRHE R IER,
~____ 9 HIiEtE,
(Es) 4) WORE PG RS, DI, ORI (AR B PRI AL .
IR A CL e, ANRERI A LRI, Gl AR
1) JAshs, MEKAEE.
2) KU, VTP, IR S0 LU BRI
3) WA, MBI,
4) KM%,

IEHA 3% ) 4 32 Sk O BB R 1) — K.
HAHEALA W ERRE.

McGrp.Ru
10. i B R

A i L DA R B B R X BL SR T 4,

TR T i s HUBE S B PR K % B S i B2 4k 2k, DRENAG. FEKAMIGRINDER HE %2 (g 8 fiff frid S E e iz
e, MR EUDHEY . HUMCE B A e BERE A BERUL AS T8 G iy, 1 L2 5 b0 ol SCAb B B e (R K, 25
DA AR o DRI A TS0 UG A e 6 L S R T 1 B 4

10.1. foace il )
10.1.1 Drenag

1 FANEET (136) o B FIRhR L aERR A (92) . HFaligdd (42) MK (35) Hibhe #F FEEAKOE (35)
o WHEE (4) BEEL, EEUSCES, b, Pl . EOF AT (71, (AR E (43D
RIS BUE R (63) o I MIMZr B Bef Fobse (4) , fREIHEREE (17) o WHembRl, bR by & galss,
FH 5 265 0 I e ) 6] 52 BT C71)

10.1.2  Feka
1R SARET (93) , FRFHEKOEGE (35) , HRETJIHIFRE (1) o Wnbde (4) B, KA rgcs, it
§1 E, Bk # R . 5 R A RET (71 CRERE, FIWET IAARLE ) CRETREERE (43) Fant
BRI (63) o HITHIMEAa Fubse (4, fREHRE (17 o SR, HoH R W0y i AL%e, H&
3 AR B R 700 [ 52 WP T (71D .

10.1.3 Grinder

7P B e (148) B = AMEET (62) , WAEII FIBRET TR R E MR VR o KA T EOMOE, e
b, PRk E iR . TR (4) , CRRRRET )R K O RE (35) Z MM EAEAKALb . FE RS fRET
(71)  CSEmE, FHWEET Il by FAEE) , CRETFEEIAEE (43) , Kpbrprdedmseantt (147 M LR F. frF
SANEET (93) , PR FHEAK OGS (35) o SRR ES T, F I Ar B e e Mol LEr (7 B LR (4) , R
FEEE (17) o EenbRe, o B E R AL R, F G IS B R AR PR e (T .

104



|1|'_";{:

10.2. KAEMEH Grinder HEMMHEE

I SR A I SRR, nIfE R K R, AR AT AR K 1, DR O o e R s R R sE A, R HeT
fie Lk wEGE N .

ﬁﬂiﬁﬂW%mﬁﬁﬂﬁﬁﬁ%ﬁimiﬂﬁﬁﬁﬂﬂﬁﬁn

10.3. k=il kL E S

103.1  Kafradhil

RERR RUHEEE, BHER2000 THEAR R WEhl, SAMEER K. REEHIN, 5% LE,
v (64) , BERIMOT IS L. DB .

10.3.2 o i s

FFFi (64) , KPR SE (FLEF) . ’rﬂIH o F—Fdsfrahte e ok . fo Lo P 5 T % il s 040 it
(k) ﬂdh’mbuﬂﬁm’l (16) MtkfE, AAEm 4,

A (1 ey o6 20 FREBRAT R s b B

55 BUECE, m AR OEFL I BT, DRENAG FI GRINDER %5 H] 0.3kg ki, FEKA %5 H0.4kg.

@ VERE: SRS AASEATEN, BB TATLAL, LLE Y R B s

10.4. 7 0 o b
1041 Ky AERLBRE b
fe 103240 e ) e BH kT TR .

1042 EHHLBEE BT
4 (4) BEARBRIG, UF FHUREEE (16) BEahfhmusn im0, FIPIOIRET JBRIFEEIE, Fs BUM B 11 2

FPEHT A, TR . AR AR, 1 [ W T8 B AR Wi .
LRI B, i DR AR «E{M.mr R ERIVETSENACT VR 5 4 S 6 7 A SR e

F A B CRAr (R e S A AL B PR I, InRC AR e, BRI (1) H’rla‘-l 1R Bl ] 0 201 15 ] 5 °F (1 il
*L;L”‘:IMI. LHOF AL U B Q16D %A, PO PLAOHE I 8 i A b i L. Kes s Qo) msean it
AN (= o i DR S EE bl F o R R D LR (B T M i i S gl - S (TP !Eﬁfﬁﬂii':‘t"fl?-ﬂ-’l'ﬂﬁ*iMﬁ“ﬁmﬂ!lfii}'ﬁ‘i%ir‘fi’:'fv
LZHHBRE LA

10.5. (] B 2 Air
DRENAG Ml GRINDER MR €8 il [ [Alia e i, i iR 48 (4) Bk (5) Zmim . Lk,

10.5.1 Drenag

R =88 (1360 , PR FIRLEERS G (92) MUlEAKIER (42) . frPUlE, AT —=TCEL M8 (93)

TR ASSTEI M6 (135) M84T . WiffibK i (35) HFBin4e (4) . REH%E ASTEI

M6 (135) 4241, FiFlfbAeiik (1), FMIREHTROGE — ML KEHEE (4) SEbKO% (35) ZMMEMRE. §r
EANTCEIMS (93) 08%5], S{ribKigRky (42) FLygdsie (92) , HITEMS (136) #5514,

10.5.2 Grinder

FrocgyalE, F2JF =ATCEIMS (93) S845T M —ASTEIM6 (135) . #fedbAKras (35) HfFni 4) .
BRIGH2 = ASTEIM6 (135) W2ET, Fidlfh &k (1) , PG ET—BL, W4 4) S5iKn®% (35
Z [ Eaf B . +7% = TCEIMS8 (93) %],

11. & F
3 1 R AT ] AR £ S B 7 o LB AN AEARAT AT BT
‘?Itﬁﬁ‘f‘l_fllflﬁﬁrflﬁﬂ’i LA ZBUIE JGURE 1), BRI 2028 1ol i 2 o AL, LA RERE 0 CRALAS IR ZE s K
watk.

105



12. B HE R

(] 2 i H 3 AR C AR SR R R TECT R B 45D

4]

R (ATRERED

bR R

« WHLA K Bh B

« R ER A HLELAT

v HAE AR b AT G A R L Y B sl

IR ikl .

RO O AL WORE TR A A .

R s, SEuliE rROisk . SIS
B L AT OC BUAC H BB 2= 8 I K .

o IR S BUA, SRR TTRRET T AR

.

. LA R s Ay

o T e A B

R A AR
N &R0V 1 By o

(AR .
HUH LA Bl

i B R e =

- :'E:LIJI: IIHKE.
v AN, RS,
Vv HRAE AL  aT RERRRAG . PRBSR .

« HUBLIZ e P

Al s, e .
A A TG A AL A S I A e

=

+ I BREERE A

v IEARK

FIE DO T =0

K GIEM . R AR alHEK TS
B

I 4 B 4t b 9

S b B R AR T 5k

=

v PRYTREY)

v SRR oG R LG FE R .
v RS AT HER R ER D sl ok .

AN

= >0 w

@

v BERIEA B AT A2 2E

v AT A, R AR ) IR
v W PRAE KT AR ST AL

_!;E} (@Rl

P!

. B HIIER)

DT et o0 400 P AR L T e 1 S 4
CHe iy e b Tl e i) .

v LR, AR FAR KT .

McGrp.Ru

106




e

Lia oyl
107 ailiagaall
108 caliadaill .y
108 fuad Al Jslguadl T
108 Jlasindll clasaiig Luaill claglaall €
108 algall V€
109 5,ladl .0
109 syl V.o
109 Jalir.o
109 ayelly pumliall 7. 0
109 calgaaisi
109 ogaida Jlac b .
109 oal 7.7
109 daghuall 7.7
109 S a3l Y
110 Alesdl Jlasdl A
112 (yokadl LM IS aall) o) jqall olai] LlS, .4
112 ulaiilly dle JI0
112 B lgadl fuauiq duld )0 .0
112 Drenag ) . .\
112 Feka v.1 .-
113 Grinder ¥ .y .}
113 Grinder 4l S aliaal galadl Lads L, 1.0
113 calil el Jaasta dulE, T 0
113 aldll cuy LB, 7
113 aldll cuy Ladr.ro-

MCerj.Ru el Sldll Juady LB, €.
3 SalSall calill LB €
113 L COPN ENTA [ R JEINE
113 glyall asisalel 0.0
113 Drenag 1 .0 .\
114 Grinder 7.0 .}
114 Jbadl adadg el puaaill W
114 lelsg JSLiall spe dasadl Y
115 sauliall AT
116 € i dlal g
119 it Silaga 10

Siliagaall )

Los A gl b o) kil diglina oS5 of iy Joaally casS i iy cnlaiivcall o Bel B s il dlany wsdl
Al abliniall alals. (11553) alaga pasiiillac sy e iy iy ol AT ol g Zaladl JalS giiadl S Al
Bl el cudy Galisll Ladld sl i e lae Ll Lokl Slel pa ane. &)Ll suilgall lgis yat
olaall 8553 P& alail g gl bl ) o33

AT aaS il say Ll ialllnn i oSl plaialy Jalal gy liiad

laglaall Dbl b Ll L2l 81l s gl s il 8 ol o i 2 Al i

s il g cslaglaall 2By B Ssgnpall Al Sl agal ph Bl o i - ol [3a Jis f 2l

s dglasdl Lalail cungas (g Jaiadll Kl cuguyll , Jaylall, ayiall ) dsigs Sg paagl algal
Balall yagady iy ladl dalgall

Bagagall dilaglaall yuai fas cpgalill i baga padl SGudlll @ 1 Ss Sagagadl Ll cilaglaall &by :ibaila
eSS asga g dndall g AL ISl o9 Ll ey Baall £43

107



Goaally Laladl ol ¥

DRENAG FEKA GRINDER
goill e dasa goill e dasa goall e dana
§lga cly Lubladl 5 ,lga @l jubalall ald pubaladl
Llghal e dnula ol I e B Alia aalu
blball s rua
il slaall o
s S Al flgedl 1
GRINDER FEKA DRENAG
- - 38 12 Llall alua¥l j95a i
* * * sdailals o lia
¢ * bl olaa
* * telin g jlas olia
+ + el s olaa
+ sillighs Blfig fila plual e ggint pls ilasa olia
i olsa
+ 8 s gl el obia
T
Lllaxiudl eslagailly il cilaglaall .€
55°C A 0°C e :filuadl 5yl i p Jos -
1 x 220-240 V 50Hz rongalll aga -
(il <l ilaglaadl ddlay I i) 1 x 230 V 60Hz
3 x 230 V 50/60Hz
3 x 400 V 50/60Hz
M FEKA GRINDER
LB JT jalall a8 | jglall fulsd | ghall G006 | ghall dualal | jhall 2336
deluw/Ta TE 16 pall - 33 33 30 30 9 9
121 isaa Hmax (m) - a8¥l ggaill -
il S0 slaglaall Lallay ) il das giuall 5gall -
IP68 dpnall 8y da o -
F Lyl sl daaldl -
+55°C st Bl Byl s da -
-10°C +40°C oyl padl da s -
2" F GAS DNM &dlagll -
10m ouabaill o aBY] Gaall -
gs dinlall edbasillg EC 89/392/CEE yuilgall Ji8 sa dalbxiall sgasdl glai Jaoy paseall Sgiwa paaall -
algall ) .
aac cal yaall DRENAG FEKA GRINDER
I FEWEVN [ [PUWEN 200 - UNIISO 185 8348
4 5 lgall 200 - UNI ISO 185 838
7 19591 jgna AISI416 X12CrS13 UNI6900/71 2wSULl slana 3¥gd
10 dyaall Ggaia 200 - UNIISO 185 8.8
16 LSailSaall 5Lagll o9Saladl j9 5 By g S o9Saliadl 45,8
42 ksl sl AIST 304 awSEL alaa 3¥gd B
XSCrNi 1810-UNI 6900/71
7 Laligll Bouald 200 - UNI ISO 185 & 348
120 sasia AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71 awSEl alaa 3¥gd
147 Sleadl aill gl -- Goia 1uShll slaa 3¥gd
148 bl aill ol == $9ia wSHll alas 3¥g8
ol AISI 304 X5CrNi 1810-UNI 6900/71 awSEL aliaa 3¥gd

108




e

EJIJﬂl .0
oyl 0

eonaS il ddaad s AN o can 4y galg Lol Lgaulas

Jaili v, o

calailallfaaa pall abpally alaaall Saulsa

Lolicl Bagyall a8 Jl 5aiviag caladl I Jlasial , La¥l lgalss 3 cuals La il Il £3 Aall Jaig ad )]

ol Jis dlailgs diianll culyyasll of )WY 3 sulsmall Juysi 8 Ll Jastiow , Jasll ey Sagya duil <l suls all
ALl

Ll o<l daaall oy ail agaill dllu Jlasiul arc

CJJ5‘]|5 U,.u.ul.ﬂ.nﬂ T.o
115/116 daaall b bagnga uuliall Lok gl Eamall Jaladl opell 18 jL2NI Jans Bulaill e Sigagall ddadl &Lyl
Salgaais
oelade el Jlact 3
Balall Laladl dalaidl s it il cildlaiall gg3 ,el iy palaga Jlac Jud e canS il i o 6 5 il a
pgabid i)l dakaidl agid paa olliSg aganlaty ag pi, gadl agiigS ciagan caladall jalild] el ulage Jlasy
b aLall Ligll pall e Josauall J8 a g paill agillac | x5 Kanill Ing 2 g \Sualgall aa dylhgll dapll el 2l
(TEC 364 il Jlaall by jai) oayladiy i gl i ] pa oSaill ligag & jg o dallad
O 3kl s gicaally Cucl igﬁﬂ13 Ll g Ailaniad agh o cpdl (JUbY) 3 3 Lay) Qaldll 08 (e Juaicdll Jade s Jlgadl
o A e pgiadly pglal 08 Jasn padd Bk o8 Jsmaad) | geliu) 13 Lad V) A ad) ) A e el g8
J3 Slgall Jleatic) (ads il )
(EN 60335-1: 02). 54 (2 pguad pie o 2L JULY) 480 jay alibll (5 59 puall (0
sadl YL
(CEI 64/2 LJUagy) ziiiall S 5

M(_'-Gr Ealypasall ¥ .7

Eliaall cua p of Lagd Lic il idaisall 550 g il <l cliaall sl Jasll dgiua i Janiy ¥ ailall
lia Jals Bagnga jalgl | ds;laalls gl Ly reaiall Ldasll c¥laall Glas 7 la ciflaati] gl <l st jedaas I
Jalall

gi FEETIEWY NITES| dafis cils 3] las .:IIJL‘LJw J,Lh‘_’julghu._rdl =l ;Lu:;}u -ﬂ.i]ggm ._i‘ JA.\.\J'! IR
-1.......L....-SI ;i|;H.aJ| H!a ._;l_.,u.-u UJI KT \'_]1 L8 yPasda _g.i dud 19 Juin LnIJ,! H{Jﬂ cadbaatill ':.L!.ii." é:uha.._‘..t lis

S il Ly

A8Mall Laai pal asans caay . 115/116/117/118 dada 8 Sagagall S il agu diilae LU ¥l juuliall 5 s aSEINY LY
an adl) faaaia cdbiasd Jl spaslldnall oy s disall n b ppd | d8dalliy 4] dlalgll elall culias I
(GRINDER 1400 M s aall ie L/t an ol - deLu/T-

il Sl s aallbnamull {agd olas Ljla) , Jilull 8 Sagaga cailS 13] dilall ladl caag JSa0 aull £a,g5 7.V
gt A aall i pa 6 dila JAami i gy Jalall Bl 8g8 . an oY badll sl ol bl Jlais) aasli
i Al g SIl A aall ) sl Y ail gly s, il 50855 46 (ST ol 2") Ladla adadl caulil i slela ¥V
lasall Blgwll s dla 8 aswill 8 13Se lacbua § pall Lauassil

dlana filgw aa Jasllaida ,aball oladl L8 st alaw cuS g pall a ol and jLussdl dilSa) janasil €.V
Laladl dli e aayi ol a8 laall ola 3 puall dlastivie cilS dsaall o dls 8 aball coylil |, l3a e Jolly
i ganall B JAvigaey Lagd (AAST i panally

A Jlaaiwl maiy GRINDER g FEKA dub sl ciliaall S jatiall aslySyillo WV

- - llae Pl Gaall ulag aial (1§ 5 - clbll ciagas § 3g0a) aca dilghhl dua

{: ﬁ] ) baac X3y (C) Maall e acs dilsh] e LigSa diugll Jaisdl § jallal o Y1 2

“‘\\“;\h . {;f,’;) Al sl sl e il TE MEXIS (B) £, &3 (A) dada jas

B £ — 1 ¢ S el pha Jla JS B olSal
&

109



e

~ i)l ingay pgiall) DSD2 g3l jlen Jlasiul gty &l byl v
adall dagd o adlinly Al gl K aally Lalidl Gle JI sldac Jaguiil (75 50
Al DSD2 jleadl adadl ciulil dliSan ke JI cililae PIA aial bl 43 2]
(/T il lil) agya jue AT I dBLAYL , alic 0 e

B ol Bac 3 A

(Bagpa jud) "€/T Hhaiiy auli .B

b ,la d8Y, C

b s Saaci D

aeaJa) E

TCEIMI10X35 ¢l F

L s 0 LIS iy pgill AL 2] s g pagatl Bacl Jle by pcall S,
Bl a8 Lgdlan] aisg pull e ¥l ausll e asgi oY) puws Sacld gy
S Bl g s plagnidl - dalya Aubiay Jas Al (Sagyass) "E/T 13 g
il 1 Ay gy A aall ghall dagh le 5 ol G833 i acal
.TCEI M10X35

Al Ll gginin s o i s of s JU1 pal scslalall ging 3 ali JS plaiadl Ll iy ¥ .Y
viabaat agag dla 3 g Jull glallul algall Jan i o  (jalisall Jaall i Soiwa - A clay] -99 dain

Feall Jile 3 LIS Lubsle Lails daaall 5980 o sy jaliwall Jaalls

Ac 44 GRINDER dssall b dalall Lile I gf S il s o Pl jaladl sl slasi ALY
dpan JSlia o dilSaly g3l lax alald dalu sgage Jodlill daghd 8lilaas b Ll Uaall

Jaall i ja A cal¥l dua 23 ¢ Lasd
M CG,:_Q_IF.B Ma}n pas cuala la &;‘....':ijl ;.:._:SISL... 3kl ;.Tl—"“-"'! aac

q.'nLt‘ﬁSﬂ Jlasdl A
Tadls aiad] Lalnid| Blel pa soluis
Er'.r.l_,.n“ A an.nJJ.E.ﬂ:I ‘Iii"‘;"'ﬂ l_’.lllé.ﬁ.JLnL &J#hﬂéhﬁﬂl Jlaudl F“:‘-u' uf_ﬂ)‘ﬂjl Ja ) LA

s e aSGN T LA

sl JCaly §yaia Al eSS o -

01, gl laglaall Zillng b ayl] Ltiall e il I ASu20) sg o -

taas ol dag g abidll dailSal -

reabilBall S 5 daa s laas ASEINT LA

S0mMA e ol Jsd (LG aly Siilagigh Jalay Sl mall alasa sgyls peais -

Al pna Lalng Ladadl il Sl Jomgill b ayadl aludll s iyl oeay Jasd M cony 45l -

Halladl cangas Sagpaldl) Ll oSl 71l and Jlaaiuwd slacil musall S Gl S Gl 48 aall pai cangas €4
ED3M

DRENAG 1400 gqill a jekadl dalad &l S ciliiaa] cilalge/alge dales [Siilagigd] Jaallg Llasdl il S ol
Llgll s )l ol wabaliaadl Siilagigdl Jalall ,AiSa o gging . cugaill ladd adald falis 93 FEKA 1400 M ¢ M
Jaal seaudl maluiilly & )l jadl LalBgll |, seandl maluill &l AL STl hagidl 3 S ladl Gjpadl aluidl JLeadl ccall s
alge Jaog) mililaly JalS .cilalgall/algally &l 48]l daaall Jlaud clulalSll dals i paall fa Laalidl KK dBLGEL
1 ilig JalS s Jena goa Jaadd jp biga . JAill ) 5,L000 aas o gt gl g daia agall suliilaSy i5 lghall
(Bl T Baad Jugalll agadl Lads , Jaall LGIA Sagall &ald il STl Jocgill 8 Lol igadl slually Lasdlecaall

110




s

ED 3 M Hs

GRINDER ggill ja jelall dalad il S cliaal silalge/alge dawlgs Siilagigd] Jaslly dalastl il 4S ol
Jaladl ,(Jasill Al pa b g 1Baidl 5aliyd Lga anlg) ciliiSa e gging . cugaill laid adald Lalis agya 1400 M
raluiill culs b STl Jomgill 3 81l agpadl alually lasll ccuall o Duligll g ) Al wndnliaall Syilagigd]
iaaall Jlad alilaSl dals o aall o daalill KK Bluil Jlasdl gondl maluill &l sl LilBgll |, ggaull

A LM say 52 gt ol g i pgattl culiilaSy (5 lslall alge Juagl cililay JalS .calalgall/algally Ll 4l
3 Al el Jomgitl b Sl gl slually Laallsall o dalis JalS LSl Jona . gy Jais 1 Liga . Jos
(Bl T Baad sgaill agadl Lo, Jasll G101 Sagall

ED25T

DRENAG 1800 geill o jekall 535 ful S cliaal alales/alse dlawilys Silagisdl Jaally Lalasdl il gS ol
B L Glgudl alSa] auia ddowlgs pugaill lasd adald Jalas agye GRINDER 1800 T g FEKA 1800 T ¢ T

B Dl Byall cilabuilly lasdl ccaall s ZylBgll gl a ) pusbalisall (Siilagig¥l Jalall e gging - Jaill

KK BLAL Jladl ol puluiill & ) sl Gligll  Lali ol jas diigs 5 )La] aa goaull paluill aili il <l Joagill
alalgall/algally L3k Sl L5 aall Jlogd clilaSll dlals | gou puluiy jghll adi va LBl o mall fa daalill
Son Jaadi Jonay Liga . JAll I8 L3 a2y 2 pigd gl g duia gai] GiliilaSy 5 lakall alge Juag] ciliilaSy JalS
A1) Bagall &uld b ygSl Juagill b Slall isadl alually Lealleaall ai Lilig JalS il Joaa . Suilagisl of
B5l8s 7 Baal ugaill agadl Jaiy, Jaall

E2D 6 M

DRENAG 1400 gqill fa jplall faalal Lul S clisal ailalge/alge oy [Siilagigd] Jaallg Lilasdl il gS gl
LS Jilagigl Jalgd ,ulaiSa Ll gging . ugaill il abald [aliy agye zlaayls abS,all FEKA 1400 M g M

Lol | sqanll paluiill euls il ygSHl Lumgill b ol gadl slually Lasll coaall as LilBgll ¢ ) padl dpulaliaa
il Sl dhaall Jla cilslaSll dlals s all pa Laalill KK DLAL 6L Jlaadl goadl maluilly &)l )
g - Jill 1 5,L500 aas 0 g of i dsia cugal ciliilaSy (5 lgball alge gl cililaSy JalS .slalgall/algally
Jais JS b oaisnall Joaas pllail Silagis¥l puSall pluil iy  Ssilagiod) Jaasisly isaa JSU ggus Jusi 1
A3 s ilalgall Balid dailgs bas puisiaall Jaad biga 5331 3 i agag Al A SaiiSY] s Basly Jlaaly
ugaill agall Jasy, Jaall L5l Sagall culd il ygSIl Joagill L LIalall Gigadl alually laalleaall ao Gilbg JalS
CgolEa ¥ Saal

E2DS5T

DRENAG 1800 gqull o iUt alicem lalac /alge dales Silagigd] Jaally dslasdl sl 4S 7ol
Llgall alSs] auia ddaulg mp::ﬁ Ml gayl LS ,adl GRINDER 1800 T  FEKA 1800 T ¢ T
Lol claluidly Aaall ccaall sis LlEgll ¢ mdl sbslisall Silagigdl Jaladl e goisg . Jadll gl LE
Jlasdll goaull maluiills &) mdl LBl dalh o] s dign BL0) pa ool palulill &ul3 AlyeSt Jagill b Ll
dnl sl saall Jladd alulasll dals ,sa paluis jaball jadi s Gl (dyaall e Laalidl KK DLEL

g il 8550 s 6 i o e dsin (gl caLilaSy s foball plge Jumgd LBy JalS lalgall/alpall
Jas i b Siagiodl Sl i oSyl ST lagistl Jaall s 5 vn JSI Siilagil f oot s Jyna
b8 dbulgs las puissall Jaal Liga .6 301 3 S agag dla 3 a8 s Basly Jlialg Jaadl S aic s aall
sJaall LG1a0 Bagall &ls AL gSIl Joagill B ISladl sl sluidly laalleciall as Gligs JalS ils Jasa . 2ilalgall
< alis ¥ Baad Lugalill agadl Laay

daladl alala P Slel pa dsligy culalid ol diugs cany il S0 Lislgll 1 e Lol pygn &l STl clisnall cuS 310 WA
(345 5l b Ll ingaa) iaall g’ s Slgh b il A8l e Bspmpal il 0nga o s
Ll 5L gl Lol x5 o Lash sunl) Ll g s nal Jaad K Jans ¥ S,

= =0 0 0 0 {

LN

L b1 L1 1 | 1 11

\ o3 Exx

? o -K*\ L

I| ) I| II."\ . '.II \ '\\\ '-__\ . h

| I‘_;,.:m__;.|1 f | N Y M. “\k Y Rl
ol ’},.;::' \\\\\\ Y ool
Gala f = : \\\ Galay
o A N AN
i Gt N

- M3-
J...n;".'|—)a..a| J.a."u.]—_,.i.a1
(Y 8,8) (£ j9.0)

111



romabaiill 8 83lad pd e ol e Bagaga (9% a8 Al cilagll tiigh I e il el cllagilias Glas T A

VoA ol B agagall adall abdall el cllu Jlasiul Al 5 casg daisall cdlagll : sl

PN |

Drenag 1400 M - Feka 1400 M Grinder 1400 M
Tala 10 yad eula SP+ T el ja ¥ i Tala 10 jhad el 5P+ T el jia Y0 Jis
Fala Y0 Jhad &ula 5P + T dllu yia 0 s Tala 10 s el 5P+ T ol jia € i
Tala € Jhad ould 5P+ T ell jia A s Tala € i cla 5P+ T b yia ¥ is

Drenag 1800 T - Feka 1800 T - Grinder 1800 T

Yala 10 Jad ula 5P + T el jia 1 s
Tala 7.0 Ja8 &la SP + T ol jia Ve s
Tala € jhadl l3 5P+ T allw jia V- s

(06 9a)

(joladl &SN &S aall) ol jgall olai] &L5, .4
s e Sl 2l 8 ja JS il ol s ol jedl o L]

10 8 jga) AGI Sl dagliadl sy

‘Ggima phows e diaall asy -

tJladl Lgansaiy s aall Juass ¥

olai] cangas 4l g1 \una ol jeall olai] . mall dga e il | il Jaaasll sie sy Jaall ) ddasdla ¥
(deludl o jlic suSa) Ayl B e 9o LaS o ms dyligll Sguil ouilS La 13] yie Lull o jlic

a8 Al LaySpall Jid) AbjpeSdl badl s s jala oo Jaasilly agadl Jad ] jLinall juSay o jgall o Lol of s 8 €
(Bagaga (9<i

P AL JSadly pasally abill | 4S ja Saal ddaall oY s daog a5 Lag abidll iSas oS ol of Lagd

celadl £uaS 380 pag ddanall Jaidi )

(Bagaga 9% 4B Al DayS pall JiB) . opgalill Bk e 09k o puSallg gl g3y dasall BLE| T

A 8 e elall HuaS Al yag ddaadl JaidiBale] .

McGrp.Ru Al 3l ¢

- ASH) LaaSl il g3l ol gSam puseall ) jgall o]

ol jgdl o] pand g g9 pall el jelall Lnladl GlS paall

ulaiilly Lle I .-

onilgdll B e Lingyaall Eilillniall g palaga puaisa Jlac a e dle 5k <l isaall gLas] (Saall e
Balally Laladl &y L

il gl sliaall ilie ] by nnalislly aila S spal silually casyll duls b SalSaall il Sally

a3 Y LSlSeall SN B ana Bla il o3 pa LBy § jalua dullad ai DRENAG, FEKA, GRINDER

SAY B o g abill paiy dlil Tatlh g A alga gf Jlay e A3g3Aall oluall ciginl of Losh ¢ yul oS
8,lgall Jaxig duld) ) .4

Drenagh . .y

iyl (93) L&l pll olb (35) kadladiclUnall o (42) jilall cinig (92) filall cUaé dslslg lgissy) (136) L&, D o

Sy pe e adas JS8 el olai 6 )lgall an gagale angas disall ang,(4) 5 lgdl Dl s 3 .(35) badll cUas

idailgs (4) 5 ,lgall ola (63) 5 lgull canili Lalng (43) daballnall dilall Lalaiulg (71) jaguiall il &l ol ealdll

S5l ALl Sl JS8L 8 jpSiall cilylaal e Sagally 8 lgall fuai -(17) pualll Llaily palsl) jaliiual
coali gilay (71) £ pull ot

Feka r.1 .4

w9 ,(4) 5 lgadl Bla Als L3 .(35) bnasdl clad dals) (1) dsanall aws Lo dlia dalgs azdlg ,(93) 21, &S00 o

Jlasiaaly) (71) paguiall aulasdl (£l ol Ll 2y ze)s pas JSiu el olai 8 )lgall aa Gagals pdrgas Lanirall
Aolgs (4) 8 lgall ol .(63) 5 )lgall cansli dilsg (43) duboloall bl Lalaiulg (Galaall Jagusiy dabaill il faat

S il abiall uSall JSadl 5 jeSiall sslilaall Jle Sagallg 8 lgall Jaasi .(17) palll dslaiiuly palsdl paliiuall
coals pilas (71) £l el

112



Grinder 7.4 .4

Blgall aa sagale adgas ddsall pig clia faclua dadga o dcyig (148) culill avill Galud (62) 21, L3I alb
a8 lgall o pdall Ldinall dagh b dlia JIiabs (4) 8lgall &S gia bl iy 7o i plas JSu et olas

i)l Lalaiwlg (ulasl gy dalaill sl faad Jlasiwl) (71) jaguiall wlawdl £ 5l dls (35) basl

ol (4) 8,lgall Dla Als 5 .(35) bnasdl cUai dalylg,(93) 21,0 N alb (147) jleall alull £yig (43) Jolaall
Lad pauSall JSally dasbiadly 8 loadl Lasi (17) ol dalaiulg (7) daall jpaa b LilSa e lgials] ol jalifiue
el pils Aoy (71) & pll el aluilly oS il abill 4ing a3

Grinder goill (o L0k Sl aliaall 3 galull Loy L6, T .0

oanis aliill ¢ gyl e oeSs ibabLil dagall LiSan cilanud ] agai 435 il b jaiua palisil dasdla Dl b
i Ll a8 2alB a3 0S5 o) Jainall e Y alog Loyl dals dllia =lS 1)y lgall of clill auill clgw Galull
bl sy ggiual daa pall Qlall L1E) pa galull 5 3T 5510 pa LI dbaslas pSaall ja

bl fuy sty pasd ¥

SlAll ouy and ) T
5ym JAYL gty aliad Lk Ly Jac el T JS uapll oy aliall j9,a0l ga yasall JSall &8 aall Jass (<
Wld i eyl sgiwa ol e aSE a9 (64) Laladl salawdl day gagalall Bigall 5 dinallgaiy jossll Ll sy
aladl aai Al b awas il seiwa e

Sl sy s 7T
o eleg B cuyll ananiy (Jawdl daga QElll) i8N asgall LB i aall cialale syl Dda 3085 ,(64) ool b
Jradlagag dla g (16) SulSaall aldll Ul jaais peais (Ja | Jia) dasild gl duila sl gan cull of dis
Jsasilla

&yl ailgall cangas cllgiwall cundl e paliill cang

ts.'dl ope iy dualS Jlasiulg ‘Eag..ml.n." liaga ,43 disall fals La asill ouad PlA e Ladls jousdl sefiua Bale
gl o diaall jads lad laiu 2aS -7 Lilad GRINDER ¢ DRENAG aliaall jas L \Geé lalaall gl gl
McGrp.Ru 25 Jiosiel FEKA

deais gyl Jainall ) st saaill Jlaall slaed il gle Jis dadd Ji LIS Sl Gl sl poia s all

ASalall SlAl gy asd € )

SSailSaall aldll jass )€
Mallll gy badt T 6 Eall o S5 Al L dallaa

SulSaall Sldl fagv.g
ol gy 328510l .(16) SailSadl il Kaylill dalsd) jlgall awill 318 55 &ilglalg ald i £ i (4) 8 lgall LSt A% o asy
rabl )l pal i ¥ s Aadl3AS6L(T) jeaall e (16) LSulSaall Lugll Jlaadl cyadl g5 \isaall s e aSaa
gty Ll a1 Jaill e szl (16) daSulSaall dagll culill il 71 a5 dulaall Sale ] . 343530
awill e coing ol ddaall pws Bac (8 dudaii casy s G JS2L dagliadl Sasaadl SIS all Dagll S i aluill
clalawadls AalS EGSlSuall Logll culill awdll Jisa) gy aswlSY1 abo il LE Ha (16) LaSalSaall daugll culll
195a aa iy Jass ol s alaadl Gl e Balay Lasa alaa Jlasiul (1) Gaall aus 35 ja b Glalaall
il JUss] Al kg il deallally jgig 1 jgna ol ; dkaii ,(16) S (Saall Aagll lgall aiil] asS il dalaal)
oags abidll Jid . jaaall o Lgindi Jis Sgids aball jali ik daulgg dudeg sl dwllall 3 LSulSiall dugll jlgall
S il Wilghaly ald I S i dagdas Dagll alddl jualll Feba ol oo Ladla aSEI Ealaall

ailawlall Sale] 0 .4
sada Lal (35) kLl cUnallg (4) 5 lgall ou sadl Janing 8 59 piall clllin 2985 a8, Jaall cule b a5 3ac 59 5a a2y

s AN JSally b paill sl alli 3 .GRINDER g DRENAG geill (a a3l 1S)l calsoinall

Drenag .o .-
Sl &GN clag (93) TCEI M8 21 p & ela | (42) lnall ilag (92) jilall cliag dalyl ,(136) 2l p &3 ola
STEI &l &GN akiBale] .(4) 5 lgall e yulay (35) adladl clbnadl o oya oS . L yds ol jga € 202l (135) STEI M6
6 ylgall oy bgasall aaudl asasil de bl jlic oladil 8la) 6 jeal laad A% fag (1) daaall aws juali of Sis (135) M6
(92) jilall clai ,(42) ailSa b bnazll jils g aSg (93) TCEI M8 21, &A1 ai8ale] .(35) Jadludl <Uaillg (4)
(136) TE M8 &1 jull caniillg

113



Grinder v .0 .-

Ldlall claall o e 2SEI Loyt cl jge € 2020 (135) STEI M6 21 £330 lag (93) TCEI M8 21,0 &30 cls )|
B0 Laad A g (1) Aasall ava uali i is (135) STEI M6 &1 &0 o sale] (4) 8 lall e ulsy (35)
TCEIMB 21, &I sk bale] .(35) Jadladl < Uaiallg (4) 8 ,lgall s bgeinall asdl sl de Ll o )jlic olasl LibLa)

. (93)

Sbal alady bl 0

ad il 6yl ol GliSlall ,a8Y Hadl slads HSals s ailall L8 e dajaaas 5980 ol g LALSYEI akill auang

adnill o lgale LS

ldelag JSLiall e cunnJl AT

(calbaall il oIl rglll xa agpall exlalt ¥ jids Lalllns)

JAN]

(@Sanll wiluwdl) cslagaall

JSLtuall

iaaall Lalill DLl : Jye jasd .o
Jalil alu ke . clalgally gf Lpaudi Gyl <l
ol zolll Jaks agngall gl Sl urlalisall
il zoll s pasll

I8/ Jamiia sl 13 al/plgall Jaas .o
ilaiaall 2 jall e exl/algall

oaladl ¢l adl ulalisall Jalall .o
Mo aygill zoll iayatll Jalall of zollls

13]) culalgall/algall cidlag asd .o
s i o/ las o/ IS 13 (o anlgs

Sigeas iy g Jaag A olaall

Jais aliill aay ,cianlgi La 13 s ¥ sl o
agadl

oadlill phadl fale| ALl Alsdl 8 .o

A sall flaisall sl ill e diaill &
agadill iyl el of

il o2 agagall
McGrp, Bul ;.
L zalaill) jleka¥l asan agng e aSEI .o
(gl

sasa gl e .l

it Sy Jass ¥ o jsall ¥

IS s e gl alidll o

LB L1521y

digaa 931 dyaall ¥

calasasdll diyl

calasandill dlyl of §,lgall Liasi .o
olaid e palilill £ el pd Jglaall .
& il

adall bl of (Fdlg galuadl iSusdl) Inasll dagd .1
B AR

Barwa gl dSlla B lgall .o

A sall dljis deal dglhall Lule¥l .o

= P R E-P N

ilaisall elagausll &yl .0

aai) ongalill Dl e Sl s puSall
as (agnga yoSa a8 cadl Salall Al g SIl ~olll
agadl Juaiy alull

13] puSHI il ould g il adadl bl adi .o
WAl e 7l

lasaudill s
LA malaidl A rasealdl ol jeadl olad] asd o
gekadl

L BIS nd cld aball Colil o e ST L

LIS juf § 08 wli Laaall .0

114




|3,  DIMENSIONI-DIMENSIONS-ABMESSUNGEN-AFMETINGEN- DIMENSIONES- DIMENSIONER- TABAPHTHBIE PAIMEPbI- BOYUTLAR- DIMENSIUNI- AIAXTAZEIL -
DIMENSOES = JL+f - auliall
DRENAG FEKA GRINDER
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O [E| b | A [CBD| O PD
livello niveau minimum Mindesthdhe | minimumpeil nivel min. nivi Mirnisanmaii Devamh | Nivel minim | etdnotm nivel
minimo per minimum level for fiir VOOT minimo | fir konstant Yponcil 118 calisma igin pentru arifpn minimo
funziona poLr continuous | Dauverbetrich | continuwerking para el drift HENPEpLIBROTO asgari functionarea TUVEYT| pera
mento fonctionneme duty funciona 4:31-::1:::: pana SEVIVE continua AENTOUpYIG operagin
CONLMLIO il continu friento continua
CcOntinuo
livello niveau minimum verbleibende | minimumrestp nivel min. MuHHMAIEHE El ile Nivel minim | slidnom nivel
Mminimo minimim residual Mindesthihe eil bij minimda resterande | §i ypopens 408 ¢alisma rezidual la | vroisippan residual
residuo in résiduaire en level in bei handbediening | residual nivi vid dymcwonnposs | modunda | functionarea | -xf ordbupn | minimo em
funziona fonctionneme manual Handbetrieh en manuel| HHA B PYYHOM | kalan asgari manuala i1l operagin
mento nt manuel operation funciona drift peRnMe sevive FEIpOKIVIIT manual
manuale mignto herroupryin
manual
dimensione dimension minimum | Mindestabmess minimum dimensio brunncns MR MR Kuyu Dimensiune | skidpom dimensio
minima hase minimum dimension | ungen Schacht- afmeting n minima min. pacsMephl iabaminin minima DULTTHT minima da
del pozzetto base du of borehole Basis rioolputhasis | base del basmin TR asgari baza put et e base do
puisard hase pozo KOOI Glgiisii TOW pogo
PPEATIon
dimensione dimension minimum | Mindestabmess minimum dimensio | brunnens | Munnvaisnas Kuyu Dimensiune | shiapom altura
minima minimum borchole | ungen Schacht- afmeting n minima min. BRICOTA yitksekligi minima dutoruan minima do
altezza del hauteur du heighi Hiihe rivolputhoogie | altura del hijdmidit KOOI asgar maltime put | oo tyog pogo
pozetto puisard / 0 dlgisia TO
& ppeetion
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14.

ESEMPI DI INSTALLAZIONE / EXEMPLES IVINSTALLATION / EXAMPLES OF INSTALLATION/INSTALLIERUNGSBEISPIELE

INSTALLATIEVOORBEELDEN / EIEMPLOS DE INSTALACION / EXEMPEL PA INSTALLATION! ITPHMEPBI MOHT AKA
GENEL MONTAJ FORMLARI / EXEMPLE DE INSTALARE / TIAPAAEITMATA ETKATALTATZHE / EXEMPLOS DE INSTALACAO / %40 / LuS 3 Joal

[imensioni minime coperchio pozzetio per impianti previsti con DS0D2
{vista in pianta).

Dimensions minimum couvercle puisard pour installations prévues avec
DSD2 (vue en plan).

Mimimum dimensions of borehole cover for svstems provided with DSD2
(layout view),

Mindesiabmessungen des Schachideckels fiir mit DSD2 vorgesehene
Anlagen { Ansicht von oben).

Minimurrmﬁnclingr;n rioolputdekse] voor installaties voorzien van D502
(zicht op tekening).

Dimensioncs minimas de la tapa del poeo para instalaciones previstas con
DSD2 (vista en plano).

Min. dimensioner for brunnslock fir anliggningar som &r utrustade med
D502 (planvy).

L T B i RATMEPE KPBIIKE KOA0I0A A0S CHETEM, OCHAICHH X
D502 (obumit sam).

DSD2 tipd kaldirma tertibai ile donatilan tesislerde kuyu kapaginin asgari
boyutlar {plan goriinisi).

Dimensiuni minime capac put pentru instalatiile prevazute cu DSD2 (vedere
in plan}.

Ehinores SUrgTimels oTo KImds T PRELTIon Ul EYKITIOTLaEs 1o
apofitimoue DSD2 (o witoym),

[imensiies minimas da tampa do pogo para sistemas equipados com DSD2
{vista de Llavout ).

YR DSD2 I RSN i R (AR D

&2 o Flaga Bygand pull slboil Aol wsalia

Impianto fisso con 1 clettropompa tipo Drenag 1300 T o Feka 1500 T o Grinder 1800 T, completa di quadro ED 2,5 T, con un
galleggiante controllo livello MIN/MAX ¢ | galleggiante di allarme
Installation fixe avec | Electropompe type Drenag 1800 T ou Feka 1800 T o Grinder 1800 T, avec coffret ED 2.5 T, avec un
interrupteur a flotewr de contrdle de niveau MINMAX et | interrupteur & foteur d*alarme
Fixed system with | electropump tvpe Drenag 1300 T or Feka 1200 T or Grinder 1800 T, complete with panel ED 2,5 T, with
ong MINMAX level control float and one alarm Moat,
Fesie Anlage mii | Elekiropumpe DRENAG 1800 T oder FEKA 1800 T oder GRINDER. 1800 T, kompleii mii Schaliiafel
ED 2.5 T, mit einem Schwimmer zur Kontrolle des MINMAX-S1andes = 1 Alarm-Schwimmer
Waste installatie met | electropomp type Drenag 1300 T of Feka 1800 T of Grinder 1800 T, compleet met pangel ED 25T,
met één drijver voor MIN/MAX-peilcontrole en | alarmdrijver.
Instalacion fija con | electrobomba tipo Drenag 1800 T o Feka 1300 T o Grinder 1800 T, con cuadro ED 2,5 T, con un
flotador de control de nivel MINAMAX v 1 Notador de alarma
Fast anldggning med | elpump av typ Drenag 1800 T, Feka 1300 T eller Grinder 1800 T, komplett med eltavia ED 2,5 T,
flottir fir kontrol]l av MINMAX nivd och | larm{lowdr,
Craigioapiiag cHeresa ¢ | wviekrpoiiacocos Ting Drenag 1800 T swan Feka 1800 T sian Grinder 1800 T, ociimiieiias 2.
wTos ED 2.5 T ¢ pomraskos konrpons MHHOMAEKC, yposis i | CHriaisibis nomiamko.
ED 2.5 T uipi elekirik panosu, MIN/MAX sevive Matdri ve 1 tane alarm flatind ile donanlmis 1 tane Drenag 1800 T, Feka
1800 T veya Grinder 1800 T tipi pompanin bulundugu sabit tesis,
Instalatie fixa cu | electropompa tip Drenag 1300 T sau Feka 1800 T sau Grinder 1800 T, dotata cu tablou ED 2,5 T, cu
plutiior de conirol nivel MIN/MAX si | plutitor de alarma
Eratiepr) eysaraoram pe | nhextpocimm aviiic tomow Drenag 1800 T Feka 1800 T 1 Grinder 1800 T, wopmié pe mivison
ED 2,5 T, pe éva photép ehiyyou EAAX/MELD orafpng xm | éva photép auvayzppor.
Sistema fixo com | eletrobomba tipo Drenag 1300 T, Feka 1800 T ou Grinder 1800 T, incluindo painel ED 2,5 T, uma boia de
controle para nivel MIN/MAX ¢ uma boia de alarme.
EH-HR EDZST S, R i B R R T IY) Drenag 1800 TEL Feka 1800 T 8§
Grinder 1300 T %YoL 52 18] 52 H8%.

rab dlals Grinder 1800 T 4f Feka 1800 T f Drenag 1800

lids jladls uuall) T gaill na il g8 Adina b g Al i
Biluk plee Vg il / ol geicall GG alee pa ED 25T gaill ja
86 % ED25T !
I s
= T & N
E | {[F)qpt ' N o ¥ )
z B - sy ¥ i (%] kg
! ! T [~ pa P
! : N DRENAG 1800T 11
DRENAG Dsb2 I~ FEWA 1800 T —_
FEKA kY GRINDER 1800 T
GRINDER =
i) S\ LN - .
’ \ . ey - My
i | N, ! it e
J DRENAG NN | \{“ |
ARNNN gt FERA RN, {
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! . = W = S N
N McGrp.Ru v~ —
= Syl . N TN =
g "o ! P, -
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e o
- Impianto fisso con | elettropompa Drenag 1400 M o 1 Feka 1400 M con dispositive DSD2 completo di quadro
EDaM elettrico ED 3 M con due galleggianti controllo livello minimoe ¢ massimo pig un galleggiante di allarme,
i - Installation fixe avec | électropompe Drenag 1400 M ou 1 Feka 1400 M avee dispositif DSD2 avec coffret
électrique ED 3 M avec deux interrupteurs @ flotieur de contrdle de niveau minimum et maximum plus un
| interrupteur & fotteur 4" alarme.,
] - Fixed system with 1 electropump type Drenag 1400 M or Feka 1400 M with DSD2 device, complete with electric
; pangl ED 3 M with two mimimum and maximum level control floats and one alarm float,
I | - - Feste Anlage mit | Elekiropumpe DRENAG 1400 M oder 1 FERKA 1400 M mit Vorrichtung DSD2, komplett mit
oy T ] Schalitafel ED 3 M, mit zwei Schwimmern zur Konirolle des Mindesi- und Héchsisiandes plus einem Alarm-
] --*._IL /] i ! ¥ Schwimmer.
= i I - Vaste installatic met | electropomp Drenag 1400 M of 1 Feka 1400 M met DSD2-mechanisme compleet met
- [ schakelpancel ED 3 M on twee drij\'n:rﬁ voor controle van het mimimum- en maximumpeil plus cen alanndrij!.rc-r.
Ty
el - Instalacion fija con | elecirobomba Drenag 14000 M o | Feka 1400 M con dispositive DSD2 con cuadro ¢lécinico
o ED 3 M con dos flotadores de control del nivel minimo v maximo max un flotador de alarma,
¥

' - ey
I N0 ;
[eec]

- Fast anliggning med | elpump Drenag 1400 M eller | Feka 1400 M med en Ivitanordning DSD2 och komplett med
gltavla ED 3 M, tvd floatbrer f6r kontroll av min. och max, nivd och en larmflotidr,

- Crannonapias cicresa ¢ | wsektponacocos Drenag 1400 M owan | Feka 1400 M. ocRaienian noxscymbiy
secxariasom DED2 woan, owros ED 3 M ¢ asysa nonaaskasn gorrpons MHH/MAKC, yposaa n | cnrmansrnims
THOHLTARKOM,

- DSD2 tipi kaldirma tertibat, ED 3 M tipi elektrik panosu, iki tane MIN/MAX sevive flandii ve | tane alarm flatbel
ile donatiliug bir tang Direnag 1400 M veva Feka 1400 M tipi pompanin bulundugu sabit 1esis,

- Instalatic fixa cu | ¢lectropompa Drenag 1400 M sau | Feka 1400 M cu dispozitiv DSD2 doat ¢u tablou ED 3 M
cu doua plutitoare de conirol nivel minim si maxim plus un pluiitor de alarma.

- Zraflept) eywardotaon pe | nioxtpokivien aviiio Drenag 1400 M ) | Feka 14000 M pe duioalny DSD2 koprnhd pe
nhektpid iviekn ED 3 M pe 600 @hotip eliypon elapnatng wul peyatns onkbung ooy év @roTEp quvayepuo.

- Sistema fixo com | eletrobomba tipo Drenag 1400 M ou Feka 1400 M com dispositive DSD2, incluindo painel
elétrico ED 3 M com duas boias de controle para nivel MIN/MAX e uma boia de alarme.

- T -GRT ED3 M O, T ey e o BT R T T DD e R
Drenag 1400M, Feka 14000 M5 b 5209 [ 52§84 .

ED 3 M gaall pa rals ALals DED2 jlgs s, Feka 1400 M gl Drenag 1400 M gaill s L0k 48 Tiba ) ps L0 s

ylaln ples ¥ g adl/ ol Syiall LY aalse g
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ED3MHs

= Impianto fisso con | eletiropompa Grinder 1400 M con dispesitive DSD2 completo di quadro eletinico ED 3 M Hs
con due galleggianti controllo livello minimo ¢ massimo pii un galleggiante di allarme.
- Installation fixe avee | électropompe Grinder 1400 M avee dispositif DSD2 avee coffret électrigue ED 3 M Hs avec
dewx intermupteurs & flotteur de contrile de niveau minimum et maximum plus un interrupteur & flotteur dalarme.
- Fixed system with 1 clectropump type Grinder 1400 M with DSD2 device, complete with electric panel ED 3 M Hs
with two minimum and maximum level conirol floats and one alarm float.
- Feste Anlage mit | Elektropumpe GRINDER 1400 M mit Vorrichiung DSD2, komplett mit Schalitafiel EIDD 3 M Hs,
mit #wei Schwimmern zur Kontrolle des Mindest- und Hischststandes plus cinem Alarm-Schwimmer,
- Vaste installatic met 1 clectropomp Grinder 1400 M met DSD2-mechanisme compleet met schakelpance]l ED 3 M
Hs ¢n tweg dn]'l.rcn vipor controle van het mimimum- en maximumpeil plus cen alanndrijw:r.
- Instalacion fija con | electrobombaCirinder 1400 M con dispositive DSD2 con cuadro eléctrico ED 3 M Hs con dos
flotadores de control del nivel minimo y méximo, mas un fisador de alarma,
- Fast anliggning med 1 elpump 1400 M med anondning DSD2, komplett med eltavia T 1,5 M Hs, v flottGrer fie
kontroll av min, och max. nivd och en larmflottr,
- Crannorapras cucrema ¢ | anekrporacocos Grinder 1400 M, ocHamennas nonseMAsiy Mexannisvos DSD2 w an,
umross ED 3 M Hs ¢ anysa nonnaskasm korrpons MHHOMAKC, yposas o | CHTHATLHRM TOMIARKOM,
- DS tipi kaldiema tertiban, ED 3 M Hs tipi elekirik panosu, iki tane MINMAX sevive flaidell ve | tane alarm
flatdri ile donatlmsg bir tane Grinder 1400 M tipi pompamin bulundugu sabit tesis.
- Instalatie fixa cu | elecropompa Grinder 1400 M cu dispozitiv DSD2 dotat cu ablow electric ED 3 M Hs cu doua
putitoare de control nivel minim si maxim plus un plutitor de alarma,
- Erabflepn eyxatactan pe | nheegpokivimn avedio Grinder 1400 M pe duitaln DSD2 kounis je nicktpied givisn
ED 3 M Hs pe §00 ghotép ehiéypou ehinomns ko péywoms avifipng o dve glotép owiayepuon.
- Sistema fixo com | eletrobomba tipo Grinder 1400 M com dispositivo DSD2, incluindo painel elérico ED 3 M Hs
com duas boias de controle para nivel MIN/MAX ¢ uma boia de alarme.
- LY GRYT ED3MHs  UFEET. FEOTIRALONE SRR TR TR TR T IR OS2 WY Grinder
1400 W e 42 (7 [6] 5k A 2K
cmalse aa ED 3 M Hs g alll o ol dlal DSD2 jlen aa Girinder 1400 palll e Lol 48 34 ba b pa S0 Da
sy ;_;,I,h placy Bl il oaliace Lla,
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- Impianto fisso con 2 elettropompe Drenag 1400 M o Feka 1400 M completo di quadro elettrico E2D 6 M
con due galleggianti controllo livello minimoe massimo pit un galleggiante di allarme,

- Installation fixe avee 2 électropompes Drenag 1400 M ou Feka 1400 M avee coffret électrique E2D 6 M
avee deux interrupteurs 4 flotteur de contrdle de niveau minimum/maximum plus un interrupteur & Motteur
d alarme.

- Fixed system with 2 electropumps type Drenag 1400 M or Feka 1400 M complete with electric pane] E2D
& M with two minimum’ maximum level control floats and one alarm Noat.

- Feste Anlage mit 2 Elektropumpen DREMAG 1400 M oder FEKA 1400 M komplett mit Schalitafel E2D 6
M, mut zwei Schwimmern zur Kontrolle des Mindest- und Hiochststandes plus einem Alarm-Schwimmer,

- Waste installatic met 2 electropompen Drenag 1400 M of Feka 1400 M compleet met schakelpancel E2D 6
M en twee drijvers voor controle van het minimum/maximumpeil plus cen alarmdrijver,

- Instalacion fija con 2 electrobombas Drenag 1400 M o Feka 1400 M con cuadro eléctrico E20 6M con
dos flotadores de control del nivel minimo/maximo max un flotador de alarma.

- Fast anliiggning med 2 e]pumpnr Drenag 1400 M eller Feka 1400 M komplett med elavia E2D 6 M, tvi

flond knnlnﬂl av / rrnx nivik och en larmflottir,
M ocami Drenag 1400 M win Feka 1400 M, ocnamensas 1. wHTosM
r:rpma MHH./MAKC. yposra 1 | CHrHANLILIM MOTUABKOM,

- E2Dé6 M tipi el;:klnl panosu, iki tane MIN/MAX sevive Natdri ve bir wne alarm flatiet ile donatlmg 2
tane Drenag 1400 M veva Feka 1400 M tipi pompanin bulundugu sabit tesis,
- Instalatic fixa cu 2 electropompe Drenag 1400 M sau Feka 1400 M dotata cu tablou electric E2D 6 M cu
doua plutitoare de control nivel minim/maxim plus un plutitor de alarma.
- Ernfiepn) sypoandotaon pe 2 niextporivigres avthiscDrenag 1400 M 7 Feka 1400 M xopnds pe nhexymed
mivawe E2D 6 M pe doo glotép ehipou sRanonig wal pinatns otabung ou v gAOTER ouviereppo,
- Sistema fixo com 2 eletrobombas tipo Drenag 1400 M ou Feka 14000 M, incluindo painel elétrico E2D 6 M com
duas boias de controle para nivel MIN/MAX ¢ uma boda de alarme,
- LN GRS E2D6 M L. A5 RGO R R R T Drenag 1400 M EE Feka
1400 M B e BT 18 8 5.
JE2D 6 M ggid a el ilalS , Fka 1400 M i Drenag 1400
M pgall s Bl S Silinia T s 550 L
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- Impianio fisso con 2 elettropompe Drenag 1400 M o Feka 1400 M completo di quadro eletirico E2D6 M con 3
galleggiant controlle livello mimmo’ massimo pit un galleggiante di allarme.

- Installation fixe avec 2 électropompes Drenag 1400 M ou Feka 1400 M avec coffrer édlecinque E2Dd6 M avec 3
interrupieurs & flotieur de conirdle de niveau minimum/maximum plus un interrupieur & flotieur d*alarme.
—  Fixed system with 2 electropumps type Drenag 1400 M or Feka 1400 M complete with electric panel
E2D6 M with 3 minimum/' maximum level control floats and one alarm float.
- Feste Anlage mit 2 Elektropumpen DRENAG 1400 M oder FEKA 1400 M komplett mit Schaluafel E2D&
M, mit 3 Schwimmem zur Kontrolle des Mindest- und Hichststandes plus einem Alarm-5chwimmer.
- Waste installatiec met 2 electropompen Drenag 1400 M of Feka 1400 M compleet met schakelpanee]l E2D6
M en 3 drijvers voor controle van het minimum/maximumpeil plus een alarmdrijver.
- Instalacion fija con 2 electrobombas Drenag 1400 M o Feka 1400 M con cuadro eléctrico E2D6 M con 3
flotadores de control del nivel minimo/maximo max un flotador de alarma,
- Fast anliggning med 2 elpumpar Drenag 1400 M eller Feka 1400 M komplett med eliavla E2D6 M, 3
flottirer for kontroll av min. / max. nivi och en larmflotdr,
- Cranmonapnad cuctesma ¢ 2 snegtponacocasi Drenag 1400 M win Feka 1400 M, ocHAIEHHAR 307, HIATOM
E2D6 M ¢ 3 nomnasgamu kontpons MHH/MAKC, ypoaus o | CHrHAIBHEIM NONI2BKOM,
- E2Dé M tipi elektrik panosu, 3 tane MIN/MAX sevive flatiri ve bir tane alarm flatdri ile domatilmsg 2
tane Drenag 1400 M veya Feka 1400 M tipi pompamn bulundu@u sabit tesis,
—  Instalatie fixa cu 2 electropompe Drenag 1400 M sau Feka 1400 M domata cu tablou electric E2D6 M cu 3
plutitoare de control nivel minim/maxim plus un plutitor de alarma.
- Eraflepn] eywatiotasn pe 2 ql.sut‘mr[vqm, awlh,.,Drenag 1400 M 1 Feka 1400 M wopris pe qi..anrq:-mé
mivako E2D6 M pe 3 photip sAéyon sninane ko péywsmne orabuns auy éve @lotép auvayspuo.
= Sistema fixo com 2 eletrobombas tipo Drenag 1400 M ou Feka 1400 M, incluindo painel elétrico E20 6 M com 3
boias de controle para nivel MIN/MAX ¢ uma boia de alarme,
- EHAGRY E2De M OREEER. IR R AR SR ST T Drenag 1400 M3E Feka
1400 M BRI R 1N E R
Toaa E2D0 M gaill o mal dlalS , Feka 1400 M of Drenag 1400 M g aidl a 04 48 clicha T as L0 Los
anly s leks plycy adl/ il geiuall Ll J Slalye
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= Impianto fisso con 2 elettropompe Drenag 1800 T, Feka 1300 T, GRINDER 18007 completo di quadno eletinico
E2D5 T con due galleggianti controllo livello minimo/ massimo pit un galleggiante di allarme.

- Installation fixe avec 2 électropompes Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T avec coffret électrique
E2DS T avec deux interrupteurs & flotteur de contrile de niveau minimum/maximum plus un interrupteur & flotteur
d"alarme.

- Fixed system with 2 electropumps type Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T complete with clectric
panel EZDS T with two minimum' maximum level control Mloats and one alarm float.

- Feste Anlage mit 2 Elektropumpen Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 18007 komplett mit Schalitafel E205
T, mit zwei Schwimmern zur Konirolle des Mindest- und Hichstsiandes plus einem Alarm-Schwimmer.

- Vaste installatic met 2 clectropompen Drenag 1300 T, Feka 1300 T, GRINDER 1800T compleet met schakelpangel
E2D5 T en twee drijvers voor controle van het minimum/maximumpeil plus een alarmdrijver.

- Instalacion fija con 2 electrobombas Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 18007 con cuadro eléctrico E2DS T
con dos flotadores de control del nivel minimo/'maximo méx un flotador de alarma.

- Fast anliggning med 2 clpumpar Dvenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T komplett med cliavla EZDS T,

v fottdrer for kontroll av min, / max. nivd och en larmflotir.

77777
-"-....____._.

o

- Crannorapras cucrema ¢ 2 wnextponacocasi Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T, ocnamewnnas 2.
umros E20S T ¢ apywma nonnaekasy kosTpond MHH/MAKC. yposES B | CHIHATEHEM NOTUTABKOM.

- E2DS T tipi elekirik panosu, iki tane MIN/MAX sevive flatinl ve bir tane alarm flatirib ile donanlmis 2 tane
Drenag 1800 T veva Feka 1800 T, GRINDER 1800 T tipi pompanmn bulundu@u sabit tesis.

- Instalatic fixa cu 2 electropompe Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1300T dotata cu tablow electric E2DS T
cu douva plutitoare de control nivel minim/maxim plus un plutitor de alarma,

- Lrabep eywuvhataany e 2 wphextpoivreg aveiicg Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 18007 soprid pe
naexTpd mivasne E2D35 T pe fio plotép el shdanamg ki péyamg arafpng auy £ve gloTip quiryepjLor.

- Sistema fixo com 2 eletrobombas tipo Drenag 1800 T, Feka 1800 T ou GRINDER 1800T, incluindo painel elérico
E2D5 com duas boias de controle para nivel M iN/MAX ¢ uma boia de alarme.

- W GATT EXDS T it . -1 R i sl i T - 8T 1 Drenag 1800 T. Feka 1800
Teli GRINDER 12007 11400 (45 F5% .

gl e el ALalS Grinder 1800 T, Feka 1800 T , Drenag 1800 T gaill sa duil g8 ciline T s Dl Dus
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- Impianio fisso con 2 elettropompe Drenag 1800 T, Feka 1300 T, GRINDER 13007 completo di quadro elettrico
E2D5 T con 3 galleggianti controllo livello minimo’ massimo pit un galleggiante di allarme.

- Installation fixe avee 2 électropompes Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T aves coffrel élecirigue
E2ZDS T avec 3 interrupieurs & flotieur de contrdle de mivean minimum/maximum plus un interrupleur & fotleur
d"alarme.

e - Fixed system with 2 eleciropumps type Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 180T compleie with eleciric
panel EZDS T with 3 minimum/ maximum level control Noats and one alarm Moat.

- Feste Anlage mit 2 Elekiropumpen Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1200T komplett mit Schaluafel E2D35
T, mit 3 Schwimmern ur Kontrolle des Mindest- und Hichsistandes plus einem Alarm-Schwimmer.

- Vaste installatie met 2 electropompen Drenag 1300 T, Feka 1300 T, GRINDER 1800T compleet met schakelpaneel
E2D3 T en 3 drijvers voor controle van het minimum/maximumpeil plus een alarmdrijver.

- Instalacion fija con 2 elecirobombas Drenag 1800 T, Feka 1200 T, GRINDER 1800T con cuadro elécirico E2DS T
con 3 flostadores de control del nivel minimo/mdximo max un Notador de alarma.

Fast anliggning med 2 elpumpar Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T komplett med eltavla

‘ inpee fir ILay min. / max. nivd och en larmflotir.
.z:" extponacocavn Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T
¥

DCHALEHHAN Tom E2D5 T ¢ 3 nonnaskamu kontpons MHH /MAKC, yposns w | cHraansaeim
MOMIARKGHM.

= E2DS T tipi elektrik panosu, 3 tane MIN/MAX sevive flatdrii ve bir tane alarm flatéril ile donatlmsg 2
tane Drenag 1800 T veya Feka 1800 T, GRINDER 1800 T tipi pompanin bulundugu sabit tesis.

- Instalatie fixa cu 2 electropompe Drenag 1800 T, Feka 1800 T, GRINDER 1800T ¢ dotata cu tablou
electric E2D5 T cu 3 plutitoare de control nivel minim/maxim plus un plutitor de alarma.

—  Lroflepn) gywoardotacn pe 2 niestpoxivieg avidies Drenag 1300 T, Feka 1800 T, GRINDER 1200T
kopmié pe nhextpied aivaka E2DS T pe 3 plotdp ehiypov eligpomg ko pépome onibung ouv fua
PAOTED SUVTYED O,

- Sistema fixo com 2 eletrobombas tipo Drenag 1800 T, Feka 1800 T ou GRINDER 1800T, incluindo painel elétrico
E2D5 com 3 boias de controle para nivel MIN/MAX ¢ uma boia de alarme.

- ERMGRY EIDS T REE. S d e BT TR R T Drenag 1800 T,
Feka 1800 T 5 GRINDER 18007 By £ 04145 F.

gaidl o pal AL (Grinder 1800 T, Feka 1800 T , Drenag 1500 T gyl ja il g8 Salboiin ¥ e 850 Lo

anly s lahs plyey eadl/ ul geiaall G, slalse T aa E2DS T

e

i ——

Vo A AT LA AT A

]

118




15, DISEGNI ESPLOSI/ VUES ECLATEES / EXPLODED VIEWS / EXPLOSIONSZEICHNUNGEN / SCHEMATISCHE TEKENINGEN
VISTA EXPLOSIONAL / SPRANGSKISSER / PA3BEPHYTBHIE YEPTEAKHW / PATLAK RESIMLER / SCHEME EXPLODATE

AENTOMEPH EXEAIA [/ VISTAS EXPLODIDAS / 714/ daiaal silage,

DRENAG FEKA
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GRINDER
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Modello /| Modéle | Model
Modell / Model
Modelo / Modell / Model

Mogenb | 1%} / zigai

Prevalenza | Hauteur d'elévation / Head up
Forderhohe /| Overwicht / Prevalencia
Maximal pumphojd / Manometrik ylikseklik

Hanop / {51 / geail

Hmax (m) 2 poles Hmax (m) 2 poles
50 Hz 60 Hz
DRENAG 1400 19.2 19.3
DRENAG 1800 21.5 22.3
FEKA 1400 13.9 141
FEKA 1800 15.5 15.7
GRINDER 1400 24.5 24 .8
GRINDER 1800 26.5 27.3

McGrp.Ru

121




McGrp.Ru

122



McGrp.Ru

123



DAB PUMPS LTD.

Unit 4, Stortford Hall Industrial

Park Dunmow Road, Bishops Stortford, Herts
CM23 5GZ - UK
info.uk&eire@dwtgroup.com

Tel.: +44 1279 652 776

Fax: +44 1279 657 727

DAB PUMPS B.V.

Brusselstraat 150

B-1702 Groot-Bijgaarden - Belgium
info.belgium@dwtgroup.com

Tel.: +32 2 4668353

Fax: +32 2 4669218

PUMPS AMERICA, INC. DAB PUMPS DIVISION

3226 Benchmark Drive

Ladson, SC 29456 USA
info.usa@dwtgroup.com

Ph. : 1-843-824-6332

Toll Free: 1-866-896-4DAB (4322)
Fax : 1-843-797-3366

000 DWT GROUP

100 bldg. 3 Dmitrovskoe highway,
127247 Moscow - Russia
info.russia@dwtgroup.com

Tel.: +7 495 739 52 50

Fax: +7 495 485-3618

McGrp. Reer

DAB

WATERTECHNOLOGY

DAB PUMPS S.p.A.

DAB PUMPS B.V.

Albert Einsteinweg, 4

5151 DL Drunen - Nederland
info.netherlands@dwtgroup.com
Tel.: +31 416 387280

Fax: +31 416 387299

DAB PUMPEN DEUTSCHLAND GmbH
Tackweg 11

D - 47918 Tonisvorst - Germany
info.germany@dwtgroup.com

Tel.: +49 2151 82136-0

Fax: +49 2151 82136-36

DAB PUMPS IBERICA S.L.

Parque Empresarial San Fernando

Edificio Italia Planta 1°

28830 - 5an Fernando De Henares - Madrid
Spain

info.spain@dwtgroup.com

Ph.: +34 91 6569545

Fax: +34 91 6569676

MPS CHINA
Shandong Sheng Qingdao Shi
Jinji Jishu Kaifaqu Kaituo Rd
ZIP PC266510

CN - China
info.china@dwtgroup.com
Tel.: +8613608963089

Fax: +8653286812210

Via M. Polo, 14 - 35035 Mestrino (PD) - Italy
Tel. +39 049 5125000 - Fax +39 049 5125950

www.dabpumps.com

GLLY GROUP

PLILPS « MOTORS » ELECTROKICS

DWT HOLDING S.p.A.

Sede Legale / Headquarter:
Via Marco Polo, 14 | 35035 Mestrino | Padova | Italy

www.dwtgroup.com
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